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- Katalo
der in der

iissentlichk» Lkihdidliothek
von

in der

Vorkadt,
Mariahilf, Hauptstraße, oberhalb der Kirche, 36,

arifgenommenen

Romane , Erzählungen , Theater , Gedichte, geschichtlichen Werke,
Zugendsthristen , Reisen rc.

in deutscher, französischer, englischer und italienischer Sprache.

(Ueber LO,s« v Bände stark!)

MA " Diese Bibliothek wird von Woche zu Woche mit neuen Werken
bereichert. ^

^646 -.

WlkN!85l.
Die Bibliothek ist nur an Wochentagen, und zwar von8 Uhr Vor¬

mittags bis 6j Uhr Abends offen.



L ef eg e- ühr:

Bei Auswahl stets nur Eines  Bandes , welcher beliebig gewechselt wer¬
den kann, pr. Monat . 40kr. C. M.

Einsatz  dafür . . . 2 fl. C. M.
Bei Auswahl stets zweier  Bande (Werke) auf einmal,

pr. Monat . 1 fl. C. M.
Einsatz  dafür . 3 fl. C. M.

Für Bücher in fremden Sprachen ist monatlich einfache
Lefegebühr. 48 kr. C. M.

für zwei  Bände (Werke) . 1 fl. 20 kr. C. M.

-rK* Die meisten dieser hier angeführten Bücher find
in mehrfacher Anzahl vorhanden.



Abonnements - Ke - ingnilse.

1. Das Abonnement kann mit jedem beliebigen Tage des Monats
beginnen.

2 . Mit Beginn des Abonnements erlegt der p. t . Leser für die
ihm ausgclieferten Bücher eine verhältnißmäßigc Einlage (Caution ), die
beim Austreten aus dem Abonnement wieder zurückbezahlt wird . Das
Lcsegel - wir - stets in Vorhinein bezahlt.

3. Die Bücher können nach Belieben , so oft es gefallt , je¬
den Wochen - Tag gewechselt werden.

4. Besonders bemerkt wird , daß bei theueren Büchern , als z. B.
wissenschaftlichen , geschichtlichen rc Werken, die Einlage
immer etwas erhöht wird , so lange die Leser dergleichen Werke benützen.
Lesegebühr ist dafür nicht mehr zu entrichten , als für gewöhnliche
deutsche Werke.

5. Jeder p t Abonnent erhält beim Eintritt einen Pränumera¬
tionsschein , worauf sowohl die Einlage , als auch die erhaltenen Bücher
verzeichnet werden ; es wird daher höflichst ersucht , diesen Schein
nicht zu verlieren und selben stets beim Wechseln - er
Bücher mitzubringen.

6 . Beim Austritt aus dem Abonnement erhalt jeder p. t . Leser
die erlegte Caution zurück , außer es wäre der Fall , daß ein Buch in
Verlust gerathen oder beschädiget worden wäre , in welchen Fällen ein
verhältnißmäßigcr Ersatz zu leisten ist.

7. Beim Wechseln der Bücher wolle man gefälligst stets eine grö¬
ßere Anzahl der gewünschten Werke sich auf einen Zettel aufschreiben,
(wo es bloß nöthig ist , die Nummern der Werke zu notiren ) , indem
es oft der Fall ist , daß mehre der gewünschten Werke eben nicht zu
Hause sind , obwohl von den meisten Werken mehre Exemplare ange¬
schafft werden.
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8 . Es wird die Bitte gestellt , die Bücher und Einbände so rein

und unbeschädigt als möglich zu halten , wie jeder gebildete Leser von
selbst einsieht ) besonders , wie der Fall schon oft vorgekommen , in die
Bücher keine Anmerkungen zu schreiben , Kupfer , Karten rc. zu schonen
und keine Marginalien (Einbüge ) zu machen.

9 . So lange Jemand , aus was immer für Gründen , ein Buch
behält , so lange dauert auch das Abonnement fort und ist der Lese¬
betrag dafür zu entrichten . Hier muß auch die Bemerkung gemacht
werden , -aß von - em bereits bezahlten Abonnementsgel - e
nichts zurückerstattet wir - , falls - er p t Leser früher
austreten sollte , bevor feine Abonnementszeit abgelau¬
fen ist.

Eintheilung - er Werke,
nach Wissenschaften geordnet.

I . Deutsche Werke.

^ Geschichte , Biographie , Politik rc.
L . Reisen , Länder - und Völkerkunde.

6 . Jugendschriften und Erziehungsschriften.
v . Belletristik : n) Romane , b) Taschenbücher , e) Theater , 6 ) Ge-

. dichte.
L . Vermischte Schriften.

II . Französische Werke.
III . Englische Werke.
IV . Italienische Werke.



I. 7 " Werke.

-V. Geschichte, Biographie , Politik re.
A. ,

3825. Allen  C . F . Geschichte von Dänemark; von der ältesten bis auf
die neueste Zeit. Leip;. 1849.

9700—9705. Alison  A . Geschichte Europa's seit der ersten französ. Re-
^ volution. Aus dem Englischen von Lud. Mayer. 6 Bde. Leipz. 1846.

W55—56. Amari  M . Der sicilianische Vesper-Krieg. Aus dem Italie¬
nischen. 4 Thle. Grimma  1851.

9326—27. Archenholz  Z . W. v. Geschichte des siebenjährigen Krieges.
5. Auflage mit 1 Karte. 2 Bde. Verl. 1840.

5224. Auerbach  Berth. Tagebuch aus Wien. Latour bis auf Windisch-/
gratz. (September bis November 1848) . Berl. 1849. >'

B.
9268—70. Vancroft  G . Geschichte der Vereinigten Staaten von Nord¬

amerika, von der Entdeckung des amerikanischen Continents an bis auf
die neueste Zeit. Nach der9. Aufl. übersetzt vonA. Kretzschmar. 3 Bde.
Leipz. 1845.

10273—76. Bauer,  Bruno , Geschichte der Politik, Cultur und Auf-
^ klärung des 18. Jahrhunderts. 4 Bde. Charlottenburg 1844.

5021—22. Beaumont  Gust. v. Irland in socialer, politischeru. reli¬
giöser Beziehung; seine Gegenwartu. seine Zukunft. Aus d. Französ.
2 Bde. Braunschw. 1840.

8518—31. Becker,  Karl Friedrich, Weltgeschichte. Siebente verbesserte
und vermehrte Auflage. Herausgegeben von Johann Wilhelm Loebell.
Mit den Fortsetzungen von I . G. Woltmann und K. A. Menzel. 14
Theile. gr. 8. Berlin 1844.

7464—66. Becker,  Andreas Hofer und der Freiheitskampf in Tirol
1809. 3 Bde. mit Kupf. Leipzig 1846.

6364. Beiträge zu einer unbefangenen Kritik der jüngsten ungarischen
Confusion. Wien 1849.

6365—70. Belehrungen, politische. Zeitfragen, Geschichte und Persönlich¬
keiten der Gegenwart. 1—6 Heft. Leipzig 1849.
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5003.  Belmont,  Prinz Eugen und sein Hof, oder Denkwürdigkeiten
des Königreichs Italien während der Oberherrschaft Napoleons. Aus
dem Französischen. Dresden 1824.

^10165 . Bensen  H . W. Die Proletarier. Eine historische Denkschrift.
Stuttgart 1847.

949—54. Blanchard  P . , Neuer Plutarch, oder kurze Lebensbeschrei¬
bungen der berühmtesten Männer und Frauen aller Nationen, von
den ältesten bis an/ die neueren Zeiten. 6 Bde. mit mehreren hundert
Porträts . Pesth 1815.

^ -8349—53. Blanc  Louis , Geschichte der Zehn Jahre 1830—1840.
Aus dem Französischen. 5 Bde Berlin 1845.

9713. Bodenstädt  Fried . Die Völker des Kaukasus und ihre Freiheits-
kämpfe gegen die Russen. Ein Beitrag zur neuesten Geschichte des
Orients. Mit Abbildungen. 2. Aufl. Frankst. 1849.

9871—72- — — Tausend und Ein Tag im Orient. Reiseskizzen und
historische Bilder. 2 Bände. Berl. 1851.

.̂ 3818. Bonnechose  E . de,  Johann Huß und das Concil zu Costnitz.
Leipz. 1848.

10233—34. Bötticher  C . W. Geschichte von Sachsen. 2 Bande.
Hambg. 1831.

8824—27. — — Geschichte des deutschen Volkes und des deutschen
Landes. 3. Aufl. 8 Thle. Stuttg. 1845.

8581—82. Boudin und Mouttet,  Louis Philipp, seine Jugend,
seine Regierung und sein Fall. Nach vertraulichen Mittheilungen des Kö¬
nigs verfaßt. Aus dem Franz, vonK. Große. 2 Bande. Leipz. 1850.

F741. Briefe Kaiser Josefs 11. Zeitgemäß eingeleitet und erklärt von
Fr . Schuselka.  3 . Aust. Leipz. 1846.

6122. Briefe einer polnischen Dame. ( 1840—1846.) Leipz. 1846.
^̂ 6502. Brustbilder aus der Paulskirche zu Frankfurt. (Zur Zeit des deutschen

Parlaments 1848—49). Zweite Auflage. Leipzig 1849.49). Zweite Auflage. Leipzig
Burk  Aug. Ulrich von Hutten, der Ritter, der Gelehrte, der

Dichter, der Kämpfer für deutsche Freiheit. Dresden 1846.
9307—10. Burghardt  Ed . Allgemeine Geschichte der neuesten Zeit.

(Von der Stiftung der heil. Allianz bis zum Tode Friedrich Wilhelms IN.
1815—1840.) Dritte verbesserte Auflage. 4 Bde. Leipzig 1844

V.
9787. Capefigue,  1814 und 1815 oder Geschichte des Wiener Congresses

2. Auflage. Leipzig 1850.
. 9616—18. Carlyle  Thom. Die erste französische Revolution. Eine

Historie. 3 Bde. Aus dem Englischen vonP . Feddersen. Leipzig 1849.
7344—45. Caussidiere (Expräfekt der Pariser Polizei) , Memoiren.

2 Bde. Aus dem Französischen. Grimma 1849.
10190—97. Ch a teaubri  a nd's Memoiren. Ans dem Französischen von

G. Fink.  8 Bde. Stuttgart 1851.
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9209—12.  Coletta  Pietro , Geschichte des Königreichs Neapel. Aus
dem Italienischen von A. Liber;  mit einer bevorwortenden Kritik
von Fried. Chr. Schlosser.  8 Thle. in 4 Bden. Grimma 1848.

3820. Conscience  H . Geschichte von Belgien. Aus dem Flämischen
"""" von Wolf. Leipzig 1847.
3863—66. Cooper,  F . Geschichte der nordamerikanischen Seemacht und

ihrer Thaten. 4 Bände. Frankfurt 1840.
A619. Cormenin  W . A. Das Buch der Redner. Leipz. 1848.

I nhal «t : Von der Beredsamkeit auf der Tribüne. Von den übrigen Gattun¬
gen der Beredsamkeit. Mirabeau. Danton. Napoleon Bonaparte. Ma¬
nuel. De Serre . De Vill«le. General Fiy . De Martignac. Benjamin
(konstant. Garnier Pages . Casimir Perrier. General Lafayette. -Odilon
Barrot. Dupin. Arago Lamartine. Guizot. Thiers. O'Connel :e.

8306—7. Cramer  Fried . Denkwürdigkeiten der Gräfin Aurora Königs¬
mark und der Königsmark'schen Familie. Nach bisher unbekannten Quel¬
len. 2 Bde. Leipz. 1836.

D.
-2305. Dahlmann  F . C. Geschichte der englischen Revolution. 5. verbess.

Auflage Leipz. 1848.
9306. - Geschichte der französ. Revolution. Zweite Aufl. Leipz. 1847.
10243—45. — — Geschichte von Dänemark. 1—3. Band. Hambg. 1843
2115. Dalberg (Freifrau v.) Aus dem Leben einer deutschen Fürstinn.

Mit Stahlst. Karlsruhe 1847.
8580. Debrunner  I . Die Erlebnisse der Schweizerkompagnie in Vene¬

dig 1848—49. Zürich 1849.
2999—3002. Denkwürdigkeiten aus dem Leben der Erzherzogin Maria

Antoinettev. Oestrerch, Königin von Frankreich. 4 Bde. Leipz. 1834.
9642—43. - des Marquis von Miraflores. Nachd. Spanischen von

Lud. Starklof. 2 Bde. 2. Aufl. Leipz. 1851.
5016—17. - der Marquise von Pompadour. Aus d. Französ. von

Wilh. Heidelberg. 2 Bde. Braunsch. 1830"
>5821. — — und geheime Geschichten des Petersburger Hofes. Leipz. 1845.,
93—94. — — eines jungen Adjutanten Napoleons. Niedergeschrieöen von

dessen Kammerdiener. Frei nach dem Französischen bearbeitet von L.
Kruse. 2 Bde Hamburg 1829.

8579- — — und Geständnisse des Scharfrichters zu London. Aus d. Engl.
von F. v. Biedenfeld. Weimar 1840.

8587. Diezel  Gust. Baiern und die Revolution. Zürich 1849.
T621. Dobmayer  I . Zustände und Ereignisse in München im Jahre

1847. (Lola Monte; und ihre Gegner.) Berl. 1847.
2863—64. Dorow  Wilhelm, Erlebtes aus den Jahren 1813—1820.

2 Bde. Leipzig 1843.
6372—73. Duclos,  Geheime Nachrichten von der Regierung Ludwigs

XIV. und Ludwigs XV. 2 Bde. Aus dem Französ. Leipz. 1792.
5334—35 Duller  Ed . Geschichte des deutschen Volkes. 2 Bde. 3.

Auflage. Berl. 1846.
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9215  Dunder  W . G. Geschichte der Wiener Oktober-Revolution. Aus-
führliche Darstellung aller Ereignisse, aus amtlichen Quellen geschöpft,
mit zahlreichen Urkunden begleitet rc. rc., mit Rückblick auf die Zu¬
stände vom 13. Marz bis 5. Oktob. 1848 rc. rc. Wien 1849.

G.
9694 Ehrenberg  H . Texas und seine Revolution; in Skizzen und

Bildern. Leipz. 1843.
5094—6 Eilert  F . R. Rückblicke auf Amerika oder BekennLnisse eines

ausgewanderten Poeten. 3 Bde. Braunschw. 1841.
^9325. Elsner  H . Befreiungskampf der nordamerikanischen Staaten;

mit Skizzen der vier berühmten Männer desselben: Washington, Frank¬
lin, Lafayette und Kosciuszko. Mit Kupfer. Stuttg . 1835.

5222. Emiliane  Gab . v. List und Trug der Priester und Mönche.
Leipzig 1849.

7688. Erzherzog Carl und Napoleon. Leipz. 1845.
F.

, 8267. Falken  st ein  K . Thadeus Kosciuszko, nach,seinem öffentlichen und
l ^ häuslichen Leben geschildert. 2. Aufl. Leipz. 1834.

9972. Faye  Andr. Geschichte Norwegens von der ältesten bis auf die
neueste Zeit. Leipz. 1851.

8899—19. Fern  A . E. Friedrich der Große. Nach den besten Quellen
geschildert. 2 Bde. mit Kupf. Magdeb. 1841.

9191—19. Feßler  I . A. Die Geschichte der Ungarn und ihrer Land¬
sassen. 10 Bde. Leipz. 1815—1825.

9111. - Rückblicke auf seine 70 jährige Pilgerschaft. Ein Nachlaß.
2. Aufl. Herausg. und mit Vorwort eingeleitetv. Fr . Bülau. Leipz. 1851.

9266—67. Flassan  G . Der Wiener Congreß; geschichtlich dargestellt.
Aus dem Französ. von A. Herrmann. 2 Bde. Leipz. 1830.

5877—89. Flat he  L . Gustav Adolf und der 30 jährige Krieg. Nach
den besten Quellen geschildert; mit Kupf. 4 Bde. Dresden 1842.

6249. — — Geschichte des deutschen Reichs und Volkes bis auf unsere
- ' Tage. Mit Kupf. Leipz. 1849.

3997—99. Förster  Fr . Christof Columbus, der Entdecker der neuen
Welt. 3 Bde. mit Kupfer. Leipz. 1842.

19369—61. Fre gier  H ., Ueber die gefährlichen Klassen der Bevölkerung
in den großen Städten und den Mitteln, sie zu bessern. Aus dem
Französischen. 2 Bände. Coblenz 1840.

6829. Frey  Arthur , Charactere der Gegenwart. Nach authent. Quellen
geschildert. Mannh. 1849.

Enthält : I . G. Wurth. Rob. Vlum. K. Heiyzen. Fr. v. Sallet . K. Th.
Welker. Jbstein- Jakoby. Simon Schaffrath. Freiligrath. A. Rüge rc.

7955. Frignano  Angelo, Mein Wahnsinn im Kerker. Leipz. 1842.
6120—21. FröbelJul.  System der socialen Politik. 2 Bde. Mannh. 1847.

G.
4972—73. Gaillardet  Fr . Memoiren des Chevalier von Eon. Aus

dessen Familienpapieren und nach authent. Quellen, welche in den
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Z Archiven des Ministeriums niedergelegt sind. Aus dem Französischen.
Ä 2 Bde. Braunsch. 1837.
Z L778—81. Geheimnisse des Spielbergs. Denkwürdigkeiten des Österreich.

Staatsgefangenen Andryane. 4 Bde. Leipz. 1838.
1 7433—34. Geheimnisse von Rußland. Politisches Sittengemälde des russ.
ß Reiches. Aus dem Franzos. 2 Bde. Regensb. 1848.
Z 1Ü252—54. Geiser  C. G. Geschichte von Schweden. 1—3.Band. Ham-
^ bürg 1836.

9311. Geismar  M . v. Deutschland im 18. Jahrhundert. 2. Aufl. Leip¬
zig 1851.

7706. Gen esis der Revolution in Oesterreich im Jahre 1848. Zweite Auf¬
lage. Leipĵ" l8Z0.

8560. Georg  IV . und sein Hof. Aus dem Tagebuche eines alten Diplo¬
maten. Grimma 1850.

O400—3. Gervinus  G . Shakespeare. 4 Bde. 2. Aust.. Leipz. 1850.
7358. — — Gesammelte kleine historische Schriften. Carlsruhe 1838.

z 9625—30. Geschichte der Staatsveränderungin Frankreich unter König
i Ludwig XVI oder Entstehung, Fortschritte und Wirkungen der soge¬

nannten neueren Philosophe in diesem Lande. 6 Bde. Leipz. 1833.
8857. — — Griechenlands von der Ankunft König Otto's in Nauplia

, bis zu seiner Thronbesteigung 1833—1835. Stuttg . 1835.
10207. — — Kaiser Friedrichs II. Wien 1817.
8760- 62. - unserer Tage. Z Bde. (Das Jahr 1830) Stuttg. 1839.
8763. - - — Supplement dazu: Frankreich in den letzten Tagen

! des Juli 1830. Stuttg.
? 8764—66. - Das Jahr 1831. 3 Bde.
§ 8767. - — — Supplement: Prozeß der letzten Minister KarlX. —
^ Geschichted. engl. Parlamentsreform mit Rücksicht auf d. frühere histor.
? Entwicklung der engl. Staatsgrundsatze rc.
j 8768—70. - Das Jahr 1832. 3 Bde.
» 8771- 73. - Das Jahr 1833. 3 Bde.
i 8774—76. - Das Jahr 1834. 3 Bde.
1 8777- 80. - Das Jahr 1835. 3 Bde.
^ 5681. — — und Ursache der Oktober-Ereignisse zu Wien 1848. Von
Z einem Augenzeugen. Leipzig 1848.
E 9112—13. Geschichten,  geheime, und räthselhafte Menschen. Samm-
1 lung verborgener und vergessener Merkwürdigkeiten; herausgegeben
I von Fr . Bülau. 2 Bde. Leipzig 1850.
s 9623—24. Gervais  Ed . Politische Geschichte Deutschlands unter der
! Regierung der Kaiser Heinrich V. und Lothar  ILI. 2 Bände

Leipzig 1841.
j 8537—39. Gioberti  Vincenzo, Die neuen Jesuiten. Aus dem Italienischen
j vonK.A. Seyfert, mit Anmerkungenv. L. Bourdin. 3 Bde. Leipz. 1851.
' 6554—56. Göhr ing  C . Deutschlands Schlachtfelder; oder Geschichte
' sämmtlicher großen Kampfer der Deutschen von Hermann dem Cherusker,
^ bis auf unsere Zeit. 3 Bde. mit Kupfer. Leipzig 1848.



7107.  Golowin Iwan,  Das revolutionäre Europa. Aus dem Franzos.
Leipzig 1840.

8534. - Rußland unter Nikolaus dem Ersten. Leipzig 1845.
3828. Graviere  I . Nelson und die Seekriege von 1789 bis 1815.

Leipzig 1847.
8568—72. Grieb  CH. Dunkle Thaten der civilisirten Menschheit, oder Bilder

aus den Gerichtssälen des Inn und Auslandes. 1- 5Thl.  Stutt . 1850.
8990. — — detto 6. Theil. Stuttgart 1851.
3822. G r oß-H of f in ger A. Geschichte Kaiser Josef II. Leipzig 1847.
3821. — — Erzherzog Carl von Oesterreich. Leipzig 1847.
7360—61. - Fürst Metternich und das österreich. Staatssystem. 2

Bde. Leipzig 1846.
5682 Grüner  C . Die Geschichte der Oktober-Revolution in Wien 1848,

ihre Ursachen und nächsten Folgen; mit den wichtigsten histor. Doku¬
menten versehen rc. re. Leipz. 1849.

9709. Grünwald  E . .Hauptbegebenheiten der Amerikanischen Geschichte;
nachF . W. Barber  bearbeitet, mit Vorwort von 1), . Heinr. K ün-
zel.  Darmstadt 1849.

8323. Guizot  Fr . Geschichte der Englischen Revolution bis zum Lode
Karl I. Leipz. 1850.

9261. — — Monk. (Sturz der Republik und Wiederherstellung der
Monarchie in England im Jahre 1660. Aus dem Franzos. Leipz. 1851.3956. Gutzkow  C . Bornes Leben. Hambg. 1840.

9271. Gützlaff 's Geschichte des chinesischen Reichs von den ältesten
Zeiten bis auf den Frieden von Nanking(1844). Herausgegeb. von
K. F. Neumann. Stuttgart 1847.

H.
3942—43. Hagen  Aug. Künstlergeschichten. 2 Bde. (Enthalten: Die

Chronik seiner Vaterstadt, vom Florentiner Lorenz Ghiberti, dem
berühmten Bildgießer des 14. Jahrhunderts) . Leipz. 1833.

8806 Hahn  Lud. Geschichte der Auflösung der Jesuiten-Congregation
in Frankreich im Jahre 1845. Leipz. 1846.

7697. Haltaus  K . Geschichte Kaiser Maxmilian1. Leipz 1850.
9710. Hase  Rob. Geschichte der neuesten Zeit; vom Sturze Napoleousbis 1847. Jena 1847.
9606. Hausser  Lud. Denkwürdigkeiten zur Geschichte der badischen Re¬

volution. Heidelbg. 1851. /
9605. Havemann  Wilh . Geschichte des Ausgangs -des  Tempelherren-

, ordens. Stuttg . 1846.
---10160. Heine  Heinr. über Ludwig Börne. Hamburg 1840.
,6242 . — — Französische Zustande. Hamburg. 1833.

10210. Heeren  A . H. Handbuch der Geschichte des europäischen Staa¬
tensystems und seiner Colonien. Wien 1817.

10211—12. — — Kleine historische Schriften. 2 Bde. Wien 1817.
10213—17. — — Ideen über die Politik, den Verkehr und den Handel

der vornehmsten Völker der alten Welt. 3 Lhle. in5Bdn . Wien 1817.
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9300 — 2 . Hermes  K . H . Geschichte der letzten 25 Jahre . 3 Bande.

Braunschw . 1848.

7467 — 69 . Heyne (5 . Th . Geschichte Napoleons von der Wiege bis
zum Grabe . Nebst : Napoleons  Werke ; nach den besten Quellen,
deutsch von Ludw . von Alvensleben ; als Suplement zur Geschichte
Napoleons . 3 Bde . mit Kupf . Chemnitz 1840.

9328 — 30 . Hormayr  I . Freih . v ., sämmtliche Werk ? . 3 Bde . Stutt¬
gart 1822.

Inhalt : Ir Bd . : Tirol im Mittelalter , in den betreffenden Herzogtümern,
Gauen und Grafschaften ; deren Lage , Grenzmarken und Besitzer re- —
2r u. 3r Bd . : Die großen Geschlechter im tirolischen Hochgebirge rc. 2 Bde.

9331 — 39 . - Wiens Geschichte und Denkwürdigkeiten . 9 Bde . mit
Kupf . Wien 1825.

9340 — 42 (Hormayr,  Freih . v ) Lebensbilder aus dem Befreiungskriege.
3 Bde . Jena 1841 — 44.

10159 . Hormayr und Medniansky,  Taschenbuch für die vaterlän¬
dische Geschichte , auf das Jahr 1823 . Wien.

8557 — 58 . HougheÄ  T . M . Jenseits der Pyrenäen . 2 Bde . Grimma 1850.
9791 — 92 . Horvath  M . Geschichte der Ungarn von der ältesten bis

auf die neueste Zeit . 2 Bde . Aus dem Ungarischen übersetzt . Pesth 1851.
5376 — 77 . Hudson - Lowe (Gouverneur von St . Helena ) . Denkwür¬

digkeiten über Napoleons Gefangenschaft und Tod . 2 Bde . Stuttg . 1830.

3799 . Das Jahr 1848 . Die großen Ereignisse desselben , dem deutschen
Volke erzählt . Mit 10 Kupf . Hannover 1849.

8808 . Jäger  Alb . Tirol und der bairisch - französische Einfall im Jahr
1703 . Innsbruck 1844.

5798 . Jäger  Aug . Skizzen und Erinnerungen aus Algier und Algerien.
Leipzig 1840.

5799 — 5800 . — — Bilder und Schilderungen aus dem Großherzogthum
Baden und dem Elsaß . 2 Bde . Leipzig 1841.

9035 —37 . Jäckel E . Leben und Wirken Martin Luther 's , im Lichte
unserer Zeit . 3 Bde . mit Kupfer . Chemnitz 1840.

.803 . Jakobiner , der , in Wien . Qesterreichische Memoiren aus dem letzten
Dezennium des vorigen Jahrhunderts . Dritte Auflage . Leipzig 1848.

9689 - 91 . Jordan  I . P . Böhmen . Geschichte des Landes ustd seines
Volkes von der frühesten bis auf die neueste Z -eit . 3 Bde . Leipz . 1847.

8783 . Irving  W . Das Leben Mohammeds . Leipzig 1850.

10063 . Italien , das rothe , oder Geschichte der Revolutionen in Rom,
Neapel , Palermo , Messina , Florenz , Parma , Modena , Turin,
Mailand , Venedig , seit der Pabstwahl Pius  IX . im Juni 1846
bis zu dessen Wiedereinzug in Rom im April 1850 . Nach der Ori¬
ginalauflage , übersetzt von L. von Alvensleben . Weimar 1851.

5819 . Kaiser Franz I . von Oesterreich und seine Zeit . Brüssel 1846.
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K.
10259 — 60 . Kämpen,  N . G . von , Geschichte der Niederlande . 1. u.

2 . Band . Hamburg 1833.
A397 — 99 . Keightley  Thomas , Geschichte von England . Aus dem

Englischen von F . K . Demmler : mit Vorwort von vn . M . Lappen¬
berg . 2 Lheile in 3 Bänden . Hamburg 1847.

9114 . Klemm  Gust . Allgemeine Cultur -Geschichte der Menschheit . Nach
den besten Quellen bearbeitet und mit xylografischen Abbildungen der
verschiedenen Nationalphysiognomien , Geräthe , Waffen , Trachten,
Kunstprodukte rc. rc. versehen . Erster Band : die Einleitung und
die Urzustände der Menschheit , enthaltend ). Mit 8 Kupfertafeln.
Leipzig 1843.

9115 . - — — Zweiter  Band : ( Die Jäger und Fischvölker der
passiven Menschheit ) . Mit 31 Kupfertafeln . Leipzig 1843.

9116 . — - — Dritter  Band . ( Die Hirtenvölker der passiven
Menschheit ) . Mit 7 Kupfertafeln . Leipzig 1844.

9117 . - Vierter  Band . ( Die Urzustände der Berg - und
Wüstenvolker der aktiven Menschheit und deren Verbreitung über der
Erde ) . Mit 7 Kupfertafeln . Leipzig 1845.

9118 . - — — Fünfter  Band . ( Die Staaten von Anahuac und
das alte Egypten ) . Mit 8 Kupfertafeln . Leipzig 1847.

9119 . — — — — Sechster  Band . ( China und Japan ) . Mit
8 Kupfertafeln . Leipzig 1847.

9120 . — — — — Siebenter  Band . (Das Morgenland ) . Mit 6
Kupfertafeln . Leipzig 1849.

9121 — — - Achter Band . ( Das alte Europa ) . Mit 6 Kupfer¬
tafeln . Leipzig 1850.

3736 . Köberle  I . G . Aufzeichnungen eines Jesuitenzöglings im deut¬
schen Collegium zu Rom . Leipz . 1846.

9939 . Kohlrausch,  Geschichte der Deutschen ; fortgesetzt von K . Fink.
Paris 1838.

9313 — 14 . Kottenkamp  Fr . Geschichte der Colonisation Amerikas von
der Entdeckung an bis auf unsere Zeit . 2 Bde . Frankst . 1850.

2867 . Kottenkamp  Fr . Die neuesten Weltbegebenheiten I . Theil : ( Die
Pariser Ereignisse vom Februar 1848 mit Rückblick auf die Veran¬
lassung derselben ) . U . u . III . Theil . ( Deutschland in seiner Erhebung .)
Stuttg . 1848.

2868 . — — — — IV . u . V . Theil . ( Deutschland in seiner Erhebung .)
Stuttg . 1848.

3522 — — — — VI . und VII . Theil . ( Deutschland in seiner Erhe¬
bung : 5 . und 6 . Abtheilung ). Stuttg . 1848.

6751 . — — — — VIII . u. IX . Theil . ( Deutschland in seiner Erhebung .)
7 . 8 . Stuttg . 1848.

6752. — — -X . und XI . Theil. ( Deutschland in seiner Entwi¬
ckelung) . 1 . 2 . Stuttg . 1849.
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4 7116.  Kotten kam  p, Fr. D. Die neuesten Weltbegebenheiten. 12. u. 13.
§ Theil. (Deutschland in seiner Entwicklung.) III. u. IV. Stuttg. 1849.
* 7544. — - — 14. 15. Theil. (Deutschland in seiner Entwicklung).
1 V. VI. Stuttg. 1849.
I 8854—56. — — — — 16.— 25. Theil. (Deutschland in seiner Ent-
1 Wickelung.) VII. - XV. Stuttg. 1851.
E 8947. - — 26. — 28. Theil. ( Deutschland in seiner Entwick-
; lung.) XVI — XIX. Stuttg. 1850.
§ 8858. - — — — Geschichte Englandsv. 1833 bis 1842. Stuttg. 1843.
1 8853. — — — — Geschichte Rußlands seit 1830, mit besonderer Rück-
ß sicht auf den Krieg im Kaukasus. Stuttg. 1843.
1 3815. Kugler  Fr . Geschichte Friedrichs des Großen. Leipz. 1848.
V 7700—7701. Kühne  Gust. Männliche und weibliche Charaktere. 2 Bde.
1 Leipz. 1838.
? 0̂806—7. - Portraits uud Silhouetten. 2 Bde. Hannover 1843.

8929—30. Kurz,  Geschichte des oberosterreich. Bauernkriegs. 2 Bde.
Linz 1808.

! 2*
* 7631—32. (La sarge)  Denkwürdigkeiten der Marie Capelle, Witwe La-
l farge, von ihr selbst geschrieben. 2 Bde. Leipz. 1841.
H 3̂807—14. Lamartine  A . v. Geschichte der Girondisten. Aus dem

Franzos. 8 Bde. Leipz. 1847.
7169. - Geschichte der Februar-Revolution 1848. Aus dem Franzos.

Leipz. 1849.
7114—15. - Geständnisse. Aus dem Französ. 2 Bde. Leipz. 1849.
9051. — — Neue Geständnisse. Aus dem Französ. Leipz. 1851.
8289. — — Die Vergangenheit, Gegenwart und Zukunft der Französ.

s Republik. Aus dem Französ. Stuttg. 1850.
8859. — — Enthüllungen. Aus dem Französ. Stuttg. 1850.
4931—34. Lamothe -Langon (Baron ) Cambaceres, zweiten Cousuls,

j Exkanzlersv. Frankreich, Herzogsv. Parma vertrauliche Mittheilungen
^ über die Männer und die Ereignisse des alten Regiments, der Republik,
- des Direktoriums, des Kaiserreiches und der Restauration. Nach dem

Französ. 4 Bde. Braunsch. 1837.
10250—51. Lappenberg  I . M. Geschichte von England. 1 —2.

Band. Hamburg 1837.
« 9042—48. Las Cafes,  Tagebuch über Napoleons Leben. (Treue Ueber-

setzung des iVlemvrisl 8aintk-Hvlöne). 16 Theile in 7 Bänden.
Dresden 1824.

E 9272—74. Laube  Hein. Das erste deutsche Parlament. (Frankfurt 1848
E — 1849). 3 Bde. Leipzig 1849.
1 225 . — — Paris im Jahre 1847 . Mannheim 1848.
4 5825. - Polen. Fürth 1833.
^ 8807. Leben des Sandwirths Andreas Hofer, Oberanführer der Tiroler
i 1809. Leipzig 1839.



-9788 — 90 . L e d r u - R o l l i n, Englands gegenwärtiger politischer Verfall.
^ Aus dem Französischen . 1.— 3 . Band . Leipzig 185t.

8535 . Lelewel  Joach . Geschichte Polens . Mit einer histor. Einleitung
von Di I . P . Jordan . Leipzig 1847.

10261 — 62 . Lembke und Schäfer  H . Geschichte von Spanien . 1 — 2.
Band . Hamburg 1844.

10228 —32 . Leo H . Geschichte der italienischen Staaten . 5 Bände.
Hamburg 1830 . "7°

5804 . Leon Hardt  M . Abentheuer und Verbrechen Dom Miguels,
Usurpators von Portugal , während seines Aufenthalts in Lissabon,
Rio -Janeiro , Paris und Wien . Bergen 1833.

t1836 . Lesehalle politische . Leipzig 1849 . ( Inhalt : Lebensbilder berühmter
Männer . Der freie Handel in staatswirthschaftlicher und industrieller
Bedeutung . Censur oder Preßfreiheit ?)

8905 . Leßmann  D . Mastino II . della Scala . Ein Beitrag zur Geschichte
der oberitalienischen Staaten im Mittelalter . Berlin 1829.

5002 . LindauW.  Gemälde aus der Geschichte ». Spanien . Dresd . 1824.
9711 — 12 . Lochner  G . W . Die Revolutionszeit . 2 . Bände . (I. Band.

Die französische Revolution vom ersten Ausbruche bis zur weitesten
Ausdehnung , von 1789 — 1807 . II . Band : Das französische Kaiser¬
thum vom Tilsiter Frieden bis zur zweiten Pariser Abkunft , von
1807 — 1815 .) Nürnberg 1850.

10154 — 55 . - Geschichte des Mittelalters . 2 Bde . Nürnberg 1839 ..
9304 . Löher  Fr . Geschichte und Zustände der Deutschen in Amerika.

Cincinati 1847.

229 - 32 . Loritza  E . Napoleon . Anekdoten , Charakterzüge , wichtige
Begebenheiten rc. rc. aus dem Leben Napoleons von seiner Jugend bis
zu seinem Lode . 4 Bde . 2 . Aufl . Wien 1846.

233 . — — Bilder und Erinnerungen aus dem Freiheitskampfe der Tiroler
1809 . Wien 1847.

234 — 37 . — — Habsburg . Ein Denkbuch für Oestreich 's Völker . Ent¬
haltend : Anekdoten und Charakterzüge der Fürsten des Hauses Habs¬
burg von Kaiser Rudolf I. bis Kaiser Franz I. 4 Bde . Wien 1847.

536 . Ludvigh  S . Licht - und Schattenbilder republikanischer Zustände;
skizzirt während einer Reise in den vereinigten Staaten von Nord¬
amerika in den Jahren 1846 —47 . Leipzig 1848.

M.
9376 —79 . Macaulay  Th . B . Geschichte Englands seit dem Regierungs¬

antritt Jakobs II . Aus dem Englischen von Fr . Bülau . 1 — 4 . Band.
Leipzig 1850.

9390 — 93 . - Kleine geschichtliche und biografische Schriften . Aus
dem Englischen von Fr . Bülau . 4 Bde . Leipzig 1851.

10208 — 9 . Machiavelli  Nic . Florentinischr Geschichten. 2 . Bde.
Aus dem Italienischen . Wien 1817.

10235 —39 . Mailath  Joh . ( Graf ) Geschichte des österreichischen Kaiser¬
staates . 5 Bände . Hambg . 1840 — 1850.
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5582 — 84 . Mackintosh  I . Geschichte von England . 2 . Thle . in 3
Bden . Aus dem Engl . Hambg . 1831.

10206 . Man so I . C . Leben Constantins des Großen . Wien 1819.
8555 — 56 . Mappe ( aus der ) König Ludwig Philipps . 2 Bde . Grimma 1850.
2607 . Marbach  F . A . Deutschlands Wiedergeburt . Was thut uns noth,

damit wir Ein Volk werden ? Leipz . 1848.
9213 — 14 . Mario tti  L . Italien in seiner politischen und literarischen

Entwickelung nnd in seinen gegenwärtigen Zuständen . Aus dem
Italienischen von I . B . Seybt.  2 Bde . Leipz . 1848.

8553 — 54 . Mazzini  Andreas Lud . Italien in seinen Beziehungen zur
Freiheit und modernen Civilisativn . 2 Bde . Grimma 1850.

9233 Meiding er  H . Die deutschen Volksstämme . Geografisch und
geschichtlich beleuchtet mit besonderer Berücksichtigung d. Sprache . Mit
einer Karte . Frankst . 1833.

2608 — 2619 . W,enz ^ ẑ LL- Ludwigs XVIII . Gesammelt und geordnet vom
Herzog von D **. Ans dem Franzos , v. L . v. Alvensleben 12 Bde.
Leipz . 1835.

2319 . — — ( ans den ) des Herzogs von Richelieu . Aus dem Franzos.
Leipz . 1827.

3719 — 22 . — — eines Priesters . Aus dem Franzos . 4 Bde . Leipz . 1848.
5018 — 19 . — — der Herzogin von Revers von 1713 bis 1793 oder

80 Jahre aus der geheimen Geschichte Frankreichs und des französ.
Hofs . Aus dem Französ . 2 Bde . Braunsch . 1837.

5471 — 73 . — — Correspondenz und Manuskripte des General Lafayette.
Heraußgegeben von seiner Familie . Ans dem Französ . 3 Bde.
Braunsch . 1837.

4992 . — — des Herrn de la Folie . Braunsch . 1827.
9835 . — — geheime aus dem Leben des Fürsten Metternich . Aus dem

Französ . von L. Simon . Bremen 1850.
5000 . Menadier  F . Aus dem Leben der Gräfin Du Barry,  letzten

Maitresse Ludwigs XV . Aus dem Französ . Braunschweig . 1830.
2502 — 2564 . Menneval,  Baron von, (Geheimschreiber bei Napoleon)

Marie Louise und Napoleon . 3 Bde . Aus dem Französ . von Aug.
Diez mann.  Leipzig 1847.

3817 . Mignet  E . A. Geschichte der Französ . Revolution . ( 1789 — 1815)
Leipzig 1848.

5119 — 20 . Montholon (General ) , Geschichte der Gefangenschaft
Nopoleons auf St . Helena . Aus dem Französ . 2 Bde . Leipz . 1846.

4951 — 58 . More  Thom . Briefe und Tagebücher des Lord Byron , mit
Notizen aus seinem Leben . 8 Thle . Aus dem Engl . Braunsch . 1832.

5162 — 63 . Morgan,  Lady , Salvator Rosa und seine Zeit . Aus dem
Engl . G . Lotz. 2 Bde . Braunschweig 1824.

7129 — 68 . Müller  Joh . von , sämmtliche Werke . 40 Bde . Stutt . 1835.
6810 — 13 . — — Vierundzwanzig Bücher allgemeiner Geschichten , beson¬

ders der europäischen Menschheit . 4 Bde . Stuttgart 1845.
2113 . Müller,  Oe . I . Ehrenkränze . Lebensbeschreibungen von Bürgern,

die sich als Kaufleute , Mechaniker , Handwerker und Landwirthe zu
Achtung nnd Ansehen emporgehoben . Mit Kupfer . Stuttgart 1848.
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7117. Mundt  Theod. Die Götterwelt der alten Volker. (Mythologie).
Mit Abbildungen. Berlin 1846.

8542. — — Die Staatsberedsamkeit der neueren Völker. Nach den
Entwickelungen ihrer Staatsformen dargestellt. .2. Aufl. Berl. 1850.

N.
9793—94. Niebuhr  V . G. Römische Geschichte. 2 Bde. mit Charten.

Berl. 1812.
7045. Nordmann  I . Die Liguorianer; ihre Constitution und Corre-

sponden; rc. Wien 1849.

O.
3380. Oelkers  Th . Populäre Geschichte des deutschen Bauernkrieges,

im Jahre 1525. Leipz. 1843.
2114. Oeser  CH. Geschichte der Deutschen; dem Volke erzählt. Leipz. 1847.
6306- 7. Oesterreich und dessen Zukunft. 2 Bde. Hambg. 1843—47.
6937. Oesterreich und Rußland. Leipz. 1844.
6587—88. Omeara  B . E. Napoleon in der Verbannung, oder eine

Stimme aus St . Helena. Die Ansichten und Urtheile Napoleons über
die wichtigsten Ereignisse seines Lebens-mit seinen eigenen Worten.
Aus dem Englischen. 2 Bde. Stuttg . 1822.

9303. Opitz Th. Robespierre's Triumpf und Sturz . Ein Beitrag zur
Geschichte der französ. Revolution. Leipz. 1850.

9612—13. Ott K. Geschichte der letzten Kämpfe Napoleons. (Revolution
und Restauration). 2. Bde. Leipz. 1843.

P.
5826—27. Paganel  M . Geschichte Josefs II. Kaisers von Deutschland.

Aus dem Französ. von Fried. Köhler.  2 Bde. Leipz. 1844.
7691—92. Papon  Aug. Memoiren der Lola Monte;. Aus dem Französ.

5 Thle. in 2 Bde. Stuttg. 1850.
1753—61. Papon 's A . vollständige Geschichte der ersten französischen'

Revolution; von ihrem Ausbruche im Jahre 1789 bis zum zweiten Pa¬
riser Frieden. 2. verm. Aufl. Aus dem Französ. 9 Bde. Pesth. 1841.

3980—82. Parce  R . Memoiren und Briefwechsel des Maquis Reichhart
Wellesley, General-Gouverneurs rc. in Indien, brittischer Bothschafter
in Spanien rc. Aus dem Englischen. 3 Bde. Stuttg . 1847.

3819. Pelz  Ed. (Treumund Welp) Geschichte Peters d. Großen.Leipz. 1848.
10222—27. Pfister,  I . C. v. Geschichte der Deutschen; nebst Fort¬

setzung von Fr . Bülau:  Geschichte Deutschlands von 1866— 1830.
6 Bände. Hambg. 1835 — 1842.

7047—51. Philipp!  F . Geschichte vonVenedig. 5 Thle. Dresd. 1828.
1034—37. Pichler  Caroline , Denkwürdigkeiten aus meinem Leben.

4 Bde. Wien 1844.
6794. Pillersdorf  F . v. Rückblicke auf die politische Bewegung in

Oestreich in d. Jahren 1848 und 1849. Wien 1849.
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9092—93. Pipitz  Fr . E. Mirabeau. Eine Lebensgeschichte. 2 Vde.
Leipz. 1850.

3795. — — Verfall und Verjüngung. Studien über Oesterreich in den
Jahren 1838—1848. Zürich 1848.

7254—65. Pitaval,  der neue. Eine Sammlung der interessantesten Kri¬
minalgeschichten aller Lander aus älterer und neuerer Zeit. Heraus¬
gegeben von I . E. Hitzig und W. Häring(ps. W. Alexis). 1—12.
Band. 8. Leipzig 1842—47.

Inhalt:
1. Bd. : Karl Ludwig Sand. — Die Ermordung des Fualdes. — Das Haus

der Frau Wöb — Die Ermordung des Pater Thomas in Damaskus. —
James Hind, der royalistische Straßenrauber. — Die Mörder als Reise¬
gesellschaft. — Donna Maria Viccnta Mendieta. — Die Frau deS Par-
lamenkSrath Tiquet. — Der falsche Martin Guerre. — Die vergifteten
Mohrrüben.

2. Bd. : Fonk und Hamacher. — Die Marquise von Bcinvillier. — Die Ge-
heimräthin Ursinus. — Anna Margaretha Zwanziger. — Gesche Marga¬
retha Gottfried. — Der Wirthschaftsschreiber Tarnow. — Die Mörderinnen
einer Hexe. — Die beiden Nürnbergerinnen. — Die Marquise de Gauge.

3. Bd, : Struensee. — Lesurques. — Der Schwarzmüller. — Der Marquis
von Anglade. — Jacques Lebrun. — Der Mord des Lord William Rüssel.
— Nickel List und seine Gesellen. —Barthelemy Roberts und seine Flibustier.

4. Bd. : Cinqmars. — Admiral Byng. — Der Pfarrer Riembauer. — Der
Magister Tinius. — Eugen Aram. — Der Madchenschlachter. — Die Kin-
desmörderin und die Scharfrichterin. — Jean Calas. — Jonathan Brad¬
ford. — Der Ziegelbrenner als Mörder. — Der Herr von Pivardiere. —
Klara Wendel oder der Schultheiß Keller'sche Mord in Luzern.

5. Bd-: Warren Hastings. — Der Sohn der Gräfin von St . Geran. — Lud¬
wig Christian von Olnhausen. — Marie Hendron und Margareth Pender-
graS. — Zur Geschichte der englischen Highwaymen: 1. Spiggot und Phi¬
lipps. 2. Hawkins und Simpson. 3. Ralph Wilson und William Barkwith.
— Exner. — Der Doctor Castaing.

6. Bd. : Der Tod des Prinzen Cond«. — Rudolph Kühnapfel. — Jonathan
Wild. — Urban Grandier. — Nosenfeld, der neue Messias in Berlin. —
Die beiden Christusfamilien zu Jöllenbeck. — Mattheo von Casale. Mit 1
lithogr. Tafel. — Burke und die Burkiten. — La Ronciere und Marie
Morell. — Maria Katharina Wächtler, geb. Wunsch.

7. Bd. : Das papistische Complot. — William Lord Rüssel. — Der blaue Rei¬
ter. — Der verrätherische Ring. — Das Gelöbniß der drei Diebe. —
Die Tragödie von Salem. — Jochim Heinrich Ramcke.

8. Bd. : Cagliostro. — Die Halsbandgeschichte. — Der Sohn des Herrn von "
Caille- — John Sheppard. — Louis Mandrin. — Antoine Mingrat.

9. Bd. : Miguel Serveto. — Eine erste Conventiklerin. — Oie Quäker in
Boston. — Elhabide. — Die beiden Markmann. — Der Dieb als Va¬
termörder. — Der Sohn des Bettlers. — Contrafatto. —Wilster, genannt
Baron von Essen.

10. Bd. : Don Antonio Perez und die Prinzessin Eboli. — Der Kerker von
Edinburg. — Die Schlieffen und die Adebar.— Bathseba Sporner. —Peytel.
— Die schöne Würzkrämerin. — Karl Grandisson. — Die Goldprinzessin.

11. Bd. : Der Duc d'Enghien. — Georges Cadoudal'S Verschwörung. — Ma¬
jor John Andre. — Die fünf Mörder auf der Esperance. — Lacenaire. —
Die Müllerin von Fockendorf. — Euphemie Lacoste. — Obrist Chärteris.
— Dellacollange. — Der Jahrmarkt zu Leerdamm. — Der blinde Zeuge.
— Bletry.

12. Bd. : Die Höllenmaschine. — Der General Mallet. — Der Chevalier de
Gouault. — Rob Roy. — Die Ermordung des Herrn von Marcellange.
— Gerhard von Kügelgen'S Ermordung. — Winckelmann's Ermordung.
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8331 — 33 . Pitaval , der neue . Sammlung der interessantesten Kriminal¬
geschichten älterer und neuerer Zeit ; herausgegeb . von Vn . Hitzig und
Willib . Alexis . 13 — 15 Band oder : Neue Folge  1 — 3 . Band.
Leipzig 185V.

Inhalt:
13. Bd . : Der Leuenmord in Luzern. 1845 . — Die Ermordung des Marschall

Brune in Avignon . 1815  — 1819 — 1828 . — Der Patriot von Montafun.
1796 . — Die Richter von Rhode Island . 1786 . — Miß Sophy Menges-
Hereforth 1842 —1844 . — Mademoiselle Alliot . 1760 —1761 . — Car-
touche. 1721 .

14. Bd . - Der Spa -Field Aufruhr. 1816— 1817 . — Die Verschwöruiig in der
Catostraße . 1820 . — Königin Karoline von England . 1820 . — Der Mör¬
der des Juden Vorig . 1810 — 1828. — Eine Familie , Vater - und Gatten¬
mörder . 1712 — 1714 . — Die Herzogin von Choiseul -Praslin . 1847 .

15. Bd . : Fieschi 1835 —1836 . — Alibaud. 1836 . — Franyois Navaillac . 1610 .
— Jacques Clement . 1589 . — Damiens . 1757 . — Lauvel . 1820 . - -
Francesco Fava . 1607 —1608 . — Papavoine . 1824 —25 . — Mathias Lenz¬
bauer . 1807 . — Eine Entführung . 1837 — 1838 . — George Frederich
Manning und Marie Manning . 1849 . — Eine Hinrichtung in Appenzell.
1849 . — Constantin Weise. 1835 — 1837 .

10161 . Pitaval,  der britische . Englische Staatsprozesse der letzten Jahr¬
zehnte ; herausgegeben und mit Einleit , versehen von Di . W . To w Il¬
se nd . Aus den Englischen von W . Drugulin.  Leipzig 1851.

9832 — 33 . Plutarch , jüdischer , oder Lebens - und Charakterskizzen der
markantesten Männer und Frauen jüdischer Abkunft aller Stände,
Zeiten und Länder . 2 Bande . Wien 1848.

8536 . Polen -Attentat , das , im Jahre 1846 . Grimma 1846.
9263 — 64 . Prescott  W . H . Geschichte der Eroberung von Peru mit

einleitender Uebersicht des Bildungszustandes unter den Inkas . Aus
dem Englischen . 2 Bde . mit einer Karte von Peru . Leipzig 1848.

9619 — 20 . — — — Geschichte der Eroberung von Mexiko ; mit
einleitender Uebersicht des früheren mexikanischen Bildungszustandes und
dem Leben des Eroberers Hernando Cortez.  2 Bände . Aus dem
Englischen . Leipzig 1845.

9121 — 22 . - Geschichte der Regierung Ferdinands und Jsabella ' s
der Katholischen von Spanien . 2 Bände . Aus dem Englischen.
Leipzig 1842.

10,030 — 31 . Pritz F . X . Geschichte des Landes ob der Enns , von
der ältesten bis zur neuesten Zeit . 2 Bände . Linz 1847.

10156 — 58 Prutz Nob . Zehn Jahre . Geschichte der neuesten Zeit.
1840 — 1850 . 3 Bände . Leipzig 1851.

8803 — 5 . P ü ckle r -Muskau, (Fürst ) Südöstlicher Bildersaal . 3 Bde.
Stuttgart 1851.

Inhalt:  1 . Bd . : Der Vergnügling . — 2. und 3. Bd . : Griechische Leiden.
8347 — 48 . Pulsky  Therese . Ans dem Tagebuche einer ungarischen Dame.

Mit einer historischen Einleitung . 2 Bände . Leipzig 1850.

sr
10114 — 16 . Rahden,  Wilhelm , ( Baron v.) Wanderungen eines alten

Soldaten . 3 Bände . Berlin 1846 — 1851.
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Inhalt : 1. BK ': Befreiungskämpfe von 1813 — 1815 . — 2. Bd . : 15 Frie¬
densjahre. — Aufenthalt in Rußland , Rückkehr 1830 . — Die Citadelle
von Antwerpen vom -Oktober 1830 bis Ende 1832 . Aufenthalt in Holland-
— 3. Bd . : Aus Spaniens Bürgerkrieg 1833 — 1810.

963.  NamsHorn  D . K. Kaiser Josef II . und seine Zeit . Bernb . 1847.
9315 — 20 . Ranke  L . Deutsche Geschichte im Zeitalter der Reformation

6 Bände . Berlin 1842 — 47.

9321 — 24 . — — Fürsten und Völker von Süd -Europa im 16 . und 17.
Jahrhundert . 4 Bände . Berlin 1837.

Inhalt:  1 . Dd . : Osmanen . — Die spanische Monarchie : Eastilien, Aragon,
Sicilien , Neapel , Mailand , Niederlande rc. — 2— 1. Bd . : Die römischen
Päbste , ihre Kirche und ihr Staat im 16. und 17. Jahrhundert . 3 Bde.

9607 — 99 . — — Neun Bücher Preußischer Geschichte. 3 Bände
Berlin 1848.

10032 — 37 . Raumer  Fried , v. Geschichte der Hohenstaufen und ihrer
Zeit . 6 Bände . Leipzig 1825.

7615 — 17 — — Europa vom Ende des siebenjährigen bis zum amerika¬
nischen Krieges . ( 1763 — 83 ) . 3 Bde . Leipzig 1833.

7618 — 19 . - Italien Historische Beiträge zur Kenntniß dieses Landes.
2 Bde . Leipzig 1840.

7621 — 23 . — — England . 3 Bde . 2 . vermehrte Austage . Leipzig 1842.
8189 - 98 . — — Historisches Taschenbuch. Mit Beiträgen von Varn

Hagen v . Ense , Passow , Raumer , Voigt , Wachler,
Wilken, Leo  rc . 10 Jahrgänge . 1830 - 39 . Leipzig.

Inhalt:
818 !». 1. Jahrg . : 1. Geschichte Ludwigs XIU . und Nichelieu'S ; von Raumer.

— 2. Das Stillleben des Hochmeisters des deutschen Ordens und sein
Fürstenhof ; von Voigt. — 3 . P . L. Courier ; ein Beitrag zur neuesten
Geschichte Frankreichs, von L. W a chl e r. — 4. Ueber die Parteien der
Rennbahn , vorzüglich rm byzantinischenKaiscrthum ; von F Wilk  c n. —
5. Erinnerungen an ausgezeichnete Philologen des 16 Jahrhunderts , von
Passow. — 6 Festrede , von Raumer.

8190 . 2. Jahrg . : 1. Geschichte Deutschlands von der Abdankung Karl V . bis
zum westphälischen Frieden , 1558 — 1630 ; von Raumer . — 2 . Herzog
Albrecht von Preußen und das gel/hrte Wesen seiner Jeit , von I Voigt.
— 3 . Der Aufstand der Griechen gegen die osmanische Pforte , von Wach¬
ler. — 4 . Andronikus Komnenus , von Wilken. — 5 . Ausgezeichnete
Philologen des 16. Jahrhunderts (2 . Heinrich Stephanus ) ; von Passow.

8191 . 3. Jahrg . : 1. Geschichte Deutschlands von der Abdankung Karls V. bis
zum westphälischenFrieden ( Schluß , 1630 — 1648 ) ; von Raumer.  —
2. Graf Schlabrendorf , von Varnhagen v. Ense. — 3 . Karl der
Große, von vr . Lorentz — 4 . Polens Unteraang . von

8192 . 4 . Jahrg . : 1. Das Fest des Fürsten Schwarzenberg zu Paris , 1810;
von Varnhagen  v . Ense. — 2. Ueber den päpstlichen Hof im 15.
Jahrhundert , von I . Voigt. — 3 Ueber Rubens , von Waagen. —
4. lieber die Geschichteder letzten fünfzig Jahre , von Gans. — 5. Ueber
Ehe und Familie , von Raumer.

8193 . 5. Jahrg . : 1. Wallenstein , von Förster. — 2 Doktor Faust , von
Stieglitz. — 3 . Ueber das Prinzipat des Augustns , von Loebell,
4 . Aufstände und Kriege der Bauern im Mittelalter , von W W a ch s-
muth. — 5 . Ueber die Geschichte der letzten fünfzig Jahre ( Fortsetzung) ,
von Fr. Gans.

8194 . 6. Jahrg . : 1. Jürgen Wullenweber von Lübeck oder die Bürge »meiste»'-
fehde, von B a r t h o I d- — 2. Fürstenleben und Fürstensitte im 16. Jahr-
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hundert , von I . Voigt. — 3 . Einiges über das Leben und die Lebens
bedingungen in Island in der Zeit des Heidenthumes, von vr . H. Leo.

8195. 7 Jahrg . : 1. Die Schlacht von Deutsch- Wagram 1809 ; von Varn-
hagen v. Ense. — 2 Wilhelm von Oranien Ehe mit Anna Iwanowna,
dargestellt von Barthold. — 3 . Das preußische General-Ober-Finanz-,
Kriegs - und Domainen -Direktorium ; von Raumer. — 5 . Der erste
Kampf der Franzosen und Engländer in Ostindien ; von Roepell.  —
6 Kaiser Karl V. und der Waffenstillstand von Nizza, 1538; von Raumer.

8196. 8. Jahrg . : 1. Ausgang des Ivan 'schen Zweiges der Romanow und
seiner Freunde ; von Barthold. — 2 . Ueber Burgenbau und Burgen¬
einrichtung in Deutschland vom 11. bis 14. Jahrhundert ; von Leo . —
3. Versailles ; historische Rückblicke von I . W. Zink eisen. — 4 . Aelteste
Geschichte der Zkylographie und der Druckkunst überhaupt, besonders in
Anwendung auf den Bilddruck, von Sohmann.

8197 9. Jahrg . : 1 Hermann Christofer von Noßwurm ; von Barthold.
— 2. Ueber den politischen Einfluß der Königin Marie Antoinette ; von
K. Jacob. — 3 . Ueber Pasquille , Spottlieder und Schmähschriftendes
16. Jahrhunderts ; von I . Voigt. — 4 . I . Kant und seine Stellung
zur Politik ; von F W. Schubert.

9198. 10. Jahrg . : 1. Deutsches Bürgerthum in Pommern im 15. Jahrhun¬
dert ; von Bart hold. — 2 . Spanien in seinem Vcrhältniß zu Europa
bei dem Uebergange der Herrschaft des Hauses Habsburg auf das Haus
Bourbon ; von Schubert. — 3 . E . M- Wieland ; von Böttiger.
— 4. Bericht über die Reise des Legaten Vorstius , Bischof von Aix, um
die Kirchenversammlungzu Mantua an^usagen, 1536—37 ; von A. W.
Arendt.

8199—8208. Raumer,  Fr . v. Historisches Taschenbuch. Neue Folge.
Erster bis zehnter Jahrgang, 1840- 1849. Mit historischen Bild¬
nissen. Leipzig.

Inhalt:
9199. 1. Jahrg . : 1. Gebhard Truchseß von Waldburg , Kurfürst und Erzbi¬

schof von Köln ; von F . W. Barthold. — 2 . Die Belagerung von
Breda 1624 und 1625; von E . Münch . — 3. Die Frauen in der fran¬

zösischen Revclution ; von K. Jacob. — 4 . Die Entwickelung der moder¬
nen Kunst aus der antiken bis zur Epoche der Renaissance; von Kolloff.
— Spanien in der ersten Periode seiner Abhängigkeit von Frankreich
unter dem Stifter der neuen Dynastie Bourbon-Spanien, von Schubert.
— 6. Die Philosophen des 12. und 13. Jahrhunderts , von Raumer.

9200 2. Jahrg . : 1. Die Vitalienbrüder , von I . Voigt. — 2 . Randglossen
zum Euripides, von F . Raume  r . — 3. lieber die Epochen der Geschicht¬
schreibung und ihr Verhältuiß zur Poesie: von Lo e b e l. — 4. Italienische
Diplomaten und diplomatische Verhältnisse, 1260—1550 , von A. Reu¬
mont. — 5 . Gutenberg und seine Mitbewerber, oder die Briefdrucket
und die Buchdrucker; von I . Sohmann.

8201. 3. Jahrg . : 1. Der Armegcckenkrieg im Jahre 1444 und 1445 ; von
Barthold. — 2 . Ueber die Poetik des Aristoteles und sein Verhältnis;
zu den neueren Dramatikern ; von Fr . Raumer. — 3 . Der Raub der
drei Bisthümer Metz, Tüll und Verdun im Jahre 1552 bis zu ihrer
förmlichen Abtretung an Frankreich im westphälischen Frieden ; vonH. Sche¬
rer. — 4 . Der Genler Aufstand 1539; von Arendt.

8202. 4. Jahrg . : 1. Der Verrath Straßburgs an Frankreich im Jahre 1681,
von H. Scherer. — 2 . Landgraf Hermann von Thüringen ; von Ger¬
vais. — 3 . Die brabantische Revolution 1789—1790, von Arendt . —
4. Der Jesuit Girard und seine Heilige. ; von A. Kurhel. — 5 . Eras¬
mus von Rotterdam , von Di H. Esch er . — 6. Ueber die französischen
Verfassungsformen seit 1789; von F . Raumer.



8203 . 5 . Jahrg . : 1 . Der Freiherr Hans Katzianer im Türkeukrieg ; von I-
Voigt. — 2 . Die letzten Zeiten des Johannitervrdens ; von A . Neu¬
mont. — 3 . Göthe 's Mutter ; von K. Jacob. — 4 . Leibnitz in seinem
Verhältniß zur positiven Theologie ; von A . Bvckh . — 5. Die Gründung
der Universität Königsberg und deren Sacularfeier 1644 und 1647 ; von
E . Gervais. — 6 . Prinz Leopold von Braunschweig , von G . Keßler.

8204 . 6 . Jahrg . .- 1 . Die ersten Ansiedlungen in den vereinigten Staaten ; von
Talvj. — 2 . Ueber L. Tieck und seine Vorlesungen ; von Carus.  —
3 . Wallensteins Derrath an Ferdinand II . , von Röpell. — 4 . Aufent¬
halt in Paris 1810 , von Varnhagen von Ense. — 5 . Ueber den
Prozeß der Templer und die gegen ihren Orden erhobenen Beschuldigun¬
gen ; von G . Sold an- — 6 . Ueber Johanne d Arc , die Jungfrau von
Orleans ; von Fr Raum er. — 7 . Ueber Verfassung und Geschichte der
Städte in Belgien seit dem Anfänge des 17 . Jahrhunderts bis zur Ein¬
verleibung des Landes in die französische Republik ; von Arendt.

8205 . 7 . Jahrg . : 1 . Wilhelm von Grumbach und seine Händel ; von I Voigt.
2 . Graf Karl Friedrich Reinhardt ; von Guhrauer — 3 . Schloß und
Schule von Fontainebleau ; von E . Kolk off. — 4 . Geschichte der Law-
schen Finanzoperation wahrend der Minderjährigkeit Ludwigs XV . , von A.
Kurhel. — 5 Ueber die öffentliche Meinung in Deutschland vor den
Freiheitskriegen bis zu den Karlsbader Beschlüssen ; von K. Hagen;  erste
Abtheilung : die Jahre 1813 — 1815.

8206 . 8 . Jahrg . : 1. Benvenuto Cellini 's letzte Lebensjahre , von A . Neu mont.
— 2 Wilhelm von Grumbach ; von I . Voigt (Schluß ) . — 3 . Der Hof¬
rath Beireis in Helmstädt und das Universitatswesen seiner Zeit ; von H.
Lichtenstein. — 4 . Zur Geschichte der ständischen Verhältnisse in Preu¬
ßen , besonders nach den Landtagsacten . — 5 . Ueber die öffentliche Meinung
in Deutschland von den Freiheitskriegen bis zu den Karlsbader Beschlüssen,
von Dr . K Hagen;  zweite Abtheilung : die Jahre 1815 — 181S.

8207 . 9 . Jahrg . : 1. Ueber Verfassung und Geschichte der Städte in Belgien,
während des 18 . Jahrhunderts und bis auf die neueste Zeit ; v . A . Arendt.
— 2 . Ueber die römische Staatsverfassung ; von Fr . Rau m er . — 3 . Chur¬
fürst Johann Georg Hl . bei dem Entsätze von Wien im Jahre 1683 . Nebst
einem Anhänge , den Antheil Sobieski 's an dem Entsätze und eine Darstel¬
lung der Ereignisse bis zum Schluffe des Feldzuges enthaltend . — 4 . Phi¬
lipp Franz und Johann Philipp , Wild - und Rheingrafen zu Dhaun ; ein
Reichsstanddasein im Jahrhundert der Reformation ; von W . Barthold.
-— 5 . Das Trauerspiel in Afghanistan ; von K . F . Neuman  n.

8208 . 10 . Jahrg . : 1. Die Kirchenversammlungen von Pisa , Kostnitz und Basel;
von Fr . Raumer. — 2 . Kaspar von Schönberg , der Sachse , der Wohl-
thäter des französischen Reichs und Volks ; von Varthold. — 3 . Fran¬
cesco Burlamacchi ; Episode lucchesischer Geschichten ; von A . Reumont.
— 4 . Der lange Königsberger Landtag ; Mittheilung aus der älteren preu¬
ßischen Geschichte ; von M . Toppen. — 5 . Wie Navarra spanisch ward
und blieb ; von W . G . Soldan.

8209 — 10 . Raumer  Fr . v. Historisches Taschenbuch. Dritte Reihefolge.
Erster und zweiter Jahrgang 1850 und 1851 . Leipzig 1850 — 51.

7497 . Revolution , die magyarische . Kurzgefaßte Schilderung der jüngsten
Zeitereignisse in Ungarn und Siebenbürgen . Von einem Augenzeugen.
Pesth 1849.

7359 . Revolution die , und die Revolutionäre in Italien . Leipzig 1846.
3445 — 47 . Revue österreichischer Zustände . 3 Bde . Leipzig 1843.
10201 — 5 . Robertson  W . Geschichte Kaiser Karl V ., nebst Abriß des

Wachsthums und Fortgangs des gesellschaftlichen Lebens in Europa
bis zum Anfang des 16 . Jahrhunderts . Aus dem Englischen . 5 Bde.
Wien 1819.



»3. Robespierre . Mit Beziehung aufdie neuereZeit dargestellt . Leipz . 1837.

10270 . Roepell,  Rich . G. schichte Polens . 1. Band . Hamburg 1840.

7831 . Rom und Loretto . Vom Verfasser der Wallfahrten in der Schweiz.

2 Thle . Aus dem Franzos . Tübingen 1846.

^, -7216 . Rousseau  I . I . Ueber den Bürgervertrag und über die Un¬

gleichheit unter den Menschen . Aus dem Franzos . Leipzig 1840.

7217 — 21 . — — Bekenntnisse . 5 Bde . Aus dem Franzos . Leipz . 1840.

0843 — 52 . ' Rotteck  Carl v . Allgemeine Weltgeschichte vom Anfang der

historischen Kenntniß bis auf unsere Zeiten ; ergänzt bis auf unsere

Tage von vr Fried . Steger.  10 Bde . Braunsch . 1851.
3773 — 77 . - dasselbe Werk , im Auszuge . 5 Bde . Siuttg . 1847.

10319 — 23 — — Nachgelassene Schriften . Herausgegeben von seinem

Sohne , H . v. Rotteck . 5 Bde . Pforzheim 1843.
Inhalt : 1. Bd . .- Jugendliche Versuche . — Literarische Erstlinge . — Histo¬

rische Aufsätze . — 2 . Bd . : Kritische Aufsätze . — Vermischte Reden und pa¬

triotische Phantasien . — 3 . Vd . .- Vortrage über Verfassungs -Angelegenheiten,
überhaupt über höhere oder allgemeinere , geistige und politische Interessen.
— 4 - Bd . : Das Leben C . v . Notteck 's . — 5 . Bd . : Rvtteck 's Briefwechsel.

8422 — 31 . Rüge  Arnold , Werke 10 Bde . Mannheim 1848.
Jnhalt .' ^ Bd . : Geschichte der neuesten Poesie und Philosophie seitLessiug,

oder unserer Klassiker und Romantiker . 2 . Bd . : Zur neuesten Geschichte

des deutschen Geistes . ^ ^Bd . : Ueber die gegenwärtige Poesie , Kunst und

Literatur . 4 . Bd . : Verschiedene Stellungen der Kritik zur Zeit . 5 . und k.

Bd . : Studien und Erinnerungen aus den Jahren 1843 bis 1845 . 2 Bde.
7 . Bd . : Edmund . ( Humoristische Memoiren ) . 8 . Dd . : Junius Briefe

9 . Bd . : Polemische Briefe . 10 . Bd . : Poesie und Philosophie.

^ 6670 — 71 . — — Politische Bilder aus der Zeit . 2 Bde . Leipz . 1848.

9942 . Rühs  Fried . Handbuch der Geschichte des Mittelalters . Neue

verbesserte Aust . Stuttg . 1842.
8551 — 52 . Rußland , das enthüllte , oder Kaiser Nikolaus und sein Reich.

Nach d. Englischen von Ad . Heller.  2 Bde . Leipz 1850.

8559 . Rußland wie es ist. Statistik , Verwaltung und Regierung des rus¬

sischen Reichs unter Kaiser Nikolaus . Grimma 1850.

S.
7273 — 75 . Saint Quintin (Graf Bigos v .) . Cancan eines deut¬

schen Edelmannes . 3 Bde . Leipz . 1848.
3911 — 13 - Sartori  Fr . Lebensbeschreibungen berühmter Helden und ei¬

niger Rebellen aus der Geschichte des österreichisch . Reiches . 3 Bde.
Wien 1844.

10240 — 42 . Schäfer  H . Geschichte von Portugal . I — 3.  Banb.
Hambg . 1839.

966 — 67 . Schimmer  K . A . Wien seit 6 Jahrhunderten . Eine chronolog.

Reihenfolge von Thatsachen , Begebenheiten und Vorfällen in Wien

von 1200 bis auf die neuere Zeit , mit einer quellengetreuen Dar¬

stellung des öffentlichen und geselligen Lebens in dem alten Wien

und Nachrichten über die aufgehobenen Klöster und verschwundenen

Gebäude in der Stadt und den Vorstädten . 2 Bde . Wien 1847.



9122 — 26 . Schlager  I . E . Wiener Skizzen des Mittelalters . 5 Bde.
Wien 1836 — 1846.

9127 — — Altertümliche Überlieferungen von Wien , aus handschrift¬
lichen Quellen . Wien 1844.

8708 — 22 . Schlegel 's Fried , v . sämmtliche Werke . 15 Bde . Zweite
Originalauflage . Wien 1846.

Inhalts 1. rmd 2 . Bd . : Geschichte der ,alten und neuen Literatur . — 3 — 5.
Bd : Studium des klassischen Alterthums . — 6 . Bd : Ansichten und Ideen
von der christlichen Kunst . — 7 . Bd . : Romantische Sagen und Dichtun¬
gen des Mittelalters . — 8. Bd . ; Vermischte kritische Schriften . — S. und
10 . Bd . : Gedichte . — 11 . Bd . : Vorlesungen über die neuere Geschichte.
iS Bd . : Philosophie des Lebens . — 13 u. 14 . Bd . : Vorlesungen über
die Philosophie der Geschichte . 2 Bde . — 15 . Bd . : Philosophische Vor¬
lesungen , insbesondere über Philosophie der Sprache und des Wortes.

10303 — 10 . Schlosser  F . C. Geschichte des 18 . Jahrhunderts und des
19 . bis zum Sturz des französischen Kaiserreiches . Mit besonderer Rück¬
sicht auf geistige Bildung . 7 Thle . in 8 Bden . Heidelb . 1844 — 48.

10246 — 49 . Schmidt  E . A . Geschichte von Frankreich . I — 4 . Band.
Hamburg . 1835 — 1846.

6754 . Schneidawind  F . I . Der siebenjährige Krieg in Deutschland.
Dem deutschen Volke erzählt ; mit Kupf . Neuhald . 1848.

9914 Schneider  N . Das Kriegsjahr 1813 . Für das deutsche Volk
erzählt . Leipz . 1844.

9343 — 48 . Schneller  Jul . Staatengeschichte des Kaiserthums Oesterreich
von Christi Geburt bis zu den neuesten Zeiten . 5 Theile in 6 Bänden.
Stuttgart 1841.

Inhalt:  1 . Bd . : Ungarns Schicksal und Thatkraft vor dem Verein mit
Böhmen , Oesterreich und Steiermark . — 2 . Bd . : Böhmens Schicksal und
Thatkraft vor dem Verein mit Ungarn , Oesterreich und Steiermark . -
3 . Bd . : Oesterreichs und Steiermarks Schicksal und Thatkraft vor dem
Verein mit Böhmen , Ungarn und unter sich. — 4 — 6 . Bd . : Oesterreichs
Einfluß auf Deutschland und Europa vom Bundesanbeginn von Ungarn,
Böhmen , Oesterreich und Steiermark bis zu den letzten Zeiten Kaiser
Franz I. und II . 3 Bde.

9349 — 52 . — — hinterlassene Werke ; herausgegeben von Ernst Münch.
4 Bde . Stuttgart 1834.

Inhalt:  1 . Bd : I . Schnellers Lebensumriß und vertraute Briefe an seine
Gattin und seine Freunde . — 2 . Bd . : Briefwechsel zwischen Schneller
und seinem Pflegesohne Prokesch . — 3 . Bd . : Schnellers Ideen über Litera¬
tur , Kunst und statistische Briefe , Biographien und Charakteristiken . —
4 . Bd : Schnellers Ansichten von Philosophie und Geschichte , Politik rc.

8532 — 33 . — — Geschichte von Oesterreich und Steiermark . 4 Thle.
Dresden 1828.

7232 — 35 . Schnitzler  I . Geheimgeschichte von Rußland unter der
Herrschaft der Kaiser Alexander und Nikolaus ; mit besonderer Be¬
rücksichtigung der Krisis im Jahre 1825 . 4 Bde . Leipz . 1847.

5140 — 41 . Scholz I . Merkwürdige Strafrechtsfälle aus mehren Län¬
dern Deutschlands . 2 Bde . Brannsch . 1840.

8326 . Schröder  I . F . Geschichte Karls des Großen . Leipz. 1850.
6764 — 65 . Schütze 's St . Interessante Lebensgeschichte . 2 Bände.

Neuhald . 1834.
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7439—40. Schuselka  F . Deutsche Fahrten vor und nach der Revo¬
lution. 2 Bde. Wien 1849.

6795. - Deutsch od. Russisch? Die Lebensfragen Oesterrichs. Wien 1849.
6718. — — Mitelmeer, Ost- und Nordsee. Leipzig 1847.
6826. — — Jesuitenkrieg gegen Oesterreich und Deutschland. Leipz 1845.
6827. — — Die neue Kirche und die alte Politik. Leipzig 1845.
6828. — - - Deutsche Worte eines Oesterreichers. Hamburg 1843.
7046. — — Deutschland, Polen und Rußland. Hamburg 1846.
6664. — — Oesterreichs Vor- und Rückschritte. Hamburg 1847.
969. Sedgwick  Miß , Leben der Lurcetia Maria Davidson. Aus dem

Englischen. Leipzig 1848.
2985. Segur, (Graf ) Geschichte Napoleons und der großen Armee im

Jahre 1812. Aus dem Franzos. Mannheim 1836.
5824. Skizzenbuch aus den Tagen vor und während der polnischen Revo¬

lution vom Jahre 1830. Von einer Polin. Fürth. 1832.
9706—8. Söltl  vn . Der Religionskrieg in Deutschland. 3 Bände.

Hamburg 1850.
5020. Spanien. Uebersicht der politischen bürg!, und religiösen Verhält¬

nisse. Vom Baron de la Motte. Braunschweig 1836.
3463. Splitter und Balken aus Oesterreich. Leipzig 1845.
8366 - 74. Sp vrschil  I . Die Freiheitskriege der Deutschen in den

Jahren 1813—1815. 9 Bde. Mit Stahlstichen und Schlachtplänen.
Braunschweig 1846.

8564—65. — — Der 30 jährige Krieg. 2 Bde. mit Illustrationen.
Braunschweig 1845.

10311—18. — — Geschichte der Entstehung, des Wachsthums und der
Größe der österreichischen Monarchie. 8 Bände. Leipzig 1847.

8354. Springer  Rob. Berlins Straßen, Kneipen und Klubs im Jahre
1848. Berlin 1850.

8305. Sta «l Frau v. Zehn Jahre meiner Verbannung. Aus dem
Französischen. Leipzig 1822.

9262. Steg er  Friedr . Der Feldzug von 1812. Mit Illustrationen,
Karte rc. Braunschweig 1845.

3509—11. Steinmann  Fr . Mephistofeles. Revue der deutschen Gegen¬
wart in Skizzen und Umrissen. 2 Bände. Cassel 1843.

10263—67. Stenzel  G . A> Geschichte des preußischen Staates. 1—4.
Band. Hamburg 1841—1851.

3917. Stieglitz  H . Erinnerungen an Rom und den Kirchenstaat im
ersten Jahre seiner Verjüngung. Leipzig 1848.

s ^ - 7003. Stimmen, neue, aus Frankreich über Politik und sociales Leben,
s ' Mit Beiträgen von Lammenais, Louis Blanc, Cormenin, Constant

rc Leipzig 1847.
10255—58 Strahl und Herrmann,  Geschichte von Rußland.

1—4. Band. Hamburg 1844.
9096—99. Strahlheim  C . Allgemeine Geschichte der letzten fünfzig

Jahre 1789—1840. 4 Bde. mit Kupfer. Pforzheim 1842.
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10301 — 2 . Sugen heim  S . Geschichte der Jesuiten in Deutschland.
2 Bde . Franks . 1847.

9081 . Szenen und Bilder aus dem ungarischen Revolutions - Kriege.
Pesth 1850.

10062 . Szilläny,  Komorn im Jahre 1849 , mit besond . Hinblick auf
die Operationen der ungarischen Armee an der oberen Donau und Waag.
Mit einer Karte der Umgebung von Komorn . Leipz . 1851.

T.
3977 . Tansky  I . Spanische Zustände in den Jahren 1843 bis 1844.

Aus dem Franzos . Stuttg . 1846.
/ 6688 . Taschenbuch , deutsches für 1847 . ( Politischen Inhalts . ) Mannh.

9353 — 61 . Thiers  A . Geschichte des Consulats und des Kaiserreichs.
Aus dem Franzos , von Fried . Bülau . 1 - 9.  Band . Leipz . 1845 — 1850.

6806 — 9 . Thiers  A . Geschichte der ersten französischen Revolution . Deutsch
von vr . Wilh . Jordan . 20 Thle . in 4 Bden . Leipz . 1848

8785 . Tiare die , und die Krone , oder der Kampf zwischen Rom und Berlin
im Jahre 1837 . Stuttg . 1838.

9693 — 96 . Tillier  A . v . Geschichte der Europäischen Menschheit im Mit¬
telalter . 4 Bde . Frankst . 1833.

4826 - 30 . Toreno (Graf ) Geschichte des Aufstandes , Befreiungskriegs
und der Revolution in Spanien . 5 Bde . Leipz . 1838.

_P71 . Tribun,  der . Geschichtliches Taschenbuch für das deutsche Volk , her¬
ausgegeben von Ad . Bock Hannover 1846.

Inhalt:  Einleitung in die Geschichtsstudien . — Venedig . — Der zweite
Pariser Frieden in seiner Bedeutung für Deutschland . — Die Wieder¬
täufer in Münster . — Henning Brabant , Bürgermeister von Braunschweig.
— Ueber Hofnarren.

V.

3978 — 79 . Valon  Alexander de , Ein Jahr ün Orient , oder Sizilien
unter Ferdinand II . Griechenland unter Otto l . und die Türkei
unter Abdul -Medschid . Aus dem Französischen . 2 Bde . Stuttg . 1847.

7635 — 40 . Varnhagen v. Ense  K . A . Denkwürdigkeiten und ver¬
mischte Schriften . 2 . Auflage . 6 . Bände . Leipzig 1843.

Inhalt : 1— 3 . Bd . : Denkwürdigkeiten des eigenen Lebens . 3 Theile . —
4— 5 . Bd . : Biographisches . — Kritiken . 2 Theile . — 8. Bd . : Goethe.
— Erzählungen . — Gedichte . — Politisches.

9420 — 22 . — — Biografische Denkmale . 3 Bde . 2 . verbesserte Auflage.
Berlin 1845.

Inhalt:  1 . Bd . .- Graf Wilhelm zur Lippe . — Graf Mathias von der
Schulenburg . — König Theodor von Eorsika . — 2. Dd . : Graf Georg
v . Derfflinger . — Fürst Leopold von Anhalt - Dessau . — 3 . Bd . .- Leben
des Fürsten Blücher von Wahlstadt.

10,117 — 22 . Vehse  Ed . Geschichte der deutschen Höfe seit der Refor¬
mation . I . Abtheilung : Preußen.  Auch unter dem Titel : Geschichte
des preußischen Hofs und Adels und der preußischen Diplomatie.
1 —6 . Band . Hamburg 1851.



24

. 9370 — 71.  DenedeyJ.  Macchiavel , Montesquieu und Rousseau . 2 Bde.
Berlin 1850.

- 7624 — 25 . — — Irland . 2 Bände . Leipzig 1844.
7626 - 28 . - England . 3 Bande . Leipzig 1845.

^ 9951 . — — Vorwärts und Rückwärts in Preußen . Leipzig 1848
E" 8090 - 93 . Vidocq 's Memoiren ; der , nachdem er Komödiant , Soldat,

Räuber , Spieler , Schleichhändler und Galeerensklave war,  endlich
Chef der geheimen Polizei unter Napoleon rc. wurde . Aus dem Fran
zösischen. 8 Theile . Stuttgart 1829.

9100 . V il le ma in M . Geschichte Cromwell 's . Aus dem Französischen
von C . Berly.  Leipzig 1830.

9423 . Voigt  I . Hildebrand als Pabst Gregor VII . und sein Zeitalter.
2 . umgearbeitete Auflage Weimar 1846.

9227 — 29 . Volk,  das deutsche, dargestellt in Vergangenheit und Gegen»
wart , zur Begründung der Zukunft . 1— 3 . Band : Auch unter dem
Titel : Annalen der deutschen Geschichte ; Abriß der deutschen Ent¬
wicklungsgeschichte in chronologischer Darstellung , von Heinr . Rückert.
3 Bde . Leipz. 1850.

9230 —32 . Volk , das deutsche , dargestellt in Vergangenheit und Gegen¬
wart , zur Begründung der Zukunft . 4 — 6 , Band . Auch unter dem
Titel : Geschichte der deutschen Städte und des deutschen Bürgerthnms;
von F . W . Barth old.  3 Bde . Leipz. 1850.

8239 . Volney  C . F . ( Graf v.) Die Ruinen , oder Betrachtungen über
die Revolutionen der Reiche, und das natürliche Gesetz. Aus dem
Franzos . Braunch . 1829.

/ / 7195 . Vol taire,  Geschichte Karls XII . Aus dem Französ . Leipz . 1840.
' 7196 —97 . — — Geschichte Peters des Großen . 2 Bde . Leipz . 1840.

7199 . — — Philosophische Gespräche und Unterhaltungen . Leipz . 1840.
7200 — 7 . — — Geschichte der Völker , vorzüglich in den Zeiten von

Karl des Großen bis auf Ludwig XIII . 8 Bde . Leipz . 1840.
-8980 . Vom andern Ufer. Aus dem russischen Manuskript . Hambg . 1850.
3437 . Von einem deutschen Soldaten . Leipzig 1847.

W.
10292 — 93 . Wachs muth  W . Allgemeine Culturgeschichte . 2 Bände.

Leipzig 1851.
..- 9372 — 75 . — — Das Zeit alter der Revolution . Geschichte der Fürsten

" und Völker Europa 's seit dem Ausgange der Zeit Friedrichs des
Großen . 4 Bde . Leipzig 1847.

10166 — 68 . — — Historische Darstellungen aus der Geschichte der neue¬
ren Zeit . 3 Bde . ( I. Âus dem Reformationszeitalter , II . Aus dem
17 . Jahrhundert , III . Ws dem 18 . Jahrhundert .) Leipzig 1831.

10218 — 21 . - Geschichte Frankreichs im Revolutionszeitalter . 4 Bde.
Hamburg 1844 . ' "

9312 . — — Grundriß der allgemeinen Geschichte der Völker und Staa¬
ten. 3 . Auflage . Leipzig 1848.

^ ^ 5554 . — — Der deutsche Bauernkrieg zur Zeit der Reformation Leipe . 1834.



9265.  Wagner  And . ! >, . Geschichte der Urwelt mit besonderer Berück¬
sichtigung der Menschenracen und des mosaischen Schöpfungsberichtes.Leipzig 1845.

^28 65 . Walhalla 's Genossen . Geschildert durch König Ludwig 1. von Bai-^ ern , den Gründer Walhalla 's . München 1842.
^8222 — 25 . (5 Julius , Deutschland , oder Briefe eines inDeutschland reisenden Deutschen . 4 Bande . Stuttgart 1849.

8226 —28 . — — Das Pabstthum und die Päbste . 3 Bde . Stuttg . 1850.8229 32 . — — Die Möncherei , oder geschichtliche Darstellung der
Klosterwelt . 4 . Bände . Stuttgart 1850.

8233 — 35 . - Das Ritterwesen und die Templer , Johanniter , Ma-
rianer oder Deutschordensritter insbesondere 3 Bde . Stuttg . 1850.

8236 . — — Der Geist Wilhelm Ludwig Weckherlins . Stuttg . 1850.
, 2606 . Weller  O . Die Freiheitsbestrebungen der Deutschen im 18 . und19 . Jahrhund , dargestellt in Zeugnissen ihrer Literatur . Leipz . 1847.5818 . Wiener Kanzlei - Zustände . Aus den Memoiren eines österreichischen

Staatsbeamten . Leipzig 1846.
8618 , Wießner  Ad . Denkwürdigkeiten der österreichischen Censur , vom

Zeitalter der Reformation bis 1847 . Stuttgart 1847.
3816 . Williard 's C . Geschichte von Nordamerika bis zum Jahr 1848.Leipzig 1848.
7557 . Willisen  v . Der ital . Feldzug des Jahres 1848 . Berlin 1849.
9795 . Winter  Adolf , Geschichte des neugriechischen Freiheitskampfes.Berlin 1847.
8583 —86 . G . A . Die Geschichte der Deutschen . 4 Bande.2 . verbeMke °"Äuflage . Stuttgart 1846.

3.
9094 — 95 . Zimmermann  Wilh . Die Hohenstaufen , oder der Kampf

der Monarchie gegen Pabst und republikanische Freiheit . 2 Bände.
Stuttgart 1839.

9714 . — — Allgemeine Geschichte des großen Bauernkriegs . 3 . Bände.
Stuttgart 1842.

9234 . — — Die Befreiungskämpfe der Deutschen gegen Napoleon . Mit
Abbildungen . Stuttgart 1836.

10268 . Zink eisen,  I . W . Geschichte des osmanischen Reiches . 1. Bd.
Hamburg 1840.

'"6245 . Zschokke  H . Eine Selbstschau . ( Das Schicksal und der
Mensch rc ) 4 Auflage . Aarau 1849.



8 Reisen ; Länder - » nd Völkerkunde.
A.

"7629. Ansichten aus der Cavalierpersprktive im Jahre 183s. Aus den Pa-
piren eines Verstorbenen. Leipz. 1836.

B.
2314. Blanquis  Adolf, Reise nach Madrid. Aus dem Französischen von

. Gust. Sellen. Leipzig 1827.
9871—72. Boden  st adt  Fr . Tausend und Ein Tag im Orient. Reise¬

skizzen und Bilder. 2 Bde. Berlin 1851.
37. Bork  C . F. Schreckensnächte eines Reisenden auf dem Vorgebirge der

guten Hoffnung. Leipz. 1825.
7583—84. Bornstadt  A. v. Pariser Silhuetten. 2 Bde. Leipz. 1837.
6501. Brooks  Z . T. Vier Monate unter den Goldsuchern in Ober-Cali«

formen. Aus dem Englischen von Fr . Gerstacker. Leipzig 1849.
3944. Buch der Wanderungen(Ostsee und Rhein). Von Ernst von der

Haide; herausgegeben von Carl Grün. Cassel 1839.
C.

784—85. Cameron Poulett,  Reiseabentheuer in Georgien, Cirkassien
und Rußland. 2 Bände. Aus dem Englischen von Fried. Gerstacker.
Dresden und Leipzig 1846.

Cavalier, der, auf Reisen. Vom Verfasser der Ansichten aus der
Cavalierpersprktive. Leipzig 1838.

3880—81. Cooper.  England und das soziale Leben der Hauptstadt. 2 Bde.
Frankst. 1837.

9053—54. Cumming  R . G. Ein Jägerleben in Süd -Afrika, während
eines fünfjährigen Aufenthalts im tiefen Innern rc. Aus dem Engli¬
schen. 4 Lheile. Grimma 1851.

D.
9139. Dietrich  L . Erlebnisse auf meiner Wanderung durch Nordame¬

rika und Westindien. Leipz. 1851.
95. Dingelstädt  Franz , Erinnerungen an Holland. Reisebilder. Leip¬

zig 1847.
100. Do sch er E. A. Erfahrungen und Abentheuer während eines acht¬

jährigen Aufenthaltes in den vereinigten Staaten von Nordamerika.
Chemnitz 1841.

3974. Drumond .-Hay,  Marokko und seine Nomadenstämme. Ans dem
^ Engl. Stuttg . 1846.

^ "8781—82. Dumas  Alex. Reisebilder von Paris nach Cadix. 2 Bände.
Stuttg. 1850.

^-8548—50. - Reisebilder aus Sizilien und Kalabrien. 3 Bde, Aus
dem Französischen. Leipz. 1849.



C.
5004- 6. Eilert  F . R. Rückblicke aus Amerika oder: Bekenntnisse ei¬

nes ausgewanderten Poeten. 3 Bde. Braunschweig 1841.

N'.
6346. Farn Ham  I . Wanderungen in das Oregon-Gebiet in Amerika.

Aus dem Englischen von Fr . Ger stack er. Leipz. 1836.
3075. Fremont,  Die Felsengebirge Oregon und Nordkalifornien. Nus

dem Engl. Stuttg. 1847.
G.

782- 83. Gardener  G . Reisen im Innern Brasiliens, besonders durch
die nördlichen Provinzen und die Gold- und Diamant- Distrikte.
L Bde. Aus dem Englischen von E. Lindau.  Dresden und
Leipzig 1848.

2V01. Gehe  Ed . Reisebilder. Leipzig 1839.
148—49. Gerstäcker  Fried. Streif- und Jagdzüge durch die vereinig¬

ten Staaten Nord-Amerikas. 2 Bde. Dresden 1844.
15V—55. — — Reisen um die Welt. Ein Familienbuch in Form eines

See-Romans. 6 Bde. mit Kupfern. Leipz. 1847.
H.

7244—45. Hahn -Hahn  Jda , Jenseits der Berge. 2 Bde. Leip¬
zig 1845.

6962. — — Ein Reiseversuch im Norden. Berlin 1843.
7666—68. — — Orientalische Briefe. 3 Bde. Berlin 1844.
170—71. Hackländer  F . W. Wanderungen im Orient. 2 Bande.

Stuttgart . 1847.
, Z889—92. Heine  Heinrich, Reisebilder. 4 Bde. Hambg. 1834.
^8591 —92. Heinzen  Karl , Politischeu. unpolitische Fahrten und Aben¬

theuer. 2 Bde. Mannh. 1846.
3972. Hericourt  R . Reise in das Königreich Schoa im mittägigen

Abyssinien in den Jahren 1842 — 44. Stuttg . 1847.
8263. Heerin gen  Gust. v. Romantische Reisebilder aus Süddeutschland

und ernem Theil der Schweiz im Jahre 1838. Leipz. 1839.
8303—4. — — Reise nach Portugal im Jahre 1836. 2 Bde. Leip¬

zig 1838.
10150—51. Hoffmann  K . Fr . Die Völker der Erde, ihr Leben, ihre

Sitten und Gebräuche; ein Buch zur Belehrung und Unterhaltung.
2 Bde. mit Kupf. Stuttg . 1840.

786. Hoffmeister  W . V* Briefe aus Indien. Mit 7 topographi¬
schen Karten. Braunschweig 1847.

B.
5798. Jäger  August, Skizzen und Erinnerungen aus Algier und Alge¬

rien. Leipzig 1840.
5799—5800. — — Bilder aus dem GroßherzogthumBaden und dem

Elsaß. 2 Bde. Leipzig 1841.
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K.

8114 . Klemm  Gust . Allgemeine Cultur -Geschichte der Menschheit . Nach
den besten Quellen bearbeitet und mit xylografischen Abbildungen der
verschiedenen Nationalphysiognomien , Geräthe , Waffen , Trachten,
Kunstprodukte rc rc. versehen . Er st er -Band ( die Einleitung und
die Urzustände der Menschheit enthaltend ). Mit 8 Kupfertafeln.
Leipzig 1843.

9115 . — — — — Zweiter  Band : ( Die Jager und Fischvölker der
passiven Menschheit ) . Mit 31 Kupfertafeln . Leipzig 1843.

9116 . — .— — — Dritter  Band . ( Die Hirtenvölker der passiven
Menschheit ) . Mit 7 Kupfertafeln . Leipzig 1844.

9117 . — — — — Vierter  Band . ( Die Urzustände der Berg - und
Wüstenvölker der aktiven Menschheit und deren Verbreitung über der
Erde ) . Mit 7 Kupfertafeln . Leipzig 1845.

9118 . — — — — Fünfter  Band . ( Die Staaten von Anahuac und
das alte Egypten ) . Mit 8 Kupfertafeln . Leipzig 1847.

9119 . — — — — Sechster  Band . ( China und Japan ) . Mit
8 Kupfertafeln . Leipzig 1847.

9120 . — — — — Siebenter  Band . ( Das Morgenland ) . Mit 6
Kupfertafeln . Leipzig 1849.

9121 - - Achter Band . ( Das alte Europa ) . Mit 6 Kupfer¬
tafeln . Leipzig 1850.

5027 — 29 . Klingemann  Aug . Kunst und Natur . Blätter aus mei¬
nem Reisetagebuche . 3 Bde . Braunsch . 1825.

7435 — 36 . Kohl  I . G . Petersburg in Bildern und Skizzen . 2 Bde.
Dresden 1841.

L.
8220 — 21 . Lewald  Fanny , Italienisches Bilderbuch . ( Reiseskizzen und

Schilderungen aus Italien . ) 2 Bde . Berlin 1847.
10198 —99 . — — Erinnerungen aus dem Jahre 1848 . 2 Bde . Braun¬

schweig 1850.
3560 . Lorm  Hieronymus ( Hein . Landesmann ) , Grafenberger Aquarelle.

Berlin 1848.
7732 — 33 . Laube  H . Drei Königsstädte im Norden . 2 Bände . Leip¬

zig 1850. M.
9235 — 36 . Mügge  Th . Reise durch Skandinavien . 1. Abtheilung:

Skizzen aus dem Norden . 2 Bde . Hannover 1844.
9237 — 38 . — — Reise durch Skandinavien . II . Abtheilung : Schweden

im Jahre 1843 . 2 Bde . Hannover 1844.
9239 — 41 . — — Die Schweiz und ihre Zustände . 3 Bde . Hanno¬

ver 1847.
1782 — 84 . Mundt,  Theod . Spaziergänge und Weltfahrten . 3 Bände.

Altona 1839.
Inhalt : 1 Bd . : Briefe aus London . — Tagebuch aus Paris . — 2. Bd.

Deutschland in Frankreich . — Meerfahrt . — 3. Bd. : Ausflug durch die
Schweiz nach Provence.
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6691—92. Orlich  Leop. v. Reise in Ostindien: in Briefen an Ale¬
xanderv. Humboldt. 2 Bde. Zweite vermehrte Aust. Leipz. 1845.

P.
5007—8. Pavie  Theod. Atlantische Erinnerungen. Neisebilder aus Ca-

nada und den vereinigten Staaten von Nord-Amerika. 2 Bande.
Braunschweig 1834.

8926—28. Pfeiffer  Jda , Eine Frauenfahrt um die Welt. Neise von
Wien nach Brasilien, Cbili, China, Ost-Indien, Persien re. 3 Bde.
Wien 1851.

7532—33. — — Reise nach dem skandinavischen Norden und der Insel
Island im Jahre 1845. 2 Bde. Pesth und Leipzig 1846.

8317. Pröhle  H . Berlin und Wien. Skizzenbuch der neuesten Zeit.
Berlin 1850.

6275. - — Aus dem Kaiserstaat. (Schilderungen ans d. Volksleben
in Ungarn, Böhmen, Oberöfterreich, Tirol u. Wien.) Wien 1849.

6456- 60. Pückler -Muskau (Fürst ), Tutti Frutti. 5 Bde. Stutt¬
gart 1834.

... H461—64. — — Briefe eines Verstorbenen. 4 Bde. 3. Aust. Stutt¬
gart 1832.

L9AZ. - — Jugendwanderungen. Stuttgart 1835.
Q.

5215. Ouin 's M . Besuch in Spanien, in den Jahren 1822- 23. Aus
dem Engl, von G. Lotz. Braunschweig 1824.

St.
7618—19. Raumer  F . L. v. Italien. Historische Beiträge zur Kennt-

niß dieses Landes. 2 Bde. Leipzig 1840.
7621—23. — — England. 2. vermehrte Aust. 3 Bde. Leipz. 1842.
3976. Neise in Senegambien in den Jahren 1843—44. Stuttg . 1846.
4837. Reise durch Oesterreich nach Constantinopel und Triest. VonB. v. M.

Hamburg 1839.

.7273—75. Saint Quintin (Graf Vigos v.) Cancan eines deutschen
Edelmannes. 3 Bde. Leipz. 1848.

3983—88. Schölcher Vict. Die Antillen, mit besonderer Rücksicht auf
die Emanzipation der Negersklaven. Aus dem Franzos. 6 Bände.
Stuttg . 1847.

-""F820. Schücking Levin, Eine Römerfahrt. Coblenz 1848.
1319. Slick Jonathan, Das Leben in New-Iork. Stuttg . 1847.
5463—64. Steub  L . Bilder aus Griechenland. 2 Bde. Leipz. 1841.
3917. Stieglitz  Hein. Erinnerungen an Rom und den Kirchenstaat im

ersten Jahre seiner Verjüngung. Leip. 1848.
T.

2245. Tberese (v . Vacheracht.) Eine Neise nach Wien. Leipz. 1848.
2855. — — Briefe aus dem Süden. Braunschweig 1841.
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885 —86. Thibiage 's M . v. Geschichte der berühmtesten Ritterburgen
und Schlösser Frankreichs, Englands, Deutschlands, der Schweiz rc. rc.
Nebst deren Sagen , Legenden und den Erzählungen der Heldenthaten
ihrer Besitzer. Aus d. Franzos, v. Lud. Hain. 2 Bde. Merseb. 1846.

5561 —62. Tietz F . Bunte Skizzen aus Ost und Süd . Entworfen
und gesammelt in Preußen , Rußland , der Türkei, Griechenland, auf
den jonischen Inseln und in Italien . 2 Bde. Leipzig 1838.

6716 —17. Traxel  Aug . Anacharsis Germanikos oder Krenzzüge eines
Kosmopoliten. (Paris , Lyon,  Marseille , Neapel, Palermo bis
Athen und Corfu). 2 Bde. Stuttg . 1837.

B.
3978 —79. Valon  Alex, de, Ein Jahr im Orient , oder Sicilien unter

Ferdinand II. Griechenland unter Otto I und die Türkei unter Ab¬
dul - Medschid. Aus dem Franzos. 2 Bde. Stuttg . 1847.

7624 —25. Venedey  I . Irland . 2 Bde. Leipz. 1844.
7626 —28. - England. 3 Bde. Leipz. 1845.

W.
8399 —8400 . Wagner  Moriz , Der Kaukasus und das Land der Kosa¬

ken in den Jahren 1843—46. 2 Bde. Leipz. 1850.
8222 —25. Weber  C . Julius , Deutschland, oder Briefe eines in Deutsch¬

land reisenden Deutschen 4 Bde. Stuttg . 1849.
10064 —66. Willkomm  Moriz , Zwei Jahre in Spanien und Portugal.

Reise-Erinnerungen. 3 Bde. Dresden 1847.
8540 —41. Willkomm  Ernst , Italienische Nächte. Reiseskizzen und Bil

der. 2 Bde. Leipz. 1847.
8888—90. Wise,  Los Gringos, oder Ansichten aus dem Innern von Me¬

xiko und Californien, Wanderungen in Peru , Chili rc. 3 Bde.
Aus d. Englischen. Leipzig 1851.

6 Jugend - und Erziehungsschriften.
4833 . Adelmar der Tempelritter. Erzäblung aus der Zeit der Kreuzzüge.

Augsb. 1839.
82.52. Adolfine,  Mahrchen und Erzählungen für jugendliche Leserinnen.

Leipz. 1844.
8253 . — — Neue Mährchenu. Erzähl, für jugendl. Leserinnen. Leipz. 1846.
4823—24. Campe  I . H. Robinson der Jüngere. Erzählung für die

liebe Jugend. 2 Bde. Braunsch. 1842.
3544 —53. Conversation- Lexikon für Damen. A. bis Z. 10 Bande m.

Kupf. Zweite Ausl. Leipz. 1846.
4857—58. Desnoyer 's Louis , Merkwürdige Abentheuer des Konrad

Haselbaum. Aus dem Franzos, von Fürstedler. 2 Thle. mit 100 Holz¬
schnitten. Wien 1843.

8060. Eppner,  Mirabella . Mäbrchen für Söhne und Töchter gebild.
Stände . Leipz. 1848.
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2881.  Eulenburg,  vr . Lebensregeln für junge Frauen und Belehrun¬
gen über eine vernunftgemäße physische Erziehung ihrer Kinder.
Berlin 1844.

8796. Fahrten und Abentheuer des Kapitän John Roß auf seinen Ent¬
deckungsreisen nach den Gegenden des Nordpols. Leipz. 1846.

7477. Foe Daniel, Leben und Abentheuer des Capitän Singleton. Aus
dem Englischen. Stuttg . 1842.

7478. — — Oberst Jack, oder Schicksale eines Elternlosen. Stuttg . 1842.
2265. Giradet  Fried .' Das Brautgeschenk oder Briefe einer Mutter

an ihre Tochter über die Bestimmung des Weibes als Hausfrau, Gat¬
tin und Mutter. 4. Aust. Leipz. 1848.

8861. Hoffmann  F . Arm und Reich. Erzählung. Stuttg . 1848.
8862. - Die Waise. Erzählung. Stuttg . 1851.
8863. — — Treue gewinnt. Erzählung. Stuttg. 1851.
8864. - Friedl und Nazi. Tirolergeschichte. 1851.
8865. — — Mutterliebe. Erzählung. Stuttg . 1851.
8866. — — Renö. Erzählung. Stuttg . 1851.
8489. — — Mylord Cat. Erzähl, f. die Jugend, m. Kupf. Stuttg . 1848.
8490. — — Gut und Böse. Erzählung mit Kupfer. Stuttg. 1847.
8491. — — Oheim und Neffe. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8492. — — Folgen des Leichtsinns. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1849.
8493. — — Wer Sünde thut, der ist der Sünde Knecht, m. Kupf. 1847.
8494. — — Der böse Geist. Mährchen, mit Kupf. 1845.
8495. — — Opfer der Freundschaft, mit Kupfer. 1847.
8496. — — Der Schein trügt, die Wahrheit siegt. Erzähl. m.Kpf. 1848.
8497. — — Hüte Dich vor dem ersten Fehltritt. Erzähl, m. Kupf. 1848.
8498. — — Prüfungen. Erzählung mit Kupfer. Stuttg . 1849.
8499. — — Peter Simpel. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8500. - Unverhofft kommt oft. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8501. — — Eigensinn und Buße. Erzählung mit Kupf. Stuttg. 1849.
8502. — — Erziehung durch Schicksale. Erzähl, m Kupf. Stuttg . 1848.
8503. — — Die Schule der Leiden. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8504. — — Die Geschichte vom Wilhelm Tell. mit Kupf. Stuttg . 1848.
8505. — — Captal. Erzählung mit Kupfer. Stuttg. 1849.
8506. — — Liebet Euere Feinde. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1847.
8507. - Der alte Gott lebt noch. Erzähl, mit Kupf. Stuttg . 1847.
8508. — — Das wahre Glück. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1849.
8509. - Der verlorne Sohn. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1849.
8510. — — Reue versöhnt. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8511. — — Der Vogelhändler. Erzählung mit Kupf. Stuttg . 1848.
8512. — — Loango. Eine Negergeschichte, mit Kupf. Stuttg . 1848.
8513 — — Jakob Ehrlich. Erzählung mit Kupf Stuttg . 1848.
8514. — — Die Noth am größten, die Hilfe am nächsten. Erzählung mit

Kupfer. Stuttg . 1848.
8515. - Der Segen des Herrn macht reich ohne Mühe, mit Kupf.

Stuttg . 1849.
9143. - — Abendstunden. Erzählungen für die erwachsene Jugend.

Stuttg . 1849.
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9145 — 46 . Hoffmann  F . Land- und Seebilder in Erzählungen für die
reifere Jugend . 2 Bde . Wriezen 1851.

Inhalt : 1. Bd . : Wilde Scenen in Süd -Afrika . — 2 . Vd . : Scenen und
Abentheuer in Ceylon.

9148 . — — Heute mir , morgen Dir . — Die mit Thränen säen , wer¬
den mit Thränen erndten . Erzählungen . Wrizen 1851.

9149 . — — Du sollst nicht stehlen. — Mohr und Weißer . Der blinde
Knabe . — Der kleine Robinson . Breslau 1850.

9150 . — — Der Henkeldukaten . — Der Schiffbruch . — Der treue Wäch¬
ter . — Der Widerspänstige . Bresl . 1850.

9631 . Jet er ist sich selbst der Nächste . Erzählung für die Jugend . Nach
dem Englischen . Leipz . 1851.

8605 . Kinder , die, der Witwe . Erzählung für die Jugend . Augsb . 1850.
7743 . Langguth  F . Ninon , die verschämte Arme oder : Verfolgungen

der Familie Maltraitb , während der französ . Revolution 1789 . Erzähl,
für die Jugend und Erwachsene . Mit 12 illum . Bildern . Leipz. 1847.

8517 . Leidenfrost  Charlotte , Emma , der weibliche Robinson , oder die
Macht der Frömmigkeit und guten Erziehung . Nach dem Französischen,
m. Kupfer . Weimar 1836.

8604 . Lohmayer  C . Der Bau - Gefangene . Erzählung für die Jugend.
Landshut 1850.

8080 . — — Der Wachtmeister . Erzählung für die reifere Jugend.
Landshut 1846.

8081 . — — Der Wildschütz . Erzählung . Landshut 1846.
8082 . — — Frater Balduin , der Siedler an der Mordschlucht . Erzähl,

für die Jugend . 2 Thle . Landshut 1847.
9147 . Löhr  I . A . Das Buch der Mährchen für die Jugend , m. Kupf.

Stuttgart 1832.
7553 . Nieritz  Gust . Gustav Wasa oder : König und Bauer . Erzählung

für die Jugend . Berlin 1850.
7554 . — — Die Reise nach Afrika oder : Kindesstreben und Kindeslobn.

Erzählung für dee Jugend . Berlin 1850.
7545 . — — Die Bären von Augustsburg . Erzählung für die Jugend.

Berlin 1850.

7546 . — — Die Großmutter . Erzählung für die Jugend . Verl . 1850.
7547 . — — Die kleinen Lazzaroni von Neapel . Erzählung für die Ju¬

gend . Berlin 1850.
7548 . -— — Der Bettelvetter , oder die 3 Bleikugeln . Erzählung für

die Jugend . Berlin 1850.
7549 . — — Der reiche arme Mann . Erzähl , für die Jugend . Berl . 1850.
7540 . — — Die Steckenpferde , oder des Verrathes Lohn . Erzählung

für die Jugend . Berlin 1850.
7551 . — — Die glückliche Insel oder : Reichthum und Armnth . Erzäh¬

lung für die Jugend . Berlin 1850.
7552 . — — Die Negersklaven und der Deutsche . Erzählung für die

Jugend . Berlin 1850.
8601 . — Die Waise . Erzählung für die Jugend . Leipzig 1850
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9152 . Nieritz  Gust . Eine freie Seele , oder jugendliche Irrfahrten.
Erzählung für die Jugend . Leipzig 1851.

9153 . - Die Kanarienvögel . Leipzig 1848.
9154 . — — Die Belagerung von Magdeburg . — Der Bürgermeister

von Saardam . — Der treue Diener . — Der Pascha und seine
Söhne . Leipzig 1848.

9155 . - Wahrheit und Lüge. — Das verlorne Kind . — Die
Thurmweihe . — Der reiche Mann und der arme Lazarus rc.
Leipzig 1846.

9156 . — — Der Riesenstiefel oder der Glücksspieler. — Die Wunder¬
pfeife oder die Kinder von Hameln . Leipzig 1847.

9157 . — — Der Findling oder die Schule des Lebens. — Der junge
Trommelschläger oder der gute Sohn . Leipzig 1849.

9158 . — — Die Auswanderer . — Betty und Thoms . Leipzig 1847.
9159 . - Alexander Menzikoff oder die Gefahren des Reichthums . —

Der blinde Knabe. Leipzig 1848.
9160 . — — Die Schwanen - Jungfrau . — Der kleine Bergmann oder

Ehrlich währt am längsten. Leipzig 1847.
9161 . - Die heiligen drei Könige. Eine Doppelgeschichte. Leipz. 1846.
6509 . Oeser  Ehr . Weihgeschenk für Frauen und Jungfrauen . Briefe

über die feinere Bildung weiblicher Jugend . 3. Aust. Leipz. 1846.
9151 . Parley 's,  Ausgewählte Erzählungen für die Jugend ; nach dem

Engl , von G . Plieninger,  mit Kupfern . Stuttg . 1851.
8516 . Reinhard  Lina , Kinderthealer , bestehend in 18 kleinen drama¬

tischen Spielen zur Aufführung in Familienkreisen . Weimar 1838.
8398 . Reinhold 's Schicksale , oder Gott führt die Seinen wunderbar . Er¬

zählung für die Jugend . Augsburg 1842.
7496 . Ried  Jos . Der Divan : oder schlimme Folgen des Ehrgeizes , der

Habsucht und des Neides . Volksmärchen für die Jugend . Regens¬
burg 1842.

8602 . Salz mann  Ehr . G . Josef Schwarzmantel oder : Was Gott
thut , das ist wohlgethan . Erzählung für die Jugend . Stuttg . 1847 . .

4879 —81 . Scherer,  Sofie v. Erfahrungen aus dem Frauenleben . Bil - *
dungs - nnd Erziehungswerk für Frauen , Mütter und erwachsene
Töchter. 3 Bde . Grätz 1848.

5343 —5366 . Schmied  Christoph v., Gesammelte Erzählungen und Schrif¬
ten für Jung und Alt . Gesammtausgabe in 24 Bänden mit Stahl¬
stichen. Augsburg 1841 — 1846.

Inhalt : 1. Bd . : Heinrich von Eichenfels . — Der Weihnachtsabend . — Die
Ostereier . — 2 . Bd . : Der Kanarienvogel . — Das Johanniskaferchen . —
Das Täubchen . - - Das Vergißmeinnicht — Die Kapelle bei Wolfsbühl.
— Das Marienbild . — 3. Bd . : Ludwig der kleine Auswanderer . — Das
Lämmchen. — Das hölzerne Kreuz . — 4. Bd . : Gottfried der junge Ein¬
siedler . — Das stumme Kind . — Die Waldkapelle . — Die Wasserfluth
am Rhein . — 5. Bd . : Die Hopfenblüthen . — Das Rothkehlchen. — Kup,
fermünzen und Goldstücke. — Das alte Raubschloß . — Die Feuersbrunst.
— 6. Bd . : Das Blumenkvrbchen . — Die zwei Bruder . — 7. Bd . : Rosa
von Tanncnburg . — 8. Bd . : Der Rosenstock. — Die Kirschen. — Die
Melone . — Die Nachtigall . — Der Wasserkrng . — 9. Bd . : Ferdinand.

3
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— Angelika . — 10. Bd . : Thimotheus und Philemon . — Das Karthäuser¬
kloster. — 11 . Bd . : Der gute Fridolin und der böse Dietrich . — 12. Bd . :
Klara oder die Gefahren der Unschuld. — Das beste Erbtheil . — Die
Edelsteine . — 13. Bd . : Genovefa . — Anselmo . — 14. Bd . : Eustasius . —
15 . Bd . : Josaphat . — Titus und seine Familie . — 16 . Bd . : Kleine Er¬
zählungen . — 17. Bd . : Blüthen dem blühenden Alter gewidmet . — 18. Bd . :
Kleine Schauspiele für Familienkreise . — 19—24 . Bd . : Biblische Geschichte
des alten und neuen Testamentes in erzählender Form . 6 Theile.

3394.  Schmied Ehr . Der gute Fridolin und der böse Dietrich . Eine
Geschichte für die Jugend und Erwachsene . Steyr 1830.

4825 . Stelzhamer  Fr . Jugendnovellen . Mit Kupf . Pesth 1847.
3395 . Tante , die schwarze . Mährchen und Geschichten für Kinder . Mit

Holzschnitten . Leipzig 1848.
3909 . Thurnberg  M . v. Der Jungfrau schönstes Ziel . Bildungsbuch

für junge Damen . Wien 1846.
970 . - Gedanken über die angebornen Rechte des Frauengeschlechtes.

Wien 1846.

8600 . Tremadeure  Fräul . v . Gustav der kleine Blumengärtner . —
Adolf der kleine Oekonom . Zwei Erzühlungen für die Jugend . Aus
dem Franzos . Wien 1846.

8603 . Vier Kinder Eines Dorfes . Erzählung für die Jugend . Augs¬
burg 1850.

9039 . Wen dt E . Deklamations -Uebungen für das mittlere Jugendalter.
Leipz . 1842.

v . Belletristik.

») Romane und Unterhaltungsschristen.

1838 . Abentheuer des Hofmeisters »Ich « auf einer Reise in Deutschland
im Jahre 1823 . Nebst einer Sage : Wlasta , die Amazonen - Anfüh¬
rerin ». 2 . Auflage . Eisenberg . 1828.

6664 — 65 . Abtei die , von St . Vincent . Historische Erzählung . 2 Bde.
Göttingen 1825.

9775 —78 . Achard A . Belle - Rose . Roman aus dem Französischen.
4 Bände . Leipzig 1851.

5236 . Adami  F . Frauen Novellen aus dem historischen und modernen
Leben . Leipzig 1843.

Inhalt:  Die Jesuiten - Braut . — Eine Roccoco - Che . — Die Feuer des
Erzengels.

10,003 — 5 . Adelaide Lindsay.  Roman von dem Verfasser der Emilie
Windham rc. 3 Bände . Leipzig 1851.

4981 . Adelgunde von Felseck - Braunschweig 1843.
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2229—32. Admiral der. Ein Seeräuber-Roman. 4 Bände mit Kupfer.Leipzig 1810.
1365. Adolfine,  Ideal und Wirklichkeit. Roman. Leipzig 1838.1366. — — Lotosblätter. Novellen. Leipzig 1835.Inhalt:  Leidenschaft bringt Leid. — Lisbeth die schöne Holländerin. — Rosa.2743—45. Ahnherr,  Der wandelnde oder Alf von Schroffenfels mitdem blutigen Harnisch. Ritter-, Räuber- und Klostergeschichte. 3 Bde.Leipzig 1847.
7328- 33. Ainsworth  H . W. Die Hexen von Lancashire. Roman ausdem Englischen. 6 Bände. Leipzig 1849.3712—14. — — Das Windsorschloß. Historischer Roman, aus demEnglischen. 3 Bände. Leipzig 1843.^ "̂ "3520. — — Offenbarungen von London. Stuttgart . 1848.3521. - Sir John Chiverton. Roman. Stuttgart 1848.6991—96. - Die Geheimnisse von London. Nach dem Englischen.6 Bände. Leipzig 1844.

^ -1"—2. — — Jack Sheppard. 2 Bände. Stuttgart 1845. s3—4. — — Die alte St . Paukskirche. Eine Erzählung von der Pest ^5—6. - Der St . James-Palast, oder der Hof der Königin Anna. Hi¬storischer Roman. 2 Bände. Stuttgart 1844.
7—8. - Guy Fawkes oder die Pulververschwörung. Historischer Ro¬man. 2 Bände. Stuttgart 1848. / .9—10. — — Der Tower von London. Historischer Roman. 2 Bände.Stuttgart 1847?
11—12. - Rookwood oder der Straßenräuber. Roman. 2 Bände.Stuttgart 1846.
13—14. - Crichton. Roman. 2 Bände. Stuttgart 1847.1039—40. - Jakob der Zweite oder die Revolution von 1688.

Historischer Roman. 2 Bände. Leipzig 1848.
und der Feuersbrunst in London. 2 Bände. Stuttgart 1844.

5226—27. Albini  I . Die unheimlichen Gemächer in dem SchlosseLovel oder: das enthüllte Verbrechen. Roman. 2 Bde. Braunsch. 1824.3575. Albrecht  W . Die Wahrsagerin. Novelle. Leipzig 1830.7442—43. Albrecht  I . Der Edle unter den Schurken. Familienge¬schichte. 2 Bde. Leipzig 1801.
440. Albrecht,  die Taboriten vor Brunn. Historisch- romantische Er¬zählungen aus dem 15. Jahrhundert. Mit Titelkupfer. Wien 1848.485—86. Alby  E . Die Gefangenschaft des Feldtrompeters Escoffierbei Abdel-Kader. Roman aus dem Französischen, übersetzt von M.Etienne. 2 Bde. Leipzig 1848.
6830. Allerlei Unterhaltendesund Belehrendes. Mit Beiträgen von Nie¬ritz, rc. mit Holzschnitten. Berlin 1849.1721. Alles für seine Königinn, oder der Priester und der Garde duKorps. Historischer Roman; aus dem Englischen von Theodor Hell.Berlin 1827.
7673. Alexander  F . Die Republikaner. Roman. Berlin 1850.15—16. Alexander Millingen. Ein Roman neuerer Zeit. 2 Bde. Leipz.1847.
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6475—77. Alexis  Willib . Der falsche Waldemar. Histor. Roman.
3 Bde. Berlin 1842.

6478—80. - Zwölf Nachte. Roman. 3 Bde. Berlin 838.
6481. — — Die Geächteten. Roman. Berlin 1825.
6482—86. - Die Hosen des Herrn von Bredow. Histor. Roman in

2 Abtheilungen. I. Abtheilung: Hanns Jürgen und Hanns Jochem.
2 Bde. — II. Abtheilung: Der Währwolf. 3 Bde. Berlin 1847.

3757—61. — — Cabanis. Historischer Roman aus der Zeit des 7 jahr.
Kriegs. 5 Bde. Berlin 832.

7240—41. — — Das Haus Düsterweg. Roman. 2 Bde. Leipz. 1835.
6308—9. — — Heer- und Querstraßen oder Erzählungen, gesammelt

auf einer Wanderung durch Frankreich. Nach dem Engl. 2 Bde.
Berlin 1824.

Inhalt : t. Bd. : Des Vaters Fluch. — 2. Bd. : Der Verbannte in den
Landes.

6310. — — Leonie, das weiße Mädchen. Roman. Berlin 1828.
1370—72. — — Der Roland von Berlin. Historischer Roman3 Bde.

Leipzig 1840.
2990—91. - Urban Grandier oder die Besessenen von Loudün.

Historischer Roman2 Bde. Berlin 1843.
1367—69. — — Schloß Avalon. Historischer Roman. 3 Bde. Leipz. 1827.
7722—24. - Walladmor. Histor. Roman. 3 Bde. Berlin 1824.
5189—90. Alida und Cloridan oder der Schwertertausch. Tragi-komischer

Roman aus den Papieren des Pater Jngulf, vom Verfasser des Ad¬
miral. 2 Bde. Braunsch. 1817.

7381—82. Almquist  C . Gabriele Mimanso, oder der letzte Mordversuch
gegen Ludwig Ppilipp von Frankreich. Roman, aus dem Schwed.
5 Thle. Leipz. 1842.

1226. - Der Königin» Juwelenschmuck. Roman.' Stuttg . 1846.
1227—28. - — Drei Frauen in Smaland. Roman. 2 Bde. Stuttg . 1844.
1229. — — Es geht an. Ein Gemälde aus dem Leben. Stuttg . 1846.
1230. Amalie Hillner. Roman. Stuttgart 1845.
8076. Alpin  D . Das Wirthshaus in den Hochlanden. Roman. 2 Bde.

Lemgo. 1839.
3762—63. Alte, die, von Livadostro. Roman. 2 Bde. Frankst. 1844.
7486—87. Alvens leben  Lud. v. Kasernen-Abende. Abentheuer, Schil¬

derungen und Erinnerungen aus dem Soldatenleben im Kriege und im
Frieden. 2 Bde. Leipz. 1848.

17. - Die Geistererbschaft. Erzählung. Leipzig 1830.
8191. Amthor  Ed . Kußhände und Ohrfeigen. Taschenbuch für Humor

und Satyre' Leipz. 1845.
7913—14. Ancelot  M . Emerenzia. Roman aus dem modernen Leben. Aus

dem Franzos. 2 Bde. Leipz. 1842.
497. Andersen,  H . C. Der Improvisator. Roman aus dem Dänischen

übersetztv. G. Fink. Stuttgart 1848.
498. — — Nur ein Geiger. Roman aus dem Dänischen, übersetzt von

G. Fink. Stuttgart 1848.
10148—49. — — Gesammelte Mährchen. 4 Thle. in2Bden. Leipz. 1847.
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2708 — 10 . Andrea Wilh.  Graf Bruno von Hochwalden ; oder Eifer¬
sucht führt zu Verbrechen . 3 Bde . Nordhausen 1842.

7703 . Andreas Sempacher , der Teppichhändler aus Tirol auf seinen Fahr¬
ten und Wanderungen , oder Geheimnisse eines Zöglings unbekannter
Oberer . Roman aus der neuesten Schweizer - Geschichte. 6 Thle . Mei¬
ßen 1849.

9669 . Anecdoten - Füllhorn . Für Freunde heiterer Lektüre . Crefeld 1851.
8290 . Anecdotenschatz der Deutschen in 400 pikanten Anecdoten . Potsd . 1850.
5494 . Anerast  A . P . Elisa und Karl , oder die Siebe auf dem Lande.

Braunschw . 1823.
10000 — 2 . Angela.  Ein Roman von dem Verfasser der » Emilie Wind¬

ham.« Aus dem Englischen . 3 Bde . Leipz . 1851.
3422 — 23 . Angelstern  W . Thalek . Roman . 2 Bde . Bielefeld 1836.
3424 . - Das Testament . Roman . Bilef . 1836.
3425 . - Der Nachtwandler . Roman . Vieles . 1837.

1881 — 82 . Aniello  S . Prinz Hussein der Gefesselte , oder die furcht¬
bare Türkenschlacht. Eine romantische und abentheuerliche Geschichte
aus den Zeiten der Befreiung Siciliens vom Joche der Türken . 2 Bde.
Quedlinburg 1827.

8073 — 75 . - Burg Löwenstein , oder der Sturz der Bundesritter
von der eisernen Krone . Nitterroman . 3 Bde . Leipz . 1828.

2053 — 54 . Antonia della Roccini , dis Seeräubsrkönigin . 2 Bde . , mit
Kupfer . Ofen 1820.

5853 . Antonio Gargiulo ; Capuziner , Räuberhauptmann und Feldherr.
Roman . Mailand 1803.

1231 — 32 . Apeltern  Herrmann v. Der Schutzgeist . Roman in 2 Bän¬
den. Stuttgart 1844.

5856 — 58 . Appenzeller  I . Wendelgarde von Linzgau , oder Glaube,
Hoffnung , Liebe . Roman . 3 Bde . St . Gallen 1826.

3949 . - Die Waise . Erzählung . Winterthur 1832.
1750 . — — Gertrud v. Wart , oder Treue bis in den Tod . Erzählung.

2 . Aust . Zürich 1847.

5387 — 89 . Arago  I . Zambala oder London im Vogelflug . ( Geheimnisse
von London .) Roman . 3 Bande . Aus dem Französischen . 3 Bände.
Stuttgart 1845.

7944 — 45 . Ar au Fried ; Emmerberg . Historischer Roman . 2 Bände.
Wien 1847.

1919 . Arindur  A . Soretto , der kühne Nänberhauptmann . Braun¬
schweig 1824.

8900 . Arlincourt  Vicomte . Das Brautpaar des Todes . Roman aus
dem Französischen , 2 Thle . Leipzig 1850.

8790 - 91 . — — Das Blutmal . Roman . 5 Thle . Leipzig 1850.
1844 — 45 . — — Der St . Paulspalast und das Schlößchen . Historisch¬

romantische Erzählung . 2 Bände . Eisenberg 1842.
1956 — 57 . — — Ezilda , die Heldin der Sevennen - oder der Renegat.

Historischer Roman . 2 Bände . Leipzig 1843.
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1960—61.  Arlincourt Vicomte, Der Einsiedler vom Schreckensberge,
oder Elodine die Tochter des Klosters. Roman. 2 Bde. Leipz. 1843.

18—19. — — Der Brauer-König. Historischer Roman aus dem 14.
Jahrhunderte. 2 Bände. Berlin 1834.

20. — — Der Bergbewohner, oder Verbrechen, Buße und Liebe. 2 Theile.
Berlin 1822.

2724—26. Arnim,  Burg Frankenstein. Roman aus den Zeiten des Kai¬
sers Friedrich Barbarossa. 3 Bande. Nordhausen 1836.

3969. Arminia,  Die Stiefmutter. Roman. Leipzig 1826.
9838—41. Arming  Fried . Wilh. Stefan Fadinger. Historischer Roman

aus der Zeit des österreichischenBauernkriegs. (Seitenstück zu des¬
selben Verfassers historischen Roman: »Die Wiellinger «.) 4Bde.
Tabor 1851.

459—61. — — Die Wiellinger. Historischer Roman aus den Zeiten
des oberösterreichischenBauernkrieges. 3 Bde. Leipzig 1848.

462—63. - Kreuz und Halbmond. Historischer Roman. 2 Bande.
2. Auflage. Wien und Leipzig 1847.

21—22. - Novellen. 2 Bande. Wien 1843.
Inhalt:  I . Die Thalmänner. — 6r>ro Kassone. — Wie das Glück will.

— II. Die Ladislaiden. — Das öenelliotu « gui venit . — Der schwarze
Diddi.

7807. Arnold  F . Der Chouan. Historische Novelle. Leipzig 1841.
7808. — — Der Virtouse aus Genua. — Die Sternauer. Zwei No¬

vellen. Leipzig 1841.
7809. — — Die Blutbrücke. — Der Geachtete. — Das Nebelmänn¬

chen. Novellen. Leipzig 1841.
3421. Arth  Fr . v. Mairosen. Erzählungen und Novellen; aus dem

Französischen. Stuttg. 1835.
2426. Asmus  Heinrich, Die Räuber im Harzgebirge. Hambg. 1836.

^8394—95. Aston Louise, Revolution und Contrerevolution. Roman un-
^ serer Zeit. 2 Bde. Mannh. 1849.

L010I. — — Lydia. Roman. Magdeburg 1848.
^,8887 . Auerbach  Berth . Deutsche Abende. Erzählungen. Mannh. 1851.

^ - Inhalt:  Liebe Menschen. — Was ist Glück. — Des Wildschützen Sohn.
2241—42. — — Schwarzwalder Dorfgeschichten. 2 Bde. 3. Austage.

Mannheim 1846.
5032. — — Schwarzwälder Dorfgeschichten. . (Neue Folge.) Mann¬

heim 1849.
457—58. - Dichter und Kaufmann. Roman. 2 Bde. Stuttg . 1840.
5428. Auerbach  E . Der Zigeuner-Raub oder das Vaterhaus. Erzäh¬

lung aus dem Rettungsjahr 1813. Braunschweig 1825.
8850. Auffenberg  I . v. Die Furie von Toledo. Roman aus den

Zeiten der westgothischen Herrschaft in Spanien. 2 Thle. Wiesba-
. den 1844.

8851. — — Humoristische Pilgerfahrt nach Granada und Cordova im
Jahre 1832. 2 Theile. Wiesbaden 1844.

8344—45. Aufzeichnungen eines Honv̂d. Beitrage zur ungarischen Ne
volutionsgeschichte 1848—49. 2 Bde. Leipz. 1850.
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6609 — 11 Aurelians letzte Tage . Historischer Roman vom Verfasser der
»Königin Zenobia . « Aus dem Englischen . 3 Bde . Leipz . 1840.

8813 — 14 Aus der Kaserne . Memoiren eines LsterreichenMilitärs . 2 Bde.
Leipzig 1845.

3958 Aus Dorf und Wald . ( Dorfgeschichten .) Leipzig 1848.
Inhalt : Bauer  Voß . — Gotthilf Brandt. — Der letzte Bauer von Wei»

densee.
7581 — 82 Ausgewiesene , der. Roman . 2 Bde . Leipzig 1848.
1772 Axur.  Der Prior der Dominikaner , oder der Schreckensthurm

am Lexil . Roman . Weimar 1834.

23 — 24 d'Azeglio  M . jVieolo ä« L.gpi , oder die letzten Tage eines
Volkes . Historischer Roman . 2 Bde . Aus dem Italienischen v. A.
Küster . Grimma 1845.

2312 — 13 — — Hektar Fioramoska , oder der Zweikampf bei Barletta.
Roman . 2 Bde . Leipzig 1842.

B.
2280 — 81 Vabiolen.  Novellen von Willibald Alexis , E . Ferrand

und Arthur Müller . 2 Bde Leipzig 1837.
3796 Wacherer  G . Der Zauber -Jüngling von Straßburg . Der Todten-

gräber von Gürau . Zwei Novellen . Frankfurt 1838.
3797 - Geisterrache . Allemanische Liebe. Novellen . Frankst . 1838.
25 Bachmann  I . A . Waldmüller 's Röschen . Kriminalgeschichte neuerer

Zeit . Mit Titelbild . 2 . Auflage . Wien 1846.
3709 — 10 Bach mann  W . Catinka Antalani , die Sängerin ; ihre Leiden

und Freuden . Lebensroman . 2 Bde . Döbeln 1845.
6224 Baczko  L . v. Nachtviolen . Erzählungen . Leipzig 1811.
7290 — 92 Vahrs  K . Novellen . 3 Bde . Leipzig 1840.

Inhalt : 1. Dd. : Das Elfenkind. — Der Jude in Rom. — 2. Bd. : Bojar
und Fürst. — 3 Bd. : Die unterbrochene Brautwerbung. — Das Meteor.

1840 Back K. Epheuranken . Erzählungen . 2 . vermehrte Auflage . Ei¬
senberg 1832.

1775 — 76 Balding  Fried . Picard der Schreckliche , oder die Räuber¬
banden des Rheinstromes . Historisch - romantisches Gemälde aus dem
Ende des 18 . Jahrhunderts . 2 Bde . Breslau 1835.

7946 BalzacH.  Ursula Miruet . Roman . Aus dem Französ . Leipz. 1843.
7947 - Esther . Roman . Leipz . 1843.
7948 - — Albert Savarus . Leipz . 1843.
7949 — — David Sechard . 2 Thle . Leipz . 1845.
7950 — — Der Pfarr - Vikar in den Ardennen . 2 Thle . Leipz . 1845.
7951 — — Die Komödie des Teufels . Leipz . 1845.
7952 — — Louis Lambert . Leipz . 1845.
7953 — — Die Blutrache . Leipz . 1846.
7954 — — Die Gefahr dsr Mystifikationen . Leipz . 1843.
9976 — 77 — — Der Hundertjährige oder die beiden Beringheld . Roman

aus dem Französ . 2 Bde . Leipz . 1841.
9978 — 79 - Physiologie der Ehe . Roman . 2 Bde . Leipz . 1842.
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9980  Balzac H. Geschichte der Große und des Verfalls des Casar Bi-

rotteau. Roman. Leipz. 1842.
9981 — — Dom Gigades. Roman. Leipz. 1842.
9982 — — Das mystische Buch. Roman. Leipz. 1842.
9983 — — Die ausgezeichnete Frau. Roman. Leipz. 1843.
9984 — — Der Arzt. Roman. Leipz. 1844.
9985 — — Der Chagrin. Roman. Leipz. 1844.
9986 - Honorine. Die falsche Geliebte. Die beiden Brüder. Claudi-

nens Launen. Leipz. 1844.
998? - Dinah Pwdefer. Roman. Leipz. 1844.
9988 - Memoiren zweier jungen Frauen. Leipz. 1844.
9989 — — Eine Evatochter, und Massimilla Doni. Roman. Leipz. 1844.
9990 — — Die Lecamus. Roman. Leipz. 1844.
9991 - Der Excommunizirte. Roman. Leipz. 1844.
9992 — — Die Erforschung des absoluten Prinzips. Roman. Leipz. 1844.
9993—96 — — Scenen aus dem Pariser Leben. 8 Thle. in 4 Bänden.

Leipz. 1844.
9997 — — Das Haus Nucingen. Roman. Leipz. 1845.
9998 — — Eugenie Grandet. Roman. Leipz. 1845.
9999 — — Gambara. Der Landpfarrer. Zwei Romane. Leipz. 1845.
10006 - Die alte Jungfer. Roman. Leipz. 1845.
10007—8 — — Beatrix oder die erzwungene Liebe. Roman. Leipz. 1845.
10009 — — Drei Jahre aus dem Leben einer jungen Frau. (Fortsetzung

des Romans: »Beatrix«). Leipz. 1845.
10010 — — Die Junggesellenwirthschaft. Roman. Leipz. 1645.
10011 — — Die letzte Fee. Roman. Leipz. 1845.
10012 — — Der Criminalrichter. Roman. Leipz. >845.
10013 - Entschwundene Täuschungen. Roman. Leipz. 1845.
226 — — Die blasse Jane. Roman. 2 Theile. Leipzig.1845.
10014 — — Die Wahnsinnige. Roman. Leipzig 1845.
10015 — — Ruhm und Elend. Roman. Leipzig 1845.
10016—18 — — Scenen aus dem Leben in der Provinz. 3 Bände.

Leipzig 1845.
10019 — — Erbsenblüthe. Roman. Leipzig 1846.
3576 — — Pierette. Roman aus dem Französischen. Magdeburg 1840.
4974—75 — — Die Lilie im Thale. Roman. 2 Bde. Braunschw. 1843.
7182 - Die Chouans, oder die Betragne im Jahre 1799. Histo¬

rische Erzählung aus dem Französischen. Stuttgart 1835.
921—22 — — Modeste Mignon, oder die kleinen Kunstgriffe einer

tugendhaften Frau. Roman aus dem Französischen von Aug. Zoller.
2 Bde. Stuttgart 1845.

476 — — Eine Kriminaluntersuchung. Roman, aus dem Französischen
übersetzt von Ludwigv. Alvensleben. Leipzig 1847.

2589- 91 — — Der Jude. 3 Bände. Leipzig 1846.
1361—62 Ban im I . Das Haus Nowlan, oder Hang und Geschick.

Irländische Familiengeschichte. 2 Bde. Leipzig 1835.
1363—64 — — Peter aus der alten Burg 2 Bde. Leipzig 1834.
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2697 Bar da I . H . Ritterschwur und Meineid , oder das wunderbare
Todtengerippe in der Halle des Begräbnißgewolbes zu Burg Kronek.
Ritter - und Geistergeschichte aus den Zeiten der Kreuzzüge . Leipz . 1847.

5421 — 23 Bartels  Fr . Der Todespallast oder Venedigs Banditenfürst.
Roman . 3 Bde . Braunschweig 1831.

3577 — 78 - Die Vendüer . Historischer Roman . 2 Bde . Nord¬
hausen 1838.

3579 — 80 — — Die Teufelsmühle auf dem Ramberge . Roman . 2 Bde.
Nordhausen 1837.

1935 — 36 — — Der geheimnißvolle Unbekannte oder die Brüder von
Neapel . Seeräubergeschichte . 2 Bde . mit Kupfer . Nordhausen 1837.

2721 — 23 — — Der Kalabrese oder der schreckliche Frankenwürger.
Romantische Räubergeschichte . 3 Bde . Leipzig 1847.

2748 — 49 — — Robin Hood , der englische Freibeuter . Seeräuber-
Roman . 2 Bde . Nordhausen 1839.

2750 — 51 - Oiovin « Itntta , oder der Jesuiten - Zögling . 2 Bde.
Nordhausen 1837.

1962 — — Das Bombardement v. Antwerpen im I . 1833 . Weimar 1833.
1922 — 23 — — Die Viktualienbrüder . Romantische Räubergeschichte.

2 Bde . Nordh . 1837.
5874 — 76 Bastard , der kaiserliche. Aus den Memoiren des Obersten

Duvar , natürlichen Sohne des Kaisers Napoleon . Aus dem Franzos.
3 Bde . Stuttgart 1828.

8015 Bastardbrüder die , oder Geheimnisse von Altenburg . 2 Thle . Al¬
tenburg 1845.

10185 — 86 Bastille , die, oder : Carl Townley , ein Mann aus der großen
Welt . Roman aus dem Englischen . 4 Thle . Leipzig 1790.

2758 Baud in,  Räuber und Giftmischer , oder die Rache folgt dem
Verbrechen . Roman . Leipzig 1844.

8269 — 71 Bechstein  Lud . Ein dunkles Loos . Roman in 3 Bänden.
Nürnberg 1850.

395 — 96 — — Wollen und Werden . Deutschlands Burschenschaft
und Burschenleben . Erste Abtheilung : Berthold derStudent
oder Deutschlands erste Burschenschaft.  Romantisches Zeit¬
bild aus dem ersten Viertel unseres Jahrhunderts . 2 Bde . Halle 1850.

6490 — 92 - Das tolle Jahr . Historischer Roman aus dem sech¬
zehnten Jahrhundert . 3 Bde . Stuttgart 1833.

3559 — — Sophienlust . Roman . Stuttgart 1840.
6982 — — Philidor . Erzählung aus dem Leben eines Landgeistlichen

Gotha 1842.
2876 — 77 . — — Der Fürstentag . Histor . Roman . 2 Bde . Franks . 1834.
1596 — 98 . — — Clarinette . Roman 3 Bände . . Leipzig 1840.
1599 — — Hallup , der Schwimmer . Roman . Leipzig 1839.
1600 — 1. — — Aus Heimath und Fremde . Erzählungen . 2 Bände.

Leipzig 1839.
Inhalt : 1. Vd . : Die seligen Fraulein . — Der Förster von Belrieth . — Der

Geist auf Christburg . — Das Hausgesinde . — Der Zaubergarten .. —
2 . Bd . : Der Pseudo -Barbarossa . — Der Sohn der Hexe . — Der Herr
von Selerinski . — Unterirdische Liebe.
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1849 — 50  Bechstein  Lud . Novellen und Phantasieblüthen . 2 Bande.
Leipzig 1835.

Inhalt : 1. Bd . : Der Astralgeist. — Der Albino. — Der Nabe. — Der
Verführer. — 2. Bd . : Fanni . — Der Herr Gevatter. — Der Gehülfe
zum König Salomo.

26 — — Deutsches Mähr 'chenbuch. Leipzig 1847.
8620 — — Grimmenthal . Romant . Erzählung des 16 . Jahrhunderts.

Hildburghausen 1833.
2341 Beckmann  M . Eine Familie aus der ersten Gesellschaft . Roman.

Düsseldorf 1847.
9750 — 52 Bell  C . Der Sturmvogel . See -Roman ; aus dem Englischen

3 Bde . Leipzig 1851.
9753 — 55 - — Wutheringshöhe . Roman . 3 Bde . Aus dem Englischen.

Leipzig 1851.

9052 — — Agnes Grey . Roman aus dem Englischen . 2 Theile.
Grimma 1851.

9677 — 80 - Wildfell -Hall . Roman aus dem Englischen . 4 Bände.
Leipzig 1850.

9681 — 84 — — Shirley . Roman . 5 Theile . Leipzig 1850.
10067 — 69 — — Rockinaham , oder der jüngere Bruder . Roman . 3 Bde.

Leipzig 1850.
9738 .— 41 — — Die goldene Leiter . Roman . 4 Bde . Leipzig 1851.
778 — 80 — — Johanna Eyre . Roman . 3 Bände . Aus dem Englischen

von Vr . E . Susemühl . Berlin 1848.
1396 — 97 Belagerung die , des Castells von Gozzo oder der letzte Affa-

sine. Historischer Roman in 2 Bänden vom Verfasser des » 8eipio
6ieala . « Leipzig 1834.

7680 — 81 Belani  H . E . So war es . Roman aus der Zeit vor und
während den Märzereignissen in Berlin . 2 Bde . Leipzig 1849.

7777 — 78 — — Reaktionäre und Demokraten . Historischer Roman un¬
serer Zeit . Fortsetzung des Romans : »So war es .« 2 Bände.
Leipzig 1850.

9742 - Treu und brav . Roman . Leipzig 1851.
8095 — 97 — — Die Mutter des Legitimen . Historischer Roman aus

der neuern Zeit . 3 Bde . Leipzig 1842.
2869 — 72 — — Der Premier -Minister . Historischer Roman . 4 Bde.

Frankfurt 1835.
2873 — 75 — — Der Heimatlose . Roman . 3 Bde . Frankfurt 1834.
1653 — 55 — — Wittenberg und Nom . Historischer Roman aus der

Zeit der Reformationsgeschichte . 3 Bde . Leipzig 1840.
1656 — 57 — — Don Fernando . Historisches Gemälde aus dem Jugend¬

leben des letzten Königs von Spanien . 2 Bände . Leipzig 1842.
1658 —60 — — Don Karlos , Prätendent von Spanien . Historischer

Roman . 3 Bände . Leipzig 1842.
1661 — 64 — — Das Hans Braganza , von 1807 — 1832 . Historischer

Roman in 4 Bänden . Leipzig 1839.
1665 — 67 — — Der abtrünnige Bourbon . Historischer Roman . 3 Bde.

Leipzig 1840.
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1668—70  Belani H. E. Hof und Bühne. Roman aus dem modernen

Leben. Leipzig 1838.
1671 — — Sidonia oder die Macht des Wahns. Historischer Roman

aus dem Anfänge des 17. Jahrhunderts. Leipzig 1838.
1672 — — Schön Täubchen. Historische Novelle. Leipzig 1842.
1673 — — Der Liebe Täuschung. Novelle. Leipzig 1842.
1674 — — Des Beduinen Tochter. Der Polterabend. Historie vom

Ritter Zeno und den heiligen drei Königen. Das Auto-da- fe.  No¬
vellen. Leipzig 1838.

3323—25 — — Josefine. Historischer Roman. 3 Bde. Leipz. 1844.
3326—28 — — Die Auswanderer nach Texas. Historischer Roman neue¬

ster Zeit. 3 Bde. Leipzig 1841.
3329—31 - Der Geächtete. Historischer Roman aus dem 16. Jahr¬

hundert. 3 Bde. Frankfurt 1836.
3332—33 — — Marie Antoinette. Historischer Roman. 3 Bde. Leip¬

zig 1846.
6823- 2» — — Der Aufstand in Tyrol. Historisches romantisches Ge¬

mälde aus dem Jahre 1809. 3 Bande Leipz. 1848.
6284—86 — — Andreas Hofer und der letzte Kampf der Tyroler im

Jahre 1809. Historischer Roman. Fortsetzung des vorigen Romans.
3 Bde. Leipz. 1838.

3743—45 — — Der Schatz des letzten Jagellonen. Historischer Roman
aus der Zeit der Polenverschwörung 1846. 3 Bde. Leipz. 1848.

6439—40 — — Die Demagogen. Novelle aus der Geschichte unsrer
Zeit. 2 Bde. Leipzig 1829

5393—95 — — Die Creolin. Historischer Roman aus dem Befreiungs¬
kämpfe von Columbien. 3 Bde. Braunschweig 1830.

53oß—97 - Der Calabrese. Roman aus Neapels Schreckenstagen.
2 Bde. Braunschweig 1831.

5398—99 — — Die Belagerung von Ankona. Historischer Roman.
2 Bde. Braunschweig 1827.

5400—5402 — — Die Overstolzen. Histor. Roman. 3 Bde. Braun¬
schweig 1829.

5403 - Das Runenhaus und die Luftschiffer. Doppelnovelle. Braun¬
schweig 1827.

5404 - Mittheilungen aus dem Narrenspittel der Zeit. Erzählung
Braunschw. 1830.

5405 - Tyrolers Liebchen. Braunschweig 1826.
5406 - Erzählungen. (Der Untergang der Janitscharen. Der De¬

mant. Die Walpurgisnächte.) Braunschweig 1832.
5407 — — Johannesv. Calcar. Der Gesandtenball. Der Parasit. No¬

vellen. Braunschw. 1827.
5408—9 — — Gräfin Orzelska.. Histor. Roman. 2 Bde. Braunsch. 1827.
5474 — —- Zwei Tage auf dem Brocken- oder Bloxberge. Novelle. Braun¬

schweig 1830. - ^ '
5814 — — Ein deutscher Michel vor 100 Jahren und der deutsche Michel

von Heute. Roman Leipz. 1847.
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5815  Belani  H . E . Die armen Weber . Novelle aus den Misterien

der neuern Zeit . Leipz . 1845.
5816 - Kranichfels , oder Geheimnisse aus dem Leben eines Edelman¬

nes . Leipz . 1844.

5817 - Constantine : Das Geheimniß . Zwei Novellen . Leipz . 1847.

6787 — 88 . - Galanterien und Liebesgeschichten August des Starken,

Königs von Polen und Chuvfürsten von Sachsen . 2 Bde . Neuhald . 1833.

6789 —90 - Blutrache im Hause Anjou . Eine Trilogie von No¬

vellen aus Neapels und Ungarns Vorzeit . 2 Bde . Neuhald . 1833.

6791 — — Pietro Mancino der Bandit . Sittengemälde aus dem römischen

Volksleben . Neuhald . 1845.

7475 — 76 — — Liebe und Berufstreue . Roman . 2 Bde . Bresl 1836.

6779 —81 - Bilder aus meinem Kriegs - und Wanderleben ; von

Fr . Heinemann . 3 Bde . Neuhald . 1833.

6782 — — Der arme Josef . Criminalgeschichte . Neuhald . 1834.

6111 — — Der Marodeur . Laura . Zwei Novellen . Braunsch . 1832.

7225 —26 — — ( Niedmann Carl ) Dimitry . Historischer Roman . 2

Bde . Braunschweig 1829.
5180 — — Erzählungen . Braunschweig 1833.
3967 — — ( Melindor ) Scherz und Ernst auf einer Badereise . Erzäh¬

lung . Leipzig 1826.
3581 Belmont.  Historisch - romantische Erzählungen . Leipzig 1833.

Inhalt : Die Ashantes . — Die Lagunen von Venedig.

455 - 56 Benedix  Roderich , Bilder aus dem Schauspielerleben . Roman.

2 Bde . Leipzig 1847.
9674 - Der Schmuggler und die Nonne . Wesel . 1841.

1873 — 74 Benkowitz  C . F . Natalis , oder die Schreckensscenen . Ro¬

man 2 Theile . 2 . Auflage . Leipzig 1833.
2294 — 96 Beer  A . T . ( A . Binzer ) Erzählungen und Novellen . 3 Bde.

Leipzig 1836.
Inhalt : 1. Bd . : Die Bruder . — 2. Bd . : Leonore . — Die Auswanderer.

3. Bd . : Schicksale der Fürstin Petrorvna . — Ioanna.

6443 — 44 — — Erzählungen . 2 Bände . Stuttgart 1836.
Inhalt:  t . Bd . : Kallendorf . — Aus dem Tagebuche eines Dichters . —

2. Bd . : Meine Geschichtsforschung in B . — Soldatenschicksale . — Erste
Liebe. — Der ungerakhene Prinz.

6744 Bering er  F . Die Todtenmühle . Roman . Berlin 1848.

1843 Bergschloß , das , oder der nächtlich wandelnde Burggeist aufSpes-

saro . Eine abentheuerliche Geschichte mit Kupfer . 3 . Auflage . Eisen¬

berg 1833.
2798 Bernard  CH . de, Die Frau ohne Furcht und Tadel . Roman aus

dem Französischen . Breslau 1840.
471 — 73 — — Der Landedelmann . Roman aus dem Französichen von

A . Langer . 5 Theile . Leipzig 1847.
6714 — — List über List . Roman aus dem Franzos . Altenburg . 1847.

4990 — — Jung und Alt . Roman aus dem Französ . Braunschw . 1841.

2901 Bernay 's Jsak , Schief Levinche mit seiner Kalle , oder polnische

Wirtschaft . Komischer Roman . Hamburg 1848.
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6930 — 32.  Bernhard C. Christian VII . und sein Hof. Historischer
Roman . 3 Bände . Leipzig 1841.

27 - Die Hosspital - Verlobung . Novelle. Leipzig 1840.
28 — — Der Eilwagen . Ein Sprichwort . Zwei Erzählungen . Leipz. 1840.
29 — — Eine Familie auf dem Lande. Novelle. Leipzig 1840.
2592 Bernstein  H . Das Familiengeheimniß . Novelle . Hamburg 1846.
8420 — 21 Berthet  E . Antonie , die Wilde vom Berge . Roman aus

dem Französischen. 2 Bände . Leipzig 1850.
477 — — Der Pachthof von Oseraie . Roman aus dem Französischen,

übersetzt von M . Etienne . 2 Theile. Leipzig 1847.
484 — — Das Storchennest . Roman aus dem Französischen , übersetzt

von M . Etienne . 2 Lheile. Leipzig 1847.
480 — 81 . - Kapitän Remy. Ein See -Roman ; aus dem Französischen

übersetzt von vr . Rödinger . 2 Bände . Leipzig 1847.
5327 — 28 Bert hold  Fr . König Sebastian oder wunderbare Rettung

und Untergang . Historischer Roman . 2 Bände Dresden 1839.
2627 — 28 — — Gesammelte Novellen. 2 Bde . Leipzig 1842.

Inhalt : 1. Bd . : Russische Scenen . — Die Kinder . — Die Steppe . —
Tängäri . — Theurer als der Fisch von Alagon . — 2 . Bd . : Das Wunder.
— Die Nebenbuhlerin ihrer selbst . — Jrrwisch -Frihe.

2094 - Novellen und Erzählungen . Bunzlau . 1836.
Inhalt:  Das Schloß zum finstern Stern . — Der kleine Ziegenhirt . — Der

Haß der Liebe.
9692 Bertholdi  H . Börse und Salon . Roman . Leipzig 1850.
6570 —71 Berthe ud  H . Mariana von Selvignies . Roman aus dem

Französischen. 2 Bände . Leipzig 1849.
2692 Vertrant  G . Die schöne Advokatentochter zu Wachholderleben.

Roman . 2 . Auflage . Leipz. 1847.
3582 . — — Romantische Gemälde aus der Vorzeit . Nordhausen 1831.

Inhalt.  Der Duldung und der Treue höchster Lohn - — Der Kampf auf
Trumaton . — Der Bojer -Fürst.

^ -- 550 - 52 Bestuschef  Alex . ( Marlinski ), Kaukasus . 3 Bde . Leip-
^ zig 1848.

Inhalt:  1 . Bd . : Amalek -Vey . Erzählung . — 2 . Bd . : Mullah - Nur . Erzäh¬
lung . — 3 . Bd . : Der kaukasische Gefangene . Erzählung.

2553 — — Fregatte Nadjeschda. Ein See -Roman . Leipzig 1848.
6505 Bettler , der furchtbare , oder der verlassene Maierhof . Roman.

Leipzig 1803.
7502 —3 Bezeredy (Frau v.) Novellen und Erzählungen . 2 Bde.

Aus dem Ungarischen. Pesth und Leipzig 1844.
7769 —70 Bibliothek , elegante , moderner Novellen ; herausgegebeu von

FedorWehl.  4 Thle . Berlin 1844.
2181 Biedenfeld  Freih . v. Erzählungen . Frankfurt 1839.

Inhalt:  Italienische Bilder aus dem 16 . Jahrhundert . — Fixe Ideen . —
Aus den Papieren eines Selbstmörders . — Der wilde Gelehrte.

8911 Bilder aus dem Honvbdleben. Von K. W ***. Wien 1851.
1848 Bilder aus Paris . Sammlung der gefälligsten Erzählungen von

Ducange , Laval , Sue und Anderen. Eisenberg 1840.
Inhalt:  Das Duell . — Der Polizeikommissär . — Die Tempelschänder in

der St . Eustachkirche zu Paris . — Das Nonnenkloster rc.
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9251 Bilder aus dem Volksleben. ( Erzählungen). Gesammelt von Ferd.
Schmidt  Berlin 1848.

5620 Bilder, die warnenden, des stillen Thalbewohners. Roman vom
Verfasser der Louise Moor rc. Wien 1816.

1647—50 Bilderbeck  L . Freiherr v. Die Urne im einsamen Thals.
Roman. 4 Bde. mit Kupfer. Leipzig 1810.

5900—1 — — Wilhelmine Rosen. Roman. 2 Bande. Leipzig 1803.
5902—5 — — Die Brüder. Familiengeschichte. 4 Bde. Leipzig 1805.
5906—8 - Ludolphs Lehrjahre. Roman. 3 Bände. Leipzig 1804.
6219—21 — — Die Familie Werning oder die echten Brüder. 3 Bde.

mit Kupfer. Leipzig 1810.
6123—24 Binder.  W . Schwäbische Volkssagen, Geschichten und

Mährchen. 2 Bände, mit Kupfer. Stuttgaat 1845.
3337—38 Birch -Pfeifer,  CH. Burton-Castle. Roman. 2 Bände.

München 1838. ^ /
1995 - Erzählungen. Leipzig 1830.
30 - 32 Wird  vr . Waldteufel. Ein amerikanischer Roman. 3 Bde.

Frankfurt 1841.
33—35 - Die Falken aus der Falkenhöhle. Amerikanischer Roman.

3 Bde. Frankfurt 1840.
3473 Bischof  I . Dina das Judenmädchen aus Franken. Fürth 1805.
9244—46 Bissing  H . v. Neimar Widdrik, und Dithmarschen im Jahre

1500. Historischer Roman. 3 Bde. Hannover 1848.
464—65 — — Lucretia Tornabuoni. Roman. 2 Bde. Breslau 1847.
10162 — — Minona. Roman. Hannover 1844.
5045—46 — — Die Familie von Steinfels, oder die Creolin. Roman.

2 Bände. Hannover 1841.
10328—30 Blaze de Bury (Baronin ). Der Falkcnhorst. Roman

3 Bände. Bremen 1851.
6251—52 Blaze  E . Der französische Soldat unter Napoleon. Humor

ristische Schilderung des militärischen Lebens während der Feldzüge
in der Garnison und Kasernen rc. rc. 2 Bände. Aus dem Franzö¬
sischen. Leipzig 1839.

2571- 72 B lessi  n g to  n ( Gräfinn). Die Freunde. Roman aus dem
Englischen von Vi H. Franz. 2 Bände. Leipzig 1846.

5072—74 — — Die Lebenslotterie. Roman aus dem Englischen. 3 Bde.
Braunschwelg 1843.

5075—78 — — Strathern , oder Freier auf Reisen. Roman aus dem
Englischen. 2 Bände. Braunschweig 1845.

5079—81 - Meredith. Roman nach dem Englischen. 3. Bände.
Braunschweig 1844.

5276.—79 - Lionel Deerhurst oder die elegante Welt unter der
Regentschaft. Roman in 4 Bden. Aus dem Englischen. Grimma 1847.

6258—63 Blich er St . Novellen. Aus dem Dänischen übersetzt. 6 Bde
Leipzig 1849.
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Inhalt : 1. Bd . : Der Strumpfkramer . — Die Räuberhöhle . — Die Erd¬
beere . — 2. Bd . : Der Himmelberg . — Gaunerleben . — Marie . — Rück¬
wärts . — Eva . — 3. Bd . : Ach wie verändert . — Weihnachtsfeier . —
Der taube Mann und die blinde Frau . — 4. V . : Telse . — Die Maske¬
rade . — 5. Bd . - Der Eremit bei Grenac . — Letacq. — 6. Bd . : Der
sächsische Bauernkrieg.

1778 Blokade die , von Genf , oder die treuen Republikaner . Historische
Erzählung . Eisenberg 1835.

6114 — 16 Blumauer 's Alois , gesammelte Werke . Vollständig in 3 Bden.
Stuttgart . 1839.

5336 — 39 Blumen der Zeit . Magazin der neuesten Erzählungen , Novellen,
Humoresken rc. der vorzüglichsten Schriftsteller . 4 Bde . Leipz . 1847.

9805 Blumen der Zeit . Erzählungen und Gedichte . Leipzig 1848.
5175 — 76 Blumenfeld  E . Paulinems Reise nach Deutschland , oder

Verbrechen und Liebe. Roman 2 Bande . Braunschweig 1826.
972 — 987 Blumenhagen  Wilh . Sämmtliche Schriften . 16 Bände,

mit Stahlstichen . Zweite verbess. Auflage . Stuttgart 1843 — 44.
Inhalt:

1. Bd . : Der leßte Kreuzzug - — Lorbeer und Myrthe . — Graf Hackelberg oder
der Ritter mit der Sichel . — Soldatenglück . — Der finstere Ritter . — Die
letzte Liebe.

2 . Bd . : Männertreue , oder so sind sie nicht Alle. — Hannovers Catilina . —
Der Wilddieb oder die heiße Probe . — Eva von Troth . — Die Freunde.

3. Bd . : Der Hagestolz . — Die Heilquelle . — Treue gewinnt . — Prinz und
Krämer als Nebenbuhler . — Der Egoist . — Graf Hermann . — Oie ver¬
derbliche Begegnung.

3 . Bd . : Jahn der Büßende . — Der Erbschleicher. — Die Schmuggler . —
Fürstenherzen oder die Prinzen von Lüneburg . — Das Gewissen.

5. Bd . : Schuld gebiert Schuld - — Hannovers Spartaner . — Die Heldin von
Bassano . — Der Mönch . — Liota . — Der Hexenteich.

6. Bd . : Die Kahianer von Katzenstein. — Die Bürger zu Wien - — Schatten
auf Bergen . — Die schwarzen Tage . — Spanische Rache. — Oie Fremde.

7. Bd . : Schloß Leuenrode . — Der Musensohn . — Der Postillon . — Lebens-
räthsel . — Die neue Penelope.

8. Bd . : Weißhüthchen . — Der Unthat Erndte . — Der Bruder . — Der Mut¬
ter Grab . — Uebermuth und Menschlichkeit.

9. Bd . : Fürst und Bürger im 16. Jahrhundert . — Blöde Liebe und kecke Freund¬
schaft. — Die Melonenschlacht . — Wat -Tyler . — Die Töchter der Heide.
Der Arzt in der Fremde.

10. Bd . : Künstlers Rosen - und Dornenkrone . — Der Stern von Prerau . —
Wolfsohn . — Adler und Greif . — Die Nobler.

1t . Bd . : Der Convent zu Hildesheim . — Die Warnungen . — Luthers Ring
oder die Fingerzeige des Himmels . — Die Schlacht bei Sievershausen . —
Das Bild . — Das Vermächtniß.

12. Bd . : Wer von Euch hat das gethan ? — Die Gräfinnen von Schauenstein.
— Höhe und Tiefe , oder : So sind sie. I . Abtbeilung.

13. Bd . : Höhe und Tiefe , n . Abtheilung . — Der Mann und sein Schutzengel.— Der Vertraute.
14. Bd . : Heiliger Liebe Triumph . — Mensch , Schicksal und Glaube . — Die

Colonisten . — Des Schicksals Rache. — Das Schlachtfeld . — Der Mär¬
tyrer weiblichen Leichtsinns. — Die Reise auf die Festung.

15. Bd . : Kain . — Der Roßtrapp . — Die Wächter des Thrones . — Schloß
Kaltenbach . — Kaiser Sigmunds Hof . — Vanina.

16. Bd . : Die Stiefmutter . — Die Königin . — Die AuSgestoßeue . — Der
deutsche Helot . — Arabella.
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3583 Blüthen der französischen Romantik . Nordhausen 1831.
Inhalt : Mettelkck. Novelle von Sand . — Das maurische Armband. Novelle

von Tastu.
1352 — 54 Boccaccio  G . Dekameron . Aus dem Italienischen übersetzt

von Carl Witte . 2 . verbesserte Ausl . 3 Bde . Leipz . 1845.

9032 — 33 Bode  H . Aus dem Kloster . ( Eine Spanne Menschenleben .)

2 Bde . Leipz . 1847.
6251 Bodenberg  E . Der Räuber und sein Kind , oder die Haideschenke.

Wien 1844.
9871 — 72 Bodenstädt  Fr . Tausend und Ein Tag im Orient . Reiseskiz¬

zen und Bilder . 2 Bände . Berl . 1851.
6625 — 26 Bodin  Camil . Melchior . Roman aus dem Französischen von

Fanny Tarnow . 2 Bände . Leipzig 1840.
6627 — 28 - Marcelline . Roman . 2 Bände . Aus dem Französischen.

Leipzig 1845.
2421 — 22 Bo hem an , Haupt der asiatischen Brüder . Eine geheime Or¬

densgeschichte . 2 Bde . Hamb . 1811.
6977 — 79 Bohemus  G . Der Verwiesene . Historischer Roman aus dem

17 . Jahrhundert . 3 Bände . Leipz . 1829.
6404 - 5 — — Regina Sidonia . Histor . Roman aus der Zeit Maria

Theresia 's . 2 Bde . Bunzl . 1837.
6290 — — Der Tscherkessenfürst. Roman . Leipz . 1842.
5451 — 52 — — Frauengröße oder der Blödsinnige . Histor . Erzählung.

2 Bde . Stuttg . 1835.
1989 — 90 — — Milada von Lichtenburg . Historischer Roman . 2 Bde.

Leipz . 1829.
1991 — 92 - Swataua von Engelhaus oder die Entdekung von Carls

bad . Histor . Erzählung . 2 Bde . Leipzig 1830.
1993 — 94 — — Die Waise , oder die Zerstörung der Burg Dobrawska

Hora bei Teplitz . Histor . Erzählung . 2 Bde . Leipz . 1830.
5185 Bolko der Löwe . Histor . Erzählung . Vraunschw . 1843.
36 Bölte  Amalie , Louise , oder die Deutsche in England . Erzähl . Bautzen

1846.

5714 — 15 . Bonaventura  M . Diana von Montesclaros . Roman aus

den Zeiten der Befreiung Spaniens . 2 Bde . Braunschw . 1823.
2429 — 30 Bonaventuri,  die Geweihte der Nacht . Roman . 2 Bde.

Hamburg.
37 Bork  C . F . Schreckensnächte eines Reisenden auf dem Vorgebirge der

guten Hoffnung . Eine wahre Geschichte neuerer Zeit Leipz . 1825.
6374 — 75 — — Der Hochverräter . Histor . Erzählung aus der Zeit

Kaiser Josefs II . 2 Bde . Leipz . 1835.
2116 — 23 Börne  L . gesammelte Schriften . 8 Bde . Hambg . 1829 — 32.

2124 — 29 — — Briefe aus Paris . 6 Bde . Paris 1832 — 34.

7095 — 98 — — Nachgelassene Schriften . ( Anhang zu den Briefen ans
Paris .) 1— 4 . Band . Mit Börne 's Porträt ) . Mannh . 1844.

8301 — 2 — — Nachgelassene Schriften . 5 — 6 . Bd . Mannh . 1850.

^7315 — — Französische Schriften . Herausgegeben von Cormenin , über-
^ - seht von E . Weller . Bern 1847.
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7818  Bernhauser  Th . Jda von Tockenburg oder die schrecklichenFol¬
gen der Eifersucht . Historische Erzählung aus dem 12 . Jahrhun¬
derte . Hall 1850.

1841 Born  sch ein  Ernst , Des Pfarrers Tochter von Taubenhain . Ro¬
man . 6 . verbesserte Auflage mit Kupfer . Eisenberg 1840.

5896 — 99 — — Das nordhausische Wundermädchen . Ein weiblicher Ni-
naldini . 4 Bde . Leipz . 1804.

1722 Bote der , von Jerusalem . Ein Ritterroman . Altona 1823.
6759 — 60 Boudoir.  Interessante Erzählungen und Novellen von Georg

Sand,  der Herzogin von Ab ra ntes,  Eugenia Foa,  Lady B les¬
sing ton  rc . rc. Aus dem Französischen und Englischen übersetzt von
F . I . Schneidawind . 2 Bände . Neuhald . 1836.

5280 — 82 Bourdin  L . Menschen und Stände . Roman der neuesten
Zeit . 3 Bde . Leipz . 1848.

2478 — 89 — — Der Jesuit . Roman aus der neuesten Zeit . 12 Bde.
mit Kupfern Leipz . 1847.

2583 — 86 — — Die sieben Cardinaltugenden . Roman . ( Seitenstück zu
Eug . Sue 's »Sieben Todsünden . « ) 4 Bde . Leipzig 1848.

2848 — — Fürst Mitternacht . Roman aus den Papieren eines Verstor¬
benen . 2 Thle . Leipzig 1848.

38 Vowitsch  Ludw . Lebensbilder und Novellen . Wien 1848.
5082 — 84 Boyle  M . L. Der Förster . Zeit - und Sittengemälde aus

dem Jahre 1688 . Aus dem Engl . 3 Bände . Braunschw . 1843.
7418 — 22 Boz ( Charl . Dickens ) , Leben und Abentheuer David Kop - .

perfields . Roman . 5 Bände . Aus dem Englischen . Leipzig 1850.
5642 — 44 — — Master Humpfreys Wanduhr . Humoristisches Lebens-

gemälde . 9 The . in 4 Bden . mit Illustrationen . Leipzig 1841.
5645 — — Denkwürdigkeiten des Grimaldi Mit Illustrationen . Stutt¬

gart 1842.
5646 — 47 — — Humoristische Genrebilder aus dem Londoner Alltags¬

leben. 2 Bde . Braunschweig 1839.
5648 — 51 — — Leben und Abentheuer des Martin Chuzzlewit . Humo¬

ristischer Roman . 4 Bde . Stuttgart 1843.
3393 - Der Weihnachtsabend . Eine Geistergeschichte . Leipz . 1844.
3439 — 44 — — Dombey und Sohn . Roman aus dem Englischen 6

Bände . Leipzig 1848.
3345 — 47 — — Amerika . Aus dem Englischen . 3 Bde . Leipzig 1843.
6250 — — Der Verwünschte . Ein Mährchen ; m. Kupfer . Leipz . 1849 . ,
39 —41 — — Oliver Twist , oder die Laufbahn eines Waisenknaben . .5

Ein Roman in 3 Bänden mit Kupfer . Aus dem Englischen von ' '
Ed . Bauernfeld . Wien , 1844.

2103 — 2107 - Die hinterlassenen Papiere des Pickwick - Klubs . 5
Bände mit Kupfer . Aus dem Englischen von Ed . v . Bauernfeld
Wien 1844 . ^

2098 — 2102 — — Barnaby Nudge . Roman 5 Bände mit Kupfer.
Aus dem Englischen von Ed v . Bauernfeld . Wien 1845.

- 4
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42 — 47 Boz,  Leben und Abentheuer Nikolaus Nicklebys . Ein Roman
aus dem Englischen von E . Bauernfeld . 6 Bände mit Kupfer.
Wien 1844.

9408 — — Der Hausfreund . Aus dem Englischen . Leipzig 1851.
6656 — 59 Braß  Aug . DerProselyt . Roman aus den letzten Regierungs-

jahren Friedrich Wilhelm IH . 4 Bde . Berlin 1846.
6572 — — Die Pest von Venedig . Historische Erzählung . Berlin 1848.
5050 — — Cardinal und Contrebandier . Historischer Roman . Verl . 1848.
8543 — — Die Polen vor Frankfurt . Historische Erzählung aus dem

12 . Jahrhunderte . Hamburg 1850.
7771 -- Bauer und Edelmann . Roman . Berlin 1845.
7772 — — Der Scharfrichter von Berlin Historische Erzählung.

Berlin 1847.

8077 . — — Das Weib aus dem düstern Keller und die Todtenschenke . .
Berlin 1844.

2505 — 6 . - Das Gespensterhaus . Ein Roman aus Berlins Gegen¬
wart . 2 Bände . Berlin 1847 . .

5067 — 68 Brautkranz , der Familiengeschichte . 2 Bde . Braunschw . 1835.
3971 . Brautnacht , die angstvolle . Roman mit Kupfer . Wien 1816.
5247 — 49 Bray  Eliza , Heinrich von Pomeroy oder der St . Johannes¬

abend . Roman aus dem Englischen . 3 Bände . Grimma 1846.
643 — 45 . - De Foix ; oder französisches Leben im 14 . Jahrhundert.

Historischer Roman in 3 Bänden . Nach dem Englischen von vn . N.
Bärmann . Kiel 1835.

646 — 48 . — — Die Weißkappen ; oder Anna von Gent . Historischer
Roman in 3 Bänden . Nach dem Englischen von Di -. N . Bärmaun.
Kiel 1835.

649 — 51 — — Der Protestant . Ein Nachtstück aus den Zeiten der Re¬
gierung der »blutigen « Königinn Maria . 3 Bände . Aus dem Eng¬
lischen von Di -. N . Bärmann . Kiel 1835.

652 — 54 - Fitz of Fitz-Ford . Historischer Roman aus Süd England,
aus den Zeiten der Königinn Elisabeth . 3 Bde . Aus dem Englischen
von vi . N . Bärmann . Kiel 1835.

655 — 57 - Der Talba von Portugal ; oder : Schicksale der Ines de
Castro . Ein historischer Roman aus der später » Maurenzeit . 3 Bde.
Nach dem Englischen von vi . N . Bärmann . Kiel 1835.

658 — 60 . — — Warleigh , oder : Die verhängnisvolle Eiche . Roman in
3 Bänden . Nach dem Englischen von Vi . N . Bärmann . Kiel 1838.

661 — 63 — — Trelawny of Trelawne ; oder die Profezeiung . Ein
Roman in 3 Bänden . Nach dem Englischen von Di -. N . Bärmann.
Kiel 1838.

10026 — 29 Dreier  Ed . Wien und Rom . Sittenroman aus der Zeit
Kaiser Josef 's H. 4 Bde . Tabor 1851.

6997 — 99 - Eine Maria Magdalena in Wien . Sittenroman un¬
serer Zeit . 3 Bde . Wien 1850.

7454 — — Gvrgey vor Ofen . Historische Erzählung . Wien 1850.
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7455  Dreier Ed . Die Belagerung von Venedig . Historische Erzählung
unserer Tage . 2 Thle. Wien 1850.

4834 — — Die beiden Czikos ; und : das Gelöbniß. Histor . romantische
Bilder aus Ungarns Vorzeit . Wien 1841.

49 —51 — — Die Revolution der Wiener . Historischer Roman aus der
dem 15. Jahrhundert . 3 Bände . Wien 1849.

52 —54 — — 1809 . Histor . Roman in 3 Bänden . Leipzig 1847.
55 —57 — — Der Gezeichnete. Histor . Roman . 3 Bde . Wien 1845.
58 —59 — — Wien vor 400 Jahren . Historischer Roman . 2 Bände.

Wien 1842.

60 - 61 -Die Sendung des Rabbi . Historisch-romantisches Zeit - und
Sagenbild aus dem 15 . Jahrhundert . 2 Bände . Wien 1846.

62 - Die Hussiten in Luditz. Historischer Roman . Wien 1843.
63 — — Die Tartaren in Croatien und Dalmatien . Histor . Roinau.

Wien 1841.

64 — — Waldfräulein , oder Ritter und Adept . Sagenbild der österr.
Vorzeit . Wien 1844.

65 — — Der Fluch des Rabbi . Sittengemälde aus dem 15. Jahr-
' hundert . Wien 1842.

66 — — Der Königsenkel. — Die Schlacht bei Mohacs . Zwei histo¬
risch- romantische Erzählungen . Wien 1841.

67 — — Alt und Jung Israel . Sittenbilder . Wien 1848.
Inhalt : Gold und Geist . — Jüdiscbe Sprüchwörter in Erzählungen . — Er¬

zählungen beim Federnschleißen.
475 — — Hochmuth und Bürgersinn . Romantische Erzählung . Wien

1846.

6452 Breitenstein  Fr . Die Kinder des Grabes . Roman . Leipzig 1837.
4844 — 46 Bremer  Friederike , Geschwisterleben. Roman aus dem Schwe¬

dischen. 3 Theile. Leipzig 1848.
^4 . - 1233 - Die Töchter des Präsidenten . Erzählung . Stuttgart . 1843.

1234 — — Das Haus oder Familiensorgen und Familienfreuden . Er¬
zählung . Stuttgart . 1843.

. ^ , 4---l235 — — Nina . Erzählung . Stuttgart 1843.
^ 1236 — — Die Nachbarn . Erzählung . Stuttgart 1843.

1237 — — Ein Tagebuch. Stuttgart . 1844.
1238 — — Streit und Friede , oder Scenen aus Norwegen . Erzählung

Stuttgart 1843.
1239 — — Die Familie H. Erzählung . Stuttgart 1843.
1240 - In Dalekarlien . Erzählung . Stuttgart 1845.
6122 Briefe einer polnischen Dame ( 1840 —46 ) . Leipzig 1846.

^ -- 8561 —63 Briffault  E . Die Geheimnisse von Rom im 19 . Jahrhun«
derte . Aus dem Französischen. 6 Theile in 3 Bänden . Leipzig 1846.

4965 Brinkmaier  E . Novellen und Erzählungen . Braunschweig 1837.
Inhalt:  Harald der Königssohn . — Helene . — Das stille Schloß . — Die

Rose von Andalusien . — Der Lastträger . — Die Witwe.
4966 - Liebe und Leben. Novellen. Braunschweig 1841.
«778 - Die Schuld . Novelle. Neuhald . 1841.

4 *
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7932—38.  Bronikowsky  Alex. Die Magyaren. Historischer Roman in
2 Abtheilungen und 7 Banden. I.' Abtheilung: Das Verlobungsfest
zu Murany. 4 Bde. II. Abtheilung. Balthasar und Anna. 3 Bde.
Leipzig 1837.

6732—36 - Polen im 17. Jahrhundert oder Johannes III. So-
bieski und sein Hof. Historischer Roman. 5 Bde. Halberstadt 1829.

6567—69 - Novellen. 3 Bände. Leipzig 1844.
Inhalt : 1. Bd. : Der Schreibfehler. — Alon.Aeul' l« lUnngui«. — 2. Dd :

Der Kynast. — 3. Bd. : Die beiden Antonine.
524—26 - Veit. Ein Roman aus den Zeiten der Hexenprozesse.

3 Bände. Leipzig 1832.
2653—57 — — Olgierd und Olga, oder Polen im 11. Jahrhunderte.

Historischer Roman. 5 Bande. Dresden 1832
2658—60 — — Eugenia. Historischer Roman. 3 Bde. Dresden 1832.
2661—62 - Der gallische Kerker. Historischer Roman. 2 Bände.

Dresden 1827.
2663—66 - Die Frauen Koniepolskie. Historischer Roman. 4 Bde.

Dresden 1832.
2667 — — Moina. Roman. Dresden 1827.
2668 - Das Schloß am Eberfluß. Dresden 1827.
1893 — — Der Mausethurm am Goplo-See. Roman. Dresden 1827.
7792—93 — — Kazimierz der Große- »Piast.« Historischer Roman.

2 Bande. Dresden 1826.
7794 - Erzählungen. (Die 3 Vettern — Der verhängnißvolle

Abend.) Leipzig 1828.
7795 — — Er und Sie. Roman neuerer Zeit. Leipzig 1827.
7796—97 - — Der Grimmenstein2 Bände. Berlin 1828.
6229—30 — — Franziska, das polnische Heldenmädchen. Historische

Erzählung aus der Polenrevolution von 1831. 2 Bde. Celle 1831.
1730—31 Bruckbräu  Fr . W. Mitteilungen aus den geheimen Memoi¬

ren einer deutschen Sängerinn. Ein Spiegel wundersamer Liebes¬
abenteuer der denkwürdigsten Personnen unserer Zeit in Wien, Mai¬
land, Rom, Neapel, Madrid, Lissabon, Paris , London, Petersburg
und Berlin. 2 Bde. Stuttgart 2829.

1732—33 — — -Rosa's Gardinenseufzer. Roman. 2 Bde. (Fortsetzung des
vorigen Werkes.) Stuttgart 1832.

6280—81 Bruno  I . Irma und Nanka. Roman aus Ungarn. 2 Bände.
Leipzig 1842.

5928 Bruno von Löweneck und Clara von Hundsrück. Rittergeschichte aus
, ^ der Zeit der Kreuzzüge. Rordh. 1825.

^4632 —34. Brunow  Ernst v. Ulrich vonHutten, der Streiter für deutsche
Freiheit. Historischer Roman aus den Zeiten der Reformation. 3 Bde.
mit Stahlstichen. Leipzig 1842.

8019—20 — — Der Troubadour, Histor. Roman. 2 Bde. Leipz. 1843.
6932 Buch, das schwarze; oder Gallerie merkwürdiger Kriminalgeschichten.

Nottenbg. 1820.
6832—35 Buch das, der angenehmen Unterhaltung und nützl. Belehrung.

Mit vielen schönen Erzählungen rc. 4 Thle Nenhald. 1842—45.



8343 Buch , das , von der Nase . Humoristische Abhandlungen für Jedermann
und — jede Frau . Leipz . 1843.

8 Bülow  Ed . v . Die Abentheuer des Simplicissimus . Roman aus dem
30jahrigen Kriege . Leipz . 1836 . /

808 — 809 Bulwer  Ed . L. . Lukretia oder die Kinder der Nacht . Ro¬
man in 2 Bänden . Aus dem Englischen von Theodor Oelkers . Stutt¬
gart 1847.

810 — 811 — — Eugen Aram . Roman in 2 Bdn . Aus dem Englisch,
von Fried . Notter . Stuttg . 1845.

812 — 813 — — Nacht und Morgen . Roman in 2 Bdn . Aus dem
Englischen von Gustav Pfitzer . Stuttgart 1845.

8I -4 —815 — — Die letzten Tage von Pompeji . Roman in 2 Banden.
Aus dem Englischen von Friedr . Notter . Stuttgart 1845.

822 — 23 — — Der Verstoßene . Ein Roman in 2 Bdn . Aus d. Eng¬
lischen von Fr . Notter . Stuttgart 1845.

824 — 25 — — Rienzi der letzte Tribun . Historischer Roman . 2 Bde.
Aus dem Englischen von Gustav Pfitzer . Stuttgart 1845.

818 — 19 - — Ernst Maltravers . Roman in 2 Bdn . Aus dem Engli¬
schen von Gustav Pfizer . Stuttg . 1845.

820 — 21 — — Alice , oder die Geheimnisse . Fortsetzung des Romans
»Maltravers . « 2 Bde . Aus dem Englischen von Gustav Pfizer.
Stuttgart 1845.

H16 - 817 — — Pelham , oder Abenteuer eines Gentleman . Roman in
2 Bänden . Aus dem Englischen von Gustav Pfizer . Stuttg . 1845.

804 —5 — — Der letzte der Barone . Ein Roman in 2 Banden . Aus
dem Englischen von Gustav Pfizer . Stuttgart 1846.

948 — — Leila , oder die Belagerung von Granada . — Asmodeus aller
Orten . — Arasmanes . Drei Romane . Aus dem Englischen von Gu¬
stav Pfizer . Stuttgart 1846.

806 — 807 — — Devereux . Roman in 2 Banden . Aus dem Englischen
von Fried . Notter . Stuttgart 1845.

826 — — Eodolfin . Ein Roman . Aus dem Englischen von 1>>-. Niko¬
laus 'Barmann . Stuttgart 1845 . *

827 - 28 —^ —' Paul Clifford . Roman in 2 Bänden . Aus d. Englisch,
von Gustav Pfitzer . Stuttgart 1845.

829 — — Der Pilger des Rheins . Ein Roman aus dem Englischen von
Fried . Notter . Stuttgart 1845.

830 — 31 — — Zanoni . Ein Roman . Ans dem Englischen von Gustav
Pfitzer . 2 Bde . Stuttgart 1845.

7447 — 49 — — Die Eaxtons . Familieugemälde . Aus dem Englischen.
3 Bhe . Leipzig 1850.

5770 — 71 — — Harold der letzte Sachsenkonig . Historischer Roman.
2 Bde . Stuttgart 1848.

3449 — 52 Bulwer (LA )) , Eheoeley oder der Mann von Ehre . Roman.
8 Thle . in 4 Banden Breslau 1840.

5439 Bühren  Ad . Vier Wochen in Pyrniont , êder : Wer»  Glück hat,
führt die Braut heim. Roman . Braunschweig 1824.
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5440  Bühren  Ad . Adolfine , die schöne Seiltänzerin . Erzählung . Braun-
schweig 1823.

8903 — 4 Bührlen F . L. Die Prima - Donna . Theater - Roman . 3 Bde.
Stuttgart 1844.

1357 — 58 - Der Flüchtling . Lebens - und Sittengemälde ans der
neuesten Zeit . 2 Bde . Leipzig 1836.

3585 Bund,  Die Ritter von der Finkenburg . Roman . Nordhausen . 1841.
6264 — 71 Bürger 's Gottf . Aug . sämmtliche Werke . 9 Bde . Wien 4844.
5228 — 29 Bürk  Aug . Alt und Neu . Roman . 2 Bde . Leipzig 1837.
1908 Bussel  A . Prinz Donora . 2 : Auflage . München 1831.
3586 Busch , Der Aufruhr in Osterode , oder der wilde Jakob und seine

Zechgesellen . Nordhausen 1841.
3587 — — Hans Berthold , Stifter einer Raubbande bei Andreasberg,

oder die verwegenen Schnapphähne des Oberharzes . Räuberroman.
Nordhausen 1842.

3588 — — Der Burggeist . Ritter - und Räubergeschichte . Nordh . 1843.
3589 —91 — — Morando Morandkni , der furchtbare und unerschrockene

Land - und Seeräuber , oder die Todtenritter . Räubergeschichte . 3
Bände . Nordhausen 1843.

3592 - 93 - — Der Schwarze Ritter oder der Blutracher . Roman
aus den Zeiten des heimlichen Gerichts . 2 Bde . Nordhausen 1843.

3594 — 95 — — Cinrhio , oder die gebesserten Ueberreste aus dem furcht¬
baren Bunde der verschwornen Brüder . Räubergeschichte . 2 Bde.
Nordhausen 1838.

3596 - 97 — — Alberrus v. Arnstein , oder : die Zigeunermutter des
Harzwaldes . Roman aus den Zeiten des Vehmgerichts . 2 Bände.
Nordhausen 1840.

3598 — 99 - Wolf der Verruchte , oder der Teufel im Ritterpanzer.
Ritter - und Räubergeschichte . 2 Bde . Nordhausen 1841.

3600 — 1 - Hans Schweinichen von Schweinhaus oder die Verlo¬
bung unter der Erde zu Bolkenheim . Rittergeschichte . 2 Bände.
Nordhausen 1842.

2702 - 3 — — Habakuk Schmauch , der Brandenburgische Rauberhaupt-
mann , oder der Höllenschlund im Rauling am Plaueschen See . Räu¬
bergeschichte. 2 Bde . Nordhausen 1843.

7585 — 87 . Buschrähndscher , der, in Vandiemensland . Roman ; aus dem
Englischen von Fr . Gerstäcker. 3 Bde . Leipz . 1846.

6674 — 83 Byron 's (Lord ) sämmtliche Werke . Aus dem Englischen nach
der neuesten Uebersetzung. 10 Bde . Stuttgart 1839.

Inhalt : 1. u. 2. Bd . : Lyrische Gedichte. — Marino Faliero . — Der Gefan¬
gene von Chillon . — 3. Bd . : Die beiden Foscari . — Der Corsar . -
Lara . — Tasso's Klage . — 4. Bd . : Sardanapal . — Cain . — 5. Dd . :
Die Braut von Abydos . — Manfred . — Werner . — 6. Bd . : Die Bela¬
gerling von Corinth . — Mazeppa . — Der Verwandelte . — Die Vision
des Gerichts . — Beppo . — Parisina . — 7. Bd . : Himmel und Erde . —
Fluch der Minerva . — Der Giaur . — Dante 's Prophezeihung . — Der
Walzer . — Ein Fragment . — Die Insel . — 8. 'u- 8. Bd . : Don Juan.
10 Bd . : Don Juan . (Fortsetzung ) — Ritter Harald 's Pilgerfahrt.



SSRomane und Unterhaltungsschriften.

C.
1906  Callot M. v. Nacht-Violen. Erzählung. Wien 1828.

Inhalt : Verbrechen und Strafe . — Meister Engelbrecht und sein Sohn.
—97  Cantu  C . Margherita Pusterla. Roman aus dem Italieni¬
schen. 6 Thle. Stuttg . 1841.

5920 Carl  E . Marialis. Novelle aus dem Burschenleben. Königsb 1844.
2250 Carlo,  Die Bärenhöhle. Breslau 1847.

^ _ 2144—45 Carlton William,  Der schwarze Prophet. Ein Roman
aus den Zeiten der Irischen Hungersnoth. Aus dem Englischen von
Fried. Gerstäcker. 2 Bde. Dresden 1848.

1895. Caro Doro (Fried . Kind) . Neueste Novellen. Leipz. 1819.
Inhalt:  Gespensterstunde. — Die schwarze Frau am Walde. — Das Toc-

cadeglio.
6975—76 Cartouche  Louis , des berüchtigten Räubers Aufenthalt in

England und Südfrankreich. 2 Bde. Leipz. 1831.
2519—22 Casanova,  oder die Begebenheiten eines Weltmannes. Sei¬

tenstück zu Martin der Findling von Eugen Sue. 4 Bde. Leipz. 1847.
8939—46 Casanova,  derweibliche, oder Bekenntnisse einer schönrnFrau;

Erinnerungen, Anecdoten und Liebesgeschichten der ausgezeichnet¬
sten Personen zur Zeit der französischen Republik, des Consulats und
des Kaiserreiches. 8 Bde . Aus dem Französisch. Stuttgart 1829.

2732—34 Cäsare, ô er:  Der Erbfluch des Verbrechens. Räuberge¬
schichte. 3 Bde. Nordhausen 1838.

3918—33 Castelli 's I . sämmtliche Werke. Vollständige Ausgabe in 16
Bänden. Wien 1848.

Inhalt : 1—1. Bd . : Gedickte. — 5—9. Bd. ; Erzählungen. — 10. Bd. :
Wiener Lebensbilder. — 11. Bd. : Gedichte in niederösterreichischerMund¬
art. — 12—13. Bd. : Theater. — 14—16. Bd . ; Vermischte Schriften.

69 —71  Cavendisch, oder der Patricier zur See. Ein See -Roman in
3 Bänden vom Verfasser des »fliegenden Holländers« des »Paul
Perickle« rc. rc. Braunschweig 1841.

3705—6 Cecil, oder Abentheuer eines Stutzers. Roman, aus dem Eng¬
lischen. 2 Bände.' Siuttgaxt 1848.

3707—8 Cecil als Pair . (Fortsetzung des Romans: Cecil als Stutzer.)
2 Bände. Stuttgart 1848.

5168—69 Centilles, treuer Gefährte des Admirals Velasko da Gaston.
2 Bände. (Fortsetzung des Romans: Der Admiral.) Braunsch. 1821.

5555—58. Cervantes  Miguel de, Der sinnreiche Junker Don Quixote.
Aus dem Spanischen von D. W. Soltau. Zweite Auflage. 4 Bde.
Leipzig 1837.

5559—60 — — Die Leiden des Persiles und der Sigismunda. Mit
Einleitung von Lud. Tiek. 2 Bände. Leipzig 1837.

72—75 Cervantes de. Saavedra  M . Novellen. 4 Bde. Aus dem
Spanischen von F . Duttenhofer. Mit Illustrationen. Pforzheim 1840.

Inhalt:  Das Zigeunermädchen von Madrid. — Der edelmürhige Liebhaber.
— Winkelpeter und Schneiderlein. — Die Macht des Blutes . — Der
eifersüchtige Estremadurianer. — Die berühmte Scheuermagd. — Die bei¬
den Mädchen. — Der Licentiat Glaskopf. — Cornelia. — Die trügerische
Heirath. — Die vorgebliche Tante rc.
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5100—5103  Chamier Fr . (Kapitän) Leidenschaft und Grundsatz.
Roman nach dem Englischen. 4 Bande. Braunschweig 1843.

1041—43 — — Schiff Püsterich. See-Roman. 3 Bde. Braunsch. 1830.
1044—46 — — Jack Adams, der Meuterer. Roman. 3 Bde. Braun¬

schweig 1830.
7837—40 Chezy  Wilh . v. Der fromme Jude. Familienroman unserer

Zeit. 4 Bande. Stuttgart 1845.
7729 Chlodwig,  Glaube , Hoffnung, Liebe. 3 Novellen. Cottbus 1842.
1975 Chmelin  F . Mauro Carossini, der große Bandit, oder der Fel¬

sen von Minorbino. Raubergeschichte. Leipzig 1837.
1651—52 Chownitz  Julian , Leontin. Roman aus dem modernen

Residenzleben. 2 Bande. Leipzig 1842.
1608—9 — — Heinrich von Sternfels. Roman aus unserer Zeit. 2 Bde.

Leipzig 1842.
2806—7 — — Die Geheimnisse von Wien. Roman2 Bde. Leipz. 1844.
2544—45 — — Eugen Neuland, oder: So wird man Minister. Roman

aus der neuesten Zeit. 2 Bande. Leipzig 1841.
2546—47 — — Das ist der Lauf der Welt. Sittengemälde aus der

Gegenwart. 2 Bande. Mannheim 1845.
76 —78 — — Marie Capelle oder Charles Lafarge's Tod. Roman aus

unserer Zeit. 3 Bande. Leipzig 1840.
7185—86 — — Cölestins oder der eheliche Verdacht. 2Bde. Leipz 1842.
5794—95 — — Edelmann und Jude. Ein Wiener Roman. 2 Bande.

Leipzig 1843.
5796 — — Moderne Wiener Perspectiven. Leipzig 1843.
5265—66 — — Aus dem Leben eines Abentheurers. Roman. 2 Bde.

Ulm 1845.
79. Christemeier  I . B. Interessante Gemälde aus der Geschichte der

Kriminal-Rechtspflege.
Inhalt:  Der Aufenthalt, oder treffende Vertheilung von Licht und Schatten

auf dem Wege der Vorsehung mit einem zum Tode Verurtheilten. — Der
arme Tischler — Die Stimme der Religion. — Der Junker von Rode-
ryke. — Die Hand der Vergeltung.

.7389—90 tllnmniguo«ennilnlvus«; des Petersburger Hofes seit den Zeiten
der Kaiserin Elisabeth. 2 Bde. Fürth 1832.

7591—98 Chronik des Ooil Ü6 Loumf; Geheime Geschichte der inneren
Gemächer, des Schlosses und der Gesellschaftssäle von Paris . 8 Bde.
Leipzig 1832.

8701—7 Claudius  Math , (des Wandsbecker Boten) Werke. 8 Thle.
Wien 1844.

6145—84 Clauren  H . Sämmtliche Schriften. 80 Theile in 40 Bden.
Stuttgart 1827.

Inhalt.  Ir Bd. : Der Grünmantelvon Venedig. — Die Pistolcnlehre. —
2r : Drei Tage aus meinem Leben. — Jella das Kroatcnkind. — 3r : Aus¬
züge aus dem Tagebuchs Kilians des Seminaristen zu Schnabelschwarz¬
hausen. — Verfehlte Liebe. — Das Blutbeil. — 4r : Die Rutschpartie. —
Leidenschaft und Liebe. — 5r : Unterirdische Liebe. — Der selige Papier¬
müller. — 6r : Das Liebesvermachtniß. —Der  junge Arzt. — 7r: Die
Kartoffeln in der Schale. — 8r: Der Sylvesterabend. — 9r u. lOr: Das
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Mädchen ans der Fliedermühle . — 11r : Wilhelms Tage der Kindheit . —
Die Klosterkirche . — 12 — 11r : Meine Ausflucht in die Welt . — Ein Scherz
und tausend Folgen . — 15 — 16r : Des Vaters Sunde und der Mutter
Fluch . — Die Reise aus dem Lager . — 17 — 2ttr : Das Christpüppchen —
Das Raubschloß — 21 — 22r : Der Blutschatz . — 23 — 24r : Die Frauen«
insel . — Der Doppelschuß . — Gemeinheit und Großmuth . — 25 — 26r:
Das Dijon -Röschen - — 27 — 28r : Rangsucht und Wahnglaube . — Die
Grenzkommisston . — 29r : Das Schlachtschwert . — Der Wurstball . —
30 — 31r : Das Pfänderspiel . — Nordische Liebe . — 32r : Der General¬
bevollmächtigte . — 33r : Die Versuchung . — 31 — 35r : Der Liebe reinstes
Opfer . — 36 — 37r : Des Lebens Höchstes ist die Liebe . — Die Einquar¬
tierung . — Die schöne Diana . — 38 — 39r : Die Großmutter . — Daß
arme Kind . — Der Schein trügt . — 10 — 43r : Der Fastnachtball . —
11 — I6r : Die Gräfin Cherubim . — Die Prüfung . — Die graue Stube . —
17 — I8r : Makk . — Der Wanderer im Sande . — 49r:  Mimili . — Der
kleine Galeerensklave . — 50r : Liesli . — Elfi . — 51 — 53r : Leopoldine und
Molly . — Hunderttausend Thaler . — Erste und letzte Liebe. — 51 — 55r:
Der Leibmedikus . — Munter ist die Hauptsache . — 56r : Die Launen der
Liebe . — Der Giftmord . — 57r : Der holländische Jude . — Mitleid , Liebe,
Hochmuth und Verzweiflung . — Das Kriegs - und das peinliche Recht . —
58r : Die Reise in das Lager . — Die Kirche zu St . Barbara . — Seelen«
verkauf . — 59 — 60r : Das Vatererbe . — 61 — 63r : Lieschen . — 61 — 66r:
Der Kirchhof zu Wüstenbrück . — Der Wehrmann . — Belohnte Treue . —
67 — 70r : Die drei Waisen . — Die Liebeskranken . — Das Gelübde . —
71r : Die Liebe auf der Schnellpost . — 72 — 71r : Das alte Schloß zu Ma¬
rienlinde . — Die Kriegslist . — 75 — 76r : Das Lilo -Fischchen . — 77 — 79r:
Tornister -Lieschen . — 80r : Das Gasthaus zur goldenen Sonne . ( Lustspiel .)
— Die Familie Clauren ; satyrischer Anhang von Henriette Clauren.

5628  Clauren  H . Leidenschaft und Liebe. — Jella das Croatenkind.
Erzählungen . Wien 1825.

792 — 95 - Erzählungen . 4 Bde . Dresden 1822 . '
Inhalt . I . Dd . : Erste und letzte Liebe. — Die Prüfung . — Die graue

Stube . — Das Kriegs - und peinliche Recht. — Der Wehrmann . — Der
Wurstball . — 2.' Bd . : Der Leibmedikus . — 3. Bd . : Die Launen der Liebe.
— Die graue Stube . ( Fortsetzung vom 1. Bde . ) — Der Wanderer im
Sande . — 1. Bd . : Nordische Liebe. — Der Schein trügt . — Die Reise
in das Lager.

1535 - 36 — — Meine Ausflucht in die Welt . Roman . 2 Thle . Dres-
dee 1817.

8655 — 56 Colmache  M . Aus dem Leben des Fürsten v. Talleyrand.
Nach den Hinterlass/Papieren des Herrn M . Colmache , Privatsekretär
des Fürsten . 3 Thle . Leipz . 1851.

7404 — 6 Conscience.  H . Jakob von Artevelde . Histor . Roman ; übersetzt
von O . L. Wolf . 6 Theile in 3 Bden . Leipzig 1849.

10284 —85 Der Löwe von Flandern . Historischer Roman . 3 Thle . Aschaf¬
fenburg 1846.

8979 - — Die hölzerne Clara . Roman . Leipzig 1850.

7710 - Der Rekrut . Roman . Aus dem Flämischen . Leipzig 1850.
946 — — Das Wunderjahr 1566 . Historischer Roman . Stuttgart 1846.
947 — — Hugo von Craenhove und sein Freund Abulfaragus . Stutt¬

gart 1846.
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7577  Cooper , Die französische Erzieherin oder das gestickte Taschentuch.
Erzählung . Sturtgart 1845.

7613 — 14 - — Die Seelöwen . Seeroman . 2 Bde . Frankfurt 1850.
7655 — 56 — — Der BieNen -Jäger oder die Eichen -Lichtungen . 2 Bde.

Frankfurt 1850.
7293 — 94 - Kapitän Spike , oder die Golf - Inseln . 2 Bande.

Frankfurt 1849.
3882 — 83 — — Der Kettentrager , oder die Familienpapiere der Little-

page . Roman . 2 Bände.
3884 — 86 — — Zu See und zu Land oder Abentheuer des Miles

Wallingfeld . 3 Bde.
3887 — 88 - Lucy Hardinge . ( Fortsetz , des vorhergehenden Romans .)

2 Bände.

3889 — 90 Ravensnest oder die Rothhäute . Roman . 2 Bde.
3891 — 92 — — Satanszehe oder die Familie von Littlepage . 2 Bde.
3875 — 77 — — Mercedes von Castilien . Roman . 3 Bde . Franks . 1841.
3878 — 79 — — Ned Myers , oder ein Vormastleben . Roman . 2 Bde.

Frankfurt 1844.

3826 — 3827 — — Die Heidenmauer oder die Benediktiner . , Roman.
2 Bde . Frankfurt 1840.

3828 — 3829 — — Die Wassernixe , oder der Tummler des Meeres.
See - Roman . 2 Bände . Frankfurt 1838.

3830 — 3831 — — Die Grenzwohner , oder die Beweinte von Wish-
Ton - Wish . Roman . 2 Bande . Frankfurt 1841.

3832 — 3833 — — Der letzte Mohikaner . Historische Erzählung aus
dem Jahre 1757 . 2 Bände . Frankfurt 1845.

^ .MZ34 — 3835 — — Der Spion . Erzählung aus dem amerikanischen
Kriege . 2 Bände . Frankfurt 1841.

3836 —3837 — — Der Scharfrichter von Bern , oder das Winzerfest.
Roman . 2 Bande . Frankfurt 1841.

3838 — 3840 — — Die zwei Admirale . See -Roman . 3 Bde . Franks . 1842.
3841 — 3843 - Die Heimfahrt , oder die Jagd . See - Roman . 3

Bände . Frankfurt 1838-
3845 — 3847 - Evchen Effingham , oder die Heimath . ( Fortsetzung

des vorigen Romans .) 3 Bde . Frankfurt 1839.
3848 — 50 — — Der Hirschtödter . Roman . 3 Bande . Franks . 183 ! .
3851 — 53 — — Der Pfadfinder , oder der Binnen -See . Roman . 3 Bde.

Frankst . 1840.

3854 — 55 — — Die Steppe . Roman . 2 Bde . Frankst . 1840.
3856 — 57 — — Der Lootse . See - Roman . 2 Bde . Frankfurt 1838.
3858 — 59 — — Die Monikins . Roman . 2 Bde . Frankst . 1835.
80 — — Der rothe Freibeuter . Ein See - Roman . Aus dem Englischen

von 1) ?. G . Friedenberg . Stuttgart 1841.
81 — — Der Bravo . Eine venetianische Geschichte. Aus dem Englischen

von Do . G . Friedenberg . Stuttgart 1843.
82 — — Wyandott ^, oder das Blockhaus . Ein Roman aus dem ameri¬

kanischen Ansiedlerleben . Aus d. Englischen v. Ed . Mauch . Stuttg . 1844.
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540—41 Cooper  I . F . Das Markus-Riff, oder der Krater. See-
Roman in 2 Banden. Aus dem Englischen von Vr. G. N. Barmann.
Stuttg . 1848.

83 - — Die Ansidler an den Quellen des Susquehanna. Ein Zeitge¬
mälde, aus dem Englischen neu bearbeitet vonC. Kolb. Stuttg . 1842.

84 — — Lionel Lincoln, oder die Belagerung von Boston. Historischer
Roman. Aus dem Englischen von Ed. Mauch. Stuttg . 1842.

85 - 86 - Der Irrwisch. Ein See- Roman. Aus dem Englischen
von Ed. Mauch. 2 Thle. Stuttgart 1843.

3867—68 - Italien. 2 Bde. Frankst. 1838.
3869—70 — — Ausflüge in die Schweiz. 2 Bde. Frankst. 1136.
3871—72 — — Aufenthalt in Frankreich, Ausflüge an den Rhein, und

zweiter Besuch in der Schweiz. 2. Bde. Frankst. 1837.
3873—74 — — Erinnerungen an Europa. 2 Bde. Frankst. 1837.
3860—62 - Die Nordamerikaner. 3 Bände. Frankst. 1838.
4968—69 Corbiere  Ed . Die drey Seeräuber. Seeroman, aus dem

Französischen. 2 Bände. Braunschweig 1838.
4970—71 — — Die Seekadeten. Roman aus dem Französischen. 2 Bde.

Braunschweig 1838.
1384—85 Cordelia. Roman in 2 Banden, von der Verfasserin» der

Agnes von Lilien: (Frau v. Wollzogen) . Leipzig 1840.
4983—84 Courier  P . Politische Satyren. Aus dem Französischen.

2 Bde. Braunschweig 1836.
5757—59 Cramer  C . G. Die schöne Aballina oder der kluge Mann.

Roman. 3 Bände. Leipzig 1804.
5760—61 — — Die Reise zur Hochzeit. Komischer Roman. 2 Bände.

Leipzig 1081.
5762 — — Das Harfenmädchen. Roman. Rudolstadt. 1803.
5763 — — Adelheim. Eine Schweizergeschichte. 2 Theile. Leipz. 1802.
5764—65 — — Leben und Thaten des Edlen, Kix v. Kaxburg. Roman.

2 Bände. Leipzig 1809.
5766—67 — — Komische Erzählungen und Geniestreiche. 2 Bände.

Leipzig 1803.
7398—7401. — — Leben und Meinungen auch seltsamliche Abentheuer

Erasmus Schleichers, eines reisenden Mechanikus. 4 Bände. Frank¬
furt 1809.

6684—85 — — Leben Meinungen und seltsame Abentheuer Paul Dsop's,
eines reduzirten Hofnarren. 2 Bände. Leipzig 1793.

5495—96 — — Jakob Luley's Wanderungen durch's menschliche Leben.
Roman. 2 Bde. Wien 1798.

5497—98 — — Die Familie Klingsporn. Roman. 2 Bde. Riga 1799.
5234—35 — — Haspera Spada. Rittergeschichte aus dem 13. Jahr¬

hunderte. 2 Bande. Leipzig 1794.
7725 — — Julius der Verworfene. Roman. Leipzig 1803.
7726 — — Peter Schmoll und seine Nachbarn. Roman. 2 Thle. Ru¬

dolstadt 1799.
7727—28 — — Hans Stürzebucher und sein Sohn. Roman. 2 Bde.

Leipzig 1798.
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25,25—77  Cramer C. G. Adolf der Kühne, Rangraf von Dassel. 3 Bde.
4. Aufl. Leipzig 1846.

2412—13 — — Der Domschütz nnd seine Gesellen. Roman. 2 Bände
Leipzig.

2414 — — Ritter Euros und seine Freunde. (Frühjahre des Dom¬
schütz.) Leipzig.

2415—17 — — Das eiserne Kreuz. Roman aus dem Jahre 1812—1814.
3 Bande. Hamburg 1815.

2260—62 — — Der deutsche Alcibiades. Roman. 3 Bde. Leipzig.
2263—64 - Hermannv. Nordenschild, genannt von Unstern. Fort¬

setzung des deutschen Alcibiades. 2 Bande. Hamburg 1314.
8083—84 — — Der Minister und der Leibschneider. Roman. 2 Bde.

Hamburg 1815.
8085 — Das Milchmädchen. Roman. Leipzig 1820.
8086 — — Leben und Schicksale des ehrlichen Septimus Storax , eines

Kreuzbruders des Erasmus Schleicher. Leipzig 1806.
2811—12 Cräon, (Prinzess.) Percy, Graf v. Northumberland. Histsr.

Roman aus dem 16. Jahrhundert. 2 Bde. Leipzig 1845.
6785 Crasselt  F . Die Kur; nebst anderen interessanten Erzählungen.

Neuhald. 1848.
6786. - Die Bekanntschaften im Bade und die Ahnung. Erzähl.

Neuhald. 1845.
9140—42 Crustenstolpe  I . M. Die schwarze Gestalt auf Thorsberg.

Roman aus dem ersten Drittel unseres Jahrhunderts. 3 Bde. Aus
dem Schwedischen. Leipzig 1851.

7801—3 — — Der Pfarrhof von Högedal. Roman aus dem Schwe¬
dischen. 3 Bde. Grimma 1847.

514—20 — — Der Mohr, oder das Haus Holstein-Gottorp in Schwe-
_ - den. Historischer Roman in 7 Bänden. Aus dem Schwedischen. 2.

Auflage. Berlin 1846.
510—13 — — Carl Johann und die Schweden. Historischer Roman.

4 Bde. Aus dem Schwedischen von G. Fink. Stuttgart 1847.
6868—69 Cübibres  Fr . v. Leonore von Biran. Roman aus dem

Franzos. 2 Bde. Leipzig 1840.
5329—33 Cuningham  A . Paul Jones; der größte amerikanische See-.

räuber. Histor. Roman. 5 Bde. Dresden 1842.
5934 Cuno Lobo, der furchtbarste Bandit in Catalonien. Naubergeschichte

Leipzig 1849.
7350—52. Custine  A . v. Romuald oder der Beruf. Zeitgemälde in

3 Bden. Aus d. Franzos. 2. verbess. Aufl. Leipz. 1849.'
6612—14. — — Marquisv. Ethel. Roman in 3 Bde. Aus dem Französ.

von Tarnow. Leipz. 1840.
87- 88 Czaykowsky  M . Wernyhora, der Seher in der Ukraine. Hi¬

storische Erzählung aus dem Jahre 1768. Aus dem Polnischen von
Gust. Diezel. 2 Bde. Stuttgart 1844.

89 - — Kirdschali. Erzählung aus dem Donaulande. Aus dem Polnischen
von Gust. Dinzel. Stuttgart 1843.



Romane und Unterhaltungsschriften . 61

7321  Czynsky , Der Bauernkönig und die Jüdin. Histor. Noman; aus
dem Franzos. Frankfurt 1849.

3746 - 47 Dalberg  M . v. Ein Phantasieleben und seine Folgen. Roman.
2 Bde. Frankfurt 1843.

3748—49 - Aus der Zeit 1640 bis 1680. Historischer Noman.
2 Bde. Frankfurt 1845.

D.
2835—36 Damitz  K . v. Die Katarakten des Götya-Flusses und die

Goldinsel. Roman. 2 Bde. Nordhausen 1840.
2837 - — Don Sebastian von Portugal. Historisch. Noman aus dem

16 Jahrhundert. Nordhausen 1840.
2838—39 - Thron und Beichtstuhl. Histor. Roman. 2 Bde. Nord¬

hausen 1841.
3471—72 - Marino Falieri, Doge von Venedig. — Das Kaiser¬

grab in Znaym. Historische Novellen. 2 Bde. Nord. 1840.
5246 - Napoleon als Held, Staatsmann und Kaiser. Mit Kupfer.

Köln 1838.
1780 Dämon io,  d ^^ Mĥrwandelnde Unhold, oder das verschleierte Bild

auf den Höhen des Schreckhorns. Eine abentheuerliche Erzählung, mit
Kupfer. 4. Auflage. Eisenberg 1841.

8298—99 Darlem  C . Elisabeth von Oesterreich, Königin» von Frank¬
reich. Historischer Roman. Aus dem Französ. 2 Bde. Stuttg . 1850.

6619—20 Da sch, (Gräfin) . Maskenbälle Roman aus dem Französischen.
3 Bände. Leipzig 1844.

7504 Deinhardstein  I . L. Erzählungen und Novellen. Pesth und
Leipzig 1846.

2719—20 Dellarosa  L . Das Gelübde, oder Franconi de Lavanti,
der Näuberhauptmann. 2 Bde. Nordhausen 1837.

90 — — Der Teufelsmüller, oder der Sturz der Ritter des Höllen¬
bundes. Eine Schauersage aus Oestreichs Vorzeit, mit Litelkupfer.
Wien 1847.

91 - Else, die Wandlerin oder die Geisterburg im Thale der Un¬
treue. Schauersage der Vorzeit mit Titelkupfer. Wien und Leip¬
zig 1845.

92 — — Astrubal der Löwenkopf oder die Riesenschlacht bei Wiener-Neu¬
stadt. Mit Kupfer. Wien 1841.

6200 — — Amalie von Burgau oder Schauerscenen in unterirdischen
Klüften. Wundergeschichte mit Kupfer. Wien 1840.

6201 — — Der Wassermann. Ritter-u. Geistergesch. m. Kupf. Wien 1842.
6202 - Dunkan der Höllendrache oder: die gespenstige Felsenmutter

auf Guttenstein. Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1842.
6203 — — Die Nymphe von Teplitz, oder die Geisterglocke im Rauber-

thurme zu Riesenberg. Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1840.
6204 - Markulf der Eisenarm mit dem Riesenschwerteoder der

Todtentanz um Mitternacht im Schlosse Engelhaus bei Karlsbad. Mit
Kupfer. Wien 1843.
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6205  Dell « rosa Lud . Die eiserne Jungfrau im rothen Thurme zu
Wien oder die Racheopfer der geheimen Richter . Schauergeschichte mit
Kupfer . Wien 1843.

6206 — — Radomar der Leopard , Bundeshaupt der Flammenritter;
oder der Todtentanz im Wienerwalde . Schreckensscenen der Vorzeit
mit Kupfer . Wien 1847.

6207 — — Howora der Träumer : oder die Schauernächte im Schlosse '
Krakow . Rittergeschichte mit Kupfer . Wien 1840.

6208 — — Wippo von Königstein oder die Todtenhöhle am Fichtelberge.
Geistergeschichte mit Kupfer . Wien 1841.

6209 — — Das Blutgericht im Thurme Daliborka am Hradschiu in
Prag . Rittergeschichte mit Kupfer . Wien 1841.

6210 — 11 — — Sagen der österreichischen Vorzeit . 2Bde . mit Kupf . Wien.
Inhalt : 1. Bd . : Die Nymphe des Jungbrunnens . — Die Ruinen im Tod - '

tenthal . — Der Denkstein bei Döbling . — Reinhard von Greifenstein . —
2 . Bd : Die Teufelsmühle bei Baden . — Klara von Waldeck . — Der
Burggeist von Mödling . — Die drei Rüsten auf der Bruckerhaide.

5598 — - - Mohammed der Eroberer , oder die Todtenbrücke in Kon¬
stantinopel . Roman mit Kupfer . Wien 1841.

5599 — — Marno der Schreckenvolle und das Mädchen aus der Löwen¬
höhle . Roman mit Kupfer . Wien.

5600 - Mirandolo Pisani oder die Blutbrüder des Feuerbundes auf
Cypern ; mit Kupfer . Wien 1842.

5601 — — Szapary , der Held im Sklavenjoche , oder : Die Rache im
unterirdischen Gefängnisse zu Ofen ; mit Kupfer . Wien 1841.

6687 — — Waldraf der Wandler . Geistergeschichte . Wien 1810.
3603 — — Eugen von Waldenhorst , der lebendig Begrabene , oder Bru-

derhaß und Weibertreue . Räubergeschichte . Nordhausen 1841.
6856 — — Der Gottesgerichtskampf um Mitternacht , oder der wan¬

delnde Geist in den Ruinen von Greifenstein . Rittergeschichte , m . K.
Wien 1842.

4848 - Das Räubermädchen von Baden und die Teufelsmühle am
Wieneröerge , mit Kupf . Wien 1839.

5608 — — Ritter Brents Geist oder das Zauberschwert . Geisterge-
schichte der böhmischen Vorzeit ; mit Kupfer . Wien 1817.

5609 — — Moriz von Tannenhorst der Versteinerte oder die Eulenhöhle.
Eine Schauergeschichte der Vorzeit ; mit Kupfer . Wien.

5610 — — Jaroslay der Sternberger , oder die Hochzeit ohne Braut zu
Karlstein . Geistergeschichte des 13 . Jahrhund . Mit Kupfer Wien.

5586 — — Der Geist des Brunnens oder Reinsteins Fall . Sage der
Vorzeit , mit Kupfer . Wien.

5587 - — Arbigar der graue Wanderer oder Lasterstrafe und Tugend¬
lohn . Ritter und Geistergeschichte , mit Kupfer . Wien.

5588 - Der Archimagus oder der Magier des Feuerfelsens . Sage
der Vorzeit , mit Kupfer . Wien 1819.

5605 - Der böse Appel von Witzthum oder der Greis Loma . Rit¬
tergeschichte mit Kupfer . Wien.
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5606  Dellarosa Lud. Die Belagerung Wien's durch die Türken, oder:
GrafRüdigerv. Stahrenbergs Heldenmuth und Tapferkeit. Historisch¬
romantische Erzählung. 2 Bde. mit Kupfer. Wien 1838.

5607 - Das Blutmahl um Mitternacht oder das wandernde Ge¬
spenst in Wiener-Reustadt, mit Kupfer. Wien 1836.

6190 — — Die geistige Urmutter auf Guttenstein oder die Eingemauerte.
Rittergeschichte mit Kupfern. Wien 1843.

6191 - Die versteinerten Schwestern oder das schwarze Gespenst auf
dem Bergschloße Troski. Ritter- und Geistergeschichte mit Kupfern.
Wien 1843.

6192 — — Drahomira mit dem Schlangenringe oder die nächtlichen Wan¬
derer in den Schreckensgefängnissen von Karlstein bei Prag. Schau¬
ergeschichte mit Kupfer. Wien 1842.

6193 — — Mathilde von Rapperschwyl oder das Rachegespenst. Geister¬
geschichte mit Kupfer. Wien 1843.

6194 — — Ludmillav. Sternberg der Geisterliebling oder die lebenden
Bäume zu Stromka bei Prag. Geistergeschichte mit Kupf. Wien 1842.

6195 - ' Ottfried von Tannenburg oder der Fluch der Verführung.
Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1843.

6196 - Das Marmorbild in der Räuberhöhle bei Greifenstein; oder
Andolin der Löwenbändiger. Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1843.

6197 - Die Räuber an der Donau oder: Die Polterhexe von Krems.
Geistergeschichte mit Kupfer. Wien 1844.

6198 - Die beiden Spencer oder die Wunder der Todtengruft. Mit
Kupf. Wien 1843.

6199 — — Azzo von Kuenring oder: das Gericht der Todtenritter auf
dem Riederberge. Wundergeschichte mit Kupfer. Wien 1844.

5589 - Der Geist des eingemauerten Markensteins und seine Brüder.
Geister- und Rittergeschichte. Mit Kupfer. Wien 1810.

5595 - Reinhart von Wolfsklau oder die blutigen Wege der grauen
Gestalten auf Johannisstein. Schauergeschichte aus Oesterreichs Vor¬
zeit; mit Kupfer. Wien 1842.

5596 — — Die weiße Fran in Neuhaus. Geistergesch mit Kupf. Wien.
5597 — — Astolfo der Guerilla-Hauptmann oder: das unterirdische Blut¬

gericht in Barcellona. Seitenstück zum»Centilles«. M. Kupf. Wien 1841.
5591 — — Guido von Sendenstein oder die Tempelritter in Mödling.

Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1839.
5592 — — Odomar von Dürrenstein und Bertha v. Scharfeneck oder:

Die Raubritter an der Donau. Rittergeschichte. Wien 1840.
5593 — — Die blutende Gestalt mit Dolch und Lampe, oder die Be¬

schwörung im Schlosse Stern bei Prag. Geistergeschichte mit Kupf. Wien.
5590 - Der Geist Lurian im Silbergewand, oder das Gericht über

Ambro sio. (Fortsetzung des Romans: Die blutende Gestalt mit Dolch
und Lampe). Mit Kupfer. Wien.

5594 - Die schöne Zauberin Jetta oder der Wolfsbrunnen. Geister¬
geschichte; mit Kupfer. Wien 1797.

5602 - Dagobert von Greifenstein, oder das Todtengericht in den
unterird. Schauerklüften der Burgveste Theben in Ungarn. Wien 1840.
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5603  Dellarosa Lud . Das Köhlermädchen aus dem Dornbacher Walde
oder : die unterirdischen Gewölbe in Klosterneuburg ; m. Kupf . Wien 1836.

5604 — — Die wilde Kunigunde oder die Genossen des schwarzen Bun¬
des . Rittergesch . aus den Zeiten des Faustrechts ; mit Kupf . Wien 1842.

5611 — — Die 300jährige Wandlerin nach dem Tode oder die häßliche
Schönheit . Ritter - und Geistergeschichte , mit Kupfer . Wien 1800.

5612 — — Wallrab von Schreckenhorn oder das Todtenmahl um Mit¬
ternacht . Ritterge -chichte. Wien.

5613 - Die Todtenfakel oder die Höhle der Siebenschläfer . Geister¬
geschichte. Mit Kupf . Wien.

3602 — — Das Blumensträußchen . Erzählungen . Nordh . 1830.
Inhalt : Ritter Hugo von Liebetreu und des wilden Almach Abentheuer . —

Treue Liebe.
7702 — — Die Schloßruinen im Walde , oder Graf Rinaldo 's fürchter¬

liche Gestalt . Mit Kupfer . Wien 1842.

8043 — 44 Del Ree,  C . Nemesis Wege des Schiksals . Familiengeschichte
neuerer Zeit . 2 Bde . Leipz . 1845.

5821 Denkwürdigkeiten und geheime Geschichten des Petersburger Hofes.
Leipz . 1845.

3957 . Deppen  Otto v . Die Eroberung von Saragossa . Histor . Erzählung.
Leipz . 1828.

6870 — 71 Desbordes - Valmore,  M . Violett «. Roman aus dem
Französ . 2 Bde . Leipz , 1840.

1973 Dessauer,  der alte . Eine Geschichte für 's deutsche Volk . Leipz . 1844.
2451 — 52 Didier  Charl . Thekla , oder ein Konsul in Marokko . Roman,

aus dem Französischen 2 Bde . Leipzig 1845.
2784 — 88 - Caroline in Sizilien . Historischer Roman . 5 Bände.

Nordhauseu 1845
3426 — 28 — — Ritter Robert oder Leben und Ende eines modernen

Weltverbesserers . Roman . 3 Bde . Nordhausen 1847.

_3766 Dieffenbach  L . Die Aristokraten . Roman . Frankfurt 1843.
8031 — 34 Dietter  F . Das Chamäleon Francis Osbaldistoue ; oder

Dick Turpin , der Freibeuter und seine Genossen . Histor . Roman aus
der Geschichte Englands . 4 Thle . Stuttg . 1839.

7960 Dietrich  E . Die Werschowetze . Roman aus der Vorzeit Böhmens,
in 2 Abtheil . I . Der Racheschwur in den Todtengrüfteu des Schrecken¬
steins . II . Die hochherzigen Räuber der Poskopole . Leipz . 1837.

7956 — — Caspar Pflug von Rabenstein , oder der Böhmen Blutgericht
und Sühne . Histor . Erzählung . Prag 1844.

5846 — 47 Dingelstädt  Fr . Sieben friedliche Erzählungen . 2 Bände.
Stuttg . 1844.

Inhalt:  1 . Bd . : Deutsche Nachte in Paris . — Molken - Kuren . — Der
Schmid von Antwerpen . — Der letzte Walzer . — 2. Bd : Das Mädchen
von Helgoland . — Ein reicher Poet . — Ein armer Poet.

, 5932 — — Die neuen Argonauten . Komischer Rvman . Fulda 1839.
6713 Diogeua . Roman von Iduna Gräfin H *.*. H ** , ( Satnre arck die

r>'^ Gräfin Hahn . - Hahn ) . Leipz . 1847 . / 0
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2548 — 49  Dittmann  D . Petronells , die polnische Einsiedlerin auf
dem Annaberge in Oberschlesien . Histor . Erzählung . 2 Bde . Leipz . 1831.

2267 — 69 Don Esteban , oder Memoiren eines Spaniers . Aus dem Eng¬
lischen von Gustav Sellen . 3 Vde . Leipzig 1827.

2191 — 96 Döring  Georg . Roland v. Bremen . Historischer Roman . 3
Bände . Frankfurt 1832.

2197 — 99 - Das Kunsthaus . Histor . Novelle . 3 Bde . Franks . 1831.
2209 — 2 — — Die Geiselfahrt . Historischer Roman aus dem 14 . Jahr¬

hundert . 3 Bde . Frankfurt 1833.
2203 — 5 — — Sonnenberg . Historischer Roman . 3 Bde . Franks . 1828.
2206 — 7 — — Die Mumie von Rotterdam . Roman . 2 Bde Franks . 1829.
2208 — 11 — — Novellen . 4 Bände Frankfurt 1831.

Inhalt : 1 Bd : Das innere Gesicht — Mariens Bäumchen . — L- Bd . :
Die Böhmen . — Der Führer im Hasltthale . — 3 . Bd . : Das Hirten¬
mädchen von Calanda . — Die Auswanderer . — 4 . Bd : St . Jakobs-
abend . — Der Bildhauer in Tirol.

2212 — 15 — — Erzählungen . 4 Bde . Frankfurt 1833.
Inhalt : 1. Bd . : Die schöne Unglückliche . — Die Spieler . — 2 . Bd . : Die

Enkel . — Das Opfer der Ehre . 3 . Bd . : Die Italiener . — Die junge
Gelehrte . 4 . Bd . : Römische Welt - und Liebeshändel . — Das Opfer.

2216 — 18 — — Cypressen . Erzählungen . 3 Bde . Frankfurt 1838.
Inhalt - 1 Bd . : Der Sackpfeifer . — Die zwei Freunde . 2 Bd . : Der mo¬

derne Fortunat . — Lrxo dibamus . 3 . Bd . : Ueber jede Neigung Liebe.
2219 — 21 — — Der Hirtenkrieg . Histor . Roman . 3 Bde . Franks . 1830.
2222 — 24 — — Das Opfer v. Ostrolenka . Hist .Rom . 3 Bde . Franks . 1832.
2225 - 26 — — Drei Nächte . 2 Bde . Leipzig 1829.
96 - 98 — — Das Schloß v. Pontefract . Hist .-Roman . 3 Bde . Leipz . 1824.
5447 Dorismund,  Erzählungen . ( Der Wildschütz . Des Räubers Braut.

Der Retter . Der Flüchtling . ) Braunschweig 1825.
L016 — 18 Dornau  Jul . Die dunkeln Rosen . Histor . Roman . 3 Bde.

Leipzig 1847.
99 Dornau  Fried . Sympathien . Roman aus d. Seelenleben . Wien 1848.
3802 — 3 Dräxler - Manfred  C . Herz und Ehre . Novellen . 2 Bde.

Frankfurt 1838.
Inhalt.  1 . Bd . : Der Connetable . — Ein Betrug . — Der weibliche Student.

— Die Verlobten . — 2 . Bd . : Der Kammer . — Pontveyre . — Ein Aben¬
theuer . — Die Launen der Liebe . — Esther . — Lionel.

7190 Drobisch  Th . Thron und Herz . Historischer Roman . Leipz . 1843.
^ -- 7̂704 Dronke  E . Polizeigeschichten . Leipzig 1850.

7705 — — Die Maikönigin . Eine Volksgeschichte vom Rhein . Leipz .1850.
6213 — 15 Dschinistan , oder auserlesene Feen - und Geister - Mährchen.

Theils neu erfundene , theils neu übersetzt und umgearbeitet von C. M.
Wieland . 3 Bde . Mit Kupfer . Winterthur 1810.

7804 — 6 Ducange,  Das Testament . Roman aus dem Französischen
von F . Tarnow . 3 Bde . Leipzig 1835.

8573 — 74 — — Die Waffenbrüder oder das Mädchen des Eilandes.
Roman aus dem Französischen . 2 Bde , Ilm . 1825.

s 2746 — 47 — — Marc Loricot , der kleine Chouan und Jesuitenzögling,
oder Frankreichs Juli - Revolution . Roman aus dem Französischen.
2 Bde . Nordhausen 1845.

5
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1041 — 44 Duller Eduard , Kaiser und Papst . Historischer Roman in
4 Bden . Leipzig 1838.

1566 — 68 — — Kronen und Ketten . Historischer Roman . 3 Bände.
Frankfurt 1834.

2350 — 52 - Loyola . Historischer Roman . 3 Bde . Franks . 1836.
2353 — 54 - Die Feuertaufe . Historische Erzählung . 2 Bde . Frank¬

furt 1834.

2355 — — Berthold Schwarz . Historische Novelle . Stuttgart 1832.
2356 - Der Antichrist . Novelle , 2 Theile . Leipzig 1833.
2359 — 60 — — Erzählungen und Phantasiestücke . 2 Bde . Franks . 1834.

Inhalt : 1. Bd . : Der Auferstehungsmann . — Pagliajzo . — Die Wiener
im Jahre 1809 . — Die Quintandeira . — 2. Bd . : Bettelmanns Umkehr.
Die schwarzen 3 Könige von Haimburg . — Die geheimnißvolle Reise . —
Außen roth , innen todt . — Der alte Spieler und sein Geselle . — Das
Gespenst des Selbstmörders.

2357 — 58 - Erzählungen . 2 Bände . Frankfurt 1838.
Inhalt-  1 . Bd . : Die Quelle der Verjüngung . — Ahasver . — Tannhäuser.

— Graf Stanislaus . — 2. Bd . : Des Königs Rosenhag . — Fürst und
Bettler . — 32 im Leben und Tod . — Baruch der Befreier.

2361 — 62 — — Geschichten und Mährchen für Jung und Alt . 2 Bde.
Stuttgart 1834.

2363 — — Phantasiegemälde für 1835 . Frankfurt.
Inhalt:  Das tönende Bild . Novelle.

2364 — — Phantasiegemälde für 1836 . Frankfurt.
Inhalt:  Die Verdächtigen . Novelle.

10335 — 40 Dumas  Alex . Gott lenkt ! Roman . 6 Theile . Leipzig 1851.
9828 — 29 - Die Courtisane . Roman . 2 Bande . Leipzig 1851.
9830 — 31 — — Gabriele . Roman . 2 Bände . Leipzig 1851.
10279 — 80 — — Der Roman aus dem Leben einer Frau . 4 Theile.

Aus dem Französischen . Leipzig 1851.
9782 — — Casarine . Roman . Aus dem Französischen . Leipzig 1851.
4800 — 4810 — — Memoiren eines Arztes . I. Abtheilung : Josef Bal¬

same . Historischer Roman . 11 Bände . Leipzig 1848.
7716 —21 — — Memoiren eines Arztes . II . Abtheilung : Das Hals¬

band der Königinn . Historischer Roman . 6 Bände . Leipzig 1850.
10362 - Memoiren eiues Arztes . III . Abtheilung : Ange Pitou.

1 — 8 . Band . Leipzig 1851.
6238 — 41 - Die Gräfin von Salisbury . Histor . Roman . 4 Bde.

Leipzig 1849.
1046 — 51 — — Ludwig der XIV . Aus dem Französischen von V > Ernst

Susemühl . 6 Bde . Leipzig 1847.

1052 — 54 — — König Karl VI . und Jsabella von Baiern . Historischer
Roman in 3 Bänden . Leipzig 1847.

101 — 5 - Die drei Musketiere . Histor . Roman . 5 Bde . Leipz . 1847.
107 — 12 — — Zwanzig Jahre nachher. ( Fortsetzung der 3 Musketiere ) .

Historischer Roman . 6 Bände . Leipzig 1846.
6513 — 25 — — Der Vicomte von Bragelonne , oder 10 Jahre spater.

Zweite Fortsetzung und Schluß der »Drei Musketiere « . 15 Bde.
Leipzig 1849.
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3724 — 26 DumaS Alex . 1789 . Histor . Roman . 3 Bde . Leipz . 1848.
943—45 -Der Frauenkrieg. Histor. Roman. 3 Bde. Stuttg . 1846.
1045 - Kapitän Pamphile . Roman aus dem Französischen von F . Heyne.

Leipzig 1847.
507 - 9 - Der Bastard von Mauleon . Histor . Roman . Aus dem

Französischen von Dr . Aug . Zoller . 3 Bande . Stuttgart 1848.
2463 - Actäa . Roman . Leipz . 1848.
1241 — 43 — — Königin Margot . Histor . Roman . 3 Bde . Stuttg . 1845.
1244 — 47 — — Die Dame von Monsoreau . Historischer Roman . (Fort¬

setzung der Königin Margot .) 4 Bände . Stuttg . 1846.
7103 — 6 - Die Fünf und Vierzig . ( Fortsetz , der Dame von Monso¬

reau «) . 4 Bde . Stuttg . 1847.
3490 — — Meister Adam der Calabrese . Roman . Rotweil 1840.
6548 - — Joachim Murats , Königs von Neapel , letzte Schicksale . Aus

dem Französ . Neue Mährchen von Andersen . Aus dem Dänischen.
Berlin 1845.

3417 — 19 - Leben und Abentheuer John Davys . Roman . 3 Bände.
Stuttg 1840.

5585 - - Historische Erzählungen aus der älteren Geschichte Frankreichs.
Aus dem Französ . Wien 1835.

113 —22 — — Der Graf von Monte Christo . Roman 10 Bände.
Leipzig 1847.

123 — 28 - Die beiden Dianen . Historischer Roman . 6  Bände.
Leipzig 1848.

131 — — Die Tochter des Regenten . 2 Thle . Leipzig 1845.
129 — 30 — — Der Chevalier von Maison Rouge . Historischer Roman.

2 Bde . ' Stuttgart 1847.
106 — — Das Brautkleid . Roman . Stuttgart 1847.
132 - Paul Jones , der Freubeuter . Leipzig 1845.
133 - Pauline . Roman . Jena . 1841.
9954 - 56 - Ludwig XVI . Histor . Roman . 3 Bde . Leipz. 1851.
9957 — 59 - Das Drama von 1793 . Fortsetzung von Ludwig XVI.

Historischer Roman . Leipzig 1851.
8272 — 73 — — Memoiren eines Fechtmeisters , oder 18 Monate in

St . Petersburg . 2 Bde . Aus dem Französischen . Leipzig 1850.
134 - Eine korsische Familie . Der Galeerensklave . Aus dem Fran¬

zösischen. Leipzig 1847.
2467 — 68 - Albine , oder die Erscheinung auf dem Schlosse Epp¬

stein. 2 Bde . Leipzig 1847.
2469 - Johanna , die Jungfrau von Orleans . Historischer Roman.

Leipzig 1847.
2470 — 73 - Der Chevalier von Harmenthal . Historischer Roman.

4 Bde . Leipzig 1847.
2474 — 77 — — Die beiden Selbstmörder oder vier Frauenabentheuer.

Roman . 4 Bde . Leipzig 1847.
2645 — 46 — — Die Holländerin «. ( Fortsetzung des Romans : Die

beiden Selbstmörder .) 2 Bde . Leipzig 1848.
. 5 *
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L464—66  DumasA . Kleine Romaneu. Novellen. 1—3. Bd. Leipz.1848.
9746—47 - Kleine Romane und Erzählungen. 4. u. 5. Bd. Aus

dem Französischen. Leipzig 1851.
9717 -Kleine Romane und Erzählungen . 6 . Band . Aus dem Fran¬

zösischen. Leipzig 1851.
7569—74 - Tausend und Eine Geistererscheinung. 6 Bde. Leip¬

zig 1850.
9644 - Die Prinzen von Orleans und deren letztes Familienhaupt.

2 Theile. Aus dem Französischen. Leipzig 1851.
8654 - Die schwarze Tulpe. Roman. 2 Thle. Leipzig 1850.
8338—39 — — Ludwig XV. Historischer Roman. 4 Thle. Aus dem

Französischen von L. Fort. Leipzig 1850.
8241 - Drei starke Geister. Roman aus dem Französischen. 2 Thle.

Grimma 1850.
8959 — — Die Taube. Roman. Aus dem Französischen. Leipz. 1851.
8650 — — Die Dame mit den Camelien. Roman. 2 Thle. Leipz. 1850.
8970—71 Düringsfeld  Jda v. Eine Pension am Genfer-See. Ro¬

man. 2 Bde. Breslau 1851.
8972—75 - Antonio Foscarini. Historischer Roman aus der Ge¬

schichte Venedigs. 4 Bde. Stuttgart 1851.
6698—6700 - Margaretha von Valois und ihre Zeit. Historischer

Roman. 3 Bde. Leipzig 1847.
3519 — — Graf Chala. Roman. Berlin 1845.
1248 — — Schloß Goczin. Roman. 2. Auflage. Breslau 1845.
1249 - Marie. Novelle. Breslau 1842.
1250 — — Haraldsburg. Novelle. Breslau 1844.
1251 — — Hugo. Novelle in 2 Theilen. Breslau 1845.
1252—53 - Magdalena. Roman. 2 Bände. Breslau 1844.
1254 - Hedwig. Novelle. Breslau 1845.
1255 — — Byrons Frauen. Breslau 1845.
1742 Edgeworth  M . Helene. Ein Roman. Stuttgart 1840.
1743 - Vivian, oder der Mann ohne Charakter. Roman. Stnttg . 1840.
1744—45 - Almeria, Frau v. Fleury. Der ungestüme Mahner.

Die neue Griseldis. Memorien des Grafen von Glenthorn. (Ausge¬
wählte Erzählungen.) 2 Theile. Stuttgart 1840.

2763—64 Eduards da Rasto, der kühne Seeräuber-Admiral. 2 Bände.
Leipzig 1847.

3431 Eginhardt,  Licht und Schatten. Erzählungen. Erfurt 1831.
Inhalt : Die Waise. — Des Kriegers Heimkehr. — Die Belagerung. —

Die Glocken-Visitation-
5429 Egloffstein  H . v. Carlo Coratti der edle Räuber. Roman. Mit

Kupfer. Kassel 1831.
6413—14 Ehestifterin die, oder die Parlamentswahl in Irland . Roman

aus dem Englischen. 2 Bände. Kiel 1841.
5238 Ehrenbaum  I . Der Psycholog. Roman aus dem Leben. Leipz. 1837.
4855 Ehrensache, die. Roman aus dem Französischen. Leipzig 1835.
5121— 23 Eichel C. Der letzte Abend auf der Ostburg. Historischer

Roman nach dem Schwedischen. 3 Bande. Leipzig 1840.
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940—42  Eikenhorst  Li van, Die Geheimnisse von Amsterdam. 3 Bde.
Stuttgart 1845.

3456—57 Eitner  K . Der Titanide. Roman. 2 Bande. Vresl. 1842.
2626 - Der moderne Lazarus. Zeitnovelle. Leipzig 1838.
5047—49 Eckartshausen  Karl v. Die beleidigten Rechte der Mensch¬

heit oder Richtergeschichten aus unserem Jahrhundert. 4 Theile in
3 Bänden. München 1810.

4963 Ecken stein 0 r. I . Novellen. Braunschweig 1838.
Inhalt : Die Herzogin von Castiglione. — Arabische Liebe. — Der Wechsel

des Schicksals— Die Witwe der großen Armee.
8631—32 Elias  Wilh . Glauben und Wissen. 2 Bde. Bremen 1839.
8575—76 Ellis  Lord , Erinnerungen und Geständnisse eines Gauners;

aus dem Englischen von H. Gauß. 2 Bde. Ilm . 1840.
7588 Elisa,  Nur ein Jude. Roman. Leipzig. 1847.
8072 Elisa oder das Weib wie es sein sollte. Leipzig 1799.
4850 Elise das leibeigene Mädchen, oder die Gefahren der Liebe. Roman.

Wien 1803.
135—36 Elmar  Karl , Liebesrosen. Novellenkranz in 2 Bänden. Wien

und Leipzig 1848.
Inhalt:  1 . Bd.: Der Liebe Lohn. — Diana. — Das Grab des Armen. —

2. Bd. : Johanna. — Der Fluch eines Briefes. — Lebte Hoffnung. —
Nicht erkannt.

6406—9 Elmonde oder das Kind des Geheimnisses. Roman nach dem Fran¬
zösischen. 4 Bde. Leipzig 1850.

6771 Ellner  A . K. Der Student aus Prag. Romant. Erzählung aus
dem 30jäh. Kriege. Neuhald. 1834.

7384—85 Elsholz,  Aus der Residenz. Schicksale eines Fürstensohnes.
Roman. 2 Bde. Breslau 1843.

7589—90 Emanzipirte, die. Roman. 2 Bde. Leipzig 1847.
6747 Emil, Romantisch-Historische Skizzen aus Oesterreichs Vorzeit.

Wien 1837.
10,020—22 Emilie Windham. Roman ans dem Englischen. 3 Bände.

Leipz. 1851.
5919 En och F. Herold und Agathe, die Liebenden im Walde. Roman

aus den Jahren 1812—13. Leipz. 1831.
2317 Entsagung. Ein Roman nach dem Französischen Leipz. 1828.
2285—87 Erbschaft, die. Familiengemälde. 3 Bde. Aus dem Englischen.

Leipzig 1826.
137 ErichM. S . Leben und Schicksale des Abentheurers Friedrich, Frei¬

herrn von der Trenk, nebst Anekdoten vom Panduren-Trenk. ÄLLpz. 1846.
5443 Ernst  Theod. Kampf und Rettung. Rittergeschichte auŝ Wŝ Zeiten

der Befreiung der Schweiz. Braunschw. 1825.
5446 — — Die Macht der Liebe in Erzählungen Merseb. 1825.

^ -̂ 2849 - 50 Erin,  Auswahl vorzüglicher irischer Erzählungen. 1. und 2.
Band enthält: »Ein Schriftstellerleben« von Gerald Griffin. 2 Bde.
Stuttgart 1847.

^2851 - Auswahl vorzüglicher irischer Erzählungen. 3. Band ent¬
hält: »Sagen und Mährchen.« Stuttgart 1847.



vo Romane und Unte thaltu ngsschriften.

2852—53 Er in , Auswahl vorzüglicher irischer Erzählungen. 4. u. 5. Bd.
enthalt; »Die Schulfreunde.« 2 Bande. Stuttgart 1848.

7505 - — Auswahl vorzüglicher irischer Erzählungen rc. 6. Band.
(Enthält: Sagen und Mährchen, 2. Theil). Stuttgart 1849.

2715—16 Erscheinung, die nächtliche, im Schlosse Mazzini. Abentheuerlicher
Roman. 2 Bände. 3 Aussage. Nordhausen 1845.

7816 Erwin  F . Der letzte Wendenfürst. Roman. 2 Thle. Berlin 1837.
138 Erzählungen aus dem Leben, oder Erinnerungen einer Matrone, der

Gräfin» v. W***. Oldenburg 1848.
Inhalt : Bernhard und Agatha oder die Fahrt nach-Ostindien. — Das un¬

verhoffte Zusammentreffen. — Adolfine oder weiblicher Edelmuth. — Eine
Seereise.

3511 Etlar  C . Der Sohn des Schmugglers. Roman. Leipzig 1848.
3512 - Der Haidmann. Roman. Leipzig 1848.
5778 — — Die Verwandtschaft. Novelle. Augsburg 1846.
5779 — — Der Zigeuner. Ein Romanv. Jütlands Westküste. Augsb.1846.
5780 - Des Lebens Conssikte. Roman. Augsburg 1845.
5781 — — Die Kinder des Dammgrafen. Novelle. Augsburg 1846.
3533—34 Eötvös  I . v. Der Karthäuser. Roman. 2 Bde. Pesth 1842.
7562—64 — — Der Bauernkrieg in Ungarn. Historischer Roman. 3 Bde.

Pesth 1850.
1734—36 — — Der Dorfnotar. Ungarischer Zeit- und Sitten -Roman.

3 Bände. Leipzig 1846.
7865—67 Evremont. Roman, herausgegeben von Lud. Tiek.  3 Bde.

Breslau 1836.
F.

7575—76 Fab er St . Die maurischen Brüder. Historischer Roman. 2
Bde. Berlin 1842.

2700—1 - Der Höllenthurm. Ein Roman aus Spaniens neuester
Geschichte. 2 Bde. Nordhausen 1845.

2727—28 - Der fliegende König oder des Seeräubers Familie. Ro¬
man. 2 Bde. Nordhausen 1844.

790 Fährmann, hol' über! Erzählungen aus der Gegenwart. Berlin 1848.
^Inhalt:  1 . In der Wiege und im Grab, oder die arme Fanny. — 2. Vom

Dach herunter. — 3. Es ist ja nur ein Tag.
7782—84 Falkh  I . Gunhilde die Wilde, oder die Waldkapelle im

Hubthale am Rhein. Geschichte aus der Zeit des Faustrechts. 3 Bde.
Leipzig 1827.

7785—87 - Die Schauerburg, oder Abentheuer Graf Wunibalds rc.
Ritter- und Geistergeschichte. 3 Bde. Leipzig 1825.

5267—69 Fay Th. Die Gräfin. Roman aus dem Englischen. 3 Bde.
Berlin 1841.

2683 Felseneck  Oscar v. Die Tochter des Emigranten. Roman. Leip¬
zig 1848.

1066—69 Ferval  V . v. Die Geheimnisse der Inquisition. Aus dem
Französischen von vr . L. Meyer. 8 Thle. in 4 Bden. Zweite Ausl.
Leipzig 1846.
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8327—30  Ferry Gab. Der Waldganger. Ein Roman aus dem Wald^
leben Amerikas. Aus dem Franzos. 8 Thle. Leipzig 1851.

10125—28 - - — Neue transatlantische Bilder. 4 Bde. Aus dem Fran-
zösichen. Leipzig 1851.

1976 - Amerikanische Reisenovellen. Nach dem Französischen von Aug.
Diezmann. Leipzig 1838.

9242 F euchtersleben  Ernst, Freih. v. Lebensblätter. 3. Aust. Wien1851.
9243 - Beiträge zur Literatur, Kunst- und Lebenstheorie. Neue

Auflage. Wien 1841.
10152—53 Feval  P . Bekenntnisse eines Zigeuners. Roman aus dem

Französischen. 4 Theile. Leipzig 1851.
9003—6 — — Die Nachtschänchen, oder die Schutzengel der Familie.

Roman aus dem Französischen. 7 Thle. Leipzig 1850.
9007—8 — — Alizia Pauli. Roman aus dem Französischen. 2 Bände.

Leipzig 1850.
8286—87 — — Die Grafen von Vasconcelles oder die Thronbesteigung

Don Pedro's II. von Portugal 1668. Historischer Roman. Aus dem
Französ. 5 Thle. in 2 Bden. Stuttgart 1847.

3537—43 — — Der Sohn des Teufels. Roman aus dem Französ.
8 Thle. Baden 1847.

8342 — — Das Schloß Croyat in der Bretagne. Roman aus dem
Französischen. Berlin 1850.

2455- 58 - Neue Geheimnisse von Paris . 4 Bände. Aus dem
Französischen von Louis Fort. Leipzig 1846.

1937—40 — — Die Mitternachtsquittung. Roman aus der -neuesten
Zeit Irlands . 4 Bde. Aus dem Franz, vonA. Küster. Grimma 1848.

1256—58 — — Pariser Liebschaften. Roman aus dem Pariser Leben
der neuesten Zeit. 3 Bände. Stuttgart 1846.

1259—64 — — (pseudonymF. Trollopp) Londoner Mysterien. Ein
Seitenstück zu Eugen Sue's »Geheimnisse von Paris .« 6 Bände.
Stuttgart 1845.

478 - Der schwarze Bettler. Ronzan aus dem Französischen, über¬
setzt von Herman Meynert. Leipzig 1847.

469—70 — — Der Perlenbrunnen. Roman aus dem Französ. übersetzt
von Vr. Rödiger. 2 Bde. Leipzig 1847.

139 — — Der Forst von Rennes. Roman. 2 Thle. Leipzig 1848.
6118 — — Bel Demonio, oder der schöne Teufel. Roman. 2 Thle.

Leipzig und Wien 1851.
1836 Fidelio,  der Geächtete bei Morgarten und Konrad von Felseck.

Eisenberg 1824.
5578—81 Fiel ding  H . Geschichte Tom Jones , eines Findlings. Ro¬

man aus dem Englischen. 4 Bände. Leipzig 1826.
4832 Findling, der böse, oder der Schauerthurm. Rittergeschichte mit

Kupfer. Wien.
5225. Findlinge die. Familiengeschichte des Marquis v. Barras , aus

den ersten Zeiten der französischen Revolution. Straßburg 1802.
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2651—52  Fioraventi , Gustav Moraldino der edle Banditensohn.

Räubergeschichte. 3 Theile in 2 Bänden mit Kupfer. 3. verbesserte
Auflage. Breslau 1845.

1445 Flir  A . Bilder aus den Kriegszeiten Tirols. Innsbruck 1846.
Inhalt : Das Treffen bei Giggl. Historische Erzählung. — Die Hochzeitsfahrt.

— Der Flüchtling. Geschichtliche Novellen.
474 Flodoavdo von Falkenstein oder: Die Zerstörung der Rabenburg im

Wienerwalde. Rittergeschichte. Wien 1849.
5449—50 Flüchtlinge, die, oder: die verhangnißvolle Nacht. Familien¬

geschichte. 2 Bände. Braunschweig 1833.
10097—99 Flygare -Carlün  E . Der Vormund. Roman aus dem

Schwedischen. 6 Theile in 3 Bänden. Leipzig 1851.
8390—93 — — Ein Gerücht. Roman aus dem Schwedischen. 7 Thle.

Leipzig 1850.
9607—9 — — Der Reichsverweser. Roman aus dem Schwedischen.

3 Bände. Grimma 1844.
7347—49 — — Ein launisches Weib. Roman. 3 Bde. Grimma 1849.
7121—24 — — Der Jungfernthurm. Seeroman. 4Bde. Stuttg. 1849.
3479 — — Waldemar Klein. Roman. Stuttgart 1846.
3480 — — Der Skutsjunge. Roman. Stuttgart 1846.
3481 — — Der Stellvertreter. Roman. Stuttgart 1847.
3482 — — Der Professor und seine Schützlinge. Stuttgart 1847.
3483- 84 — — Die Milchbrüder. 2 Bände. Stuttgart 1847.
3485—86 — — Das Fideicommiß. 2 Bde. Stuttgart 1847.
3487 — — Ein Jahr . Roman. Stuttgart 1847.
1265—67 — — Der Einsiedler auf der Johannis-Klippe. Küsten-Roman.

3 Bande. Stuttgart 1846.
1413—15 - Eine Nacht am Bullarsee. Roman in 3 Bänden. Stutt¬

gart 1848.
1268—69 — — Die Rose von Tistelön. Erzählung aus dem Seeleben.

2 Bde. Stuttg . 1843.
1270 — — Die Braut auf dem Omberg. Roman. Stuttg . 1847.
1271—72 - Gustav Lindorm, oder: Führe uns nicht in Versuchung.

Roman in 2 Bdn. Stuttgart 1843.
1273 - Die Erkerstübchen. Erzählung. Stuttg . 1845.
1274—75 — — Kämmerer Laßmann als Junggeselle und Ehemann.

Humoristischer Roman2 Bände. Stuttgart 1844.
1276 - Paul Wärning. Seeroman. Stuttgart 1845.
1277—78 — — Die Kirch-Einweihung von Hammarby. Roman. 2 Bde.

Stuttgart 1844.
494—96 Folgen, die, einer Laune. Roman aus dem Englischen, übersetzt

von vr . Rödinger. 3 Bde. Leipzig 1848.
9296 —97 Fontainebleau. Histor. Roman aus dem 16. Jahrhund. 2 Bde.

Bremen 1829.
9773—74 Foudras,  Marquis v. Weiberlaune einer Frau von Stande.

Roman, aus dem Franzos. 2 Bde. Leipz. 1851.
5386 — — Gräfin Alvinzi. Roman aus dem Franzos. Stuttg . 1846.
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5844  Fouquv (de la Motte), Der Pappenheimer Kürassier. Szenen aus
dem 3vjährigen Kriege Leipzig 1842.

3737 - Josef und seine Geige. Kaiser Karl V. Angriff auf Algier.
Potsdam 1845.

7671—72 - Das Heldenmädchen aus derVendve. Roman. 2 Bände.
Wien 1816.

1762—64 - Der Refugie oder Heimath und Fremde. Roman aus
der neueren Zeit. 3 Bde. Gotha 1824.

801—2 — — Die Fahrten Thiodolfs des Isländers. Ein Ritterroman.
2 Bde- Zweite Auflage. Hamburg 1848.

9201—5. Fournier  M . Geheimnisse eines politischen Spions. Roman
aus dem Französischen. 6 Theile. Grimma 1846.

9784 Frank  G . v. Mittheilungen aus den Papieren eines Wiener Arztes.
Wahre Begebenheiten. 2. Auflage. Leipzig 1851.

1921 Francasmanti  S . Silvo Utolini, das Schrecken Unter-Italiens.
Eine Raubergeschichte. Nordhausen 1833.

2531—33 Frankenberg  Sieg . Der Missionär oder des Wahns
Doppelgänger. Roman. 3 Bande. Leipzig 1H46.

6585—86 France  A . Abd-El-Kader, Emir von Maskara, der furcht¬
bare Bekämpser der Franzosen in Algier. Aus dem Französischen.
2 Bände. Quedlinb. 1840.

3453 Franz  Aug. Die Ruine Schnallenstein. Roman. Breslau 1841.
6745 — — Der Sohn der Sünde. Roman. Berlin 1848.
5107—9 Frauenschule, die. Ein Roman nach dem Englischen in 3 Bden.

Braunschweig 1843.
3386 - 91 Frauenspiegel. Vierteljahrsschrift für Frauen; herausgegeben

von Louise Marezoll unter Mitwirkung der besten deutschen Schrift¬
stellerinnen. Enthält: Novellen, Erzählungen, Skizzen rc. 6 Bde.
Leipzig 1840- 1841.

140—42 Freibeuter die, von Paris . Ein historischer Roman aus dem
16. Jahrhundert. 3 Bde. Leipzig 1831.

2265—66 Freiherr von Eulenspiegel, oder Bilder aus der Neuzeit. Ro¬
man. 2 Bde. Breslau 1848.

6796 Fresse  H . Erzählungen und kleine Romane. Braunschweig 1826.
5210 — — Erzählungen. Braunschweig 1828.
1831 Fridolin  Fr . Babinsky. Modernes Räubergemäldeaus Böhmens

Gegenwart. Leipzig 1842.
1901—2 Friedrich  C . Ludovika, oder Verbrechen aus Liebe. Roman.

2 Thle. Quedlinburg 1817.
5622 Friedrich von Udenheim, oder die Handlungen des Vehmgerichts.

Rittergeschichtem. Kupfer. Wien 1799.
1846 Friedrichssohn  Gust. Der zerbrochene Postwagen im Thüringer

Walde. Humoristische Erzählung. Eisenberg 1831.
3948 Frisen  H ? v. Der Hofmann. Novelle. Bunzl. 1838.
9218—19 Fr ick Jda . Keine Politik. Roman. 2 Bde. Leipzig 1850.
1985—86 — — durch Nacht zum Licht. Roman. 2 Bde. Leipz. 1843.
3804- 5 — — Die Todt-Lebendigen. Roman. 2 Bde. Stuttg . 1848.
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5288—90 Frick Jda , Mohamed und seine Frauen. Roman. 3 Bde.
Dresd. 1847.

5291 - 93 — — Koketterie, oder Kern und Schale. Roman. 3 Bde.
Dresden 1846.

5294—95 — — Sybrecht Willms. 2 Bände. Dresden 1843.
^ -- 9798—99 — — Vor und auf den Bretern. Schauspieler»Memoiren;

nach F . Barrwre's »Libliotkogue des Uemoires« bearbeitet. 2 Bde.
Dresden 1848—50.

1972 Fritz, der alte. Eine Geschichte für das deutsche Volk. Leipz. 1844.
6227—28 Frohberg  Regina, Eigene und fremde Schuld. Roman. 2 Bde.

Leipzig 1837.
7387—88 - Der Liebe Kämpfe. Roman. 2 Bde. Leipz. 1827.
799—800 — — Vergangenheit und Zukunft. Roman in 2 Bänden.

Leipzig 1848.
2740—42 Fröhlich  C . F . Die. 6^ schlafenden Jungfrauen, oder der

schreckliche Zweikampf. Ritter- und Geistergeschichte. Seitenstück zu den
-12 ..sch lafenden Jungfrauen. 3 Bde. Leipzig 1848.

2698 - Konrad von Bärenburg und Adelgunde von Liebenstein, oder
die heilige Vehme in den Ruinen der Todtenburg. Leipzig 1848.

3604 - Der schönen Santili Schicksale und Liebschaften in Amerika.
Roman. Nordh. 1830.

3605 — — Das fürchterliche Schloß Podiebrat und seine unheimlichen
Gäste. Roman. Nordh. 1838.

3606 - 7 — — Der Hunoldswald, oder: Viels Opferstein. Ritterge-
geschichte aus dem 14. Jahrhundert. 2 Bde. Nordh. 1840.

3608—9 — — Rolando Rolandini, der furchtbare Seeräuberfürst. 3. ver¬
besserte Aust. 2 Bde. Nordh. 1843.

3610—11 - Das Forsthaus am Samara oder das Räubermädchen
und die Guerillaführer. Räubergeschichte. 2 Bde. Nordh' 1837.

3906—8 Füller ton  G . Lady Ellen Middleton. Roman. 3 Bde.
Aus dem Englischen Grimma 1848.

10405 - Schloß Grantley. Roman ausd. Engl. 2 Thle. Stuttg . 1851.
1389—91 Fünf Nächte in der Abtei zu St . Albans. Schauer-Roman in

3 Banden. Hamburg 1830.
8897—99 Fürstenhaus, das, zu S ***. Roman aus der neuesten Zeit.

3 Bde. Breslau 1851.
143—44 Für st edler  L . Erzählungenu. Novellen.2 Bde. Wien 1848.

Inhalt : 1. Bd . : Urtheil und Wahrheit. — Louise Helwing. — Der alte
Glöckner. — Robert Bruce. — Die Matrosen. — Mathilde. — Die Kin¬
derschuhe. — 2. Vd. : Die Schabe des Pinheiros. — Der Grandprofoß.
— Der Thurm der Reue. — Der Christabend eines Unglücklichen. —
Der Fähnrich. — Das Herz von Stein . — Die schrecklichsteNacht meines
Lebens. — Perrinne.

G.
1604—5 Galanterien und Liebschaften der Gräfin von Paraböre, Favo¬

rite des Herzogs von Orleans, Regenten von Frankreich. Ein Sit¬
tengemälde aus dem 18. Jahrhundert. 2 Bde. Leipzig 1837.
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10326 — 27 Gall  Louise v. Gegen den Strom . Roman . 2 Bände.
Bremen 1851.

5859 — 61 Galt,  Rothelan . Historischer Roman aus dem Englischen.
3 Bde . Frankfurt 1827.

145 Gar lieb  U . Oktavio und Brunella oder die Ruinen des Heiden¬
schlosses. Histor . romant . Gemälde der Vorzeit mitKupf . Wien 1848.

479 Gauthier  Th . Modethorheiten . Roman aus dem Franzos . , über¬
setzt von vr . Rödiger . Leipzig 1847.

6589 —90 Gay Sofie , Maria von Mancini . Historischer Roman aus der
Zeit des Kardinals Mazarin . Aus dem Französischen von Fanny
Tarnow . 2 Bände . Leipzig 1840.

6591 — 92 — — Die Herzogin von Chateauroux . Roman aus dem Fran¬
zösischen. 2 Bände . Leipzig 1835.

3612 Gebhard  F . Arina und Wasili . Eine russ . Geschichte . Nordh . 1837.
3613 — — Ein Mittagsmal in St . Petersburg . Roman . Leipzig 1838.
5273 — 75 Gefängnißprediger , der . Ein schwarzes Blatt aus dem Buche

des Lebens . Roman in 3 Bden . Aus dem Englischen . Leipz . 1846.
Z322 — 23 Gehe  Ed . Demetrius und Boris Gudunow , oder Rußland in

den Jahren 1594 — 1606 . Historischer Roman . 2 Bde . Dresden 1836.
1996 — 98 — — Historische Novellen und Erzählungen . 3 Bde . Leipz . 1835.
1999 — — Die Eroberung Sibiriens . Historischer Roman . Leipz . 1835.
2000 - Das Schloß Perth und die Pulververschwörung . Historische

Novellen . Leipzig 1835.
9948 Geheimnisse , die, von St . Petersburg . Roman . 3 Theile . Leipz . 1844.
3517 — 18 Geheimnisse aus der vornehmen Welt , dem Volks - und Klo¬

sterleben in Wien , Prag und Pesth . Roman . 2 Bde . Leipz . 1844.
3778 — 81 Geheimnisse des Spielbergs . Denkwürdigkeitendes österreichischen

Staatsgefangenen Andryane . 4 Bände . Leipzig 1838.
7433 — 34 Geheimnisse von Rußland . Sittengemälde des russischen Reichs.

Aus dem Französischen . 2 Bände . Negensburg 1848.
5193 — 94 Geheimnisse die , der Abtei von Columba , oder der Ritter

mit den rothen Waffen . Roman aus dem Englischen vom Verfasser
des Admirals . 2 Bde . mit Kupfer . Braunschweig 1821.

7917 Geheimnisse , die , des Ahnensaales . Eine abentheuerliche Geschichte.
Leipzig 1829.

2693 — 94 Geheimnisse die , des Schlosses Mowbray . Eine abentheuerliche
Geschichte . 2 Bände . 2 . Auflage . Leipzig 1844.

2882 —83 Geheimnisse die , von Berlin . Aus den Papieren eines Berliner
Kriminalbeamten . 6 Theile in 2 Bden . Mit Illustrationen . Berl . 1844.

2109 — 12 Geheimnisse aus dem Menschenleben , oder : Merkwürdige Kri¬
minalgeschichten und Rechtsfälle . 4 Bände . Wien 1846.

Inhalt : 1. Bd . : Die Besessenen zu Loudun oder die Geschichte des Urban
Grandier . — Der Streit zweier Mütter um ein Kind , oder der Rechts¬
handel des Grafen von St . Geran . — Geschichte der Marquise von Gange.
— 2. Bd . : Geschichte des Chevalier von Morsan . — Geschichte des Sohns
des Herrn von Caille . — Rechtshandel des Herrn von Anglade . — Die
Rechtfertigung des Herrn von Arconville . — 3. Bd . : Geschichte des Pro¬
zesses der Marquise von Brinvillier — Geschichte des Herrn von la Pr-
vardiere . — Das traurige Schicksal des Jakob le Brun - — Beispiele von
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Unzuverlässigkeit der Aussagen , welche durch die Tortur erhalten werden . —
1. Vd . : Martin Guerre . — Das Fräulein von Choiseul . — Der Bettler
von Vernon . — Das Mädchen von Orleans . — Der Handelsvertrag mit
Gott . — Das unglückliche Ehepaar.

3742 Geist der , der schonen Genievra . Ritter - u. Geistergesch . Leipz . 1800.
4836 Geist der , auf Frauenburg , oder drei mal sieben Wirkungen des

Segens und des Fluches . Ritter - u. Geistergesch . mit Kupf . Wien.
2425 Geliebte , die todte , oder die Rosenbrüder . Banditen - und Geister-

gcschichte. Leipzig 1835.
3019 — 20 Genlis,  Mad . Die Belagerung von Rochelle . Historische

Erzählung aus dem Französischen 2 Bde . Wien 1837.
146 Genrebilder aus der Coulissenwelt . Theater -Novellen von F . Slein-

mann , Grasbrenner , Laster , Drobisch , Adami , Freimund Volk¬
mann . rc . Leipzig 1847.

5448 George,  Jbraim Pascha . Historischer Roman aus dem 17 . Jahr¬
hundert . Leipzig 1846.

5191 — 92 Gerippe , das wandernde . Roman aus der Zeit der französi¬
schen Revolution , vom Verfasser des Centilles , des Admirals rc. rc.
2 Bde . Braunschweig 1821.

4978 — 79 Gerle  W . A . Der bürgerliche Salon . Novellen aus der
Gegenwart 2 Bde . Braunschweig 1841.

Inhalt:  1 . Bd . : Die Grünröcke . — Das geheimnißvolle Haus . — Der
Wasserträger . — 2. Bd . : Der falsche Prinz . — Die Hinterthür . — Der
Moderne . — Zampa.

7356 Gersdorf  W . v . Mathias Corvinus , König von Ungarn . Histo¬
risch - romantische Erzählung . 2 Thle . Leipzig 1836.

7357 — — Renate . Roman . 2 Thle . Leipzig 1833.
5160 — 61 — — Die Armenierin oder der Schiffbruch an der Küste Ir¬

lands . 2 Bde . Braunschweig 1820.
5425 — 26 Die Geschiedene . Roman . 2 Bde . Brannschweig 1830.
6755 — — Dresdens Vorzeit und der Sold der Sünde . Erzählungen.

Neuhald . 1833.
147 - Mirabilis oder der alte Ueberall und Nirgends . Erzählungen.

Leipzig 1822.

8254 — 56 Ger stärker  Fr . Die Regulatoren in Arkansas . Roman aus
dem Waldleben Amerika ' s . 3 Bde . Leipz . 1846.

542 — 45 - Die Quäckerstadt und ihre Geheimnisse . Amerikanische
Nachtseiten . 3 . Aust . 4 Bde . Leipz . 1847.

9615 — — Der deutschen Auswanderer Fahrten und Schiksale . Leipz . 1847.
5283 — 85 Mississippi - Bilder . Licht - und Schattenseiten des transatlanti¬

schen Lebens . 3 Bände . Dresden 1838.
Inhalt:  1 . Bd . .- Die Sklaven . — Hvhlenjagd in den westlichen Gebirgen.

— Die Silbermine in den Ozark -Gebirgen . — Der Fischfang am Missi-
sippi. — Der Osage . — Der erkaufte Henker . — Der Hurikane . — Die
Vertreibung der Mormonen . — Der Pflanzer . — 2. Bd . : Sieben Tage
auf einem amerikanischen Dampfboot . — Jäger Stevans und sein Hund.
— Eine Gerichtsscene kr Arkansas . — Der Fluch. - - vr . Mittleton . —
3. Bd . : Jazede . — Der Pirschgang auf Bären . — Die Backwoodsmen
Nordamerikas — Die Frauen in den Wäldern des Westens . — Die Rache
des weißen Mannes . — Eine Präsidentenwahl . — Der Indianer.
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6506—8 Ger stacker Fried. Pfarre und Schule. Dorfgeschichte aus
unserer Zeit in 3 Bden. Leipzig 1849.

148—49 — — Streif- und Jagdzüge durch die vereinigten Staaten Rord-
Amerika's. 2 Bde. Dresden 1844.

150—55 — — Reisen um die Welt. Ein Familienbuch in Form eines
See -Romans. 6 Bde. mit Kupfern. Leipz. 1847.

8268 Geschichte des Dorfes Deutschheim. Eine Volksgeschichte. Wien 1850.
9112—13 Geschichten, geheime, und räthselhafte Menschen. Sammlung

verborgener und vergessener Merkwürdigkeiten; herausqegeben von Fr.
Bülau. 2 Bde. Leipz. 1850.

156—57 Gespensterbuch, das. Herausgegeben von Paulmann, vr . Schiff
und W. Bernhardt. 2 Bände. Zerbst 1839.

Inhalt : 1. Bd. : Der graue Zwerg. — Die Zauberkerzen. — Der Pietist
und der Teufel. — Der dreibeinige Hase. — Der Doppelgänger. — Der
Schuhgeist. — Die Spinnerin. — 2. Bd. : Der Seher von Casnizo. —
Der schwarze Jäger.

158—60 Gespensterbuch. Herausgegeben von Apel und F. Laun. 3 Bde.
Stuttgart 1814.

Inhalt:  1 . Bd.: Der Freischütz. — Das Ideal. — Der Geist des Verstor¬
benen. — Die Verwandtschaft mit der Geisterwelt. — 2. Bd.: Die Tod-
tenbraut. — Die Brautigamsschau. — Der Todtenkopf. — Die schwarze
Kammer. — Das Todeszeichen. — Der Brautschmuck. — 3. Bd. : Die
Vorbedeutungen. — Clara Mongomery. — Der Gespensterläugner. —
Das Geisterschloß. — Der Geisterruf. — Der Todtentanz.

'6362 Glaßbrenner  Adolf. Neuer Reineke Fuchs. Leipz. 1836.
6363 — — März Almanach. Mit Holzschnitten. Leipz. 1849.
7509 — — Aus den Papieren eines Hingerichteten. Leipzig 1834.

^3378 — — Aus dem Leben eines Gespenstes. Humoristische Aufsätze und
Erzählungen. Leipzig 1838.

7657—62 — — Berlin wie es ist— und trinkt. 29 Hefte in 6 Bden;
mit colorirten Bildern. Leipz. 1845—48.

3936 Glaubrecht  O . Leiningen in Dorfbildern und Erzählungen ge¬
schildert, für das Volk. Frankfurt 1848.

3937 — — Der Kalendermann vom Veitsberg. Volksgesch. Franks. 1847.
3938 — — Die Heimkehr, oder was fehlt uns? Volksgesch.Franks. 1847.
3939 - Anna, die Blutegelhändlerin. Volksgeschichte. Franks. 1836.
1279 Gleig  G . R. Der leichte Dragoner. Roman ausd.Engl. Stuttg .1845.
6926—27 Glockentreter  L . Casanova des Zweiten (genannt Graf

Alphons) Liebschaften und Abentheuer in Frankreich und Italien.
2 Bände. Leipzig 1833.

1770 Glückwechsel, der, oder die Flucht nach Ostindien. Roman vom
Verfasser der »Erscheinungen im Schlosse der Pyrenäen« rc. Mit
Kupfer. Leipzig 1823.

8960 ^ .

6579—80 Gogol  Nicol . Russische Novellen; übersetzt von H. Bode.
2 Bde. Leipzig 1846.

Inhalt:  1 . Bd. : Taraß Bulba, der Kosaken-Hauptling. — 2. Bd. : Der
König der Erdgeister. — Das Tagebuch eines Narre». — Ein Bild der
guten alten Zxil. — Die Kalesche.



78 Romane und Unterhaltungsschriften.

5808  Gogol Nicol . Die tobten Seelen . Satyrischer Roman aus der Zeit.
Aus dem Russischen von PH . Löbenstein. Leipzig 1846.

7429 — 30 Göhren  Carol . v. Die Adoptivtochter . Roman . 2 Bände.
Leipzig 1840.

664 —65 — — Robert . Ein Roman aus der neuesten Zeit . 2 Bände.
Stuttgart 1847.

2534 —37 Göhring  C . Schleswig - Holstein . Nationalroman . 4 Bände.
Leipzig 1847.

5573 Goldsmied  O . Der Landprediger von Wakefield . Erzählung
aus dem Englischen von Karl v. Oelsnitz . Neueste Aust. Leipz. 1851.

8545 — 46 Go low in Iwan , Russische Charaktere ; in novellischenBildern.
2 Bde . Grimma 1850.

489 —91 Gondrecourt  A . Lieblingssünden. Roman aus dem Franzö¬
sischen, übersetzt von vr . Rädinger . 3 Bde . Leipzig 1847.

5930 — 31 Gonzales  Em . Die Freirichter . Roman . 2 Bde . Nord¬
hausen 1847.

8906 Göranson.  Der Engel der Westerlangstraße . Roman aus dem
Englischen 2 Thle. Leipzig 1851.

1280 —81 Gore  M . Die Frau des Gesandten . Roman 2 Bände.
Stuttgart 1845

1282 —83 — — Das Erstgeburtsrecht . Roman in 2 Bden . Stuttg . 1845.
929 — 30 - Die Bankiersfrau oder Hof und Stadt . Roman . 2 Bde.

Stuttgart 1846.
931 —32 — — Der Geldverleiher . Roman in 2 Bden . Stuttg . 1846.
5319 —21 Görling  A . Ein häßliches Mädchen. Ein socialer Roman.

3 Bde. Dresden 1848-
7730 — — Die Vitalienbrüder oder des Störtebeckers Leben und Ende.

Historischer Seeräuberroman . Hannover 1844.
6986 —87 Goethe ' s Studentenjahre . Novellistische Schilderungen aus

dem Leben des Dichters . 2 Bde . Leipzig 1846.
5638 — 39 Goethe,  Wilhelm Meisters Lehrjahre . Roman . Stuttg . 1840.
7005 — 44 Goethe 's sämmtliche Werke . 40 Bände . Letzte Auflage.

Stuttgart 1840.
Inhalt . 1—3r Bd. : Gedichte. — 4r: Westöstlicher Divan. — 5r: Hermann

und Dorothea. — Achilleis. — Reinike Fuchs. — 6r: Festgedichte rc. —
7r: Die Laune der Verliebten. — Die Mitschuldigen. — Jahrmarktsfest
zu Plundersweilern. — Pater Brey. — Satyros. — Bahrdt. — Götter,
Helden und Wieland— Prometheus. — Künstlers Erdenwallen. — Künst¬
lers Apotheose. — Triumph der Empfindlichkeit. — Die Vögel. — 8r:
Claudine von Villa Bella. — Erwin und Elmire. — Jery und Bately.
— Lila. — Die Fischerin. — Scherz, List und Rache. — Die ungleichen
Hausgenossen. — Zauberflöte, 2. Theil. — Cantaten. — Sr: Göh von
Berlichingen. — Egmont. — Clavigo. — Stella. — Die Geschwister. —
10r: Der Groß-Cophta. — Der Bürgergeneral. — Die Aufgeregten. —
Des Epimenides Erwachen. — Pandora. — 11r u. 12r: Faust. — 13r:
Iphigenie auf Tauris. — Torquato Tasso. — Die natürliche Tochter. —
14r: Leiden des jungen Werther. — Briefe aus der Schweiz. — 15r:
Die Wahlverwandtschaften. — 16—17r: Wilhelm Meisters Lehrjahre. —
18—19r: Wilhelm Meisters Wanderjahre. — Reise der Söhne Megapra-
zons. — Unterhaltungen deutscher Ausgewanderter. — Die guten Weiber.
20—22r: Aus meinem Leben(Dichtung und Wahrheit). — 23—24r: Jta-
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lienische Reise . — 25r : Campagne in Frankreich 1792 . — Belagerung von
Mainz 1793 . — 26r : Schweizerreise, »Reise am Rhein rc. — 27r : Annalen
oder Tage und Jahreshefte als Ergänzung meiner sonstigen Bekenntnisse
von 1794 — 1822 . — 28 —29r : Benvenuto Cellini . — Rameaus Reffe . —
Diderots Versuche über die Malerei . — 30r : Winkelmann . — Hackert . —
Ueber Laokoon . - 7- Der Sammler und die Seinigen . — Ueber Wahrheit
und Wahrscheinlichkeit . — Philostrats . — Gemälde — Antik und Modern . —
31r : Ueber Kunst . — 32r : Deutsche Literatur . — 33r : Auswärtige Litera¬
tur und Volkspoesie . — 34r : Gottfried von Berlichmgen . — Iphigenie in
Prosa . — Hanswursts Hochzeit . — Fragmente einer Tragödie . — Nau-
sikaa rc. — 35r : Göh von Berlichmgen für die Bühne . — Die Wette
(Lustspiel ) . — Mahomet . — Tancred . — Theater und dramatische Poesie.
— 36r : Morphologie . — Beiträge zur Optik . — 37 — 38r : Zur Farben¬
lehre . — 39 — 40r : Geschichte der Farbenlehre.

1969 Gottfried von Berlichingen 's ritterliche Thaten . Historischer Roman.
Leipzig 1843.

7485 Gotthelf  Jer . Uli der Knecht . Eine Volksgeschichte . 2 . Auflage.
Berlin 1850.

8784 - Uli der Pächter . ( Fortsetz , von : »Uli der Knecht . « Berlin 1850.
8759 - Die Käserei in der Vehfreude . Volksgeschichte auS der Schweiz.

Berlin 1850.
7515 — 16 - Erzählungen und Bilder aus dem Volksleben der

Schweiz . 2 Bände . Berlin 1850.
7488 — 89 - Bilder u . Sagen aus der Schweiz . 2 Bde . Solothurn 1842.

Inhalt:  1 . Bd . : Die schwarze Spinne . — Ritter von Brandts . — DaS
gelbe Dögelein und das arme Margrithli . — 2 . Bd . : Gold und Geist
oder die Versöhnung . — Der Druide.

161 — 62 - Käthi , die Großmutter oder der wahre Weg durch jede
Noth . Eine Erzählung für das Volk . 2 Thle . Berlin 1847.

163 - Hans Joggeli der Erbvetter ; und Harzer Hanns ; auch ein
Erbvetter . Zwei Erzählungen für das Volk . Berlin 1848.

8901 — — Der Bauernspiegel , oder des Verfassers Lebensgeschichte.
Volksbuch . Berlin 1851.

8924 — 25 - Leiden und Freuden eines Schulmeisters . 4 Lheile.
Volksbuch . Berlin 1848.

7605 — 6 Gozlan  L . Aristides Froissart . Roman aus dem Französischen
2 Bände . Leipzig 1844.

7607 — 10 — — Der Arzt . Roman aus dem Französischen 4 Bände.
Leipzig 1844.

3614 Gräber  Wilhelm , Wallace , der Befreier Schottlands von der eng¬
lischen Knechtschaft . Hiftor . Erzählung aus d. 14 . Jahrhund . Leipz . 1831.

2714 — — Die Schlacht bei Bosworth oder König Richard III . und
Heinrich Graf von Richmond . Historische Erzählung . Nordh . 1832.

3615 Gräbner,  Die beiden Günther von Schwarzburg . Historisch -romant.
Geschichte des 14 . Jahrhunderts . Nordhausen 1830.

3616 - Der Wald bei Hexheim , oder Königin » Margaretha in ih¬
rer höchsten Bedrängniß . Historischer Roman aus dem 15 . Jahrhun¬
derte . Nordhausen 1832.

1966 - Die Hackenburger oder die Seherinn der alten Sachsen auf
dem Finnengebirge . Romantische Erzählung . Weimar 1834.
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6185 Graf Rosenberg oder das enthüllte Verbrechen. Eine Geschichte aus
der Zeit des 3Vjährigen Kneges. Mit Kupfer. Leipzig.

3554—56. Graf von Tettenbach oder die Jesuiten im 17. Jahrhundert.
Historischer Roman aus der Geschichte Ungarns. 3 Bde. Leipz. 1848.

5062—63 Grafen die, von Königsfeld. Familiengeschichte. 2 Bde. Braun¬
schweig 1844.

2644 Graf der, von Varennes oder der Tedtenhügel im Waidenbaine.
Wien 1812.

2766—67 Graf Ludolf von Rohenstein der Weibermyrder. Ritter- und
Geistergeschichte. 2 Bde. Leipzig 1846.

8567 Gräfin die, als Amazone, oder das blutige Haupt. Jlmenan 183 l.
3334—36 Grat tan,  Jaqueline von Holland. Histor. Roman aus dem

Englischen. 3 Bde. Berl. 1832.
6600—3 Gretsch  N . Die schwarze Frau. Roman aus dem Russischen.

4 Bde. Leipz. 1847.
5104—6 Grey  M . Der Herzog. Rorkian aus der höheren Welt. Aus

dem Englischen. 3 Bde. Braunschw. 1840.
8568—72 Grieb  CH. Dunkle Thaten der civilisirten Menschheit, oder

Bilder aus den Gerichtssälen des Inn- und Auslandes. 1- 5. Theil.
Stuttg . 1850.

8990 — — — — 6. Theil. Stuttg . 1851.
5111 Griepenkerl  W . Das Musikfest oder die Beethovianer. Novelle.

Braunschw. 1841.
3364. Griesinger  C . Th. Silhouetten aus Schwaben. Heilbronn 1839.
5924 - Die letzten Zeiten der Grävenitz. Historische Novelle. Heil¬

bronn 1839.
5925 - Jda, Gräfin« von Salmandingen. Historische Novelle. Stutt¬

gart 1840.
7108—9 Große  Karl, Reise des Vi-. Fromhold und seiner Familie nach

dem gelobten Lande. 2 Bde. Taucha 1846. -.
7110 - Paulowsky der Verbannte. Eine Reisegeschichte. Eulenb. 1848.
6449—50 Großi  T . Marco Diskonti. Histor. Roman des 14. Jahr¬

hunderts. Aus dem Italienischen. 2 Bde. Köln 1835.
5371—73 Groß -Hoffinger  A . Der Roman Napoleons. Bilder und

Scenen aus seinem Leben und seiner Zeit. 3 Bde. Dresden 1848.
5806—7 — — Das galante Wien. Sittengemälde. 2 Bde. Leipz. 1846.
3304—7 - Der Spion oder die Geheimnisse des rothen Buches.

4 Bde. Meißen 1848.
3308—9 - 1830. Historischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1848.
6649—50 Großmutter, die Familiengeschichte, nach dem Französischen von

Fanny Tarnow. 2 Bände. Leipzig 1841.
1909 Grub er  C . v. Die Fürstenfamilie. Wien 1803.
8798—8800 Guerrazzi,  Die Belagerung von Florenz. Historischer

Roman. 5 Thle. Stuttgart 1850.
5616 Guntrams Schatten um Mitternacht. Geistergeschichte, m. Kupf.

Wien 1820.
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6943  Gusek Bernt v . Der Sohn der Mark . Historischer Roman aus dem
15 Jahrhunderte . Frankfurt 1849.

164 - 65 — — Das Erbe von Landshut . Historischer Roman . 2 Bände.
Leipzig 1846.

2092 — — Vulkansteine . 2 Novellen . Bunzlau 1838.
Inhalt : Heimath im Norden . — Königsliebe.

2093 — — Schaumperlen der Gegenwart . 2 Novellen . Bunzlau 1838.
Inhalt:  Entfremdung . — Versteinerung.

9673 — — Die Stedinger . Roman aus dem Mittelalter . Leipz . 1837.
7828 — 30 . — — Novellen . 3 Bände Leipzig 1837.

Inhalt, t.  Vd . : Der Nerv des Lebens . — DaS Gelübde . — 2 . Bd . : Al«
varo . — 3 . Bd . : Die Franen -Emancipation . — Das Irrlicht

9655 — 63 GutzkowC.  Die Ritter vom Geiste . Roman . 9 Bde . Leipz . 1851.
2343 - Serafine . Roman . Hamburg 1837.
2177 — 78 - Soireen . 2 Bände . Frankfurt 1835.
7630 — — Aus der Zeit und dem Leben. Leipzig 1844.
6536 — 47 — — Gesammelte Werke . 12 Bände . Frankfurt 1848.

Inhalt:  1 . Vd . : Gedichte . — Nero ( Trauerspiel ) . — Hamlet in Witten-
berg . — -kenien und Epigrammen . —^2 . B d. : Oeffen tlicke Ek a^ kê -^ — ^ ^
3 . Bd . : Briefe eines Narren an eine Närrin - —" Serafine ( Roman )?^ ^ '
4 . Vd . : Philosophie der That und des Ereignisses . — Ueber Göthe
im Wendepunkte zweier Jahrhunderte . — 5 . Bd . : Maha Gura . ( Geschichte
eines Gottes ) . — 6 . Bd . : Börne 's Leben . — Kritiken und Charakteristi « .
ken. — .L .^ L. B .d. ^ Blasedow und seine Söhne . ( Roman ) . — S. u.
Bd . .- Die Zeitgenossen "; "ihre Schicksal ?', 'IlM Tendenzen , ihre grossen CHL«
raktere . — 11 . Bd . : Novellen . — 12 . Bd . : Pariser Briefe-

3956 . — — Börne 's Leben. Hamburg 1840.

H.
7511 — 15 HadatsF.  Das Schloß Montilla . Roman . 2 Bde . Leipz . 1824.
8021 —26 Hage  I . v. Der Schaafhirt . Historischer Roman aus der

niederländischen Geschichte. 6 Bände . Leipzig 1841.
1791 — 93 - Schloß Löwenstein im Jahre 1570 . Historisch . Roman.

aus dem 30jährigen Kriege . 3 Bände . Leipzig 1841.
3942 — 43 Hagen  Aug . Künstlergeschichten . 2 Bde . Enthalten : Die

Chronik seiner Vaterstadt , vom Florentiner Loren ; Ghiberti , dem
berühmten Bildgießer des 14 . Jahrhunderts . Leipzig 1833.

9718 — 19 Hahn - Hahn  Jda ( Gräfin ) , Levin . Roman . 2Bde . Berl . 1848.
9720 — 21 — — Zwei Frauen . Roman . 2 Bde . Berlin 1845.
4859 — — Jda Schönholm . Berlin 1845.
4860 - Der Rechte . Roman . Berlin 1845.
4861 — — Gräfin Faustine . Berlin 1845.
4862 - 63 - Ulrich. Roman . 2 Bde . Berlin 1845.
4664 — — Sigismund Förster . Roman . Berlin 1845.
4865 — 66 — — Cecil . Roman . 2 Bde . Berlin 1845.
166 — — Clelia Conti . Roman . Berlin 1846.

(Weitere Werke derselben Verfasserin stehen in der Rubrik „ Reisen « re.)

8156 d'Haine  C . Der Polizei - Spion . 4 Thle . Aus dem Französ.
Leipzig 1847.

«
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8633—34  Hackländer F . W. Handel und Wandel. Humoristischer
Roman. 2 Bde. Berlin 1850.

8635—36 - Bilder aus dem Soldatenleben im Kriege. 2 Bände.
Stuttgart 1850.

Inhalt : 1. Bd. : Der Feldzug in Italien. — 2. Bd. : Malghera«. Rastatt.
10332—34 - Namenlose Geschichten. 3 Bde. Stuttgart 1851.
8292 - Bilder aus dem Leben. Stuttgart 1850.
167 — — Humoristische Erzählungen. Stuttgart 1847.

Inhalt:  Reisende Engländer im Orient. — Ein Ausflug in den Schwarz¬
wald. — Eine Reise nach Paris. — Eine Reise im neuen Styl. — Nur
natürlich. — In Scene sehen. — Der Leibschneider der Zwerge. — Vier
Könige. — Kriegsspiele.

168 - Das Soldatenleben im Frieden. HumoristischeGeschichten.
Stuttgart 1847.

169 - Wachstubenabentheuer. Humorist. Erzählungen. Stuttg . 1847.
1038 — — Der Pilgerzug nach Mekka. Morgenländische Sagen und

Erzählungen. Stuttgart 1847.
2340 - Mährchen. Mit 6 Kupfern. Stuttgart 1843.

Inhalt:  Schloß Schweigern. — Das Zwergennest. — Prinzessin Morgan«.
— DaS Gesicht im Mond. — Der Zauberkcug. — Weihnachtsmährchen.

8065 Hall  van der, Die Jüdin. Roman. 2 Theile. Meißen 1830.
2334—36 Hall  S . E. Der Geächtete. Roman in 3 Bden. Aus dem

Englischen von C. Richard. Leipzig 1836.
3617 Hallei  F . Der Abt von St . Sever, oder die Verfolgten. Ritter¬

und Klostergeschichte. Nordhausen 1841.
3618 — — Werner von Winzingen der Schreckliche, oder Rettung durch

höhere Macht. Ritter- und Geistergeschichte. Nordhausen 1841.
8956 Hamm  Wilh . Freischaar-Novellen. Schilderungen aus dem Kriegs¬

zug in Schleswig-Holstein. Leipzig 1850.
7376 Hammer  Julius , Adelig und Bürgerlich. Roman. Leipz. 1838.
7377—78 — — Leben und Traum. Novellen. 2 Bde. Leipz. 1839.

Inhalt:  Herz und Krone. — Traumbilder der Zeit. — Innere Kampfe. —
Die Verlobung. — Die Clubbisten. — Der geheime Bund.

5640—41 Hamilton  M . Die Familie Popoli. Roman aus d. Fran¬
zösischen. 4 Thle. Wien 1816.

2755—56 Hannikel Findelkind oder der Schornsteinfegervon vornehmer
Abkunft. Roman. 2 Bde. Nordhausen 1845.

8157—58 Hanke  H . Die Tochter des Pietisten. Roman. 2 Bände.
Hannover 1847.

769—70 — — Die Schwiegermutter. Roman in 2 Bden. 2. Auflage.
Hannover 1833.

9425 — — Die Perlen. Roman. Hannover 1841.
9426 — — Wallys Garten. Hannover. 1841.
9427 —28 - Blumen. Novellen und Erzählungen. 12 Thle. in 2

Bänden. Hannover 1841.
9429—30 — — Claudie. Roman. 4 Thle. in 2 Bden. Hannov. 1841.
9431 — — Die Pflegetöchter. Hannover 1842.
9432 — — Ich suchte. — Die Verlobung. Zwei Erzähl. Hannov. 1842.
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9433  Hanke  Henriette, Der Ring. — Der letzte Wille. Zwei Erzäh¬
lungen. Hannover 1842.

9434—35 — — Die Wittwen. Roman. 4Thle.in2Bden. Hannov. 1842.
9436 - — Geliehenes Gut und eigener Besitz . Roman . Hannov . 1842.
9437 - Der Brief. Roman. Hannover 1842.
9438—40 - Die Freundinnen. Roman 6 Thle. in 3 Bden. Han¬

nover 1842.
9441 - Das Herrenhaus. Das Jagdschloß Diana. 2 Erzählungen.

Hannover 1842.
9442 — — Die Ruinen. Hannover 1842.
9443 —44 - Die Schwester. Roman. 4 Thle. in2 Bdn. Hannov. 1842.
9445 - Das Maal. Das Schachspiel. Der Pelzmantel. Erzählungen.

Hannover 1843.
9446 — — Die Familie Jakobi. Roman. Hannover 1843.
9447 - Der Barmherzige. Der Schutzpatron. Erzählungen. Han¬

nover 1843.
9448 — — Die Schwägerinnen. Roman. 3 Thle. Hannover 1843.
9449 - Der alte Ueberall und Nirgends. Die Sphinx. Der Colibri.

Erzählungen. Hannover 1843.
9450 — — Der Amtsrath. 2 Thle. Hannover 1843.
9451 — — Die Schriftstellerin. 2 Thle. Hannover 1843.
9452—53 — — Der Schmuck. Roman. 5 Thle. in 2 Bden. Han¬

nover 1843.
9454 — — Die 12 Monate des Jahres. Roman. Hannover 1843.
9455 — — Elisabeth. Roman. Hannover 1844.
9456 - Der jüngste Tag. Die dritte Frau. Die Bekehrung. Das

Häuschen auf der Stadtmauer. Erzählungen. Hannov. 1844.
9457—58 — — Ehen werden im Himmel geschlossen. 4 Theile. Han¬

nover 1844.
9459 — — Der Braut Tagebuch. Roman. 3 Thle. Hannover 1844.
9460 — — Der Frau Tagebuch. Roman. 3 Thle. Hannov. 1844.
9461—63 —' — Elfride. Roman. 6 Thle. in 3 Bden. Hannov. 1846.
9464 — — Meine Hausgötter. Hannover 1849.
9465—66 Eine schlesische Gutsfrau und ihre Angehörigen. Roman. 2 Bde.

Hannover. 1850.
9732 — — Der Christbaum. Erzählung. Hannover 1844.
9733 — — Tante und Nichte. Erzählung. Hannover 1844.
9734 — — Der Hut. Minna. Erzählungen. Hannover 1844.
9785 — — Polterabend-Scenen und Aufzüge. Hannover 1844.
3619 Hannsen  W . Edmund von Kuksburg. Rittergeschichte aus der Zeit

der Kreuzzüge. Nordhausen 1843.
L709 Har ring  Johannes, Meines Bruders Leben. Erzählung aus dem

Dänischen. Berlin 1847.
2427—28 Ha rro -Har ring,  Die Schwarzen von Gießen, od. der deutsche

Bund. Roman. 2 Bde. Leipzig 1831-
2989 — — Der Carbonaro zu Spoleto. Politisch- satyrische Novelle.

Leipzig 1831.
6 *
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5187 — 88  Harro - Harring , Julius von Dreifalken , oder des Schwär
mers Wahn und Ende . Roman . 2 Bande . Braunschweig 1831.

2026 — 27 Harrys  G . Zur bunten Lachtaube. Humoristische Erzählungen
und jokose Aufsätze. 2 Bande . Leipzig 1829.

6300 Hart  H . Herzog Wilhelm . Historische Erzählung . Magdeburg 1849.
8047 HarLmann  Moriz , Der Krieg um den Wald . Roman . Franks . 1850.
6850 —51 Hauch I . Eine polnische Familie oder die verlornen Kinder.

Roman . 2 Bände . Leipzig 1840.
666 - - 75 Hauff Wilhelm , sämmtliche Werke in 10 Bänden mit Stahl¬

stichen, Prachtausgabe . Stuttgart 1837.
^ ^ Jnhalt : 1. Bd . : Hauffs Leben. — Gedichte. — Erzählende Skizzen . —

2 . u . 3. Bd . : Mährchen . (Mährchen als Almanach . Der Scheik von Ales-
sandria und seine Sklaven . Das Wirthshaus im Spessart .) — 4. u. 5. Vd . :
Lichtenstein. ( Histor . Roman .) — 6. Bd . : Memoiren des Satans . — 7. u.
8. Bd . : Der Mann im Mond , oder der Zug des Herzens ist deö Schick¬
sals Stimme . (Roman .) — 9. Bd . : Novellen , 1. Theil : Othello . — Jud
Süß . — 10. Bd . : Novellen , 2. Theil : Das Bild des Kaisers . — Die
letzten Ritter von Marienburg . — Die Sängerin . — Phantasien im Bre¬
mer Rathskeller.

3516 Hausfreund , der erzählende. Novellen und Erzählungen . Wien 1845.
Inhalt:  Der Unbekannte . — Welcher ist der Rechte. — Pors -Moguer . —

Nekir und das Hohngelächter im Walde . — Markos Bozzari . — Der
Notar . — Der seidene Strumpf . — Vater Pierre.

6557 — 58 Havraneck  L . Ungar undKroat . Roman neurerZeit . 2Bde.
Leipzig 1847.

10,038 —39 Hawthorne  Nathan , Der Scharlachbuchstabe. Roman aus
dem Englischen. 2 Bände . Leipzig 1851.

7599 Hedwig , Evi . Socialer Roman . Leipzig 1848.
5885 —88 H ein e Heinrich , Der Salon . 4 Bde . Hamburg 1840 . / ^ ^
5889 — 92 — — Reisebilder. 4 Bde . Hamburg 1834.
6244 - Französische Zustände . Hamburg 1833.

(Siehe in der Rubrik : «Gedichte«  unter Heine  H . die andern Schriften
dieses Verfassers .)

6766 —67 Heine  Ed . Rückblicke auf ein buntes Leben oder : Scenen
aus den Kriegen der Engländer in Nordamerika und Ostindien . Ro¬
mantisches Gemälde. 2 Bde . Nenhald . 1834.

2769 Heinrich  A . Christoph von Alzenau , oder : der Jungfernraub
zu Goldberg . Romantische Erzählung aus Schlesiens Vorzeit . Nord¬
hausen 1840.

1905 Heinsburg  L . v. Mary und Jerome , oder : Liebe und Betrug.
Roman . 1816.

2288 —90 Heirath,  die . Seitenstück zur Erbschaft , von derselben Ver¬
fasserin. Roman . 3 Bde . Leipzig 1827.

2639 — 41 Helene , oder : Die wunderbare Erscheinung im Münster zu
Straßburg . Roman aus der Vorzeit . 3 Bde . Queplinburg 1824.

7476 — 81 Heller  Rob . Florian Geyer . Historischer Roman aus den
^ -- I .̂ ^ Zeiten des fränkischen Bauernkriegs . 3 Bde . Leipzig 1848.

" ^ 7482 —83 — — Sieben Winterabende . Erzählungen u. Novellen. 2 Bde.
Leipzig 1847.
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5312—14 Heller Rob. Novellen. 3 Bände. Dresden 1837— 1840.
Inhalt : 1. Bd. : Die Eroberung von Jerusalem. — 2. Bd . : Der Treu«

lose. — Der Bettler. — Der Finkensteller. — 3. Bd. : Der Guerilla-
Häuptling. — Die Liebe zweier Kinder. — Der Maulthiertreiber von St.
Pierre. — Die Fabrikarbeiterin».

7111 — — Der Wende. Noman. Leipzig 1837.
7843—44 — — Eine neue Welr. Roman. 2 Bde. Altenburg 1843.
7845—46 - Das schwarze Bret. Novellen. 2 Bde. Altenbg. 1844.
7847—48 - Der Schleichhändler. Noman. 2 Bde. Altenbg. 1838.
3011—13 — — Der Prinz von Oranien. Historischer Roman. 3 Bde.

Leipzig 1845.
3014—15 - Die Kaiserlichen in Sachsen. Histor. Roman. 2 Bde.

Leipzig 1846.
1717 — — Der Albanese. Roman 2 Thle. Leipz. 1844.
172 — — Eine Steppenreise. Romantische Erzählung. Lucy. Novelle

von E. M. Oettinger. Leipzig 1844.
6759 Hellmuth  P . Fresko- Gemälde. (Erzählungen) Neuhald 1833.
2088—90 Heloise von Soult, oder der päpstliche Hof im 14. Jahrhundert.

Historischer Roman nach dem Französischen von Fanny Tarnow. 3 Bde.
Bunzlau 1833.

6222—23 Herbstblumen meines Geistes. Erzählungen von der Verfass.
der Claudine Lahn rc. 2 Bände. Leipzig 1811.

10100 Heeringen  G . v. Ein Mädchen vom Schwarzwalde. Roman.
Leipzig 1851.

5315—16 — — Die Pagen des Bischofs. Novelle. 2 Bde. Dresden 1847.
5317—18 Der Balsamträger. Novelle. 2 Theile. Dresden 1847.
6311—13 — — Der Geächtete. Historischer Roman. 3 Bde. Leipz. 1842.
6334—37 Der Knabe von Luzern. Historischer Roman aus der Schweizer¬

geschichte. 3 Bände. Leipzig 1843.
6338—39 — — Der Chorherr von Solothurn. Historischer Roman

2 Bände. Leipzig 1844.
6340—41 — — Mein Sommer. Reisebildcr. 2 Bde. Leipzig 1844.
6342—43 - Des Amtmanns Pflegling. Historische Erzählung. 2 Bde.

Leipzig 1846
6689—90 - Jack und John. Novelle in 2 Bden. Leipz. 1845.
6344—45 - Novellen. 2 Bände. Leipzig 1846.

Inhalt:  1 . Bd. : Die Leibeigene. — Der Sternwirth. — 2. Bd . : Der
grüne Schüler. — Der Tyrann von Padua.

2167—68 — — Der Tartar. Novelle. 2 Bde. Frankfurt 1838.
2169 — — Der Kourier von Simbirsk. Novelle. Frankfurt 1836.
2170—73 - Fränkische Bilder aus dem 16. Jahrhundert. Historischer

Noman in 4 Bänden. Frankfurt 1835.
i/3 — — Die Brüder de Matos. Historischer Roman. Frankfurt 1842.
7773—54 — — Liebesurne. Novellen. 2 Bände. Stuttgart 1832.

Inhalt:  1 . Bd.: Die Nacht von Varrennes. —Hauptmann Gars. — 2. Bd.:
Russische Hiebe. — Die Gefangene.

7605 - 6 Herloßsöhn  C . Der letzte Taborjt. Historischer Roman. 2
Bde. Leipzig 1836.
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1700 — 2  Herloßsohn  C . Der Ungar . Historischer Roman aus den
^ Zeiten der Hunyades . 3 Bde . Leipzig 1846.
1703 — 5 — — Der Venetianer . Historisch-romantisches Gemälde . 3 Bde.

Leipzig 1846.

1706 - 7 - Kleine Erzählungen , Novellen und humoristische Aufsätze.
4 The . in 2 Bänden . Leipzig 1844.

1581 — 84 — — Böhmen von 1414 bis 1424 . Historischer Roman in
4 Bänden . Erste Abtheilung unter dem Titel : Johannes Huß . 2
Bde . Zweite Abtheitung . Der blinde Held . 2 Bde . Leipzig 1841.

1585 — 86 — — Mein Wanderbuch . Roman . 2 Bde Leipzig 1842.
1587 — — Die Sylvesternacht . Novelle . Leipzig 1841.
1588 — 89 — — Fahrten und Abentheuer des Magister Gaudelius En¬

zian . Roman . 2 Bde . Leipzig 1843.
1590 — — Die Rosenberger ,̂ Historische Erzählung . Leipzig 1842.
1591 — — Eine Theaterliebschaft . Roman . Leipzig 1839.
1592 — — Schmetterlinge . Novellen . Leipzig 1842.
1593 — 95 — — Zeit - und Lebensbilder . Novellen , Humoresken , Iro¬

nien rc. 3 Bände . Leipzig 1839.
1785 - 86 Die Wahnsinnge . Roman aus den Mittheilungen eines Kloster¬

bruders . 2 Bde . Leipzig 1837.
1708 — — Die schöne Magd . Novelle . Leipzig 1844.
6959 — 61 — — Die Mörder Wallensteins . Historischer Roman . 3 Bde.

Leipzig 1847.
7286 — 89 — — Wallensteins erste Liebe. Historischer Roman . 4 Bde.

Tabor 1849.

6298 — 99 — — Arabella oder die Geheimnisse eines Hsftheaters . Roman.
2 Bde . Leipzig 1846.

6415 — — Kometenstrahlen . Erzählungen und humoristische Aufsätze.
Leipzig 1837.

6710 - Korallen . Eine Sammlung Erzählungen und humoristischer
Aufsätze . Leipzig 1847.

2823 — — Anatomische Leiden . Novelle . Nordhausen 1836.
7915 — 16 - Emmy oder der Mensch denkt und Gott lenkt. Roman.

in H . Claurens Manier . 2 Bde . Leipzig 1827.
7841 — 42 — — Waldblumen . Erzählungen , Novellen , Humoresken rc.

2 Bde . Altenburg 1847.
7712 — — Schneeblumen . Romantische Erzählungen . Tabor 1849.
8912 — — Weihnachtsbilder . Leipzig 1847.
7507 — — Buch der Lieder . Leipzig 1849.
2765 Herrmann da Rasto der Tapfere , Sohn des Seerauberadmirals

Eduardo da Rasto . Leipz . 1847.
3620 Hermann von Auerberg und sein Schutzgeist . Wundergeschichte aus-

dem 13 . Jahrhund . Nordh . 1839.
1948 — 49 Hermann v. Unna . Eine Geschichte aus den Zeiten der Vehm-

gerichte. 2 B5e . Frankfurt 1789.
7386 Hermanfried oder der Fall der Thüringer . Romantische Geschichte

der Vorzeit . Leipz . 1820.
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8401—2 Herrnidad  St . Das Merrweib. Roman aus dem Dänischen
von F . Leo. 4 Lhle. Leipz. 1850.

9415—16 — — Verloren und Gewonnen, oder die Reise um den Vier¬
waldstädter- See. Roman aus dem Dänischen. 5 Thle. in 2 Bden.
Leipz. 1851.

8041 Hesekiel  G . Anna Ansbach und die emancipirten Weiber. Roman
unserer Zeit. 2 Thle. Altenbg. 1847.

7980 - Die Tochter des Frömmlers. Roman aus unserer Zeit.
Altenbg. 1846.

7981—83 — — Royalisten und Republikaner. Histor. Gemälde in 6 Ab¬
theilungen. I. Paris im Jahre 1793. II. Graf Larochejaquelinoder
der Kampf in derVendee. III. Marguerita oder die Landung von Qui-
beron. Leipz. 1845.

9675—76 — — Don Pedro oder die eisernen Masken. Roman. 2 Tble.
Altenbg. 1847.

9029—30 - Faust und Don Juan. Roman in3 Bden. Leipz. 1846.
6799—6800 - Berlin und Rom oder: Frömmler und Pfaffen. Ro¬

man. 2 Bde. Altenbg. 1846.
1851—53 — — Deutsche Helden in deutschen Erzählungen. 4 Thle.

in 3 Bden. Leipzig 1847
Inhalt : 1. Bd. : Der deutsche Michel. — Aus den Zeiten des 30jährigen

Krieges. — 2. Bd.: Prinz Eugen der edle Ritter. Histor. Roman. 2Thle.
, — 3. Bd. : Major von Schill. — Blücher in Lubek.

1899 Heß Bernhard, St . Domingo. Historisch-romantisches Gemälde aus
den Zeiten der Neger-Revolution. Nordhausen 1837.

6747 Heß lein  L . Der Schatten Napoleons. Roman. Berlin 1848.
5233 Heusinger  C . Des Kriegers Feierabende, oder historisch-romant.

Darstellungen, Kriegs-u. Reisegefährten, Seebilder rc. Braunschw. 1835.
9249—50 — — Weltbilder. Militärische Erinnerungen in Erzählungen

und Skizzen. 2 Bände. Hannover 1847.
7174—75 Heyden  Fr . v. Die Jntriguanten. Roman. 2 Bde. Leipz. 1840.
3621—22 Hilbert  A . Der Kreuzfahrer und das Sarazenermädchen, oder

der Treue weicht die Verführung. Geschichte aus der Zeit der Kreuz¬
züge. 2 Bände. Nordhausen 1838.

7941—43 Hildebrand  Theod. Das Geisterschloß, oder die Auferstehung
im Todtengewölbe. 3 Bände. Leipzig 1824.

7926—29 Hildebrandt  C . Die furchtbaren Kreuzritter, oder Guido
v. Flemmigen und Prinzessin Mathilde. Ritterroman.3Bde. Leipz.1826.

6989—90 - Iwan und Fedora oder die Entführte. Roman aus
der Zeit des siebenjährigen Krieges. 2 Bände. Leipzig 1823.

8143—45 — — Agathe, oder der Eidschwur. Roman. 3 Bde. Leipz. 1825.
8066—68 — — Der Ahnherr oder das Gespenst in der Felskluft.

Roman. 3 Bände. Leipzig 1823.
1870 - Die heilige Eiche. Erzählung aus dem Mittelalter. Qued¬

linburg 1845.
1871—72 — — Der Negersclav. Roman. 2 Theile. Quedlinburg 1817.
1875—76 — — Der Nebenbuhler, oder die Schrecken im Todtenge-

wölbe. Roman 2 Thle. Leipzig 1826.
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174 —75  Hingenau , Otto v. Der Bergmann . Erzählung aus dem
nordungarischen Leben. 2 Bde . Wien und Leipzig 1848.

5174 Hochgericht, das , oder der Delinquent . Erzähl . Braunschw . 1818.
5866 — 68 Hood  Th . Tylnay Hall . Roman aus d. Engl . 3 Bände.

Bautzen 1842.
4914 —17 Hofland  M . Die Töchter Menzikoff's. Historischer Roman

aus dem Englischen. 4 Bde . Braunschweig 1843.
546 —57 Hoffman  n's E . T. A. gesammelte Schriften . 12 Bde . Mit

Federzeichnungen von Theodor Hosemann . Berlin 1845.
Inhalt:

546—49. 1—4. Bd . ; Die Terapionsbrüder . — Gesammelte Erzählungen und
Mährchen . 4 Bde.

650 . 5. Bd . : Nachtstücke : Der Sandmann . — Ignaz Denner - — Die Jesui¬
tenkirche in G . — Das Sanctus . — Das ode Hans . — Das Majorat . —
Das Gelübde . — Das steinerne Herz.

65t . 6 . Bd . : Die Elixiere des Teufels.
652 . 7. Bd . : Fantasiestücke in Callot 's Manier , mit Vorrede von Jean Paul:

Jacques Callot . — Ritter Gluck. — Kreisleriana . — Don Juan . — Nach¬
richt von den neuesten Schicksalen des Hundes Berganza . — Der Magne¬
tiseur . — Der goldene Topf . — Die Abentheuer der Sylvesternacht . —
Kreisleriana.

653 . 8. Bd . : Lebensansichten des Katers Murr.
654 . 9. Bd . : Klein Zaches, genannt Zinnober . — Prinzessin Brambilla.
655 . 10. Bd . : Seltsame Leiden eines Theaterdirectors . — Meister Floh.
656 —57 . 11. 12. Bd . : Erzählungen aus Hosfmann 's letzten Lebensjahren . 2

Theile . — Die Doppelgänger . — Die Räuber - — Die Irrungen . — Die
Geheimnisse . — Der Elementargeist . — Vst,irr , ksstnvs ». — Meister Jo¬
hannes Wacht . — Die Marquise de la Pivardisre . — Die Vision auf dem
Schlachtfelde bei Dresden . — Heimatochare . — Der Feind . — Neueste
Schicksale eines abenteuerlichen Mannes . — Des Vetters Eckfenster. — Die
Genesung.

176 —77 — — Erzählungen . 2 Bände . Stuttgart 1839.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Doppelgänger . — Die Räuber . — Die Irrungen.

— Die Geheimnisse . — Der Elementarqeist . — 2. Bd . : vutiir » li,8t»c»8a.
— Meister Johannes Wacht . — Die Marquise de la Pivardiöre . — Die
Vision auf dem Schlachtfelde bei Dresden . — Der Feind rc.

7957 Hoffman  n C. F . Greyslaer . Romant . Erzählung der Mohawk-
Indianer zur Zeit des nordamerikanischen Freiheitskrieges . Aus dem
Englischen. Pforzheim 1841.

5310 — 11 — — Wilde Scenen in Wald und Prairie mit Skizzen ame¬
rikanischen Lebens. 2 Thle . Dresden 1845.

3941 — — Novellen und Erzählungen . ( Periquet . Ein letztes Kapitel.
Das Blumenmädchen . Olga .) Leipzig 1842.

5614 Höhle die, des alten Kinderfressers, oder die rochen Brüder . Roman
mit Kupf . Wien.

6862 — 65 Hook  Theod . Jack . Brag . Roman aus dem Englischen. 4 Thle.
Leipzig 1844.

7413 — 14 - Maxwell . Roman aus dem Englischen. 4Thle . in 2 Bden.
Leipzig 1844.

9132 - 33 - Brautu . Gattin . Roman aus d. Engl . 2 Bde . Leipz. 1842.
3430 Halland 's Lucretia oder : Ein Opfer der Freiheit . Histor . romant.

Zeitgemälde d. 13. Jahrhund . Leipz. 1847.
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2601 Hold  C . Anton Halm und sein Schützling. Roman aus der Zeit des
30jährigen Krieges. Hamburg 1826.

2695—96 Höllenbrand  W . Die Rache des furchtbaren Räuberbundes.
Ritter- und Räubergesch. 2 Bde. 2. Auflage. Leipzig 1847.

2297 Höllenbraut die, oder: die Feeninsel des 19. Jahrhunderts. Wunder¬
geschichte. Leipzig 1837.

9113 Höllenbraut die, oder die gespenstigen Rächer im Riesengebirge. Histor-
risch-romantische Geschichte aus der Zeit des 3üjährigen Krieges.
Mit Kupfer. Wien 1839.
Holtey  C. v. Erzählungen. Braunschw. 1833.

Inhalt : Bella. — Der Raubschütz. — Die letzte Ehre.
7819—20 Honek  M . Prinz Eugen der edle Ritter. Historische Novelle.

2 Bde. Hannover 1846.
^K991 Horn  Uffo, Aus drei Jahrhunderten. 1690. 1756. 1844. Drei

historisch-politische Novellen. (Der Brandstifter— Der Eremit von
Skalih — Der Aufstand in Wallis.) Leipz. 1851. ,

178—79 - Böhmische Dörfer. Novellen. 2 Bde. Leipz. 1848.
Inhalt : I. Bd. : Der unglückliche Hofmeister. — Der Bauernesel— 2. Bd. :

Paschhampel. — Gevatter Schwanda. — Die beiden Studenten. — Das
Bad im Gebirge.

10174 Horn  W . O. v. (Verfasser der Spinnstube) , Auch ein Menschen¬
leben. Erzählung. Erlangen 1851.

. 9800 — — Gesammelte Erzählungen. Erster Band, mit Porträt . Frank¬
furt 1850.

Inhalt:  Das Mailehen. (Dorfgeschichte.) — Das Gotteshauschen und seine
Bewohner. (Dolksgeschichte von 1689.) — Die Deserteure. (Dorfgeschichte.)
— Eine rheinische Schmugglergeschichte. — Aus der Schmiede (Dorf¬
geschichte.)

9801 — — detto 2. Band. Frankfurt 1851.
Inhalt:  Die Nacht von Bingen. (Novelle) — Die Meergeusen. (Novelle.)

Sonneck. (Histor. Novelle.) — Der gespenstige Stollen. (Dorfgeschichte.)
— Die Zweite. (Erzählung.)

9802—4 — — detto 3—5. Band. Frankfurt 1851.
451 — — Fried!. Eine Geschichte aus dem Volksleben. Darmstadt 1846.
7444 Horowitz  L . 1848. Eine Sammlung Novellen dieses Jahrganges,

vom Monat Mär; begonnen. Preßburg 1849.
Inhalt:  Das kostbarste Opfer. — Schwarzgelb oder Schwarz-Roth-Gold.—

Der mysteriöse Brief. — Liebe und Natî nalhaß. — Der Stock auf der
Aula. — Adam Berger. — Die Cigarren-Verkäuferin.

5927 Horst Fr . Der Kampf um Mitternacht oder Schwärmerei und
Liebe. Berlin 1829. ^

1879—80 Horst C. Die Verführerin» und Robespierre. Ein Nacktstück  ^
aus den blutigsten Tagen der französischest Ntwolnlion. 2 Theile. '
Neuhaldenöleben 1835.

6561 Horvath  I . G. Das Blutgericht und seine Vergeltung, oder die
Patrizier von Zwickau. Histor. Erzählung. Meißen 4839.

6566 — — Die Nonne, oder die Erstürmung von Vera-Cruz-nuova
durch die Franzosen. Amerikanischer Zeitroman. Meißen 1840.
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797 — 98  Huber Franz , Bernhard Lamotte . Historisch romantisches Ge¬
mälde aus den Zeiten der ersten französischen Revolution . 2 Bde.
Gotha 1836.

1373 — 74 Huber  Th . Die Ehelosen . Roman in 2 Bden . Leipz . 1829.
1375 — — Hannah , der Herrnhuterin Deborah Findling . Roman.

Leipzig 1821.
1376 — 77 - Ellen Percy , oder : Erziehung durch Schicksale . Roman

in 2 Bänden . Leipzig 1822.
1378 — 83 — — Sämmtliche Erzählungen und Novellen . 6 Bände.

Leipzig 1833.
Inhalt : 1. Bd . : Die Jugendfreunde . — Klosterberuf . — Verstand kommt

nicht vor Jahren . — 2. Dd . : Eine Ehestandsgeschichte . — Noch war es
Zeit ; oder : die goldene Hochzeit. — Geschichte eines armen Juden . —
Der Ehewagen . — Die ungleiche Heirath . — Der Kriegsgefangene . —
3 . Bd . : Die Familie Seeldorf . — 4. Bd . : Kindestreue . — Die Ver¬
kannte . — Sympathie und Geisterverkehr . — Eine Priestergeschichte . —
5. Bd : Familienzwist . — Die Geschwister. — Heidenbekehrung . — Alte
Liebe rostet nicht. — 6. Bd . : Die früh Verlobten . — Die Geächteten . —
Der Traum des Lebens . — Die Büßenden im Jurathale . — Der ver¬
lorne Sohn-

1950 — 51 . Hugo  Viktor , Notre -Dame oder die Liebfrauenkirche zu Paris.
Historischer Roman . 2 Bände . Aus dem Französischen übersetzt von
Fr . Seybold . Stuttgart 1835.

^1952 - Der letzte Tag eines Verurteilten . Mrrabeau . Aus dem
Französischen . Frankfurt 1835.

7066 —84 Hugo  Victor . Sämmtliche Werke . 19 Bande . Aus dem Fran¬
zösischen übersetzt. Frankfurt 1835 — 1842.

, Inhalt r̂ Lr .Dd . : Biografie und Charakteristik V . Hugo 's . — Der König amü«
sirt sich. (Drama ) — Hernani . ( Drama ) . — 2—Lr : Han von Island.
(Roman , 2 Theile ) . — 4r : Der letzte Tag eines Verurtheilten . — Mi»
rabeau . — Voltaire . — W . Scott . — Lord Byron . — 5r : Angelo , Tyrann
von Padua . ( Drama ). Marion de Lorme . ( Drama ) — 6r : Lucretia Bor¬
gia . ( Drama ). — Maria Tudor . (Drama ) . — 7r : Bug Jargal . ( Erzäh¬
lung ) . 8r : Cromwell . ( Drama ) . — 9r : Oden und vermischte Gedichte. —
lOr : Zur Literatur und Philosofie . — Claude Gurux . — 41r : Herbst¬
blätter . Dämmerungsgesänge . — I2r : Innere Stimmen . (Gedichte) . —
13— 15 Notre Dame von Paris . ( Histor . Roman . 3 Bde .) 16r : Orien¬
talen und Balladen . 17r : Ruy Blas . (Drama ) . — 18 —19 :,Der Rhein.
8 Bande-

5615 Hugo von Warnik , Zerstörer des grauen Bundes , oder die Ruinen
von Eisgiebel . Geistergeschichte mit Kupfer . Frankfurt.

7765 Hulda oder die Nimpfe der Donau . Sage der Vorzeit . Leipz . 1804.
5475 Hundeiker  Jul . Hennnig Braband , oder die Schrecken der Bürger¬

meisterherrschaft in Braunschweig . Histor . Roman . Braunsch . 1825.
5476 — — Herzog Ulrich Friedrich vor Braunschweig . Historische Er - ,

Zahlung als Fortsetzung zu »Henning Braband « Braunschw . 1826.
5477 — 78 Alexander Oberg . Histor . Roman . 2 Bde . Braunschw . 1825.
1833 Hundssattler der , oder Scenen aus dem Leben eines Bösewichts.

Ein Beitrag zur Gallerie menschlicher Teufel . ( Vom Verfasser des
Romans : »Koronato der Schreckliche «.) 4 Auflage . Eisenberg 1837.
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1932 Hüttchen , das , auf der Türkenschanze. Romantische Geschichte aus
den Zeiten Kaiser Leopolds 1. mit Kupfer . Leipzig 1802.

5493 Hylarius I . Geheimnisse eines Mönchs . Roman . Braunschw . 1845.

9638 — 41 James  G . P . Henry Smeaton , oder die Jakobiten unter
Georg I. Roman aus dem Engl . 4 Bde . Leipzig 1851.

8891 - 93 — — Die alte eichene Truhe . Familiengeschichte . Aus dem
Englischen . 3 Bde . Leipzig 1850.

7713 — 15 — — Dunkle Bilder aus der Geschichte. 3 Bde . Leipz . 1850.
7902 - Frauenbilder . Novellen » Erzählungen . 2Thle . Leipz . 1839.
7903 — 5 — — Der Räuber . Roman . 3 Bde . Leipzig 1839.
7906 — 8 — — Frankreich vor der Revolution . Histor . Roman . 3 Bde.

Leipzig 1842.
6947 — 49 — — Die Fälschung oder die besten Absichten. Roman aus

dem Englischen . 3 Bde . Leipzig 1849.
7415 — 17 — — Der Waidmann . Roman aus der Zeit Richard III.

3 Bde . Leipzig 1850.
7316 — — Magaratha Graham . Roman . Leipzig 1848.
7224 - Sir Theodor Broughton oder der Gifttrank . Roman.

Stuttgart 1849.
7654 — — Die letzte der Feen . Roman . Stuttgart 1849.
2894 — 99 — — Die Stiefmutter . Roman . 6 Bde . Stuttg . 1845.
180 — 82 - Der Zigeuner . Roman . 3 Bde . Stuttgart 1839.
183 — 85 - Des Königs Hochstraße . Roman . 3 Bde . Stuttg . 1841.
186 — 88 — — Arabella Stuart . Histor . Roman . 3 Bde . Stuttg . 1844.
882 — 84 — — Der Gentleman von der alten Schule . Roman . 3 Bde.

Stuttgart 1846.

885 — 87 — — Der Schmuggler . Roman in 3 Bden . Stuttg . 1845.
877 — 79 - Die Tage des Waldlebens . Romantische Geschichte der

Vorzeit . 3 Bde . Stuttgart 1843.
880 — 81 — — Heinrich von Cerons . Roman . 2 Bde . Stuttg . 1843.
1221 — 22 - Leben und Abenteuer Marston Halls . Roman . 2 Bde.

Stuttgart 1814.
911 — 13 — — Corse de Leon, oder der Räuber . Roman in 3 Bänden.

Stuttgart 1843.
914 — 15 — — Der Ueberwiesene . Roman . 2 Bde . Stuttgart 1847.
916 — 18 - — Rüssel . Historische Erzählung aus der Regierungszeit

Karl 's II . König von England . 3 Bde . Stuttgart 1847.
189 — 90 — — Philipp August , oder die Waffenbrüder . Historischer

Roman . 2 Bde . Stuttgart 1842.
191 — 93 — — Ehrenstein . Historischer Roman aus den Zeiten deS

Mittelalters . 3 Bde . Aus dem Englischen übersetzt von Ernst Su-
semihl . Leipzig 1847.

194 — 95 - Heidelberg . Ein Roman aus der Zeit des dreißigjäh¬
rigen Krieges in Deutschland . 2 Bände . Leipzig 1847.
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871- 73  James G. P . Rosa d'Albrer, oder stürmische Zeiten. Roman
in 3 Bden. Stuttgart 1844.

874—76 — — Arrah Neil, oder: Alte Zeiten. Roman in 3 Banden.
Stuttgart 1844.

865—67 — — Der Räuber Franklin Gray. Roman in 3 Bänden.
Stuttgart 1844.

868—70 — — Eine unter Tausenden, oder die Tage Heinrich des IV.
Historischer Roman in 3 Bänden. Stuttgart 1845.

850—61 — — Das alte Regime. Historische Erzählung in 3 Bänden.
Stuttgart 1843.

862—864 — — Maria von Burgund, oder: die Empörung in Gent.
Historischer Roman in 3 Bänden. Stuttgart 1843.

854—56 — — Attila. Histor. Roman in 3 Bänden. Stuttg. 1846.
857—58 — — Das Buch der Leidenschaften. Gesammelte Novellen.

Stuttgart 1845.
897—99 — — Agincourt.. Roman in 3 Bden.' Stuttgart 1845.
908—901 — — Karl Tyrell, oder: das böse Blut. Roman in 2 Bden.

Stuttgart 1841.
902—904 - Darnley. Historischer Roman in 3 Bden. Stuttg . 1840.
888—89 — — Der Tourist. Roman in 2 Bänden. Stuttgart 1847.
890—92 — — Beauchamp, oder der Jrrthum. Roman in 3 Bänden.

Stuttgart 1847.
893 - 96 - Der Hugenotte. Ein historischer Roman von den fran¬

zösischen Protestanten. 4 Bände. Stuttgart 1839.
905—907 — — Richelieu. Historischer Roman. 3 Bde. Stuttgart 1840.

— — La Jaquerie (der französische Bauernkrieg) oder: das
Fräulein nnd der Page. Historischer Roman. 3 Bände. Stuttgart 1842.

1219—20 — — Henri Masterton, oder die Erlebnisse eines jungen
Kavaliers. Roman. 2 Bände. Stuttgart 1844.

8885 Jahn  H . Scenen aus dem Badeleben in Karlsbad. Roman. Wal¬
denburg 1850.

2820 Jahn  W . Des Schicksals Wege sind oft finster. Kriegserzählung
aus dem Jahre 18l3. Leipzig 1848.

8799 Jahr , das, 1848. Die großen Ereignisse desselben, unparteiisch dem
deutschen Volke erzählt. Mit 10 Kupf. Hannover 1839.

5256—58 Jahren, in sechzig. Roman aus dem Englischen. 3 Bände
Grimma 1847.

928 Jakob  P . L. Die Katakomben von Rom. Roman aus dem Französ.
von Di- Scherr. Stuttgart 1846

7939- 40 Janin  Jules , Barnave. Seitenstück zu Spindlers: »Invali¬
den.« Aus dem Französischen. 4 Theile Stuttg. 1832.

7812 — — Phantasiestückeu. Novellen. Aus dem Französ. Leipz. 1835.
1606—7 Janinski  Ed . Die Gräfin von Kindelsberg. Histor. Roman.

2 Bände. Leipzig 1838.
2316 — — Novellen. Leipzig 1837-

Jnhalt:  Napoleon Bogulaw. — Ieannette. — Der Unbekannte.
1967 Japanese, der, oder der Teufelsbeschwörer und Castruccio Castracani

der seltsame Unbekannte. Weimar 1834.
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2862 Jda , die Fürstenbraut , oder die Schauerburg im Banditenthale . Ge¬
mälde der Vorzeit , vom Verfasser des Rinaldini . Leipzig 1848.

7445 — 46 Jean  Charles , Donna Quixote , oder Leben , Abentheuer und
Meinungen einer scharfsinnigen Edlen aus Jungdeutschland . Roman.
2 Bde . Leipzig 1844.

3573 — 74 - Die Erbsünde . Roman . 2 Bde . Leipz . 1848.
5324 — 26 — — Die Seherin von Venedig . Roman . 3 Bde . Dresd . 1845.
196 — 97 — — Schöne Welt . Roman . 2 Bde . Leipz . 1841.
198 — 99 — — Die Stimme des Blutes . Roman 2 Bde . Leipz . 1842.
200 — — Dichterleben . Roman . Leipzig 1842.
201 — 203 — '— Der Abenteuerer oder hundert Leben in Einem . Roman

in 3 Bden . Leipzig 1845.
8030 - Das Leben kein Traum . Roman in 3 Theilen . Stuttg . 1840.
9873 — 9905 Jean Paul (Fried . Richter ) , sammtliche Werke . 33 Bde.

" Berlin 1842.
Inhalt:

9873 — 74 Die unsichtbare Loge . 2 Bde.
9875 Quintus Fixlein . '
9876 Auswahl aus des Teufels Papieren.
9877 — 80 Hesperus oder 45 Hundsposttage . 4 Bde.
9881 Grönländische Prozesse.

.9882 Biografische Belustigungen unter der Gehirnschale einer Riesin - Der
Jubelsenior.

9883 — 84 Blumen -, Frucht - und Dornenstücke ; oder Ehestand , Tod und Hoch
zeit des Armenadvokaten F . St . Siebenkäs . 4 Thle . in 2 Bden.

...9885 Das Kampaner Thal . . — Erklärung der Holzschnitte unter den 10 Gebo¬
ten des Katechismus.

9886 Palingenesien . 2 Thle.
9887 — 88 Titan . 4 Thle . in 2 Bden.
9889 Komischer Anhang zum Titan . 2 Thle.
9890 — 91 Vorschule der Aesthetik . 4 Abtheilungen in 2 Bden.
9892 — 93 Flegeljahre . 4 Thle in 2 Bden.
9894 — 95 Levana oder Erziehungslehre . 4 Thle . in 2 Bden.
9896 vr . Katzenbergers Badereise.
9897  Friedenpredigt an Deutschland . — Dämmerungen für Deutschland . —

Politische Fastenpredigten.
9898 Leben Fibels . — Des Feldpredigers Schmelzle Reise nach Flab ; nebst

der Beichte des Teufels re.
9899 Museum . — lieber die deutschen Doppelwörter.
9800 — 9901 Der Komet . — Briefe an Fried . H . Jakobi . 2 Bde.
9902 — 3 Herbstblumine . 2 Bde.
9904 Gesammelte Aufsätze und Dichtungen.
9905 Selina , oder über die Unsterblichkeit der Seele.

5138 — 39 - Grönländische Prozesse oder satyrische Skizzen . 2 Bde.
Berlin 1822.

3458 Jeane  Marie , Elisenhof . Roman aus der großen Welt . Vresl . 1844.
6243 — 44 Jeanette das Kammermädchen , oder Geheimnisse der Salons,

der Toilette , der Antichambre und den Hütten der Armuth . Roman
aus unserer Zeit . 2 Bde . Meißen 1849.

8794 95 Jerrold  D . Der Geldmann . Roman ans dem Englischen.
2 Bände . Leipzig 1850.
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7910—12  Jerrold D. Arm und Reich oder die Geschichte von St . James
und St . Giles. Aus dem Englischen. 3 Bde. Grimma 1847.

7353—55 Jesuiten die, in England und Oesterreich. Roman. 3 Bände.
Leipzig 1845.

5823 Jesuitenbüchlein. Leipzig 1845
6801—4 Jmmermann  K. Münchhausen. Eine Geschichte in Arabesken

4 Bände. Zweite Auflage. Düsseld. 1841
6725—30 Insel Felsenburg, die, oder wunderliche Schicksale einiger See¬

fahrer. Eine Geschichte aus den 18. Jahrhundert, herausgegeben
von Lud. Tiek. 6 Bände. Breslau 1828.

3366 Jodoka von Jlgendorf oder die drei Freunde von Serinwar.
Wien 1799.

7921—23 Johanna, die Heldin der Bluthochzeit. Roman. 3 Bände.
Leipzig 1824.

2768 John  W . Die Todesahnung. Erzählung aus dem Befreiungs¬
kriege. Leipzig 1848.

9278 Jonas  E . Ein Berliner Don Juan. — Die Unsichtbaren. — Die
Wahnsinnige. Drei Novellen. Berlin 1851.

7437—38 — — Rosina, Geschichte eines Landmädchens. Aus d. Eng¬
lischen. 2 Bde. Grimma 1850.

3623—25 Jonas  F . Die wandelnde Jungfrau mit dem blutigen Dolch, oder
die Geisterbeschwörung. Ritter- und Geistergeschichte. 3 Bde. Nord¬
hausen 1842.

3626—27 - Die Zerstörung Bodensteins, oder der Fluch des Va¬
ters. Rittergesch. aus d. Zeitend. Kreuzzüge. 2 Bde. Nordh. 1840.

3628—29 — — Alonzo der große Räuberhauptmann in Spaniens Ge¬
birgen. 2 Bde. Nordhausen 1840.

204—205 Jöndl  K . Novellen. 2 Bde. Prag 1847.
Inhalt:  Der Misanthrop. — Falscher Ehrgeiz. — Ein weiblicher Genie¬

streich. — Das Todesurtheil- — Der arme Heinrich. — Die Schwedin.
3965 Jördens  Gust. Die Jahreszeiten der Ehe. Erzähl. Leipz. 1822.
3968 — — Die Vermählung. Nachtstück. Leipzig 1822.
8957—58 Josika  Nikolaus, Die Familie Mailly. Roman. 2 Bände.

Leipzig 1850.
9748—49 — — Ungar und Spanierin. Roman. 2 Bde. Leipz. 1851.
7760 —62 - Der letzte Bäthori. Histor. Roman. 3 Bde. Pesth 1839.
7763 —64 — — Die Böhmen in Ungarn. Historischer Roman aus der

Zeit Mathias I. 4 Bände. Pesth 1840.
9967—71 — — Stefan Josika. Historischer Roman aus dem 16. Jahr¬

hunderte. 5 Bände. Dresden 1851.
6301—2 - Abafi. Roman aus dem Ungarischen. 2 Bde. Leipz. 1838.
1947 — — Zolyomi. Historischer Roman. Pesth 1839.
206—207 - Novellen und Erzählungen. 2 Bände. Pesth 1841.
208—11 Jrving 's Washington, ausgewählte Schriften in 4 Bänden.

Herausgegeben von vr . I . V. Adrian. 2. verbess. Aust. Franks. 1847.
Inhalt:  1 . Bd. : Gottfried Crayons Skizzenbuch. — 2. Bd.: Bracebridge-

Hall, oder die Charaktere. — 3. Bd.: Erzählungen eines Reisenden. —
4. Bd. : Das Alhambra. — Abbotsford und Newstead-Abtei. — Eine Reise
auf den Prairien.
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4997 — 99  Zrving Washington , Astroia , oder Abentheuer in den Ge¬
birgen und Wäldern von Canada . 3 Bände . Aus dem Englischen.
Braunschw . 1837.

7177 — 78 Irving  John T . Die Jäger der Prairie oder der Falke . Ame¬
rikanische Erzählung . 2 Bände . Leipzig 1838.

3469 — 79 Isidor (v . M .) , Novellen und Erzähl . 2 Bde . Zerbst 1846.
Inhalt : 1. Bd . : Die Löwenbraut . — Hoffnungen und Täuschungen . — Die

Nachtwandlerin . — Erlkönig . — Nose und Vergißmeinnicht . — 2 . Vd:
Lothar . — Freundschaft und Liebe . — Die neue Hipparchia.

1837 Isidore , Gräfin von Nädasdy , Vicekönigin von Ungarn , zwölffache
Mörderin aus Eitelkeit . Eine wahre schaudervolle Begebenheit des
17 . Jahrhunderts . Neue Auflage . Eisenberg 1824.

5250 — 52 d'Jsraeli  L . Sybil oder die beiden Nationen . Roman aus
dem Englischen . 3 Bande . Grimma 1846.

-5253 — 55 — — Tancred oder der neue Kreuzzug . Roman aus dem
Englischen . 3 Bände . Grimma 1847.

2843 - 44  Jude , ein , des 19 . Jahrhunderts . Charaktergemälde neuerer
Zeit . 2 Bande . Wien 1848.

6500 Jude , der , mit dem Barte , oder Lebensläufe eines Judenknaben.
Roman . Wien 1848.

8346 Julemier  Alex . Hinter dem Vorhang . Aus dem Memoiren einer
Hebamme über die Sittengeschichte unserer Zeit . 2 Thle . Leipz . 1850.

8987 — 89 Jungfrau , die , von Orleans . Histor . Roman vom Verfasser
des » Whitefriars . « Aus dem Englischen . 3 Bde . Stuttgart 1851.

212 Jungfrau , die eiserne. Eine Geistergeschichte aus der Vorzeit Böhmens
mit Titelkupfer . Wien 1840.

K.
-4561 — 64 Kaiserreich , das . Galante , intriguante Liebes - und Hofgeschichten

aus den Jahren 1805 bis 1815 . 4 Bde . Leipzig 1837.
7373 — 75 Kaiserin und Sklavin . Histor . Roman . 3 Bde . Leipz. 1840.
1958 — 59 Kalaschnikow  I . Die Tochter des Kaufmanns Scholobow.

Historischer Roman . 4 Theile in 2 Bänden . Aus dem Russischen.
St . Petersburg 1832.

213 Kannegießer  K . L. Dänische Novellen und Erzählungen . Leipz . 1841.
Inhalt:  Meines Bruders Leben. — Wahrhaftige Chronik von dem norwe¬

gischen Spielmann Eyrind.
2772 — 73 Kapelle , die heilige , zu Florida . Roman vom Verfasser der

»Seeräuberkönigin Antonia della Roccini . « 2 Bde . Nordh . 1845.
6562 — 63 Kaperschiff , das,  oder die Seeräuber des 19 . Jahrhunderts.

Roman . 2 Bde . Meißen 1847.
6866 — 67 Kärcher  K . Graf Otto v . Eberstein oder das Turnier zu

Durlach . Histor . Erzählung . 2 Bde . Carlsruhe 1837.
5845 Kaspar Hauser oder der Findling . Romant . Gemälde . Stuttg . 1835.
9743 — 45 Kavanagh (Julie ) , Nathalie . Roman aus dem Englischen

von A . Diezmann . 3 Bde . Berlin 1851.
8653 KerkHofen,  Der Ochsenkopf zu Arnheim . Historische Erzählung.

Leipzig 1851.
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7001 — 2 Keller E . Werner , oder das Opfer des Pietismus . Ro¬
mantisches Lebensgemälde unserer Zeit . 2 Bde . Oschatz 1849

2091 Keller  Karl , Bosheit und Wahnglaube oder der Hexenprozeß.
Bunzlau 1838.

6768 Kellner  L . Das Kleeblatt oder Wahrheit und Dichtung aus dem
Lehrerleben . Roman . Neuhald . 1836.

3464 — 66 Keratry  M . Friedrich Styndall oder das verhängnißvolle
Jahr . Roman aus dem Französischen . 3 Bde . Holzmünd . 1837.

5304 — 7 Keudell  R . W . Außerhalb der Gesellschaft . Träumereien
eines gefangenen Freien . ( Novellen ; Phantasiestücke rc. rc ) 4 Bde.
Dresden 1847.

5308 — 9 — — Bergan . Novellen . 2 Bde . Dresden 1848.
3785 — — Die Politiker . Tendenz -Novelle . Dresden 1849.
10376 — 78 Kingston  W . Der ' Premier - Minister . Historischer Roman;

übersetzt von A. Schraishuon . 9 Thle . in 3 Bänden . Stuttg . 1847.
1284 — 86 — — Der Tscherkessen- Häuptling . Roman über Rußland . 3

Bände . Stuttg . 1846.
8952 Kinke  l ( Gottfried und Johanna ) , Erzählungen . Stuttg . 1849.
4991 Kip,  Josef Litzberg nnd sein Sohn oder die Wolkenbraut . Braun¬

schweig 1830.
3493 — 94 Klara , Gräfin von Löwenmark oder : der Legitimirte . Roman

2 Bde . Gera 1841.

9946 — 48 Kleist  Hein . v. Ausgewählte Schriften ; herausgegeben von
Lud. Tiek. 4 Bde . Berl . 1846.

Inhalt : 1. u. 2. Bd . : Schau - und Lustspiele. — 3. u . 4. Bd . : Erzählun¬
gen --LUilWl -KMHaaS . — Die Marquise von O **. — Das Erdbeben
in Chili . — Die ^Derlobung in St . Domingo . — Der Findling . — Der
Zweikampf rc.

9664 — 68 Klenke,  Lessing . Roman . 5 Bde . Leipz . 1851.
8359 — 61 — — Eine deutsche Familie , oder Weltkämpfe im Stillleben.

Moderner Familien - Roman unserer Zeit . 3 Bde . Leipz . 1849.
8362 — 65 — — Gesammelte Novellen . 4 Bde . Leipz . 1850.
7961 Klinaemann  Aug . Die Asseburg . Roman der Vorzeit . 2 Thle.

Nordhausen 1817.
214 — 15 — — Die Ruinen im Schwarzwalde . Roman in 2 Bänden.

2 . verbesserte Auflage . Leipzig 1836.
216 - Wildgraf Eckart von der Wölpe . Eine Geschichte aus den

Zeiten des Vehmgerichtes . Mit Titelkupfer . 2 . Au fl. Leipzig 1836.
2431 — 32 — — Der Schweizerbund . 2 Bde . Leipzig.
6132 — 44 Kling  er 's F . M . Sämmtliche Werke . 12 Bde . Stuttg . 1842.

Inhalt : 1. u . 2. Bd . : Dramatische Schriften , Lust- , Schau - und Trauer¬
spiele. — 3. Bd . : Faust 's Leben, Thaten und Höllenfahrt . — 4. Bd . :
Geschichte Rafaels des Aquillas . — 5. Bd . : Geschichte Giafars des Var-
meciden . — 6 . Bd . : Reisen vor der Sündfluth . — 7 . Bd . : Der Faust
der Morgenlander . — 8. Bd . : Geschichte eines Deutschen der neuesten
Zeit . — S. Bd . : Der Weltmann und der Dichter . — 10. Bd . : Sahir,
Evas Erstgeborner im Paradiese . — Das zu frühe Erwachen des Genius
der Menschheit . — 11. u. 12. Bd . : Betrachtungen über verschiedene Ge¬
genstände . — Lebensskizze F . M . Klinger 's.
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9474 —85 Klopstock's F . G . sämmtliche Werke ; sammt Supplemente rc.
1L Bde . Leipzig und Stuttgart 1839.

Inhalt : 1—3. Bd . : Der Messias. — 4—5. Bd. : Oden. — 6—7. Bd. :
Dramatische Werke. — 8. Bd. : Die deutsche Gelehrtenrepublik. — 9. Bd. :
Hinterlassene Schriften. — 10—12. Bd : Ergänzungen durch Biographie,
Briefwechsel und verschiedene Beitrage, herausgeg. von Herm. Schmidlin.

9247 —48 Kn erring  A . v. Marie Geliert , der schützende Engel der
Armuth . Roman aus dem Schwedischen. 2 Bde . Leipzig 1851.

919 —20 - Der Käthner und seine Familie . Schwedische Dorfge¬
schichten. 2 Bde . Stuttgart 1846.

817 — — Skizzen . Aus dem Schwedischen. Leipzig 1847.
Inhalt:  Ein Frauenherz — Sieben Jahre. — Die Taglionifahrt.

4856 Kobbe  Th . v. Die Schweden im Kloster zu Utersen. Historischer
Roman . Bremen 1830.

3727 — 28 - Humoristische Erinnerungen aus meinem akademischen
Leben in Heidelberg und Kiel 1817 — 1819 . 2 Bde . Bremen 1840.

3739 — 40 — — Humoreskenaus dem Philisterleben . 2 Bde . Bremen 1841.
3894 — ' — Weser - Nymphe . Novellen , Erzähl , rc. Bremen 1831.
3895 — — Reiseskizzen aus Belgien und Frankreich , nebst einer No¬

velle: der anonyme Brief . Bremen 1836.
3896 — — Humoristische Skizzen und Bilder . Bremen 1831.
3736 Koberle  I . G . Aufzeichnungen eines Jesuitenzöglings im deutschen

Colleg zu Rom . Leipzig 1846.
7766 Köhler  Lud . Fürstenschloß und Bauernhütte . Roman . Berl . 1848.
7431 —32 — — Academische Welt . Roman aus dem deutschen Burschen¬

leben. 2 Bde . Leipz. 1843.
8116 — 17 - Primavera . Novellen. 2 Bde . Jena 1846.

Inhalt:  1 . Bd. : Die Belagerung von Candia. — Der Matrose. — Der
Dämon vom Elbrus. — 2. Bd. : Fürst und Minister. — Der Schmied
vom Kochel. — Der Morgen der Republik.

1920 Köhler  F . Der Räuberhauptmann . Roman . Quedlinburg 1826.
10105 —7 Kock P . de, Die Abentheuer in der Provinz . 3 Bde . Wien 1851.
9010 — 13 — — Cerisette . Roman . 4 Thle. Leipzig 1851.
9001 —2 - Gustav der Bruder Liederlich. Humoristischer Roman . Aus

dem Französ . 3 Thle . Leipz. und Wien 1851.
8788 —89 — — Der Hahnrei . Roman . 4 Thle . Ulm 1844.
8274 — 75 - Die Jungfrau von Belleville . Roman . 5 Thle . in 2 Bden.

Aus dem Französ . Ulm 1841.
7707 —8 — — Schröester Anna . Roman . 2 Bde . Stuttg . 1844.
T709 — — Mein Freund Piffard . Roman . Stuttg . 1845.
10300 — — Einbildungen . Humoristische Erzählung . Aus dem Französ.

Wien 1851.
2921 — 22 - Schnauzer . Roman in 2 Bänden . Stuttgart 1845.
2923 —24 — — Der Mann mit den 3 Hosen , oder die Republik , das

Kaiserthum und die Restauration . 2 Bände . Stuttgart 1843.
2925 —26 — — Bruder Jakob . Roman . 2 Bände . Stuttgart 1844.
2927 — 28 — — Der schüchterne Liebhaber. Roman . 2 Bde . Stuttg . 1843.
2929 —30 — — Andreas der Savojarde . 2 Bde . Stuttgart 1846.
2931 — 32 - Sanscravate . Roman . 2 Bände . Stuttgart 1844.

7
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2933 —34 Kock Paul de , Mein Nachbar Raimund . Roman . 2 Bande.
Stuttg . 1846.

2935 —36 - Das Milchmädchen von Montfermeil . Roman . 2 Bde.
Stuttgart 1845.

2937 —39 — — Die Familie Gogo . Roman . 3 Bde . Stuttgart 1845.
2940 — 41 - Ein Tourlourou . Roman . 2 Bde . Stuttgart 1845.
2942 - 43 - Der Mann da ! Roman . 2 Bde . Stuttgart 1844.
2944 —45 — — Georgine , oder die Nichte des Amtschreibers. Roman.

2 Bande . Stuttgart 1844.
2946 - 47 — — Die Frau , der Mann und der Liebhaber . Roman.

2 Bände . Stuttgart 1845.
2948 - 49 — — Weder nie, noch immerfort ! Roman . 2 Bde . Stuttg . 1843.
2950 —51 — — Ein guter Kerl . Roman . 2 Bände . Stuttgart 1843.
2994 - Johann . Roman . Stuttgart 1845.
2995 —96 — — Pariser Skizzen. 2 Bände . Stuttgart 1845.
2789 - 90 - Magdalene . Roman . 2 Bde . Gera 1837.
1894 — >— Der Heirathskandidat . Roman , aus dem Französischen von

L. v. Alvensleben. Braunschweig 1837.
1724 —25 — — Zizine. Roman . Aus d. Franzos , übersetzt von Julius

Sincerus . 2 Bände . Breslau 1837.
1726 — — Das Kind meiner Frau . Roman . 2 Theile. Stuttg . 1837.
1727 —29 — — Das weiße Haus . Roman . 5 Theile in 3 Bänden.

Stuttgart 1837.
2460 —62 — — Carotin . Roman in 3 Bänden . Leipzig 1846.
2916 —17 — — Der Barbier von Paris . Roman . 2 Bde . Stuttg . 1845.
2918 — — Chipolata . Novellen und Skizzen . Stuttgart 1845,
2919 —20 — — Ein scharmanter junger Mann . Roman . 2 Bande.

Stuttgart 1845 . *
5936 —42 — — Der Liebhaber des Mondes . Roman aus dem Franzö¬

sischen von L. Fort . 7 Bde . Leipzig 1849.
7054 — — Die Phasen der Liebe. Roman . Wien 1850.
6503 — 4 — — Taquinet , der bucklige Advokatenschreiber. Roman aus

dem Französischen. 2 Bde . Leipzig 1849.
4942 - 43 — — Soldat und Prinzessin . Roman . 2 Bde . Braunschw . 1838.
4944 —45 - Das hübsche Mädchen aus der Vorstadt . 2 Bände.

Braunschweig 1840.
4946 —47 - Der Unbekannte. 2 Bde . Braunschweig 1842.
4948 — 49 — — Der Literat . Roman . 2 Bde. Braunschweig 1836.
4950 — — Jenny , oder die drei Blumenmarkte in Paris . Braunschw . 1841.
7456 —59 - Die Leichtfertige. Roman . 4 Bde . Wien 1850.
3530 — — Der burgundischePostillon . Humoristischer Roman . Leipz. 1847.
9404 —5 Kock H. de, Brin - d'Amour , die Pariser Lorette . 2 Bde . Aus

dem Französischen. Leipzig 1851.
9686 —87 — — Bertha 's Liebe. Roman . 2 Bde . Leipzig 1845.
10413 Kocton  H . George Julian , oder Londoner vornehmes Gaunerleben.

Roman u. Wahrheit unserer Zeit . Aus dem Engl . 3 Thle . Leipz. 1851.
10354 —58 Kölgen  Ferd . Die Spione . Roman aus dem ungarischen

Feldzuge 1849 . 10 Thle. in 5 Bänden . Wien 1851.
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8907 Ko mp ert L . Böhmische Juden . Geschichten . Wien 1851.
1416 . — — Aus dem Ghetto . Leipzig 1848.

Inhalt : Judith die Zweite . — Alt Babele . — Schlemiel . — Die Kinder
des Randars . — Ohne Bewilligung . — Mährchen aus dem Ghetto.

7857 — 59 König  Heinrich , Die Klubbisten in Mainz . Historischer Roman.
3 Bande . Leipz . 1848.

8300 — — Spiel und Liebe. Roman . Leipz . 1849.
1408 — 9 — — Die Waldenser . Histor . Roman . 2 Bde . Leipz . 1836.

^ -» 1410 —11 — — Williams Dichten und Trachten . Roman . 2 Bände.
Leipzig 1839.

2179 - Die Wallfahrt . Novelle . Frankfurt 1829.
— — Veronika . Roman . 2 Bde . Leipzig 1847.

3300 — 2 — — Die hohe Braut . Historischer Roman . 3 Bde . 2 . Aufl.
Leipzig 1846.

L303 — — Regina . Novelle . Leipz . 1846.
^ 923 — 24 König Karl XI . und seine Günstlinge . Histor . Roman aus dem

17 . Jahrhundert . 2 Bande . Stuttgart 1846.
6845 — 48 Körner  Theod . sammtliche Werke . 4 Bde . Berl . 1847.
1832 Koronato der Schreckliche , Oberhaupt der Bravo 's in Venedig.

Näubergeschichte . Eisenberg 1844.
6465 Köröshazy  F . Die Vampyrenbraut oder die Wirkungen des

bösen Blicks . Roman aus dem Ungarischen . Weimar 1849.

558 — 602 Kotzebue  Aug . v . Ausgewählte prosaische Schriften . Ent¬
haltend : Romane , Erzählungen , Anekdoten und Miszellen : 45 Bde.
Neueste , vollständige Ausgabe . Wien 1842.

lieber sicht des ganzen Werkes-
1— 2 . Bd . : Die Leiden der Ortenbergiscben Familie . Ein Roman in 2 Bden.

3—4. Bd . : Leontine. Ein Roman . 2 Bande . — 3. Bd . : Philibert oder
die Verhältnisse . Ein Roman . — 6— S. Bd . : Kleine gesammelte Schrif¬
ten . 4 Bde . — 10 — 11 . Bd . : Geschichten für meine Sohne . — 12 — 13 . Bd . :
Geschichten für meine Tochter . — 14 — 19 . Bd . : Kleine Romane , Erzäh¬
lungen , Anekdoten und Miscellen . 6 Bde . — 20 . Bd . : Der russische Kriegs¬
gefangene unter den Franzosen . — 21 - 26 . Bd . : Die jüngsten Kinder mei¬
ner Laune - 6 Bde . — 27 . Bd . : Chroniken . Eine Auswahl historischer und
romantischer Darstellungen aus der Vorzeit . — 28 — 29 . Bd . : Louise , oder
die unseligen Folgen des Leichtsinns . Eine Geschichte einfach und wahr . 2
Bde . — 30 — 32 . Bd . : Clio 's Blumenkölbchen . 3 Bde . — 33 - 37 . Bd . :
Biene , oder : Neue kleine Schriften . 5 Bde . — 38 — 39 . Bd : Grille . ( Fort¬
setzung der Biene ) . 2 Bde . — 40 . Bd . : Erinnerungen aus Paris . 2 Thle.
in 1 Bde . — 41 — 43 . Bd. : Erinnerungen von einer Reise aus Liefland
nach Rom und Neapel . 3 Bde . — 44 — 45 . Bd . : Das merkwürdigste Jahr
meines Lebens . 2 Bde . — Ueber meinen Aufenthalt in Wien , und meine
erbetene Dienstentlassung . — Betrachtungen über mich selbst . — Woher
kommt es , daß ich so viele Feinde habe ? — Mein letzter Wille . — Mis¬
cellen aus den hinterlassenen Papieren.

(Siehe Kotzebue  noch unter der Rubrik » Theater .«)
218 —219 Kowalewsky  E . P . Petersburg am Tage und bei Nacht.

Roman aus dem Russischen von Philipp Löwenstein . 2 Bände.
Stuttgart 1847.

8002 Krakau und Paris . Histor . Roman aus dem Jahre 1846 . 2 Thle.
Breslau 1846.

7 *
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6708  Kraszewsky I . Der Dichter und die Welt . Roman aus dem
Polnischen von Constant . L Theile . Leipzig 1846.

2538 — 39 Krebs  Jul . Die Häuptlingstochter . Historischer Roman.
2 Bände . Leipzig 1846.

3630 — — Passifloren . Novellen . Leipzig 1842.
Inhalt:  Der gefährliche Kamerad . — Deutsch und Polnisch . — DaS Kroa¬

tenmädchen Ehemann und Hagestolz . — Herz und Verstand.
2642 — 2643 Kroks Töchter , Böheims Fürstinnen . Roman . 2 Bände.

Hamburg 1792.

5436 Kronhelm  H . Der Wenkstein oder : Liebe um Liebe . Roman.
Braunschweig 1825.

5437 — 38 — — Schloß Glenton , oder die Söhne der Nacht . Räuber¬
geschichte. 2 Bde . Braunschw . 1827.

5146 — 47 - Palma . Romantisches Gemälde der Vorzeit . 2 Bände.
Braunschweig 1827.

5148 - Morba die Thalfrau . Nachtstück. Braunschweig 1827.
5149 — 50 — — Carvalho oder die Verschwörung in Portugal . Histor.

Roman . 2 Bde . Braunschweig 1826.
5151 — 52 -- Fugace oder die Abentheuer im Schlosse Sarviedro . Ro¬

mantische Räubergeschichte . 2 Bde . Braunschweig 1827.
6511 Kruse  L . Eid und Gewissen oder die Felsenbraut . Hambg . 1840.
2418 — — Die Strafe nach dem Tode und das verfluchte Haus.

Hamburg 1828.
220 - Das Araber -Roß . Roman . Hamburg 1826.
7365 — 67 Kühne  F . Gust . Die Rebellen von Irland . Histor . Novelle.

3 Bde . Leipzig 1840.
-7368 — 69 - Klosternovellen . 2 Bde . Enthaltend : Raoul . 2 Bde.

Leipzig 1838.
2669 — — Eine Quarantäne im Jrrenhause . Novelle . Leipzig 1835.
2579 — — Die beiden Magdalenen , oder die Rückkehr aus Rußland . No¬

velle . Leipzig 1833.
7700 —7701 — — Männliche u. weibliche Charaktere . 2 Bde . Leipz . 1838.
9806 — 7 — — Portraits und Silhouetten . 2 Bde . Hannover 1843.
1842 Kunitzburg die, oder Frauenliebe und Franenheldenmuth . Historisch¬

romantische Erzählung aus den Zeiten des deutschen Kaisers Heinrich
IV . Eisenberg 1840.

5617 Kuno von Kyburg , der Zerstörer des Vehmgecichtes ; von Heinr.
Zschokke. m. Kupfer . Westphalen 1800.

3455 Kunstreise , eine, und ihre Folgen , Lebensbild . Breslau 1845.
7394 — 95 Kurzbein  K . A . Onkel Warm und sein schönes Mühmchen.

Familiengeschichte . 2 Bde . Leipzig 1800.
10397 — 98 Kurzweil  Fried . Der Änecdotenschatz oder Pillen gegen üble

Laune und Langeweile . 2 Bde . Pesth 1845.

L.
502 Lacroix  P . Die beiden Hofnarren . Historischer Roman . Aus dem

Französischen von Vr . Scherr . Stuttgart 1848.
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2803—2805 Lacroix  P . Die Abenteuer des großen Balzac. Komischer
Roman aus den Zeiten Ludwigs XIII. 3 Bände. Nordhausen 1846.

7631 Lafarge,  Denkwürdigkeiten der Marie Capelle, Witwe Lafarge,
von ihr selbst geschrieben. 2 Bde. Leipzig 1841.

1537—38 Lafitte  I . Der rothe Doktor. Roman aus dem Franzos.
2 Bde. Dresden 1844.

5511 Lafontaine  Aug. Das Haus Bärburg oder der Familienzwist.
Familiengeschichte. Berlin 1806.

5512—13 - Isidore oder die Waldhütte. Roman. 2 Bde. Wien 1847.
-5514—15 - Theodor. Roman. 2 Bde. Berlin 1800.
5518—18 — — Die Pfarre an der See. Roman. 3 Bde. Wien 1817.
5519—20 — — HenrietteBellman. Familiengeschichte. 2 Bde. Berl.1802.
5521 — — Baron von Bergdorf oder das Prinzip der Tugend. Fa¬

miliengeschichte. Berlin 1804.
5522—23 — — Die beiden Freunde. Familiengeschichte. 2 Bände.

Wien 1819.
5524 - 26 - — Der Hausvater. Familiengeschichte. 3 Bde. Berl. 1812.
5527—29 - Agathe oder das Grabgewölbe. Roman. 3 Bande.

Wien 1817.
5530 - 32 - Der Unbekannte, oder der Kampf mit den Verhält¬

nissen. 3 Bde. Wien 1815.
5533 — — Das Haus im Walde. Der Zeidler. Der Schwiegersohn.

Drei kleine Romane. Wien 1916.
5534—36 —- — Walter oder das Kind vom Schlachtfelde. Roman.

3 Bde. Berlin 1814.
5537—38 - Eduard und Margartha, oder der Spiegel des mensch¬

lichen Herzens. Familiengeschichte.
5539—41 - Wenzel Falk. Fa.nieliengeschichte. 3 Bde. Berl. 1811.
5237 - Romulus. Roman. Berlin 1799.
5499—5502 — — QuinctiuS Heymeran von Flamming. Roman. 4 Bde.

Berlin 1800.
5503 - Natur und Kunst oder Graf Hanns von Roden. Familienge,

schichte. ' Berlin 1811.
5504—5505 — — Die Moralsysteme oder Ludwig von Eisach Roman.

2 Bde. Berlin 1812.
5506 - 8 — — Sittenspiegel für das weibliche Geschlecht. Erzählungen.

3 Bde. Wien 1823.
5509 — — Er verführt seine eigene Frau. Rectors Minnchen. Markaria.

Drei kleine Romane. Wien 1816.
5510 — — Leonardo und Blandine. Der Mündel. Die Blumen. Drei

kleine Romane. Wien 1817.
5542—43 - Erzählungen und kleine Romane. 2 Bde. Berl. 1802.
5544—45 — — Die Gefahren der großen Welt oder Bertha von Wal-

dek. Familiengeschichte. 2 Bde. Berl. 1811.
5546 — — Jda von Kyburg oder das Verhangniß. Familiengeschichte.

Wien 1816.
5547—48 — — Die Geschwister oder die Reue. Familiengeschichte. 2

Bände. Wien 1846.
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5549  Lafontaine Aug. Kleomenes. Roman. Wien 1805.
5453—55 - Das Testament. Roman. 3 Bde. Leipz.
5456—58 - Reinhold. Roman. 3 Bde. Halle. 1818.
5459—61 — — Das Bekenntniß am Grabe. Roman. 3 Bde. Halle 1811.
5462—64 — — Rosaura oder das heimliche Gericht des Schicksals. Fa¬

miliengeschichte. 3 Bde. Halle 1817.
5788—90 - Arkadien. Roman. 3 Bde. Wien 1808.
221 - — Der Naturmensch. Halle. 1799.
10113 Lamartine  A . de, Der Steinmetz von Saint -Point. C on-

science  H . Der arme Edelmann. Zwei Erzählungen. Leipzig 1851.
4^ 547 — — Genovefa die Magd. Volksgeschichte aus d. Franz. Stuttg 1850.

6118—19 — — Rafael. Aufzeichnungen eines Zwanzigjährigen. 2 Bde.
Grimma 1849.

8828—33 — — Werke. 6 Bde. Uebersetzt vonG.Herwegh. Stuttg . 1843.
8053—54 Lamothe - Langon (Baron v ) Der Polizeispion. Sitten¬

roman. 4 Theile. Aus dem Französischen. Stuttgart 1827.
6737—40 - Der Hof eines regierenden Fürsten oder die zwei Mai¬

tressen. Roman aus dem Französischen. 4 Bde. Stuttgart 1827.
4929—30 — — Bonaparte und der Doge. Historischer Roman aus dem

Französischen. 2 Bände. Braunschweig 1838.
6272—73 LampeC.  Thorenspiegel. Komischer Roman. 2 Bde.Leipz. 1847.
1077- 1088 Langbein 's A . F . E. Erzählende Schriften. 12 Bände

mit Kupfern. Neueste Originalauflage. Stuttgart 1847.
Inhalt : 1. Bd. : Jocus und Phantasus. — Der Sonderling. — 2. Bd . :

Thomas von Pampel. — Unterhaltungen für müßige Stunden. — 3. Bd . :
Der Kleinstädter und der Fremdling. — Der Harfner. — Die Pantoffeln.
4. Bd . : Herbstrosen. — Der Bräutigam ohne Braut. — 5. Bd. : Franz
und Rosalie. — Magister Zimpels Brautfahrt. — 6. Bd .: Talismane ge¬
gen die Langweile. (Erzählungen.) — 7. Bd. : Neue Talismane. —
Vacuna. — Der graue König. — 8. Bd . : Zeitschwingen. — ( Erzählun¬
gen.) — S. Bd. : Feierabende. (Erzählungen) . — 10. Bd. : Der Ritter
der Wahrheit. — .11. Bd. : Kleine Romane und Novellen. — 12- Bd . :
Schwänke. — Mährchen und Erzählungen.

3954 — — Ritter Gerhard und seiffe Getreue. Roman. Leipzig. 1802.
3729—32 Langenschwarz  Max , Schneider Kitz. Das Buch des Jahr¬

hunderts. Komischer Roman. 4 Bände. Leipzig 1842.
10410 Langfellow  H . Hyperion. Cisatlantische Bilder eines Amerika¬

ners. Aus dem Englischen. 2 Theile. Leipzig 1851.
7815 Lasker  I . Das Auge der Polizei. Roman aus dem Berliner

Leben. Berlin 1844.
5782 LatinerR.  Die Geschwister. Novellen aus d. Leben. Augsb. 1845.
9295 Laube  H . Das Glück. Roman. Mannheim 1837.
8386—88 - Die Krieger und die Bürger. Roman. 3 Bände.

Mannheim 1837.
8389 - Liebesbriefe. Novelle. Leipzig 1835.
,222—24 - Gräfin Chateaubriand. Historischer Roman. 3 Bände.

2. Auflage. Leipzig 1846.
2954 - 61 — — Reisenovellen. 9 Theile in 8 Bänden. Mannheim 1847.
8089 — — Der Prätendent. Leipzig 1842.
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3365 Lauermann, oder das steinerne Kreuz bei Kochsdorf. Rauberge¬
schichte. Leipzig 1848.

8405—10 Laun  Fried. Gesammelte Novellen; herausgegeben von Lud.
Tiek.  6 Bde. Stuttgart 1843.

Inhalt : 1. Bd. : Der Mann auf Freiersfüßcn. — Der Mädchenhofmeistcr.
— Des Fürsten Geliebte. — Die Gevatterschaft. — 2. Bd. : Reiseaben-
theuer zu Wasser und zu Lande. — 3. Bd . : Die Wachsfigur. — Das ge»
heimnißvolle Verhaltniß. — Schloß Riesenstein. — Die Reise zur Hinrich,
tung. — 4. Bd. : Die seltsame Ehe. — Die Fehdeburg. — Die Haarlocke'
— 5. Bd. : Die Schlittenfahrt zur Hochzeit. — Die Kindesmörderin,.
— Ralfs Hochzeitsnacht. — Die Maske. — Der Selbstmord. —
feierliche Zweikampf. — 6. Bd. : Lauter Jrrthum — Das Dogelschicße,,'
— Zwei Braute für Einen Mann. — Das Bluturtheil. — König KarlX
und seine Geliebte.

2004 - Marie von England. Historischer Roman. Leipzig 1829.
226 — — Gesammelte Erzählungen. Stuttgart 1843.

Inhalt:  Lauter Jrrthum. — Das Vogelschießen- — Zwei Braute für einen
Mann. — Das Bluturtheil. — König Karl XII. und seine Geliebte.

. 6772 — — Der Selbstmord auf der Brühl'schen Terrasse. Novelle. Neu«
Haldensleben 1834.

6773 — — Die Trugbilder der Leidenschaft. Episode aus der Verschwö¬
rungsgeschichte im Februar 1832. Neuhald. 1834.

5479 — — Erzählungen. (Der Thronfolger. Die unzerstörbare Liebe.)
Dresden 1822.

5216 — — Drei Tage im Ehestande. Roman. Dresden 18l9.
5217 — — Das Hausleben. Roman. Dresden.
5218 — — Drei Tage zu Pferde. Erzählung. Dresden 1816.
2423—24 Lauretta Pisana, oder Leben einer italienischen Buhlerin.

2 Bde. Neue Aufl. Leipzig 1848.
6304—5 Laval,  Lettin de, Robert der Prächtige, Herzog der Normandie.

Historischer Roman aus dem Mittelalter. 2 Bände. Leipzig 1837'.
7099—7100 Lavergne  Alex, de, Die Fürstin Orsini oder der erste

Bourbon in Spanien. Historischer Roman aus der Zeit Ludwigs XIV.
Aus dem Französischen. 2 Bände. Frankfurt 1849.

8261 — — Die Cirkassierin. Roman aus der Zeit der Regentschaft.
Aus dem Französischen. Berlin 1850.

492—93 - Der Börsenspekulant. Roman aus dem Französischen;
übersetzt von Du. Rödiger. 2 Bände. Leipzig 1847.

7997 — — Das Geheimniß der Beichte; und der Zerstreute. Roman
aus dem Französischen. Leipzig 1841.

7998 — — Die Unbekannte. Roman aus dem Französischen. 2 Theile.
Leipzig 1844.

3935 Leben, Schicksale und trauriges Ende Franzisco's , eines Mitgliedes
von Fra Diavolo's berüchtigter Bande. Mit Kupfer. Wien 1845.

7363 Leben das,  eines Jägers, oder John Tanner's Denkwürdigkeiten
über seinen 30jährigen Aufenthalt unter den Indianern Nord-Ame-
rika's. Aus dem Englischen. Leipzig 1840.

8599 Leben und Meinungen eines Proletariers. Ein Buch für das Volk
und seine Freunde; herausgegeben vom Vereine guter Volksschriften
rc. in Zwickau. Zwick. 1850.
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8873—74t Leben und Meinungen des Till Eulenspiegel. Volksroman mit
Kupfer. 2 Bde. Leipzig 1789.

6624. Legouve  E . Edithav. Falsen. Roman nachd. Franzos. Leipz. 1841.
8049—50 Leibrock  Aug . Mistorino's Raubschloß in den Pyrenäen.

Abenteuerlicher Roman neuester Zeit. 2 Thle. Leipz. 1848.
8051 52 — — Prinzessin Agnes und der Graf von Eberstein, oder

die heimliche Ehe. Roman. 2 Bde. Leipz. 1845.
7959 — — Die verrufene Kloster-Ruine zu Valencia. Roman. 2 Thle.
8146 — — Der Student von Prag . Roman. 2 Thle. Leipz. 1847.
8147—48 — — Die drei Bräute. Familiengeschichte. 2 Bde. Leipz. 1848.
2254 — — Otto von Wölfenstein oder die Schauderthat in der Geister¬

kapelle. Rittergeschichte. Leipzig 1825.
1883—84 — — Die Familie von Kronstein. Roman. 2 Theile mit

Kupfer. Leipzig 1826.
1885—86 — — Marmarino der edle Bandit. 2 Bde. Leipzig 1817.
5491 - — Wilhelm von Barnholm und Emilie Liebreich, oder die Ge¬

walt der Liebe und die Macht der Eifersucht. Wahre Geschichte. Braun¬
schweig 1818.

8061—62 — — Gustav und Elise, oder die Leiden der Familie Mahl¬
mann. 2 Bde. Leipzig 1828.

8098 — — Das Schlachtfeld bei Torente. Raubergeschichte. 2 Theile.
Leipzig 1829.

2981 Lembert,  Novellen. Wien 1836.
Inhalt : Der harte Spruch. — Das blutige Haupt. — Der Mörder. —

Die Pest in Wien.- - Die Macht der Musik.
7779 Lennep  I . v. Der Klosterzögling. Roman. Aachen 1842.
8042 — — Die Friesen in Nom. Histor. Roman. Aachen 1840.
8058 — — Die Caniefaten. Histor. Roman aus der Geschichte Hollands.

2 Thle. Leipz. 1840.
7669—70 Lentner  I . F. Das Tiroler Bauernspiel. Historischer Roman.

2 Bde. Magdeburg 1841.
L055 —57 — — Ritter und Bauer. Historischer Roman. 3 Bände.

Magdeburg 1844.
2518 'Lenz I . Das Haus am Seestrande. Novelle. Hamburg 1834.
6596—98 Lenzen  M . Ciullod' Alcamo. Historischer Roman. 3 Bde.

Leipzig 1845.
8159- 61 - Glandorf. Roman aus der neuern Zeit. 3 Theile.

Leipzig 1844.
7994—96 — — Die Bettler in Kölln. Roman. 3 Bde. Leipz. 1843.
1225 Leonardo der Bastard, oder das Schlößchen am Strande. Roman.

Quedlinburg 1818.
3631 Leonhardt - Lyser  Caroline, Novellen. Leipzig 1842.

Inhalt:  Die Verwahrloste. — Leo. — Die weiße Locke. — Die Perlen-
schnüre. — Die Malerin.

1602—3 Leonore Pacheco und Philipp von Orleans, oder die Giftmischer
im Palais Royal. Romantisches Gemälde aus der Geschichte des
französ. Hofes unter Ludwig XIV. 2 Bde. Leipzig 1840.
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5574 — 77 Le Sage,  Gil Blas von Santillana . Roman . 4 Bände.
Aus dem Französischen. Leipzig 1826.

5632 — — Der hinkende Teufel. Roman nach dem Französischen. 2 Thle.
Stuttgart 1840.

5633 — 35 — — Don Guzmann von Alfarache. Roman . 3 Bände.
Stuttgart 1840.

5636 — 37 — — Der Baccalaureus von Salamanca , oder Abentheuer
Don Cherubins de la Ronda . Komischer Roman ; aus dem Französ.
2 Bande . Stuttgart 1840.

0818 —27 Lessing 's G . E . gesammelte Werke . 10 Bde . Neue Ori-
ginalauffage . Leipzig 1841.

3312 — 13 Leßmann  D . Die Heidenmühle. Roman . 2 Bde . Berl . 1833.
2878 — 79 — — Das Wanderbuch eines Schwermüthigen . 2 Bände.

Berlin 1832.

2880 — — Die Schlittenfahrt . Novelle . Berlin 1831.
6770 — — Die Todtenrichter . Novelle aus Italien . Neuhald . 1835.
0963 —66 Lever  Charles , Con Cregans Geständnisse. See -Roman ; aus

dem Englischen. 4 Bde . Grimma 1850.
10094 — 96 — — Die Daltons oder die drei Lebenswege. Roman aus

dem Englischen. 3 Bde . Stuttgart 1851.
3500 —3502 — — Der Ritter von Gwynne . Roman aus der Zeit der

Union. 3 Bde . Aus dem Englischen von Fink . Stuttgart 1848.
925 —27 — — Jack Hinton , von der Garde . Histor . Roman , aus dem

Englischen übersetzt von G . Fink.  3 Bde . Stuttgart 1845.
1287 —91 — — Tom Burke . Ein Roman aus der napoleonischen Zeit.

5 Bände . Stuttgart 1845.
1292 - 93 — — Arthur O 'Leary ; seine Fahrten und Erfahrungen in

vielen Ländern rc. Roman in 2 Bänden . Stuttgart 1846.
1294 — — Der St . Patriks - Abend. Roman . Stuttgart 1846.
1295 —96 — — Bekenntnisse von Harry Lorequer . Roman in 2 Bänden.

Stuttgart 1845.
1297 —98 — — O 'Donoghue . Ein Roman aus Irland . 2 Bände.

Stuttgart 1846.
1299 - 302 - Charles O 'Malley der irische Dragoner . Historischer

Roman . 4 Bde . Stuttgart 1846.
3561 —72 Lewald  Aug . Gesammelte Schriften . Romane , Novellen,

Dramatisches . 12 Bände . Leipzig 1846.
Inhalt : 1. Bd . : Eine Reise nach Memel- — Der abgerissene Knopf. — Die

Kunstreiterin. — Geschichtliche Erinnerungen von 1806—1813. — Gelehr¬
tes Volk. — Der Kaplan Mayr. — Äer Gast auf Ottokars Burg . —

— Eine Klosterzelle. — Die schöne Egyptierin. — 2. Bd. : Der
Erbe des Teufels. — Die Belagerung von Danzig. — Natalina. —
Warschau. — Bayreuth. — Sechs Wochen aus dem Tagebuche einer Frau
vom Stande . — Auf dem Marsch. — Signora Chelli aus Rom. —
Gretchen. — 3. Bd : Der Familienschmuck. — BreSlau. — Wien^—
Der Großpapa. — Zobten. — Karl Schall. — Rudolf von Berge7̂ - T>ie
Erneute. — Noswalde. — Die Glocke von Ezentochan. — Ludlamshöhle.
— Das Gespenst um Mittag. — S . oder F. — 4. Bd. : Das Theater.
— Der Liebe List und Rache. (Lustspiel). — Der Vatersegen. (Drama). —
Es ist die rechte Zeit. ( Lustspiel). — Theaterdiplomatie. — Der alte Sta-
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berl . — Dramaturgische Streifereien — 5. Bd . : Dramaturgische Strei¬
fereien . ( Schluß ) . — 6 . Bd . : Haidebilder . — Häusliche Bilder . — G . v.
Malt ih. — Hsinriä ) Heine. Regentage  auf Helgoland . — Gadsalnhna.

' ^ Nom an ) . — ? . ^8d7 : Pzrcsraki , der russische Polizeispion . — Der Sohn
des Verbannten . — Album "aus Paris . — 8 . Bd . : Album aus Paris.
(Schluß ) . — Eine Schauergeschichte . — Aus dem Tagebuche eines Guil-
lotinnten . — Der Selbstmörder . — Mad . Bontemps und ihr Schutzgeist.
— 9. Bd . : Die Verbrecher -Colonie . — Hans Holbein . — Der alte Mcl-
linger und sein Sohn . — Carlino . — Der Wehrwolf . — Der Bandit . —
Der Sohn der Nacht . — 10 . Bd . : Gorgona . ( Roman ) . — I I . Bd . : Auf¬
zeichnungen aus München . — Blatter aus Italien . — 12 . Bd . : Blätter
aus Italien . ( Schluß ). — Cosa rara . ( Novelle ) . — Memoiren eines Ban-
quiers . ( Roman ) .

, 7085 — 89 Lewald  Aug . Theater - Roman , oder die Geheimnisse des
Theaterlebens . 5 Bände , mit Kupfer . Stuttgart 1841.

9082 — 83 — — Russische Geschichten. 2 Bande . Hannover 1846.
227 — 28 — — Das Jugendleben Friedrichs des Großen . 2 Bande.

2 . Auflage . Stuttgart 1847 . Erster Band : Katte . Zweiter Band:
Rheinsberg.

2578 - Der Rächer . Novelle . Hamburg 1829.

8220 —21 Lewald  Fanny , Italienisches Bilderbuch . ( Neiseskizzen und
Schilderungen aus Italien .) 2 Bände . Berlin 1847.

10198 — 99 — — Erinnerungen aus dem Jahre 1848 . 2 Bde . Braun¬
schweig 1850.

8283 — — Liebesbriefe . ( Aus dem Leben eines Gefangenen ) . Roman.
Braunschweig 1850.

9836 — 37 — — Dünen - und Berggeschichten . 2 Bde . Braunschw . 1851.
> 7126 — 28 — — Prinz Louis Ferdinand . Roman . 3 Bde . Breslau 1849.

7246 — — Clementine . Roman . Leipzig 1842.
7247 — 48 - Jenny . Roman . 2 Bände . Leipzig 1843.
7249 — 50 — — Eine Lebensfrage . Roman . 2 Bände . Leipzig 1845.

482 - 83 Lewes  G . H. Ranthorpe . Roman aus dem Englischen , übers, v.
vr . Rödiger . 2 Bde . Leipz . 1848.

6855 Lichtbilder aus der modernen Welt . ( Novellen ) . Berlin 1844.
Inhalt:  Estella . — Die Geheimnisse.

8692 — 8700 Lichtenberg 's G . CH. Schriften , humoristischen, satyrischcn,
witzigen und ernsten Inhalts . 9 Bde . Wien 1844.

2320 - 21 Liebe, Rache und Versöhnung . Ein Gemälde aus der wirklichen
Welt . 2 Bände . Leipzig 1828.

6634 — 35 Lilia . Roman aus dem Schwedischen von Carl Eichel . 2 Bde.
Leipzig 1844.

6225 Lindau  W . A . Lebensbilder . Erzählungen . Wien 1817.
6226 — — Edmunds Prüfungen . Roman . 2 Thle . Leipzig 1811.
4993 — — Erzählungen ans dem Leben in Schottland . Aus dem Engl.

Dresden 1824.
5002 — — Gemälde aus der Geschichte von Spanien . Dresden 1824.

8078 — 79 Linde  I . v. Die Pflegetochter oder der Anschlag auf Antwer¬
pen . Histor . Roman . 2 Bde . Leipz . 1845.
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5262 — 64  Linde I . v . Lionel Wakefield . Roman aus dem Englischen.
3 Bde . Leipz . 1837.

1400 — 1 Locmaria,  Graf v. Die Guerillas . Roman aus dem Franzö¬
sischen, übersetzt von W . A. Lindau . 2 Bände . Leipzig 1835.

1773 Lochner  I . P . Die Erscheinung am Hochgerichte . Eine abentheu-
erliche Geschichte . Dritte Auflage . Nürnberg 1834.

3632 Loden,  Ad . Der schwarze Robiu , oder König und Räuber . Näuber-
geschichte. Nordhausen 1841.

3633 - Mara , oder die Locken der Seejungfrau . Ritter - und Gei¬
stergeschichte . Nordhausen 1840.

3634 — — Rolgar der Fischer zu Longurod oder die Ermordung des
Grafen von Flandern zu Brügge . Rdmant . Gemälde der Vorzeit.
Nordhausen 1841.

5367 - 68 — — Mano di Ferro , der kühne Piratenchef , oder der Tu¬
neser in Palermo . Seeräubergeschichte . 2 Bde . Nordhausen 1840.

6512 — — Der Tod des Herzogs von Montmuth . Historische Erzähl.
Nordhausen 1840.

2704 - 5 -Paul Kirton der gefürchtete Kaperkapitän . Seeräuber¬
geschichte . 2 Bände . Nordhausen 1841.

2366 Loh mann  Friederike , sämmtliche Erzählungen . 1. Band . Leipzig.
1844 . Enthält : Des Müllers Töchter . Luitgard von Meißen . Die
Schlegler.

2367 — — detto 2 . Band : Die Schwalben . Die Entscheidung bei
Hochkirch . Durch den Nebel dringt ein Stern . Das Glück.

2368 — — detto 3 . Band : Anna Musen . Dorothea Cappel . Leonardo
da Sessa . Die Leibeigenen.

2369 - detto 4 . Band : Die Gräfin Puttlitz . Clemenze l' llopiml.
Der Pilger.

2370 — — detto 5 . Band : Heinrich von Schweinfurth . — Der Ge¬
fangene . — Tamina.

2371 — — detto 6 . Band : Die Nacht im Gebirge . Mädchensinn und
Schicksal — Anna v . Sachsen . — Mathilde v. Asseburg.

2372 - detto 7 . Band : Die Thalmühle . — Graf Lauzun . — Die
Wanderung nach Paris . — Der Dem zu Magdeburg.

2373 — detto 8 . Band : Die Belagerung von Leipzig 1546 — 47.
—Hugo v. Pajens . — Die heilige Elisabeth . Sebaldus.

2374 - detto 9 . Band : Die Wiesenburg . — Die Kirche zu allen
Engeln . — Die Nonne.

2375 - detto 10 . Band : Rose und Lilie . .Jugendgeschichte einer
alten Frau . — Der Ring.

2376 — — detto 11 . Band : Die Ausgewanderten . — Die Braut.
— Die Pathen.

2377 - detto 12 . Band : Die Trauerritter . — Base Schlick aus
Glogau . — Die Eiche am See . — Schloß Kriebstein . — Egbert.

2378 — — detto 13 . Band ; Der Dichter . — Das Bild der Madonna
— Anna 's Jugendjahre.
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2379  Loh mann Friederike , Sämmtliche Erzählungen . 14 . Band : Die
Erbschaft . — Der Komet . - -- Thekla von der Aue.

2380 — -7- detto 15 . Band : Die Perlen . — Theodor . — Sofiens
Erinnerungen.

2381 — detto 16 . Bd . : Die Ähnlichkeit . — Das Landmädchen . —
Die goldene Hochzeit . — Möhrenscheiben . — Der Wahrsager.

2382 — — detto 17 . Bd . : Die Freunde . — Die Wünsche . — Die
Kette . — Julie und Clementine.

2383 — — detto 18 . Bd . : Stefanie . — Steckenpferde . — Der Oheim.
2005 — 2008 — — Neueste gesammelte Erzählungen . 4 Bde . Leipz . 1841.
7731 - Leichtsinn und Wahn . Chemnitz 1813.
5625 Lohmar der Schreckensmann , oder die Entdeckung der Geheimnisse

des alten Schlosses Tangor . Eine Wundergeschichte neuerer Zeit;
mit Kupfer . Straßburg 1830.

6395 Lorenz  W . Olaf der Dänenprinz . Roman . Leipzig 1843.
6396 ^ - 97 — —. Der Fluch . Roman aus dem 16 . Jahrhund . 2 Bde.

Leipzig 1840.
6398 — 99 — — Die Reise nach Rom . 2 Bde . Leipzig 1837.
6400 — — Die Geschwister oder die Kroaten in Altenburg . Roman.

Leipzig 1834.
6401 — — Anna von Koburg . Historischer Roman . Leipzig 1836.
4842 — 43 — — Der Uebel größtes ist die Schuld . Familiengeschichte.

2 Bände . Leipzig 1839.
6428 — 29 - Der Fürstensohn . Eine Geschichte neuerer Zeit . 2 Bde.

Leipzig 1830.
6437 — 38 - Prinz Sigmund von Sachsen und seine Brüder . Hi¬

storischromantisches Gemälde des 15 . Jahrhund . 2 Bde . Leipz . 1828.
6430 — 31 - Der Schloßberg bei Teplitz . Ein Roman des 17 . und

19 . Jahrhunderts . 2 Bde . Leipzig 1829.
6432 — 33 — — Riesen - und Rosenburg . Roman aus dem 14 . Jahr¬

hundert . 2 Bande . Leipzig 1838.
6434 — 35 - Telesile von Vaudemont . Roman . 2 Bde . Leipz . 1844.
6436 - Die Belagerung von Gotha . Historische Erzählung aus dem

16 . Jahrhundert . Leipzig 1827.
7677 - Nue de Langlade . Roman . Leipzig 1848.
8215 — 16 — — Schloß Tornitz . Roman aus dem 17 . Jahrhunderte.

2 Bde . Leipzig 1841.
1914 Lorenzo  P . Harald , der furchtlose Ritter . Roman . Schneebg . 1836.
3735 Lößl  K . Donaublumen . Novellen , Erzählungen rc. rc. von den

beliebtesten Schriftstellern Wiens . Wien 1847.
1828 Lotz G . Alinska , oder das geheimnißvolle Bündniß . Roman.

Hamburg 1832.
238 — — Die finstere Frau von Dohna . Hamburg 1835.
239 — — Die inhaltschwere Depesche . Histor . Roman . Hambg . 1841.
240 —41 — — Calthorpe , oder gesunkenes Glück . Roman . 2 Theile.

Wien 1826.
242 — 43 — — Herzog Christian von Braunschweig -Lüneburg . Histori¬

scher Roman . 2 Bde . Hamburg 1825.
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2566 Loh G. Der Unbekannte. Erzählung. Hamburg 1826.
2569—70 - Eine dunkle Begebenheit. Roman nach dem Franzos.

2 Bde. Leipzig 1847.
2526 — — Werner, der Verirrte. Roman. Hamburg 1823.
5410—12 — — Die Lollharden. Histor. Roman aus dem 15. Jahrhun¬

dert. 3 Bde. Nach dem Englischen. Braunschweig 1828.
5413—14 - Kampf mit dem Geschick. Roman. 2 Bde. Braunsch.1823.
5415—16 — — Geschichte der Fahrten und Abentheuer Bayard's des

tapfern Ritters ohne Furcht und ohne Tadel. 2 Bde. Braunsch. 1826.
5417 - Der geheime Verhaftsbefehl. Histor. Novelle. Vraunsch.1828.
5418 — — Die Schreckenszeit.' Erzählung. Braunschweig 1828.
5419 — — Das Ideal. Der Italiener. 2 Erzähl. Braunschw. 1828.
6453—54 - Kerkergenossen. 2 Bde. Berlin 1841.
6380—85 — — Der Heimathlose. Roman aus dem Englischen6 Bände.

Leipzig 1847.
5244—45 - Zerstreute Blätter aus dem Archive eines Blinden. (Er¬

zählungen). 2 Bde. Braunschweig 1823.
5207—9 — — Malpas. Histor. Roman aus dem 14. Jahrhundert. 3

Bde. Braunschw. 1824.
5214 — — Gräuelthaten der Piraten auf Cuba. Aus dem Englischen.

Braunschweig 1822.
5550—52 — — Der Empörer. Historischer Roman. 3 Bde. Brann-

schweig 1824.
2439—41 - Abendfahrten auf den Lagunen. Histor. Roman ans

den Papieren einer berühmten Sängerin. 3 Bde. Leipz. 1847.
1771 — — Erzählungen, Sagen und Schwänke. Leipz. 1825.

Inhalt : Der blinde Harfner und die Seinigen. — Herr und Knecht. —
Baron Denon. — Der Flaschenberg. — Der Wundersee. — Der Schützling.

8132—33 — — Drei Tage in San Carlo. Roman. 3 Thl. Jena 1843
1359- 60 Louise Strozzi. Eine florentinische Geschichte aus dem 16.

Jahrhundert vom Verfasser der»Nonne von Monza.« 2 Bde. Leipz.1835.
5626 Louise Moor oder die Thukmuhr am Rauhenstein. Roman. Wien.
3635 Löwenstein  C . Der Königsmörder. Rittergeschichte. Nordh. 1837.
2717—18 — — Die Geopferte, oder der flammende Stern über der

Lauenburg. Rittergeschichte. 2 Bde. Nordhauseu 1846.
9057- 59 Lubojatzky  Fr . Oswald Ehrenhaupt, oder Pharisäer und

Zöllner. Zeitroman. 3 Bde. Grimma und Leipz. 1851.
9417—19 — — Vor hundert Jahren. Historischer Roman. 3 Bände.

Grimma 1851.
7000—2 - 1848 oder Nacht und Licht. Historischer Roman unserer

Tage. 3 Bände. Grimma 1849.
5921 — — Der Leibarzt. Romantische Erzählung aus dem Mittelalter.

Graudenz 1838.
5922 - Der Wildschütz, oder das waltende Verhängniß. Roman.

Graudenz 1838.
1794—96 - Der Rebell von Man. . Historischer Roman aus dem

16 Jahrhundert. 3 Bände. Grimma 1840.



110 Romane und Unter Haltungsschriften.

1797 — 1801  Lubojatzky F . 1830 . Histor . Roman . 5 Bde . Grimma 1842.
1802 - 4 - 1840 . Historischer Roman . 3 Bde . Grimma 1842.
1805 — 6 — — Der Fischhändler von Neapel . Historischer Roman aus

der Mitte des 17 . Jahrhunderts . 2 Bände . Grimma 1841.
1807 — 9 - Luther und die Seinen . Historischer Roman . 3 Bande.

Grimma 1844.
1810 —12 - Der Proselvt . Historischer Roman aus dem 17. Jahr-

hundert . 3 Bände . Grimma 1845.
1813 — 15 - Russische Jntriguen . Historischer Roman aus der Gegen¬

wart . 3 Bände . Grimma 1845.
1816 — 18 — — Die Neukatholischen. Roman aus unserer Zeit . 3 Bde.

Grimma 1845.
1819 — — Herkus Monte . Historische Erzählung aus dem 13. Jahr¬

hundert . Marburg 1840.
1820 —23 — — Eine preußische Familie . Historischer Roman in 4 Bden.

Grimma 1848.
1824 —27 — — Die sieben Todsünden. Roman aus der neuesten Zeit.

8 Theile in 4 Bänden . Grimma 1847.
2159 —60 — — Novellen. 2 Bände . Grimma 1842.
3314 - 17 — — Die Jüdin . Historischer Roman aus dem 14. Jahr¬

hundert . 4 Bände . Grimma 1842.
8151 - Der Kunstreiter . Novelle. Warb . 1840.
2346 — 47 Lüdemann  W . v. Die Foskari . Historisch-romantisches Ge¬

mälde aus dem 15 . Jahrhundert . 2 Bde . Leipzig 1828.
5009 - Novellen und Erzählungen . Dresden 1827.

Inhalt : Oura und Hedero , oder die Basken . — Adelaide von St . Bazil.
— Maria de Toralba.

5385 Ludoviko oder der Sohn eines Mannes von Genie. Roman . Stutt¬
gart 1846.

5624 Ludwig und Lidwina oder Treue bis in den Tod . Roman aus der
Österreich. Vorzeit . Wien 1823.

6758 Lukas  C . Novellen. Neuhald . 1847.
Inhalt:  Die Rose der Alhambra . — Der Kaliban . — Der Doppelschwur.

1774 Lütke  Carl , Die Mestize. Novelle. Breslau 1848.
3767 — 69 Lützower, die. Historischer Roman aus den Jahren 1813 - 14.

3 Bde . Berlin 1847.
2781 Lyser  I . P . Kunstnovellen. Leipz. 1835.
2782 — 2783 — — Neue Kunstnovellen. 2 Bände mit Federzeichnungen.

Frankfurt 1837.
M.

791 Mädchenwelt,unsere junge . Eine Gallerie lebender Bilder in Novellen
und Erzählungen von I . M . Dresden 1848.

6447 — 48 Madelai ne,  de la , Die Groß - Priorin von Malta 1565.
Historischer Roman . Aus dem Französischen v. Alvensleben. 2 Bde.
Leipzig 1835.

3528 —29 Magazin schrecklicher Ereignisse und furchtbarer Geschichten.
Vom Verfasser des Rinaldini . 2 Bde . m. Kupf . Leipzig.
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2332 — 2333 Magyaren , die . Historisch -romantische Erzählungen aus Un¬
garns Vorzeit . 2 Bände . Leipzig 1847.

Inhalt : 1. Bd . : Der Mönch . — Die Zauberlampe . — 2. Bd . : Das Gast«
mahl zu Winna . — Der Blöde von Venedig . — Die Wunderblum e —
Das Narrenschloß.

617Ü -—71 Mahleiche , die ; oder die Schuld . Familiengeschichte . 2 Bde.
Leipzig 1824.

6731 Mallefille  F . Der Kapitän La Rose . Roman aus dem Franzö¬
sischen. Leipzig 1849.

2761 — 62 Malteserin die schöne, oder Abenteuer in der türkischen Skla¬
verei . Roman . 2 Bände . Leipzig 1845 . ,

. --6881 — 84 Maltitz  G . A . v. Pfefferkörner . 4 Bde . Hamburg 1834 ^ . ^
244 — 45 Mannbach  I . A . Der schwarze Jan von Tachau , oder die Räu¬

berhöhle bei Falkenau . 2 Bde . mit Titelkupf . Wien 1847.
246 — — Adelmar von Rauhensteiu , oder das Blutbad im Helenenthal

bei Baden . Schauersage der österreichischen Vorzeit , mit Titelkupfer.
Wien 1841.

247 - Jaroslaus von Königsgab , oder die Todesbrnder auf Schrecken¬
stein . Historisch -Romantische Geschichte aus den Zeiten Kaiser Karl IV.
Mit Titelkupfer . Wien 1847.

248 — 49 — — Die räthselhafte Alte , oder die Todtenhöhle bei Sievering.
Historisch -romantische Geschichte . 2 Bände , mit Titelkupf . Wien 1847.

250 — — Berthold v. Aarburg oder die Schauderthat in der Todtengruft.
Rittergeschichte mit Kupfer . Wien 1842.

251 — — Kuno der Wilde oder das rächende Vehmgericht . Eine Ritter¬
geschichte der österreichischen Vorzeit ; mit Titelkupfer . Wien 1845.

2713 Manufrio der Räuberhauptmann und die schöne Conditorin . Leipz . 1846.
2142 — 43 Manzoni  Aleffandro , Die Verlobten . Eine Mailänder Ge-

' schichte aus dem 17 . Jahrhundert . 2 Bände . Aus dem Italienischen
von Eduard von Bülow . Zweite Auslage . Leipzig 1837.

8035 — 36 Mardelle,  Gerard , oder der Murrkopf unter Napoleons Kai¬
serthum . Historischer Roman . Aus dem Franzos . 2 Bde . Leipz . 1834.

7371 Marggraff  Herm . Justus und Chrisostomus , oder Gebrüder Pech.
Roman . 2 Theile . Leipzig 1840.

7372 — — Johannes Mackel . Bunte Schicksale einer häßlichen doch
ehrlichen deutschen Haut . 2 Theile . Leipzig 1841.

9077 —79 Maria Maucini . Historischer Roman aus der Zeit Ludwigs XIV.
Nach dem Englischen von G . Hesekiel  3 Bde . Altenburg 1845.

2291 — 93 Mariamne . Eine historisch -romantische Geschichte aus Palästina.
Aus dem Englischen . 3 Bände . Leipzig 1828.

7968 — 69 Marina,  Almarosa . Ein Roman aus der Zeit Kaiser Josef II.
2 Bände . Leipzig 1835.

5186 Marie und Barton , oder Leidenschaft und Liebe . Roman . Braun¬
schweig 1826.

252 — 53 Markaff , der Seelenfänger oder des 9fachen Mörders Erlösung
aus den Banden der Unterirdischen . Räuber - und Geistergeschichte
2 Bände . Gera 1839.
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7529—31  Marlin I . Attila. Histor. Roman. 3 Bde. Leipz. 1846.
466—67 - Sulamith. Histor. Roman. 2 Bde. Pesthu. Leipz. 1848.
9135—36 - Jenseits der Wälder. Siebenbürger Erzähl. 2 Bde.

Pesth 1850.
Inhalt : Das einsame Haus. — Baba Noak, der Walache.

2689 Marsano  Wilh . Die unheimlichen Gäste. Novelle. Nordh. 1836.
5623 Marsch  E . Der Thurm zu Rauhenek oder der Talisman. Oest-

reichische Volkssage. Mit Kupfer. Wien 1819.
8027—29 Marstcn oder Geheimnisse eines Staatsmannes. Politischer Ro¬

man; aus d. Englischen. 3 Bde. Grimma 1846.
3022—3023 Marti ne au  M . Der Neger von St . Domingo. Histor.

Roman. 2 Bde. Leipzig 1846.
8881 Marryat (Kapitän ), Valerie. Aus dem Engl. Stuttg . 1851.
5838 — — Rattlin der Reffer. See-Roman. Stutg . 1844.
5839 - Sir Henry Morgan der Buccanier. See-Roman. Stutt¬

gart 1845.
5033 — — Der alte Komodore. Seeroman. Stuttg . 1844.
5034 — — Ardent Troughton oder Abentheuer eines Kaufmanns. Stutt¬

gart 1844.
5035 — — Olla Potrida. Stuttg . 1844.
5036 — — Josef Rushbroock der Wilddieb. Stutg.
5037 — — Der Pascha. Stuttgart 1845.
1551—52 — — Newton Förster.. Roman. 3 Thle. Braunsch. 1837.
1553—54 — — Japhet, der einen Vater sucht. Roman. 3 Theile.

Braunschweig 1837.
2255—57 — — Jakob Ehrlich. Roman. 3 Bde. Braunsch. 1847.
2258—59 — — Midshipman Easy. Ein See Roman. 3 Theile in

2 Bänden. Braunschweig 1837.
1303 — — Die Ansiedler- in Kanada. Stuttgart 1845.
1542—44 — — Peter Simpel. Roman. 3 Bde. Braunschweig 1837.
1545—47 - Willy Königs-Eigen. See Roman. 3 Bände. Braun¬

schweig 1837.
1548 — — Der Pirat und die drei Kutter. See-Roman. 3 Theile.

Braunschweig 1837.
1549—50 - Snarleyow oder der Höllenhund. See Romau. 3 Thl.

Braunschweig 1837.
7873—75 Massaloup  I . Der Ziegeuner. Histor. Roman aus dem

17. Jahrhundert. 3 Bde. Leipzig 1834.
6391—92 — — Der Kardinal oder die Schreckensnacht auf Aretto.

Roman 2 Bde. Magdeburg 1832.
6427 - Jan von Vliet der Geiger von Amsterdam. Romantische

Erzählung des 16. Jahrhundert. Magdeburg 1833.
3636 — — Alfaime, oder die Belagerung von Malaga. Romantische

Erzählung aus dem 15. Jahrhundert. Magdeburg 1833.
3637 — — Der Corregidor. Historischer Roman des 18. Jahrhund.

Magdeburg 1835.
3638 — — Der Hochmuthsteufel. Komischer Roman. Magdeb. 1834.
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3535—36  Masson M. Die eiserne Lampe. Roman aus dem Franzos.
2 Bde. Leipzig 1835.

3946—47 - Basilius. Roman. Ausd. Franzos. 2 Bde. Leipz. 1842.
5390 -Albertine . Roman aus d. Französischen . Stuttgart 1846.
6640—42 — — Eine Dornenkrone. Roman aus dem Französischen von

L. Kruse. 3 Bde. Leipzig 1837.
4964 — — Rosa Himmel. Roman. Braunschweig 1843.
7062 Mathilde. Roman aus d. Zeitend. Kreuzzüge. Köln 1833.
2305—2306 Mathilde. Roman aus d. Englischen. 2 Bde. Leipzig 1824.
655l—53 Matrone, die unruhige, vonPfyrt. Geistergeschichte und Seiten¬

stück zum Alten Ueberall und Nirgends. 3 Bde. Frankfurt 1795.
1877—78 Maurer  Ed . Der Weißmantel. Historisch-romantisches Ge¬

mälde des 17. Jahrhunderts. 2 Theile. Liegnitz 1836.
1977—78 May Sofie, Die Ruinen der Burg Uchtenhagen. Roman.

2 Bande. Leipzig 1833.
2009-1- 20 — — Gesammelte Erzählungen. 12 Bände. Leipzig 1831.

Inhalt : 1. u. 2. Bd . : Dec Dianenbrunnen. Roman in 2 Bden. — 3. Bd . :
Der Heimgang der Verlassenen. — Die Einsiedelei. — 4. Bd. : Die Maske.
— Die Wahl. — 5. Bd. : Die Votivtafel zu Wiltin. — Das Ritter-
schwert. — Schuld und Sühne. — 6. Bd. : Die Jntrigue. — Tagebuch
der Großmutter. — 7. Bd . : Das Marienbild. — Everaline Campell oder
das Felsenthal von Glenwe. — 8. Bd. : Nemesis oder der Traum. —
Maria von Cleves. — S. Bd . : Robert Bruce. — Die Waffenbrüder. —
Die weiße Rose. — 10. Bd. : Die Felsenkluft von Stormkliff. — Der
Gottesgerichtskampf. — 11. Bd . : Der Rubinenring. — Der Todeöengel.
— 12. Bd. : Eudoxia Lapuchin oder die Brautwahl.

2307—8 - Frauenachtung oder die Zöglinge von Amalienhoff. Ro¬
man. 2 Bände. Leipzig 1829.

6724 Mayer  K . Der Räuber und sein Kind. Roman. Oldenburg 1849.
8003—5 Medea, die neue. Historischer Roman vom Verfasser des »Cci-

pio Cicala« — des »Castells von Gozzo«, rc. 3 Bde. Stuttg . 1836.
2650 Meinhold  Wilh . Maria Schweidler, die Bernsteinhexe. Berl.1843.
7698—99 Me Hier  I . Engel und Teufel. Roman aus dem Französischen.

2 Bände. Berlin 1850.
8860 Mellin  G . Der Fremdling von Alsen. Erzählung vom Kriegs¬

schauplatz im Jahre 1848. Stuttgart 1848.
1304 - Die Blume auf dem Kinnekulle. Novelle. Stuttgart 1645.
1305 — — Die ungesehene Gattin. Novelle. Stuttgart 1846.
3719—22 Memoiren eines Priesters. Roman aus dem Französ. 4 Bde.

Leipzig 1848.
5286 Memoiren einer jungen Frau. Roman aus d. Französ. Leipz. 1847.
5000 Menadier  F . A. Aus dem Leben der Gräfin Dü-Barry , letzten

Maitresse Ludwigs XV. Aus dem Französischen. Braunschweig 1830.
2562—64 Menneval,  Baron v. (Geheimsekretär bei Napoleon.) Marie

Louise und Napoleon. 3 Bde. Aus dem Französ. Leipz. 1847.
2180 Menk  Friedr. Der neue Messias und seine Profeten. Historische No¬

velle. Frankfurt 1839.
2331 Mephistofeles im Hof-Frack und in der Blouse. Eine Reihe skizzirter

Schilderungen aus dem socialen und politischen Leben der Gegenwart.
Mit 9 Bildern. Leipzig 1847.

8
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8048  Mer « (Baronin v.) Die Waise aus Genf . Roman . 3 Thle . Leip¬
zig 1834.

3420 Meerfels  C . G . Saint Julien und seine Freunde , oder die Be¬
freiung aus dem Kerker zu Paris . Histor . Roman . 2 Theile . Magde¬
burg 1836.

3639 — — Die Familie Waldorf . Histor . Roman aus den Jahren 1813 —
. 1815 . Madeb . 1835.

5090 — 91 — — Paris und Petersburg . Roman . 2Bde . Braunsch . 1837.
5088 —89 — — Novellen . 2 Bände . Braunschweig 1837.

Inhalt : 1. Dd. : Der Einzug Napoleons. — Der pseudonyme Graf. —
Die schöne Jacobäa. — Das Verlobungsfest. — 2. Bd. : Die Mißheirath.
— Die Parforcejagd. — Der Kalender.

254 —257 Merlin  Gräfin , Erinnerungen aus dem Leben einer Ereolin.
Aus dem Französischen von L. Kruse. 4 Bände . Leipz. 1837.

10296 —98 Mery,  Die Jüdin im Vatikan , oder Amor und Roma . Ein
Roman unserer Zeit ; aus dem Franzos . 3 Bde . Leipzig 1851.

7325 —26 — — Der Krieg des Nizam oder die Würgerbanden Indiens.
Roman . 2 Bde . Aus dem Franzos , von W . Sauerwein . Franks . 1849.

7317 —20 Messen Hauser  W . Der Rathsherr . Nationaler Roman.
4 Bde . Leipzig 1849.

3782 —83 - Ernste Geschichten. 2 Bde . Leipzig 1849.
Inhalt:  1 . Bd.: Ein asiatischer König und seine Nachte. — 2. Bd. : Die

Schaffotte. — Der Schweisbund.
3784 — — Polengräber . Erzählung neuester Zeit . Leipzig 1849.
6792 —93 - Letzte Novellen. 2 Bde . Wien und Leipzig 1849.
258 - 60 - Wildniß und Parket . Novellen. 3 Bände . Wien und

Leipzig 1847.
Inhalt:  1 . Bd. : Der Gelehrte. — Kein Brief. — 2. Bd. : Mylord und Graf.

— Der Steppenritt . — Der aufgedrungene Diener . — 3 . Bd . : Die Fa-
milie des Mechanikus. — Der elegante Haushalt. — Die gefährliche Braut.

3750 —52 Mettingh  PH . v. Novellen. 3 Bde. Frankfurt 1838.
Inhalt:  1 . Bd. : Die Schwestern von Ottojano. — Der Coadjutor von Pa¬

ris. — DaS letzte Jahr einer Herrscherin. — 2. Bd.: Die Sendung nach
Frankreich. — Die Marquise von Prie. — 3. Bd. : Die Verschwörung der
Damen. — Der Märtyrer. — Die Priesterherrschaft im Jahre 1786.

5802 — 3 Meulen  L . van der, Die Seperatisten . Roman aus der Zeit
2 Bde . Leipzig 1845.

1983 —84 Meyer  L Der Liebe Recht und Sieg . Roman . 2 Bände.
Leipzig 1830.

6665 —69 Meyern W . F . Dya - Na - Sore,  oder die Wanderer . 3.
Aust. Wien 1841.

6985 Meynert  H . Korallenzweige. Erzählungen , Novellen und Phan¬
tasiestücke. Leipzig 1833.

Inhalt:  Der todte Noßarzt. — Der Bravo. — Der Vampyr und die Mu¬
mie. — Meister Paganini oder der Dämon der Musik. — Die Henker¬
blume von Teplitz. — Das Bergmannsgrab.

3367 —68 — — Rautenblätter. Erzähl, u. Novellen. 2 Bde. Pesth1845.
Inhalt:  1 . Bd. : San Pietro, der Corse. — Der Seelenkaüf. — Der Ne¬

benbuhler. — Todesstimmen. — 2. B.: Grimmenstein. — Ein Vaterherz.
— Napoleons Stiefel.

2840 - 2842 Michaelson  H . Theater -Novellen. 3 Bde . Breslau 1839.
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261 — 262  Mirani I . H . Historisch - romantische Erzählungen aus der
Vorzeit Böhmens . 2 Bde . mit Titelkupfern . Wien 1842 — 45.

Inhalt : 1 . Bd . : Der blinde König . — Der Diamantenschleier . — 2 . Bd . :
Die Bärenklaue . — Der letzte Wrssowetz.

9647 Misch ko , Frische ungarische Paprika . Lustige Anecdoten . 2 . Aust.
Leipzig 1844.

2752 — 2754 Mitternachtsglocke , die , oder die Räuber im verfallenen
Schlosse . 3 Bände . Leipzig 1845.

4831 Mitternachtsstunde , die schreckenvolle . Geistergesch . m . K . Wien 1840.
9914 — 16 Moderne Titanen , kleine Leute in großer Zeit . Zeitroman.

3 Bde . Leipzig 1850.
7176 Mohrenknabe , der , oder die Wallfahrt nach dem Montserrat . Ro¬

man . Altona 1821.
6303 Mola (Lolo Montez ) , oder Tanz und Weltgeschichte . Eine Ge¬

schichte unserer Zeit . Leipzig 1847.
2057 Möller  A . v. Schön und häßlich . Erzählung . Berlin 1838.
5776 — 77 Mönch , der , und die Nonne ; oder interessante Gemälde aus

dem Klosterleben . 2 Bde . Augsburg 1838.
4841 Montanus  Theod . König Ottokar der Stolze oder der Böhmen

Kreuzzug im Preußenlande . Histor . Gemälde der Vorzeit . Meißen 1830.
7452 53 Montepin  T . Die Liebe eines Wahnsinnigen . Roman aus

dem Französ . 2 Bände . Leipzig 1850.
5099 Morani  G . Die Tochter der Unterwelt . Erzühl . Braunschw . 1834.
5301 — 3 Mordverdacht , der . Kriminalgeschichte ; nach dem Englischen von

W . A. Lindau . 3 Bände . Dresden 1844.
263 Morgenstern  W . v. Thirza die Seherin aus Griechenland , oder

die deutschen Schleichhändler . Roman . Leipzig 1822.
6852 — 54 Morier  I . Zohrab der Geißel . Roman aus dem Englischen.

3 Bände Braunschweig 1837.
6661 — 63 — — Abel Allnutt . Roman . 3 Bde . Braunschw . 1837.
5683 — 85 — — Die Abentheuer Hadschi Baba 's aus Jspahan . Roman

aus dem Englischen . 3 Thle . Braunschweig 1837.
7251 Moriz der Gensdarm . Eine Geschichte aus dem ersten Vendeer¬

kriege . Leipzig 1801.
8288 Moritz der Gensdarm . Eine Geschichte aus d. Vendeerkriege . Leipz.
5863 — 65 Mortim er  Heinr . Die Geheimnisse der Bastille . Aus dem

Französ . von Lud . Dorn . 3 Thle . Leipzig 1846.
X , / 5822 Morus , Thomas , und sein berühmtes Werk : Utopia . Aus dem Eng-

^ ^ lischen mit Einleitung von E . M . Oettinger . Leipzig 1846.
7450 — 51 Mosen  Julius . Der Congreß von Verona . Histor . Roman.

3 Bände . Berlin 1842.
7252 — 53 — — Bilder im Moose . Novellen . 2 Bde . Leipzig 1846.
7364 — — Novellen . Leipzig 1837.

Inhalt:  Jsmael . — Die italienische Novelle . — Helena . — Vallisneria . —
Das Ondinenbild.

2799 - Georg Venlot . Novelle . Leipzig 1831.
3024 Moosrosen . Ein Novellenkranz von I . v . Remekhazi , A . Stifter , .

E . Straube , G . Seidl , H . Meynert und vielen andern bekannten
Schriftstellern . Wien 1846.

8 *
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2508 — 10  Morvell E . Furchtlos und treu . Historischer Roman aus
der Zeit des 30jährigen Krieges . 3 Bände . Stuttgart 1836.

2845 — 47 - Die Walküre . Romantisches Sittengemalde aus Nor
wegens letzter Zeit . 3 Bde . Stuttgart 1831.

8039 — 40 — — Die Räuber in den Karpathen , oder Ungarn vor 150
Jahren . Roman . 2 Bde : Leipzig 1837.

3959 — 61 — — Hyder Ali , Sultan von Mysore und die Engländer
in Indien . Historischer Roman . 3 Bände . Leipzig 1843.

6934 —36 — — Der Jesuit . Historischer Roman aus dem 18 . Jahr¬
hundert . 3 Bde . Leipzig 1836.

5374 — 75 — — Erzählungen und Phantasiestücke . 2 Bde . Stuttg . 1836.
Inhalt : 1. Bd . : Des Knaben Schreibebuch . — Die schone Wienerin . —

Die Armensünderglocke zu Breslau . — 2. Bd . : Die Künstlerreise . — Feo-
dosia, oder die schrecklichen Folgen eines leichtsinnigen Schrittes.

10023 — 25 Mount Sorel oder die Erbin des Hauses de Vere . Roman
vom Verfasser der » Emilie Windham .« 3 Bde . Leipzig 1850.

9610 — 11 Mügge  Th . Der Voigt von Silt . Noman2Bde . Berl . 1851.
8951 - König Jakobs letzte Tage . Histor . Novelle . Eisleben 1850.
6276 — 79 — — Toussaint . Historischer Roman . 4 Bde . Stuttg . 1840.
3504 — 5 — — Tänzerin und Gräfin . Roman . 2 Bde . Leipzig 1839.
3506 - 8 - Novellen . 3 Bde . Berlin 1838.

Inhalt;  1 . B . : Tue Spanier in London — Der Unversöhnliche . — Absicht
und Zufall . — Der Candidat . — 2 . Bd : Die Brüder . — Rosine . —
3 . Bd . : Streifzüge durch Belgien . — Der Netter.

4994 — 96 - Novellen und Erzählungen . 3 Bde . Vraunschw . 1836.
Inhalt:  I . Bd . : Deutsche Liebe in Kentuky . — Moderne Kämpfe . — 2. Bd . :

Der Suliat . — Joachim Hennings . — Der Ueberfall . — 3. Bd . : Der
Verschmähte . — Das Mädchen von Gresivaudam . — Der große Baske.

2337 — 39 - Die Vendeerin . Historischer Roman . 3 Bde . Berl . 1837.
1402 — 7 — — Gesammelte Novellen . 6 Bde . Leipzig 1842 — 1843.

Inhalt:  1 . Bd . : Angelika . — Die Emigranten . — 2. Bd . : Rosalie . — Zwei
Bräute . — Lebensmagie . — Paul Jones . — 3. Bd . : Neffe und Nichte.
4. Bd . : Liebe in alter Zeit . — Der gefährliche Gast . — Swinemünde und
Rügen . — 5. Bd . : Jakobine . — Herz und Welt — Das Medaillon . —
Der Weg zum Glück. — Ein Abentheuer in Holland . — 6. Bd . : Das
Gold der Pinheiros . — Simon.

7851 — 56 — — Neue Novellen . 6 Bde . Hannover 1846.
Inhalt:  1 . Bd . : Der schwarze Domino . — David . — Sylvia . — 2 Bd . :

Bilder der Zeit . — Der Voigt von Hiddensee . — 3 Bd . : Die gute alte
Zeit . — Das Pfarrhaus in Grover . — 4 . Bd . : Kreuz vom Borne . —
Zu spät. — Der Weg zum Glück. — 5. Bd . : Eduard Montagne . — Der
Freischulz von Bolau . — 6. Bd . : Das Haus Reike . — Die Abentheuer
einer Nacht.

7930 — 31 Mühlbach  Louise , Die Tochter einer Kaiserin . Histor . Roman.
2 Bde . Berlin 1848.

9765 — 66 - Der Zögling der Gesellschaft . Roman . 2 Bde . Berl . 1850.
9767 — 69 — — Johann Gotzkowsky , der Kaufmann von Berlin . Ro¬

man . 3 Bde . Berlin 1850.
9770 — 72 — — Aphra Behn . Roman . 3 Bde . Berlin 1849.
7498 —7500 — — Hofgeschichten . Histor . Roman . 3 Bde . Leipz . 1850.
6695 — 97 — — Ein Roman in Berlin . 3 Bde . Berlin 1846.
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5809—10  Mühlbach L. Nach der Hochzeit. Novellen. 2 Bde. Leip¬
zig 1844.

581 l- Justin. Roman. Leipzig 1843.
5812—13 — — Novellen und Scenen. 2 Bände. Leipzig 1845.
6966 — — Federzeichnungen auf der Reise. Novellen und Bilder.

Berlin 1846.
264—65 — — Eva. Ein Roman aus Berlins Gegenwart. 2 Bande.

Berlin 1844,
266—-67 — — Bunte Welt. Ein Roman in 2 Bden. Altona 1843.
7990 — — Erste und letzte Liebe. Roman. Altona 1838.
4835 Mühlb  öck R. Graf Niklas Gara oder die Riesenhöhle im Hatz-

egerthale. Mit Kupfer. Wien 1843.
6924 — — Astro von Sondowall oder die Schauerhöhlem. K. Wien 1841.
3734 — — Diego Cantorio der Falschmünzer oder das Beinhaus von

Arieta. Wien 1842.
5618 — — Osmund von Felseneck, oder: der blutende Dolch aus dem

alten Ritterschlosse. Eine Rittergeschichte aus den Zeiten des Faust¬
rechts. Wien 1841.

. 6113 — — Friedrich der Schöne von Oesterreich, oder: Mansura's War¬
nungsspruch an der Denkmalsäule Spinnerin am Kreuz bei Wien. Mit
Kupfer. Wien 1847.

' 6186 — — Die Teufelsbrücke bei Zwettl oder Heinrich von Seeburg.
Mit Kupfer. Wien 1840.

6187 — — Hadamar von Chuenringen oder die Gründung des Klosters
Zwettl. Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1840.

6188 — — Gabriele die Todtenbraut oder das Bekenntniß in der Ahnen-
gruft. Rittergeschichte mit Kupfer. Wien 1840.

268 — — Der wilde Jäger, oder das Todtengericht im Erzgebirge. Hi¬
storisch-romantische Geschichte aus der Zeit des 30jährigen Krieges.
Mit Titelkupfer. Wien 1840.

269 — — Fernandov. Alkantara, oder das Schreckenshorn um Mitter¬
nacht in den schauerlichen Klüften der Sierra d'Oka. m. K. Wien 1841.

270 Mücke C. Selten glückt's so; oder die Schule der Erfahrung. Eine
Geschichte aus dem wirklichen Leben für das Volk erzählt. Berl. 1847.

1417 — — Des Schulzen Klemm und seines Gevatters Reise in's Blaue
? hinein. Eine Geschichte aus dem Volksleben. Berlin 1848.
.9931 Müller Otto,  Bürger . (Ein deutsches Dichterleben.) Roman.

'" 2. Auflage. Frankfurt 1848.
7977—78 — — Die Mediadisirten. Roman. 2 Bde. Frankst. 1848.
10331 - Geschichte aus den rauhen Bergen. Bremen 1851.
6980—81 Müller  Wilh . Jermak und seine Genoffen, oder die Erobe¬

rung von Sibirien. Historische Erzählung. 2 Bde. Berlin 1843.
271—72 — — Russen und Mongolen. Bilder aus dem Wechselkampfe

dieser Völkex. 2 Bde. Cöslin 1838.
273 — — Schattenseiten des menschlichen Herzens. Kriminalgeschichten

aller Völker. Berlin 1843
1864—66 Müller  Heinrich, Tremnor, der Zerstörer des Druidenreiches.

Historischer Roman der Vorzeit. 3 Bände. Quedlinburg 1824.
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1867—69  Müller Heinr. Janequeo, das Heldenmädchen von Chili.
Eine Geschichte aus den Zeiten der Ersberung von Amerika. 3 Bde.
Quedlinburg 1824.

5181—82 - Lady Johanne Gray, die Unschuldige. Histor. Roman
nach dem Englischen. 2 Bde. Braunschweig 1833.

6212 Müller  C . F. Theater- Anekdoten, oder Enthüllung des inneren
Lebens der Breterwelt und ihrer Kunstjünger rc. (300 Stück).
Wien 1834.

2043 Müllner  Ad. Der Kaliber. Kriminalgeschichte. Leipzig 1829.
276 — — Rud. Ein neuer Don Quixote. Satyrisch-komischer Roman

mit 4 Bildern. Wien 1846.
1644—46 Münchhausen  Philipp Otto von, Heinrich von Sachsen.

Historischer Roman. 3 Bde. Hannover 1845.
83W —41 Münchhau  sen's Freiherrn von, Lügen-Chronik, oder wunder-

- " bare Reisen zu Wasser und zu Lande, lustige Abentheuer rc. rc. 2.
Bde. mit Kupf. Stuttgart 1839.

9017—18 Mundt  Th. Die Matadore. Roman aus der Gegenwart. 2 Bde.
Leipz. 1850.

Inhalt : 1-Bd. : Meklenb̂rg und Paris . — 2. Bd. : Der Frühling in Berlin.
6964—65 - Mendoza, der Vater der Schelme. Histor. Roman aus

dem 16. Jahrhund. 2 Bde. Berlin 1847.
7 5629—31 - Thomas Münzer. Histor. Roman aus der Zeit des frän¬

kischen Bauernkriegs. 3 Bde. Altona 1841.
6466 — — Carmela oder die Wiedertaufe. Roman. Hannover 1844.

/ 3495 - Madelon, oder die Romantiker in Paris Novelle. Leipz. 1846.
3429 - Madonna. Unterhaltungen mit einer Heiligen. (Roman).

Leipzig 1840.
2560 — — Cimaleti. Novelle. Protestantische Bilder aus Böhmen. Leip¬

zig 1847.
1s ^ 2561 - - Moderne Lebenswirren. Erzählung. Leipzig 1847.
k 10411—12 Murger  H . Pariser Zigeunerleben. Aus dem Französischen.

2 Bde. Leipz. 1851.
499—501 Murrey  CH. A. Prairievogel. Ein Roman aus dem Leben in

Amerikas Wäldern. Aus dem Englischen. 3 Bde. Stuttg . 1847.
1779 Musäphilus  F . Die Grafen Rodach auf Geierstein, oder das feind¬

liche Verhängniß. Romantische Erzählung der Vorzeit, mit Kupfer.
Eisenberg 1830.

537 —39 Musäus  I . A. Volksmärchen der Deutschen. 5 Theile in3 Bden.
Wien 1846.

Inhalt:  Die Bücher der Chronica der drei Schwestern. — Richilde. — Ro¬
lands Knappen. — Legenden von Rübezahl. — Die Nymphe des Brunnens.
— Libussa. — Der geraubte Schleier. — Liebestreue. — Stumme Liebe. —
Ulrich mit dem Bühel, — Dämon Amor. — Melechsala, oder die Geschichte
Graf Ernst's von Gleichen und seiner zwei Frauen. — Der Schatzgräber.
— Die Entführung.

2800—2 Müsset  Alfred de, Lauzun's des Günstlings Liebschaften und
Abentheuer. Ein Beitrag zur Chronik»eanäslouse des Hofes Ludwigs
XIV 3 Bde. Leipzig 1848.
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2309 — 10  Musset - Pathay V . Historische Erzählungen aus den Pariser
Salons . 2 Bde . Leipz . 1827.

8357 — 58 Mutter Jrmentraut , oder die Wundergaben des Schloßgespenstes
zu Frohnstein . Ritter « und Geistergeschichte . 2 Bde . mit Kupf . Wien.

N.
6347 — 61 Nacht , Tausend und Eine . Arabische Erzählungen und Mähr-

chen. Vollständ . Ausgabe . 15 Bde . Breslau 1840.
5369 — 70 Nachtschatten . Schauererzählungen ; frei nach dem Franzos,

und Englischen . 2 Bde . Breslau 1840.
527 — 35 Nachtseiten der Gesellschaft . Eine Gallerle merkwürdiger Ver¬

brechen uud Rechtsfälle . 18 Thle . in 9 Bänden . Leipzig 1844 — 46.
Inhalt : I . Bd . : Die Marquise von Ganges . — Der Doppelgänger . — Blas

El Guerillo . — Das Veilchenstraußchen . — Varinka . — Marie von Joy-
sel. — 2. Bd . : Barak Johnson , oder der blinde Zeuge . — Die Konstan¬
tin . — Aus den Denkwürdigkeiten eines Advokaten . — Van Morsen . —
Ali Tebelen , Pascha von Janina . — 3- Bd . : Derues . — Die Pfarrer
Chambard . — Die Marquise von Brinvillier . — Eugen Aram . — Eine
Mordthat in Rußland . — 4. Bd . : Die Gräfin von Saint Geran . — Ni«
sida. — Ein Justizmord in Frankreich . — Urban Grandier . — Die deut¬
sche Prinzessin . — Amerikanische Rache. — Eine Betrügerei im Großen.
— Eine Giftmischerin . — 5. Bd . : Veit Fraser 1. Theil . — 6. Bd . : Veit
Fraser ( Fortsetzung und Schluß ) . — Der Bräutigam von Barna . — Georg
Barington . — Kapitän James Hind . — Jack Shepphard . — Lebrun . —
Der Schwur des Pascha . — 7. Bd . : Gabriel Lambert . — Die Feuers,
brunst . — Louis Mandrin . — Schuldig oder Nichtschuldm ? — Das Tod¬
tengericht . — Der Todte bei St . Anna s Kapelle . — 8. Bd . : Die Gefäng¬
nisse, oder die Todesstrafe . — Bletry , oder die unbekannte Leiche. — Ein
Mord in Halifax . — Hexenprozesse in Nordamerika . — Die Neger -Ver-
schwörung in New -Aork. — Major John Andre . — Verfolgungen der
Quäker in Amerika . — S. Bd -: Der Galeerensklave Jean Claude Romond.
— Aus dem Tagebuche eines Predigers . — Das Blutgericht . — D 'Anglade,
eine Kriminalgeschichte . — Monbailli.

6821 — 22 Nachtseiten der Berliner Gesellschaft . Sociale Lebensbilder
unserer Zeit . 2 Bde . m. Kupf . Berlin 1846.

1898 Nagel  Gust . Langu , der letzte Prinz von Pegu . Roman . Leipz . 1831.
5085 — 87 Na Pier  W . Eyril Thornton . Roman aus dem Englischen.

3 Bde . Braunschweig 1845.
2158 Napoleon . Ein Roman . Leipzig 1839.
1525 — 26 Naubert  B . Walter von Montbarry , Großmeister des Tem¬

pelordens . 2 Bde . , mit Kupf . Frankfurt 1789.
1527 — 28 — — Ulrich Holzer , Bürgermeister von Wien . Histor . Roman.

2 Bde . Hohenzollern 1793.
1626 — — Volksmärchen der Deutschen . 4 Theile in Einem Bande.

Neueste Ausgabe . Leipzig 1848.
Inhalt:  Legenden von Rübezahl . — Erlkönigs Töchter . — Die Hamelschen

Kinder , oder das Mährchen vom Ritter St . Georg . — -Ottilie . — Die
Legende von St . Julian . — Jungfernsprung und Roßtrapp . — Die
weiße Frau.

1917 Nettchens Entführung aus dem Serail . Roman . Mit Kupfer.
Wien 1802.
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938 — 39 Nevilles , die , von Garretstown . Historische Erzählung aus dem
Jahre 1760 . 2 Bde . Stuttgart 1846.

503 — 6 Nieels Juel , der dänische Admiral und seine Zeit . Historisches
Gemälde aus der Mitte des 17 . Jahrhunderts . Aus dem Dänischen
von Jenssen -Tusch übersetzt . 4 Bde . Stuttgart 1848.

6389 - 90 Nieritz  Gust . Der Abentheurer wieder Willen . Erzählungen
aus der neueren Zeit . 2 Bde . Königsb . 1838.

468 — — Jakob Sturm , oder : Tagebuch eines Dorfschulmeisters . Eine
Geschichte aus dem Volksleben . Berlin 1847.

3733 Nodier  Charl . Das letzte Bankett der Girondisten . Roman aus
dem Franzos . Leipzig 1836.

2821 Nolte  Ad . Der Unverwundbare oder wie ich Soldat wurde . Er¬
zählung aus dem deutschen Befreiungskriege . Leipzig 1848.

2822 - Das Jahr 1809 . Historischer Roman . Nordhausen 1841.

8964 — 66 Norden  M . Dresdens Maitage 1849 . Zeit -Roman . 3 Bde.
Leipzig 1850.

7678 — 79 — — Paris und Berlin . Roman aus unsrer Zeit . 2 Bde.
Leipzig 1849.

7876 —78 - Jlmhorst . Historischer Roman . 3 Bde . Leipzig 1846.
277 — — Die Belagerung von Antwerpen . Histor . Erzähl . Hamb . 1837.
2511 - Patkuls Tod . Histor . Erzählung aus dem 18 . Jahrhundert.

Hamburg 1839.
2512 — 13 - Die Brüder und der Mönch . Histor . Roman . 2 Bde.

Leipzig 1847.
< 2514 — 15 — — Der Matador . Roman ans der jüngsten Vergangen¬

heit Spaniens . 2 Bände .. Hamburg 1840.
3557 — 58 Nordmann  I . Aurelie . Ein Wiener Roman . 2 Bände.

Leipzig 1847.
278 - 79 - Ein Novellenbuch . 2 Bde . Wien 1846.

Inhalt:  1 . Bd : Ein Inserat . — Der Danglbaum . — Eine Grabschrift.
— Ein modernes Trauerspiel . — 2 . Bd . : Agnes . — Kein Grab . — Der
Brandleger . — Der Sündersteg . — Auf der Wanderung . — Ein Brief.
— Das Weib in seiner Liebe.

7513 Nork  F . Stimmen aus dem Jenseits oder das Todtengericht im
Grabe . Mitheilungen eines wiedererwachten Scheintodtrn getreu nach¬
erzählt . Weimar 1842.

4967 Novellen von Paul de Kock , Soulie rc. Aus dem Französischen.
Braunschweig 1839.

4849 Novellen aus den Papieren eines Verstorbenen . Breslau 1837.
7868 — 70 Novellenbuch , nordisches : herausgegeben von Rob . L ip per t.

3 Bde . Leipzig 1847 . Enthält das Ausgezeichneteste der neuesten
russischen Unterhaltungsliteratur.

5172 — 73 Novis  C . Novellen . 2 Bde . Braunschweig 1839.
Inhalt:  1 . Bd . : Des Schicksals Rache . — Die Wette . — 2 . Bd . : Oie

Schuld . — Der Trappist.

6963 Nürnberger  W . Charitinen . Phantasiestücke und Humoresken.
Landsberg 1847.
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5239—40 Oefele  A . v. Widerhold. Historischer Roman aus den Zeiten

des 30jährigen Kriegs. 2 Bände. Stuttgart 1834.
Oelkers  Theod Fürst und Proletarier. Roman aus der Ge-

genwart. 2 Bände. Leipzig 1846.
. -8087—88 - Der Freigeist. Roman neuerer Zeit. 2Bde. Leipz. 1840.

1580—82 — — Prinzessin Marie von Oldenhof oder der ewige Jude.
Roman. 3 Bände. Leipzig 1848.

8902 Oelsner - Monmerque  G . Die Rothen und die Blauen. Pariser
Corruptions- Skizzen. Tendenz-Roman. Bremen 1850.

8257—59 Oettinger  Ed . M. Potsdam und Sans -Souci. Historischer
Roman aus der Zeit Friedrich des II. von Preußen. 3 Bde. Leipz. 1848.

7689—90 — — Ein Dolch. Historischer Roman aus der Zeit der ersten
französischen Revolution. 2 Bände. Tabor 1849.

6287—89 - Der Ring des Nostrodamus. Historischer Roman des
französischen Hoflebens von 1515—1821. 3 Bde. Leipzig 1838.

6928—29 — — Lau 6« millv llvur». Ein Pariser Roman, deutsch.
2 Bände. Hamburg 1835.

7362 - Narren-Almanach für 1849. Leipzig.
Inhalt:  Ein Buch. Erzählung. — Ein Dolch. Historische Erzählung.

, 7402—3 — — Teufeleien. 2 Bände mit 133 komischen Illustrationen.
Leipzig 1849.

5797 — — Helene. Roman. Leipzig 1843.
9634 - 35 — — Venezianische Nächte. (Novellen). 2 Bde. Leipz. 1846.
9636—37 - Rossini. Komischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1851.
8094 - — Boudoir-Lektüre für die fashionable Welt. Leipz. 1843.

^ ^ 698 — — Saint Germain. Roman. Leipzig 1846.
1699 — — Lucy. Novelle. Leipzig 1844.

— — Joujux. Humoristisch satyrisches Lesekabinet. 7 Bde.
mit mehren hundert Karrikaturen. Leipzig 1843—47.

(Siehe auch Oettinger  unter der Rubrik„Taschenbücher") .
1979—80 Ohnesorg  en Freimund, Humoristisches Reise-Kaleidoskop, oder

Freskobilder einer exotischen Kunst und Entdeckungsreise. 2 Bände.
Leipzig 1829.

H854—55 Oktavia oder Leben und Abentheuer einer fürstlichen Maitresse.
Eine wahre Geschichte neuerer Zeit, aus den Papieren eines verstor¬
benen Diplomaten. 2 Bde. Stuttgart 1846.

6282—83 Oldenburg  F . A. Des Kaisers Pathe. Roman aus dem
fränkischen Revolutionskriege. 2 Bde. Lemgo 1842.

3897 — — Winterabende, oder bunte Erzählungen des Ernstes und der
Laune. Ronneburg 1835.

4911—13 Olive  Pedro , Zephyrina die schöne Zigeunerin. Roman. 3
Bde. Braunschweig 1843.

5241—46 Olivet  F . Theophrastus Parazelsus der Arzt. Histor. Roman
aus den Zeiten des Mittelalters. 3 Bde. Magdeburg 1843.

^ - 6587- 88 Omeara  B . E. Napoleon in der Verbannung, oder eine
Stimme aus St . Helena. Die Ansichten und Urtheile Napoleons
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über die wichtigsten Ereignisse seines Lebens mit seinen eigenen Wor¬
ten. Aus dem Englischen . 2 Bde . Stuttgart 1822.

2322 — 28 Original - Romane , ausgewählte , kleine, der beliebtesten deut¬
schen Erzähler . 7 Bde . Leipzig 1829.

Inhalt : 1 . Bd . : Das Mahrchen ; von L. Kruse . — Albert , von C . Her»
loßsohn . — 2. Bd . : D 'Aubigne ; von Gust . Sellen . — Vergißmeinnicht;
von C . Herloßsohn . — 3 . Bd . : Die Gräfin Puttlitz ; von F . Lohmann . —
Der Trauerritter ; von derselben . — Der Freischütz im Riesengebirge ; von
C . Herloßsohn — 4 . Bd : Mutter Carys Küchlein ; von Smidt . — Ge¬
heim und öffentlich ; von demselben . — Der Rubin ; von Charlotte Birch-
Pfeiffer . — 5. Bd . : Herr August Grund ; von H . Smidt . — Eine Skizze
aus dem Leben Katharina II . ; von CH. Birch -Pfeiffer . — 6 . Bd . : Der
pommersche Neffe ; von Freimund Ohnesorgen . — Die Ehre des Herzens;
von F . Laun . — Thekla von der Aue ; von F . Lohmann . — 7 . Bd . : Der
Reisehofrath ; von F . Laun . — Glück aus Unglück ; von H . Smidt . —
Die weiße Rose ; von Sofie May . — Die beiden Bilder ; von L. Halirsch.
— Die Verlobungen ; von H . Smidt.

3376 Ortlepp  E . Briefe eines Unglücklichen. Roman . Leipzig 1833.
7490 — 92 — — Tivoli . Neues Museum des Witzes und der Laune . 3

Bde . Stuttgart 1842.
3898 - Belustigungen und Reisen eines Todten . Aus Zickzaks nach¬

gelassenen Papieren . Leipzig 1849.
1910 — 11 Oskar und Malvina , oder die Macht der Vaterlandsliebe.

Roman . 2 Thle . Quedlinburg 1815.
2277 Qsman,  Der Türk in Sachsen , oder die Macht der Liebe. Ro¬

mantische Erzählung . 2 . verbesserte Auflage . Leipzig 1836.
1931 Otfried von Tannenberg , oder der Fluch der Verführung . Ritter¬

geschichte aus den Zeiten der Hohenstauffen ; mit Kupf . Wien 1800.
3371 Ottenheimer  Henriette . Erzählungen . Leipzig 1841.

Inhalt:  Bruder und Schwester . — Ruth . — Die alten Jungfern . — Die
Vlsitkarte . — Ein Waisenschicksal.

281 — 82 Ottmar der Rächer , oder das Gottesurtheil durch Zweikampf
im Lager bei Ampfing . Histor . Roman . 2 Bde . Gera 1843.

3640 Otto,  Sanguinato , oder : Graf Miraldi und sein Beschützer.
Räubergeschichts . Nordhausen 1836.

3641 — 42 - Piontello , Zögling des mordlustigen Herigo . Räuber¬
roman . 2 Bde . Nordhausen 1837

3893 Otto und Pauline . Novelle . Gera 1835.
1890 Otto  Georg , Mourreaux , Frankreichs Schrecken,  oder Thaten und

Ende des größten Bösewichts . Schauergemälde aus der zweiten Hälfte
des 18 . Jahrhunderts . Nordhausen 1836.

283 Ourliae  Ed . Erzählungen aus der Vendve . Aus dem Französischen
von F . Brug . Augsburg 1846.

Inhalt:  Der Marquis de la Charnaye und seine Tochter . — Hector von
Locmaria . — Die Militarkommission - — Die Statue des heiligen Georg.

P.
1306 Palais Royal , das , Historischer Roman . Stuttgart 1846.
2051 — 52 Palm blad  Wilh . Aurora Königsmark und ihre Verwandten.

Historischer Roman aus dem 17 . Jahrhunderte . 2 Bd - . Leipz . 1848.
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1307—8 Palmblad Wilh. Die Familie Falkenswärd. Roman. 2 Bde.
Stuttgart 1845.

H322—24 Palzow (Frau v.). Godwie-Castle. Roman. 3 Bände. 4.
verbess. Aufl. BrrSl. 1842.

6325—27 - Thomas Thyrnau. Histor. Roman aus der Zeit Maria
Theresia's. 3 Bde. 3. verbess. Aufl. Bresl. 1843.

6328—30 — — St . Roche. Roman. 3 Bde. Breslau 1844.
6331—33 — — Jakob van der Nees. Roman. 3 Bde. Bresl. 1844.
6606—8 Pannier  S . Liebe über Alles. Roman aus dem Franzos, von

Fanny Tarnow. 3 Bde. Leipz. 1838.
284—86 Paoli Betti,  Die Welt und mein Auge. Novellen. 3 Bde.

Pesth 1844.
Inhalt : 1. Bd. : Die Ehre des Hauses. — 2. Bd. : Honorine. Aus den Pa»

Pieren eines deutschen Arztes. — Schuld und Sühnung. — 3. Bd . : Leo-
nore. — Ein Gelübde. — Bekenntnisse. — Ein einsamer Abend. — Auf-
und Untergang.

7691—92 Papon  Aug. Memoiren der Lola Monte;. Aus dem Franzos.
5 Thle. in 2 Bden. Stuttg . 1849.

287—89 Pardon,  Miß , Der Roman des Harems. 3 Bde. Aus dem
Englischen von Willibald Alexisu. I . Neumark. Berlin 1840.

8896 Paßman Oglu. Historisch- romantische Geschichte des 18. Jahrhun¬
derts. 2 Thle. Berl. 1801.

3007- 8 Pastor Arnold, oder die Flucht der Waldenser. 2 Bände.
Stuttgart 1846.

8294—95 Paulding  I . K. Die Tochter des Puritaners. Roman aus
dem Englischen. 2 Bände. Leipzig 1850.

6857—58 — — Königsmarke: oder Alte Zeiten in der neuen Welt.
Roman aus dem Englischen. 2 Bde. Frankfurt 1840.

6859—60 — — Des Holländers Heerd. Roman aus Amerika. 2 Bde.
Aus dem Englischen. Frankfurt 1838.

6941—42 — — Wohlauf, nach Westen. Roman ans Amerika, 2 Bde.
Aus dem Englischen. Frankfurt 1837.

1896 Pauline, oder der edle Flüchtling. Eine interessante Erzählung des
verflossenen Jahrhunderts. Mit Kupfer. Wien 1804.

4938—41 Paul Periwinkle oder der Preßgang. See - Roman. Aus dem
Englischen mit Federzeichnungen. 4 Bände. Braunschweig 1841.

9220—22 Penseroso,  Aristokratu. Demokrat.Roman. 3 Bde. Leipz.1850.
7493—95 — — Klothar. Roman. 3 Bande. Leipzig 1848.
6604—5 Perault , oder Sklaven und Herren. Roman aus der Zeit des

letztenSklavenaufstandes in Südcarolina. Ausd.Engl.2 Bde. Leipz.1844.
10352 Perrin  Max. Die Schöne mit der Maske. Roman aus dem Fran¬

zösischen. Leipzig 1851.
4854 Perrin -Pernajan (Kapitän ), Launiges Quodlibet. Erzählungen

und satyrische Einfälle. Cassel 1813.
7538—40 Peuchet  I . Welt und Kerker. Memoiren aus den Archiven

der Pariser Polizei. Aus d. Französischen. 3 Bde. Leipzig 1850.
5055—56 Pfarrhaus , das. Familiengeschichte in 2 Bänden. 2 Bde.

Braunschweig 1843.
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1309 Pfarrhaus,  das , auf dem Lande. Familiengeschichte . Aus dem
Schwedischen , von G - Fink . Stuttgart 1846.

290 — 91 Pfund Heller  I . Novellen und Erzählungen . 2 Bände.
2 . Auflage . Wien 1848.

Inhalt : 1. Bd . : Die Brüder . — So ist er der Unsere geworden . — Der
Ueberfall von Breda . — Die Rosen im Gebirge . — Die Rose von Aras¬
löf. — Sie war sein letzter Gedanke . — 2. Bd . : Ein Tag aus -Olivier
Cromwell 's Leben. — Das Todtengraberhäuschen bei Leipzig. — Das
Mannlein an der Zillerbrücke. — Hanns Waldmann , Bürgermeister von
Zürich. — Ein Menschenschicksal. — Der Buchhalter.

988 — 91 Pichler  Caroline , Friedrich der Streitbare . Historischer Ro¬
man . 4 Bde . mit Kupfer . Wien 1831.

992 — 94 - Die Schweden in Prag . Historischer Roman . 3 Bde.
mit Kupfer . Wien 1827.

995 — 97 — — Die Belagerung Wiens . Historischer Roman in 3 Bden.
mit Kupfer . Wien 1824.

998 — 99 - Die Wiedereroberung von Ofen . Histor . Roman . 2 Bde.
mit Kupfer . Wien 1829.

1900 — 1001 — — Leonore . Ein Roman . 2 Bde . Wien 1820.
1002 — 4 — — Agathokles . Ein Roman . 3 Bände . Neue verbesserte

Auflage . Wien 1820.
1005 — 6 — — Die Grafen von Hohenberg . Histor . Erzählung . 2 Bde.

Neue verbesserte Auflage . Wien 1820.
1007 — — Olivier . Roman . Wien 1821.
1008 — 9 — — Die Nebenbuhler . Roman . 2 Bde . Wien 1820.
1010 — 13 — — Frauenwürde . Roman 4 Bde . Wien 1826.
1014 — 25 — — Erzählungen . 12 Bände . Wien 1832.

Inhalt:  1 . Bd . : Das Schloß im Gebirge . — Der junge Maler . — Stille
Liebe. — 2. Bd . : Walpurgisnacht . — Oie Geschwister. -—Der entwendete
Schuh . — 3 Bd . : Die Frühverlobteu . — Badeaufenthalt . — Falkenberg.
4. Bd . : Wahre Liebe. — Der Pflegesohn . — Argalya . — 5. Bd . : Das
Kloster auf Capri . — Sie war es dennoch. — Vergebliches -Opfer . —
Alter und neuer Sinn . — 6. Bd . : Der Amethist , — Eduard und Mal-
vina . — Zuleima . — 7. Bd . : So war es nicht gemeint . — Der Graf
von Barcellona . — Schloß Wirnitz . — Carl des Großen Jugendliebe . —
8. Bd . : Das Ideal . — Abderahmen . — Der Husarenoffizier . — Spital
am Pyhrn . — S. Bd . : Der schwarze Fritz . — Die goldene Schale . —
Der Einstedler auf dem Montserat . — Hvrimirz . — 10. Bd . - Quintin
Messis . — Die Stieftochter . — Der Blutracher . — Der Postzug . —
11. Bd . : Johannes Schorel . — Der Wahlspruch . — Der Teppich. —
12. Bd . : Glückswechsel — Das Turnier zu Worms . — Die Freunde.

1026 — — Henriette von England . Historischer Roman . Wien 1833.
1027 — 29 - Elisabeth von Guttenstein . Eine Familiengeschichte aus

der Zeit des österreichischen Erbfolgekriegs . 3 Bde . Wien 1835.
1030 — 31 — — Zerstreute Blätter 2 Bde . Wien 1836 — 43.
1032 — 33 - Zeitbilder . 2 Bde . Wien I84l.
1034 — 37 — — Denkwürdigkeiten aus meinem Leben. 4 Bde . Wien 1844.

1709 — 12 Pigaubt  Lebrun , Die heilige Ligue oder der Spion . Roman
in 4 Bden . Aus dem Französischen . Leipzig 1846.

1713 — 14 — — Das Kind des Karnevals . Roman . 4 Theile in 2 Bdn.
Leipzig 1844.
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1715—16  Pigault Lebrun, Onkel Botte. Roman. 5 Theile in 2 Bden.
Leipzig 1846.

5069—71 Pickering  Ellen, Freund oder Feind. Roman nach dem Eng¬
lischen. 3 Bde. Braunschweig 1844.

10343 Pipitz  F . E. Memoiren eines Apostaten. Roman. Stuttg . 1842.
^ 1350—51 Piratenleben. Seescenen und Charakterskizzen. 2 Bde. Leipz.1843.

7254—65 Pitaval , der neue. Die interessantesten Kriminalgeschichten äl¬
terer und neuerer Zeit,aus allen Landern. Herausgeg. vonI . Hitzig
und Wilh. Häring (Willib . Alexis.) 1—12. Bd. Leipz. 1842—49.

8331—33 - detto 13- 15. Band. Leipz. 1850.
9469 — — detto 16. Band. Leipzig 1851.
7227—31 Platen,  August Graf v. , Gesammelte Werke. 5 Bande,

mit Portrait. 12. Stuttgart und Tübingen, 1843.
Inhalt:

7227. 1. Bd. : Plaken's Biographie. — Lieder und Nomanzen. — Balladen.
— Vermischte und Gelegenheitsgedichte.

7228. 2. Bd. : Gaselen. — Sonette. — Oden. — Eklogen und Idyllen. —
Festgesange. — Epigramme. — Uebersetzungen.

7229. 3. Bd. : Die neuen Propheten. Ein Nachspiel. — Mathilde von Valoiß.
Drama in 3 Aufz. Ein Nachspiel. — D^r aläierne Panto ffel.-Komödie in
3 Aufz. - Berengar. Comödie in 1 Aufẑ — DerSchah des Rhamjuut.
Lustspiel in 5 Aufz. — Der Thurm mit sieben Pforten. Lustspiel in 1 Aufz.
— Treue um Treue- Schauspiel in 5 Aufz.

7230. 4. BdDse verhäygaWolle.Gabel. — Der roniantischêOedipus. —
Die Liga von Cambrai. — Parabase. — Der grUnvlvfe-Bkünnen. — Die
großen Kaiser. — Die Ambassiden. — Rosensvhn.

7231. 5. Bd. : Das Theater als ein dMionalinstitut. — Ueber verschiedene
Gegenstände der Dichtkunst und Sprache. — Geschichte des Königreichs
Neapel. — Lebensregeln

9973—75 Pontm artin,  Graf Armand v Denkwürdigkeiten eines
Notars, oder die Familienrache. Roman aus dem Franzos. 3 Bde.
Leipzig 1851.

5183—84 Porter  I . Graf Sobiesky. Histor. Roman nach dem Eng¬
lischenv. G. Lotz. 2 Bde. Braunschweig 1825.

5442 Pougens  K . Die 3 Brüder, oder Geschichte dreier Verlassenen,
in Frankreich, England und Niederlande. Merseburg 1824.

^6653 —54 Preußen vor dem 18. Marz 1848. Politischer Roman von
gM einem Vorwort von Heinrich Simon. 2 Bde. Leipz. 1849.

6275 Pröhle  H . Aus dem Kaiserstaat. (Schilderungen aus dem Volks¬
leben in Ungarn, Böhmen, Oberösterreich, Tyrol und Wien) . Wien 1849.

9050 Proschko  F . Eichenblätter. Historische Erzählungen. Linz 1850.
3738 Puff D . R . Frühlings-Gruß. (Novellen). Gratz 1846.

Inhalt:  Der Weinhändler. — Der Töpfer zu Stein. — Der Stumme. —
Sommerliebe. — Der Fischer. — Des Holzmeisters Hochzeit.

6461—64 Pü ckler-Mus ka  u (Fürst). Briefe eines Verstorbenen. 4 Bde.
3. Auflage. Stuttgart 1832.

6456—60 — — Tutti- Frutti. 5 Bde. Stuttgart 1834.
6933 — — Jugendwanderungen. Stuttgart 1835.

. ^9796—97 Pulsz  ky Therese, Sagen und Erzählungen. 2Bde. Berl. 1851.
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D.
8064  Quednow A. Aus der Schule des Lebens. Roman. Stuttg . 1842.

9t.
292—93  Rabou Charles, Der Seiltänzer Ludwigs XV. Roman aus dem

Französischen. 2 Bande. Leipzig 1847.
294 - Eine Courtisane. Roman. Aus dem Franzos. Leipzig 1847.
295 — — Der Bettler von Montlhery. Kriminalgeschichte. Aus dem

Französischen. Leipzig 1847.
6314—21 — — Das schwarze Kabinet. Roman aus d. Franzos. 8 Bde.

Leipzig 1849.
5129—30 — — Ein Familiengeheimniß. Roman. 2 Bände. Aus dem

Französischen. Leipzig 1838.
5391—92 — — Die Wittwen-Allee. Roman aus dem Französ. 2 Bde.

Stuttgart 1846.
8037—38 Rächenden die, oder die schwarzen Gemächer des Jnquisitions-

kerkers zu Toledo. Roman. 2 Bde. Leipzig 1821.
2690 Rächer, der,  der heiligen Nehme. Ein Sittengemälde aus den fin¬

stern Zeiten des Mittelalters. Leipzig 1846.
5197—99 Radcliff  Miß, Maddalena Rosa oder das Tribunal der In¬

quisition zu Florenz. Roman aus dem Englischen. 3 Bde. Braun¬
schweig 1818.

5200—2 — — Die Priorin. Roman. 3 Bde. Braunschweig 1824.
5203—6 — — Angelina oder die Abentheuer im Walde von Montalbano.

4 Bde. Braunschweig 1828.
5465—68 - Die Erscheinungen im Schlosse der Pyrenäen. Aben-

theuerlicher Roman. 4 Bde. Braunschweig 1820.
6393—94 - Gaston von Blondeville oder die Hofhaltung Heinrich

III. im Ardennerwalde. Roman aus dem Engl. 2 Bde. Leipz. 1830.
5420 — — Novellen. ( Der Thurm von Aosta oder Großmuth im Tode.

Das schwarze Schloß oder der Sturm der Leidenschaften.) Braun¬
schweig 1829.

7966 —67 - Die Todeswette. Roman. 2 Bde. Meißen 1830.
8045—46 — — Udolpho's Geheimnisse. Roman. 4 Bde. Wien 1798.
296—97 — — Der Eremit am schwarzen Grabmahle, oder das Ge¬

spenst im alten Schlosse. Roman. 2 Bde. mit Kupf. Wien 1817.
6798. Radike  I . Lehrbuch der Demagogie. (Humoristisch- satyrisch).

Leipzig 1849.
7526—28 Rank  Jos . Waldmeister. Roman. 3 Bde. Leipz. 1846.

77 — — Vier Brüder aus dem Volk. Roman. 2 Bde. Leipz. 1844.
2856 - Eine Mutter vom Lande. Erzählung. Leipzig 1848.
298 - Weisdornblüthen aus dem Böhmerwälder- und Wiener Volks¬

leben. Leipzig 1848.
Inhalt : Wartel das Knechtlein todt und lebendig. — -O Mütterlein, ich denkedein! — Die Wirthschaft im Walde.

299 - Neue Geschichten aus dem Böhmerwalde. Leipzigu. Wien 1848.
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6530—31  Rankin H. Der Herzlose. Roman aus dem Engl. 2 Bde.

Braunschweig 1841.
10359 Roquette  Otto , Orion. Roman. Bremen 1851.
7267—69 Rau Heribert, Kaiser und Narr. Histor. Roman. 3 Bande.

Leipzig 1846.
7323 - Genial. Roman. Frankfurt 1849.
7324—25 — — Lese- Abende. Novellen und Erzählungen. 2 Bände.

Frankfurt 1840.
Inhalt : 1. Bd. : Die Tobten von Lustenau. — Der Lichtberg. — 2. Bd. :

So wird man Hotelbesitzer. — Alexanders. — Johanna von Neapel.
771—73 - Thaddäus Kosciuszko. Historischer Roman. 3 Bände.

Stuttgart 1848.
2982—84 — — Die Pietisten. Roman aus dem Leben der neuesten Zeit.

3 Bände. Stuttgart 1841.
1924—26 Rebellino, oder die furchtbaren Räuberbanden in den Apen-

ninen und Calabriens Gebirgen. 3 Bde. Quedlinburg 1827.
442—44 Red er Carol. v. Zwei Jesuiten. Roman aus der neuesten Zeit.

3 Bände. Berlin 1838.
7970—72 Reichenbach  M . Die 3 Gräber auf der Haide, oder der

schwedische Bauernkrieg. Histor. Roman aus dem 16. Jahrhunderte.
3 Bände. Leipzig 1832.

7973—75 — — Der Dal-Junker. Schwedisches Revolutionsgemälde.
(Fortsetzung der 3 Gräber auf der Haide.) 3 Bde. Leipzig 1834.

2329—30 - Die Blume von Granada. Historisch-romantisches Ge¬
mälde aus dem 15. Jahrhunderte. 2 Bde. Leipzig 1835.

2524—25 — — 1840. Aus dem Orient. Histor. Roman. 2 Bände.
Leipzig 1846.

7860—64 Reihe, bunte. Eine Sammlung ausgezeichneter Romane und
Novellen; vonLubojatzky , Beer,  Rieh . Roos , Ernst Keil,
George  rc. 5 Bde. Grimma 1841.

1963—65 Reihe, bunte. Deutsche Original-Novellen der beliebtesten Er¬
zähler neuester Zeit. 3 Bde. Grimma 1840.

2523 Rein  Ludw. Der Todtengräber von Bacherach. Ein Nachtstück.
Leipzig 1847.

9808 - Novellen. (Der Königsarg. — Nordmann.) Berlin 1842.
4682 Reinhart  Lina. Stundenblnmen. Novellen. (Ein Gretchen. — Die

Gebrechliche. —Zufallsspiel.— Die schwedische Gräfin.) Braunsch.1843.
8396—97 Reinhold  C . Georg Podiebrad, König von Böhmen. Histo¬

rischer Roman. 2 Bände. Spremb. 1844.
7849 — — Die Kinder der Fremde. Novelle. Bremen 1847.
7850 - Real und Ideal. Roman. Bremen 1847.
3943 Reinstein  A . Der Gebrandmarkte. Historische Erzählung aus der

' russischen Geschichte zur Zeit Iwans des Schrecklichen. Magdeb. 1844.
4987—89 Reisebilder und Novellen aus der Vergangenheit und Gegen¬

wart. 3 Bande. Braunschweig 1846.
8544 Reithardt  I . F. Die Jesuiten von Freiburg. Historische Erzähl,

aus dem 17. Jahrhunderte. Zürch 1848.



1I8 Romane und Unterhaltungsschriften.

5259 — 61  Rekowsky F . W . Die Frauen von Culm . Historisch-roman¬
tisches Gemälde . 3 Bände . Altenburg 1847.

2992 — 93 Rellstab  Lud . Algier und Pari § im Jahre 1830 . Historischer
Roman . 2 Bde . Zweite Auflage . Leipzig 1846.

3348 — 51 — — 1812 . Historischer Roman . 4 Bde . Leipzig 1843.
3352 — — Sagen und romantische Erzählungen . Leipz . 1843.

Inhalt:  Waldhulde oder der Wolfsbrunn . — Elsbeth . — Iaromir . — Berg¬
hold . — Das Hochzeitsfest . — Harzbilder.

3353 — — Kunstnovellen . Leipzig 1843.
Inhalt:  Theodor . — Julius . — Edmund . — Donna Anna . — Drei Blat¬

ter aus dem Tagebuche eines Reisenden . — Der Goldschmied von Augsburg.

3354 —55 — — Novellen . 2 Bde . Leipzig 1844.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Steinkohlengruben . — Die Räuber im Schwarzwalde-

— 2 . Bd . : Die Badereise . — Der Wildschütz.

3356 — — Reisebildergallerie , und vermischte Aufsätze . Leipzig 1844.
3357 - Vermischte Schriften . ( Neue empfindsame Reisen ) . Leipz 1844.
3360 — 63 - Erzählungen 4 Bde . Leipz . 1847.

Inhalt:  1 . Bd . : James Skey . — Die Gemsjäger . — Die Gewerke . — Die
Brüder . — 2 . Bd . : Die Artilleristen . — Osraini . — Die Kameraden . —
3 . Bd . : Die Venetianer . — Die Strandbeivohner . — Der Pfiegesohn . —
4 . Bd . : Elvira . — Miller und Müller . — Heinrichs Denkwürdigkeiten
Drei Tage an den Ufern des Orinoco.

(Siehe Rellstab  auch in den Rubriken »Gedichte " und »Theater ") .

8211 Renz  sch Ferd . Das schwarze Raubschloß zu Gosdorf oder der schwarze
Tod im Jahre 1349 im Meißner Hochlande . Romantische Erzählung.
Hohnstein 1849 . -

300 Retörch 's G . H . Muth und Geistesgegenwart . Eine Sammlung
merkwürd . Kriegs - , Jagd - und Reisefahrten , schauerlicher Abentheuer
und außerodentlicher Begebenheiten aus dem Menschenleben . Leipzig.

10169 — 70 Reybaud  Louis , Modernstes Treiben . Roman aus dem
Franzos . 2 Bde . Berlin 1847.

3791 — 94 — — Jerome Paturot auf dem Wege zur Aufsuchung der
besten Republik . Roman aus dem Franzos . 4 Bde . Leipz . 1848.

7113 Reybaud  Charl . Clementine . Roman aus dem Französischen.
Berlin 1849.

6615 —16 — — Ehestandsgeschichten . Aus dem Französischen . 2 Bde.
Leipzig 1838.

6617 — 18 — — Anton . Roman aus dem Franzos . 2 Bde . Leipz . 1839.
Zyl — — Esther von Chazeuil , oder Gott rächt die Todten . Novelle

nach dem Französischen von Wilhelmine v . Gersdorf . Gera 1843.
302 - Felise . Roman aus dem Französischen von Di . Rödiger über¬

setzt. Leipzig 1847.
2442 - Gaspard de Besse . Roman . Leipzig 1845.
7987 — — Das Geheimniß . Aus dem Franzäs . Breslau 1840.
7988 - Die Raben und das Gespenst . Breslau 1840.
7052 - 53 Reynaud  M . C - Der Italiener und die Karmeliterin . Histor.

Roman aus den Zeiten des Cardinals Mazarin . Aus dem Franzos.
2 Bde . Leipz . 1838.
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5092 -- 95  Reynolds G . W . Pickwick in der Fremde , oder die Reise nach
Frankreich . Roman aus dem Englischen . 3 Bde . mit Federzeichnungen.
Braunschweig 1841.

5270 — 72 Richardson  S . ClarisseHarlowe . Roman . 3 Bde . Leipz . 1847.
2507 . Richter  B . Philippine Welser . Historische Erzählung . Leipz . 1830.
I040 —41 Richter (pseudon . Jean Paul ) , Der Papierdrache . Jean

Paul 's Werk . 2 Bde . Frankfurt 1845.
(Sammtliche Werke siehe Jean  Paul .)

2342 Riehl  W . Die Geschichte von Eisele und Beisele . Ein socialer Ro¬
man . Frankfurt 1848.

2777 Riemann  C . Lodoiska und Alexander , oder Heldenmuth und Liebe.
Dichtung und Wahrheit aus dem letzten russisch-polnischen Kriege . Leip¬
zig '1834.

1900 — — Historische Novellen aus der ersten Halste des 19 . Jahrhun¬
derts . Nordhausen 1836.

Inhalt:  Will,bald Ritter , der Jager ohne Furcht und Tadel. — Oie Ah.
nungen. — Die letzte Polonaise.

7684 — 87 Rinaldo Rinaldini , der große Räuberhauptmann . 4 Bde . mit
Kupfer . Leipzig 1843.

8967 - 69 Ring  Max . Die Kinder Gottes . Roman . 3 Bde . Bresl . 1851.
10102 — 3 - Berlin und Breslau 1847 — 1849 . Roman . 2 Bande.

Breslau 1849.
303 — 4 Rispart  Eugen , Familienbilder . 2 Bde . Bunzlan 1838.

Inhalt:  Mutter und Sohn . — Tante und Neffe.
3644 Risuma  W . Wilhelm und Amalie oder das Bündniß der Treue.

Wahre Geschichte. Nordhausen 1836.
8792 — 93 Ritter  Ernst , Erzählungen . 2 Bde . Pesth 1850.
9672 Ritter Hans von Bleileben , der irrende Geist im Bialathale , oder

die Hexe des Kußberges bei Teplitz Rittergeschichte . Leipzig 1840.
7924 — 26 Ritter Golo der Grausame , oder die Büßende in der Felsen - -

gruft . 3 Bde . Leipzig 1834.
2699 Ritter Jaroslaw und der schwarze Räuber . Ritter - und Räuberge¬

schichte. Leipzig 1846.
1915 Ritter , der schwarze , oder die drei Waisen . Geistergeschichte aus

dem 12 . Jahrhundert mit Kupfer . Wien 1810.
788 Ritter von Felsenburg der Geistererlöser , oder die Abenteuer dreier

Nächte . Eine Sage der Vorzeit . Prag 1799.
7272 Ritter die , von Festenberg . Eine Geschichte aus den Zeiten des

heimlichen Gerichtes . Leipzig 1831.
7734 Mittler  Fr . Eifersucht und Treue , oder Her Todesring . Roman.

2 Thle . Kaschau 1823.
7963 — 65 Roderich  Max , 1814 und 1815 . Historischer Roman . 3 Bde.

Cassel 1843.

6293 — 94 - Die französische junge Garde . Historischer Roman ans
dem Leben Napoleons . 2 Bände . Gotha 1836.

1863 — — Das Wiedersehen am Meerbusen von Christiania . Romantische
Erzählung . Leipzig 1830 . .

s
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1889 Rolando und Albina . Romantische Geschichte vom Verfasser des
»Burggeistes .« Wien 1811.

3645 Romanus,  Engelbert von Starkenburg , der Unerschrockene . Ritter¬
geschichte aus der Zeit des Vehmgerichtes . Nordhausen 1839.

3646 — 47 - Ernst Gustavson , der edle Räuberhauptmann und Ober¬
haupt einer Verbrüderung der Rächer der Unschuld . 2 Bde . Nord¬
hausen 1830.

1839 Romito  Guido , Bertha , oder Liebe und Stimme von Jenseits.
Roman . Neue Auflage . Eisenberg 1831.

1933 Rönnig  H . Historisch - romantische Gemälde aus den Ritterzeiten.
Nordhausen 1831.

Inhalt:  Die Kreuzfahrer . — Der Berggeist des Thüringerwaldes . — Das
Wunderhorn.

8214 Rosa , die Retterin der Ihrigen , oder die Gespensterschauer.
Criminalgeschichte . Hamburg 1836.

5195 — 96 Rosaline oder das Geheimniß . Roman vom Verfasser des wan¬
dernden Gerippes . 2 Bände . Braunschweig 1822.

6861 Rosen  L . Wanderbuch eines Schwermüthigen . Roman . Hamb . 1834.
5441 — — Die Geschwisterkinder oder Hofgunst u . Volksgunst . Roman

aus dem Schwedischen . Grimma 1849.

3748 — 49 Rosenau  W . Gundobald von Schwarzeneck . Rittergeschichte
aus der Zeit der Kreuzzüge und Vehmgerichte . 2 Bde . Nordh . 1839.

3650 — — Abdelmelik , Köuig von Granada . Eine Geschichte aus der
Zeit der maurischen Herrschaft in Spanien . Nordhausen 1841.

6377 — 79 Rosini  Giovanni , Die Edelnonne v. Monza . Roman aus
dem 17 . Jahrhund . Als Fortsetz , zu Manzoni 's » Die Verlobten .«
Aus dem Italienischen . 3 Bde . 1831.

7208 — 11 Rousseau  I . I . Julie , oder die neue Heloise . 4 Bände.
Leipzig 1840.

7212 — 15 — — Emil , oder über Erziehung . 4 Bde . Leipzig 1840.
.̂ 7217 — 21 — — Bekenntnisse . 5 Bde . Leipzig 1840.

(Siehe Rousseau  auch unter der Rubrik »Geschichte, Politik rc.«) .
8297 Rousseau  I . B . Eine Nachtwandlerin . Roman . Wien 1849.
1903 Roth er  Fr . Die Aufrührer . Eine Geschichte aus den Zeiten des

. Bauernkrieges . Berlin 1826.
1342 — 43 Rowcroft  Charles , Die Abenteuer eines Auswanderers in

den Kolonien von Vandiemensland . 2 Bde . Stuttgart 1846.
305 - Londoner Schuldthurmgeschichten . Leipzig 1847.
6632 — 33 Royer  Alphons , Die Janitscharen . Historischer Roman aus

dem Französischen . 2 Bände . Leipzig 1843.
306 — 7 Rudbeck  T . G . Stockholms Vorzeit . Romantische Bilder aus

der Geschichte Schwedens . 2 Bände . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 - Bd . : Der Königsbetrug . — 2 . Bd . : Der Frauenraub . — 3.,Bd . :

Der mit dem Bann Belegte . — 4. Bd . : Die kodtfeinde.
2706 — 7 Rudolf und Hugo . Ritter - und Räubergeschichte aus den Zeiten

der Vehme . 2 Bände . Zweite verbesserte Auflage . Nordhausen 1842.
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2516 — 17  Rudolf!  Johannes , Die freien Schützen . Roman . 2 Bde.
Leipzig 1848.

7790 — 91 — — Scharfenstein . Roman . 2 Bände . Leipzig 1842.
5801 — — Waldrosen . Novellen . 2 Bde . Leipz . 1842.

Inhalt : Tage der Prüfung . — Vater und Sohn . — Giovana . — Das
Haus im Walde . — Die Geflüchteten.

7780 — 81 Rüge  Arnold , Revolutionsnovellen aus der Schweiz . 2 Bde.
Leipzig 1850.

7370 — — Novellen aus Frankreich und der Schweiz . Leipz . 1848.
Inhalt:  Das Abentheuer in Uri . — Die Komödie in Wädenschwall am

Zürichsee. — Bilder aus Frankreich . — Die Pariserin . — Virginie Bellevas.
6670 — 71 — — Politische Bilder aus der Zeit . 2 Bde . Leipz . 1848.
6672 — 73 — — Poetische Bilder aus der Zeit . Mit Beiträgen von

Fried . Hebbel , Gerstäcker , Freitag , Fröbel , Moriz Hartmann rc.
Leipzig 1848.

10163 - 64 - Zwei Jahre in Paris . Studien und Erinnerungen.
2 Bände . Leipzig 1846.

5212 — 14 Ruinen , die , von Moncaldo oder Ferragand und seine Genos¬
sen. Abentheuerliche Geschichte vom Verfasser der Erscheinungen im
Schlosse der Pyrenäe n 2 Bände . Braunschweig 1826.

1834 Rumpler  K . Das Kreuz im Hainichswalde , oder der schreckliche
Verrath . Eisenberg 1844.

2684 - Rosamunde . Roman aus den Zeiten Wenzels des Faulen,
Königs von Böhmen . Nordhausen 1840.

308 — 10 Rupertus (R . v. Beyer ) . Allerlei Rau . Novellen und Er¬
zählungen . 3 Bde . Pesth und Leipzig 1848.

Inhalt:  1 . Bd . Die Blutnelken . — 2 . Bd . : Ein Filial von Jferten . —
Eine Bekehrung in der Christnacht . — Zwei Nächte auf einem ungarischen
Schlosse . — Zwei Abende eines Spielers . — Ein Abend mit Fried , von
Flottow . — Ein Frühstück bei Lutter und Wegener . — Madame du Titre.
— Johann , der Einäugige . — Der öde Vorn . — Mathias Guggenberg.
— Der gute Vater — Ein St . Michaels -Abend . — Impu8 in veritst «. —
Der Prinz von Preußen . — 3. Bd . : Der Müller von Rotterdam . — Rü¬
bezahl . Eine alte Sage . — Allgrim . — Le Kain . — Eliso Messelfoe. Sce-
nen aus dem Leben eines alten Geizhalses . — Das verkaufte Erstrecht . —
Janos . — Der Stiefelknecht . — Die Familie Renemont . — Dunay.

-1418 Ruppius Otto,  Schlamm und fester Boden . Eine Geschichte zu
Ernst und Kurzweil . Berlin 1848.

5929 Russa  Dav . JomKipur , derVersöhnnngstag . Novelle . Leipz . 1831.
5933 . - Der Obotrit . Historischer Roman . Leipzig 1833.
3651 — — Louise . Novelle . Nordhausen 1830.
3652 - Der Privatlehrer . Erzählung . Nordhausen 1836.

S.
6763 Sacco  Alb . Reiseskizzen und Erzählungen . Neuhald . 1848.

Inhalt:  Die Polen . — Der Brand . — Die Schmuggler . — Der Wild¬
schütz. — Die Flucht.

311 Sagen und Novellen aus Oldenburgs Vorzeit . Oldenburg 1845.
Inhalt:  Das Kreuz . — Der Kampf mit dem Löwen. — Das Zwischenahner

Meer und der Wildeloh . — Die Linde auf dem Kirchhofe zu Oldenburg.
9 *
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312—13  Sagoskin M. Jury Miloslavsky, oder die Russen im Jahre
1612. Historischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1839.

1740—41 — — Roßlawlew, oder die Russen im Jahre 1812. Histor.
Roman. 2 Bde. Leipzig 1832.

8598 Sailer 's Sebast . sämmtliche Schriften in schwäbischem Dialekte.
Neueste Ausgabe. Ulm 1850.

7112 Saint - Georges,  Ein Geheimniß. Roman aus dem Franzos.
Berlin 1849.

1907 Saintine,  Der Verstümmelte. Roman. Aus dem Französischen.
. Mannheim 1835.

1829 - Picciola, oder die Blume des Gefangenen. Erzählung, aus
dem Französischen übersetzt nach der 17. Aufl. des Originals. Von
H. Bode. Leipzig 1848.

8910 Sajo,  Schlachtenbilder und Scenen aus Ungarns Revolution 1848
und 1849. Pesth 1851.

314—16 Salon der. Erzählungen, Novellen und Mittheilungen aus den
Kreisen der Literatur, Kunst und des Lebens. Mit Beiträgen von
Fried. Hebbel, I . Rank, I . P . Lyser, Vogl, E. v. Feuchtersleben rc.
3 Thle. Wien 1848.

5851—52 Salle  Ens . v. Ali der Fuchs oder die Eroberung Algiers
im Jahre 1830. Roman aus dem Französ. 2 Bde. Leipzig 1832.

6719 Salven des Witzes und der Laune. Sammlung der pikantesten
Anekdoten, aus dem Leben gegriffen. Ulm 1840.

6711—12 Sand  G . Nonne und Schauspielerin, oder Verirrungen der
Liebe. Roman. 2 Bde. Aus dem Französ. Leipzig 1836.

10427 - Das Schloß Desertes. Roman, aus dem Französischen von
L. Fort. Leipzig 1851.

3703—4 — — Novellen. 1. und 2. Bd. Stuttgart 1846.
Inhalt : 1. Bd. : Melchior. — Der Pirat. — 2. Bd. : Mattea. — Das

Majorat.
I 7442—43 — — detto3. und4. Band. Stuttg . 1849.

Inhalt:  3 . Bd. : Mutter und Tochter. — Die sieben Saiten der Leier. —
4. Bd. : Die Künstler. — Die Mississippier. — Franz der Findling. —

V Briefe an das Volk.
1624—25 — — Der Aristokrat und der Industrielle2 Bde. Leipz. 1846.
7383 - Pauline und die Mississippier. Aus dem Französ. Leipz.1840.
3973 — — Ein Sommer im südlichen Europa oder die Insel Mallorka.

Reiseerinnerungen. Stuttgart 1847.
5001 — — Frau von Sommerville. Roman. Braunschweig1838.
1064—65 - Bernhard. Roman in 2 Bden. Aus dem Französischen

vonv . Scherr. Stuttgart 1848.
933—37 — — Consuelo. Roman aus dem Französ. Ln5 Bänden, über¬

setzt von vn. Scherr. Stuttgart 1845. ^ .
774—76 — — Die Sünde des Herrn Antoine. Roman in 3 Bänden. Aus

dem Französ. von Etienne. Leipz. 1846.
1612—13 - Mauprat. Roman. 4 Thle. in 2 Bänden. Leipz. 1844.
1614—15 - Andr«. Roman. 2 Bche. Leipz. 1843.
1616—17 - Der Geheimsekretär. Roman. 2 Bde. Leipz. 1844.
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1618  Sand G. Die letzte Aldini. Roman. 2 Thle. Leipz. 1843
1610 — — Jaques. Roman. Leipz. 1844.
1611 - Simon. Roman. 2 Theile. Leipzig 1843.
1619 — — Leone Leoni. Roman. Leipzig 1843.
1620—21 — — Horace. Roman. 3 Thle. in 2 Bden. Leipz. 1843.
1622—23 — — Der Handwerker. Roman in 4 Bden. Leipz. 1843.
8242—43 - Isolde. Roman, aus dem Franzos. 2 Bde. Stuttg . 1850.
1318 — — Der Müller von Angibault. Roman in 2 Bden. Stuttg . 1846.
1314 - Spiridion, oder Bekenntnisse eines Mönchs. Stuttg . 1845.
1315—16 - Die Gräfin von Rudolstadt. (Fortsetzung des Romans

»Consurlo.«) 2 Bande. Stuttgart 1844.
1317 — — Johanna. Roman. Stuttgart 1844.
1310 — — Isidora und Teverino. Roman. Stuttgart 1846.
1311—12 — — Gilberte. Roman. 2 Bände. Stuttgart 1846.
1313 — — Lucrezia Florian! und der Teufelssumpf. Stuttgart 1847.
317—18 — — Der Piccinio. Roman. 2 Bde. Aus dem Französischen.

von Di-. Scherr. Stuttgart 1847.
1617 — — Der Corsar. Roman. Leipzig 1844.
2344 - Franz der Campi. Roman. Aus dem Französ. Leipz. 1848.
2900 — — Valentine. Roman. 3 Theile in Einem Band. Leipzig 1844.
3369—70 Sandeau  I . Mariane. Roman. 2 Bde. Aus dem Franzö¬

sischen. Nürnberg 1839.
319—20 — — Katharina. Roman. 2 Bände. Leipzig 1847.
487—88 - Valcreuse. Roman aus dem Französischen, übersetzt von

Hermann Meynert. 2 Bde. Leipzig 1848.
321 — — Magdalena. Ein Roman aus dem Französischen von Ludwig

Scheyrer. Leipz. 1847.
5836—37 Sangalli  E . Arm und Reich. Ein Arbeiter-Roman. 2 Bde.

Leipzig 1849.
1970—71 San ois M. Der schwarze Karl , oder die Rache der Todes¬

jagd. Romantische Räubergeschichte. 2 Bde. Leipzig 1838.
1974 — — Des gefürchteten Räuberhauptmannes Schindermichel Leben

und schreckliche Thaten in Deutschland und Ungarn. Kriminalerzählung.
Leipzig 1833.

8006—9 Saphir  M . G. Gesammelte Schriften. 4 Bde. Stuttg . 1832.
Inhalt : 1. Bd. : Humoristische Erzählungen und Devisen. — 2. Bd . : Klatsch¬

blätter und Mimosen. — 3. Bd. : Lyrisches. — Humoristisch- satyrischer
Bilderkasten. — 4. Bd. : Humoristisch- Deklamatorisches. — Iokoses. —
Geselliges. — Papilloten rc.

8010—12 — — Neueste Schriften. 3 Bde. München 1833.
Inhalt:  1 . Bd. : Violen. — 2. Bd. : Nachtschatten der Zeit und des Lebens.

— 3. Bd. : Nesselblatter der Jett und des Lebens.
8013 - Kleine Schriften.
8014 - Poesien. Wien 1825.
7682—83 — — Fliegendes Album für Ernst, Scherz, Humor und le¬

bensfrohe Laune. 2 Bde. Leipzig 1846. ?
9071—76 — — Humoristische Damenbibliothek. 6 Bde. Wien 1841.
5038 - Schwänke und Erzählungen. Leipzig 1846.
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7125  Saphir M . G. Dumme Briefe , Bilder und Chargen , Cypressen,
Literatur - und Humoral -Briefe . München 1834t.

2311 — — Conditorei des Jokus , oder scherzhafte Bonbons , Früchte
und Confitüren für spaßliebende Näscher und luftige Leckermäuler.
Leipzig 1828.

3432 Sartorius  C . Erzählungen ; ernsten und komischen Inhalts.
Leipzig 1833.

3377 Sartorius  A . v. Zeichnungen aus dem Leben und der Vergangen¬
heit. Erzählungen . Gotha 1832.

Inhalt:  Die Belagerung von Breslau . — Johanna . — Der Hauswirth von
Paris . — Die neue Kassandra.

8318 —19 Satori  I . ( I . Neumann ) . Die Nonne . Roman . 2 Bde.
Danzig 1847.

7788 —89 -- Dorothea Sibylle , Herzogin von Liegnitz. Historische
Erzählung . 2 Bände . Leipzig 1843.

7984 —86 — — Die Zwillingsschwestern in der Rue St . Honorv in
Paris . Roman aus den höheren Kreisen des Pariser Lebens. 3 Bde.
Danzig 1846.

3653 —54 - Die sicilianische Vesper , oder die Rache ist süß , ver¬
geben aber göttlich. Roman aus dem 13 . Jahrhundert . 2 Bände.
Nordhausen 1840.

3655 —56 — — Lady Elisabeth Mowbray . Erzählung aus der Zeit
Heinrichs 1. von England . 2 Bände . Nordhausen 1839.

5096 — 98 — — Armand , Marquis von Autremont . Historisch - roman¬
tische Erzählung 3 Bände . Braunschweig 1844.

5869 —71 — — Agraffine und Fatime oder die Folgen der Schuld.
Historisch-romantische Erzählung aus der Zeit König Sigmund III.
von Polen . 3 Bände . Braunschweig 1847.

2600 — — Ballon de Rosas und seine Bewohnerinnen , oder : Die
Brüder Moraves . Roman . Elbing 1841.

2554 —55 — — Johannes von Rußland . Historischer Roman . 2 Bde.
Leipzig 1847.

2556 - Ubaldo, oder die Empörer . Novelle. Leipzig 1847.
2557 — — Elisabeth von Böhmen . Historische Erzählung . Leipz. 1847.
2815 — 16 — — Verliebt sein und lieben. Familiengeschichte. 2 Bände.

Nordhausen 1838.
2817 — — Wer büßt , hat gefehlt. Familiengeschichte. Nordh . 1838.
2818 — 19 — — Franz Monier , oder : Die Bewohner des Klosters St.

Johann von Gott in Paris . Erzählung aus dem 16. Jahrhundert . ,
2 Bände . Nordhausen 1842.

322 — — Benoni . Roman aus der neueren Zeit . Wien u. Leipz. 1847 . ^
k 1055 —58 Scävola  Emerentius , Lenonide. Roman in 4 Bden . Leipz. 1835 ^ ^ ^ -̂

1059 — 61 - Learosa, die Männerfeindin . Roman . 3 Bde . Leipz. 1835 . *
1062 — 63 — — Der Veteran und, sein Sphn . Roman . 2 Bde . Bunz - ^

lau 1838 . / ^ ^ / l/5^
2161 —66 — —Die  Kreoliu und der Neger . Historischer Roman . 6

Bde . Frankfurt 1836 . , ^ .7 ^ ^
6472 —74 — — Andronika. Roman . 3 Bde . Güstrow 1836 ./ ? ^ /̂
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914—15  Scävola Emerentius, Adolar der Weiberveräckter. Roman.
2 Bde. Güstrow 1836. ^

9190—91 Scenen und Geschichten aus Schleswig-Holstein. (Erzählungen,
Skizzen rc.) Herausgegeben von Karl Biernatzky. 2 Bde. Altona 1850.

3478 Scenen der Liebe aus Amerika's heißen Zonen. Roman vom Verfasser
der Lauretta Pisana. Hamburg.

1392—95 Scipio Cicala.  Historischer Roman in 4 Banden. Zweite
Auflage. Leipzig 1840. , -s . . , ^ ^ t. . .' > ^

3934 Scoper  L. Die Bluthunde. Schreckenssceney aus den Jahren 1324
bis 1326. Nordhausen 1834.

3658 - Gerlach von Welhausen, der furchtbare Waffenschmied. Schre-
ckensscenen aus dem Jahre 1324. Nordhausen 1834.

3659 - Keitel Fuchs, oder die Schrecken der Volksherrschaft im Jahre
1324. Historisch- romantische Erzählung. Nordh. 1834.

3660—61 — — Marie Tudor oder des Günstlings Hinrichtung. Historisch¬
romantisches Gemälde. 2 Bde. Nordhausen 1835.

1094 Scott  W . Der schwarze Zwerg. Romantische Erzählung. Leipz. 1844.
1095 — — Das gefährliche Schloß. Ein Roman. Leipzig 1844.
1096 - Die Braut. Roman.' Leipzig 1845.
1097—98 — — Der St . Ronans-Brunnen. Roman. 2 Bde. Leipz. 1846.
1099—1100 - Guy Mannering, oder der Sterndeuter. Roman.

2 Bde. Leipzig 1846.
1101—2 — — Das Kloster. Historisch-romantische Geschichte. 2 Bde.

Leipzig 1845.
1103—4 — — Der Abt. (Fortsetz, des Klosters) . 2 Bde. Leipz. 1846.
1105- 6 — — Der Seeräuber. Roman. 2 Bde. Leipzig 1846.
1107—8 — — Anna von Geierstein, oder das Nebelmädchen. Roman.

2 Bande. Leipzig 1846.
1109—10 — — Robin der Rothe. Roman. 2 Bde. Leipzig 1844.

^ 2058—59 — — Das Herz von Mid- Lothian, oder das Gefängniß zu
Edinburg. Historischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1845.

2060—61 — — Waverley, oder: es ist nun 60 Jahre. Roman. 2 Bde.
Leipzig 1845.

2062—63 — — Die Presbyterianer. Roman. 2 Bde. Leipz. 1845.
2064 — — Montrose und seine Gefährten. Leipzig 1845.
2065—66 — — Erzählungen von den Kreuzfahrern. I. u. II. Bd. Die

Verlobten. 2 Bande. Leipzig 1846.
2067 — — Erzählungen von den Kreuzfahrern. III. Bd. Der Talis¬

man. Leipzig 1846.
2068—69 — — Nigel's Schicksale. Roman. 2 Bde. Leipzig 1846.
2070—71 — — Redgauntlet. Roman. 2 Bde. Leipzig 1846.
2072—73 - Die Chronik von Canongate. Roman. 2 Bde. Leipzig.
2074—75 — — Die Chronik von Canongate. II. Abtheil. : Die schöne

Maid von Perth. Roman. 2 Bände. Leipzig.
2076 —77 — — Der Alterthümler. Roman. 2 Bde. Leipzig 1846.

^ "2078—79 - Quintin Durward. Histor. Roman. 2 Bde. Leipz. 1846.

^ ^ ^ 0—81 — — Jvanhoe. Roman. 2 Lheile. Leipzig 1846.
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2647 — 48  Scott W . Graf Robert von Paris . Historischer Roman.
2 Bde . Leipzig 1847.

2082 - 83 — — Woodstock, oder der Ritter . Histor . Roman . 2 Bde.
Leipzig 1846.

2084 — 85 - Peveril . Roman . 2 Bände , Leipzig 1847.
2086 - 87 — — Kenilworth . Roman . 2 Bande . Leipzig 1846.
323 —24 — — Marmion oder die Schlacht von Flodden -Field . Roman.

2 Bände . Leipzig 1822.
325 — 28 Scribe  Eugen , Piquillo , der Maurenknabe . Roman nach dem

Französischen. 4 Bände . Leipzig 1847.
777 — — Moritz . Erzählung . Die Teufelspfütze. Roman , von George

Sand . Leipzig 1846.
5128 — — Eine Geliebte und Gewissensbisse. Erzählung aus dem Fran¬

zösischen. Leipzig 1848.
1887 — 88 Schaden  Adolf v. Des Mainötenfürsten Tertullian Sarvctthi

und des deutschen Freiherrn von Maltitz Waffenthaten im heiligen
Freiheitskampfe der Hellenen. 2 Thle . mit Kupf . Leipzig 1824,

1081 —82 ' — — Erzählungen . 2 Bände . Leipzig 1820.
3066 - — Die verhängnißvolle Nacht in der alten Königsburg zu B ** *.

Leipzig 1823.
5772 —75 - Neueste Erzählungen und Novellen . 4 Bde . Augsb . 1838.

Inhalt : 1. Bd . : Die Familiengruft . — Das Henkermahl . — Der falsche
Thaler . — 2. Vd : Die Allerseelennacht . — Andreas Hofers Pflegesohn.
— Der treueste Hund . — 3. Bd . : Der beschwerliche Gast . — Die Prü¬
fungen des Kadeten . — Die verhängnißvolle Nacht in der Geisterburg . —
4. Bd . : Das mitternächtliche Gespenst . — Die Hexe von Trudering.

7079 Schäfer  Aug . Die Revolution . Historisch- romant . Sirtengemälde.
2 Theile. Mannheim 1835.

8646 —49 Schaick C. von, Niederländische Dorfgeschichten. 4 Bände.
Leipzig 1850.

9783 Scharffenberg  Sigm . Launen und Spiele des Schicksals . Er¬
zählung nach wahren Begebenheiten. Leipzig 1851.

6441 — 42 Scharten  Carl v. Der Fürstensohn , oder der Zögling der
Geheimnißvollen . Roman . 2 Bde . Berlin 1833.

329 - Die Schlacht bei Fehrbellin . Historisch«romantische Erzähl.
Berlin 1834.

7276 Schefer  Leop . Genevion von Toulouse. Historische Novelle.
Leipzig 1846.

3381 —85 — — Novellen. 5 Bde . Leipzig 1825 —29.
Inhalt:  1 . Bd . : Palmerio . — Der Zwerg . — 2. Bd . : Die lebendige Ma¬

donna . — Die Erbsünde . — Lenore di San -Sepvlcro . — 3 . Bd . : Die
Deportirten . — 4. Bd . : Die Osternacht . — Der Waldbrand . — Der
Kuß des Engels . — 5. Bd . : Die Perserin . — Der heimliche König der
Armenier.

5805 — — Göttliche Komödie in Rom . Historischer Roman . 2 . Aust.
Leipzig 1846.

330 —32 — — Kleine Romane. 6 Thle. Bunzlau 1839.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Geschiedene. - - 2.  Bd . : Unglückliche Liebe. — Das

vergiftete Testament , oder der erlogene Sohn . — 3. Bd . : Ein Weihnachts-
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/ fest in Nom . — Die Pflegetochter . — 4 . Bd . : Das Verbrechen zu irren.
— 5. Bd . : Das Volk ohne Magen . — Die Prinzeninseln . — Winkel«
mann . — Martaban . — 6 . Bd . : Die Probefahrt nach Amerika.

333 — 36 Schefer  Leop . Neue Novellen . 4 Bde . Leipzig 1831 — 85.
Inhalt:  1 . Bd . : Der Unsterblichkeitstrank . — Der Seelenmarkt . — 2 . Bd . :

Der Bauchredner . — Künstlerehe . — Die weiße Henne . — 3 . Bd . : Die
Lebensversicherung . — Violante Beccaria . — 4 . Bd . : Der Nabob . —
Galate.

9842 Scheibe  Th . Kossuth 's Braut . Zeitroman . Wien 1851.
7285 S ĉh er er M . Bilder aus dem Kriegsleben . Aus dem Englischen.

Leipzig 1832.
7832 — 34 ScherrJ.  Der Profet von Floren ; Historischer Roman . 3 Bde.

Stuttgart 1845.
7918 — 20 — — Die Waise aus Wien . Roman . 3 Bde . Stuttg . 1847.
7958 - Der Student von Ulm . Sittengemälde aus dem 16 , Jahr¬

hunderte . Ulm 1841.
8895 - Der Wildschütz . Erzählung aus dem 18 . Jahrhunderte.

Reutlingen 1850.
2130 — 41 Schiller 's Fried , v. sämmtliche Werke . 12 Bde . Stuttg . 1840.
1627 — 29 — — Der Geisterseher . Roman in 3 Bänden . Dritte Auflage.

Leipzig 1840.
1446 Schilling  Gust . Das Weib wie es ist. Roman . Dresden 1828.
1447 - Laura im Bade . Roman . Dresden 1828.
1448 - Die Neuntädter . — Gott lebt noch. Erzählungen . Dresden.
1449 — 50 — — Der Liebesdienst . Roman . 2 Bde . Dresden.
1451 - Wie ich ward . — Was ich ward . — Der Störenfried . Er¬

zählungen . Dresden.
1452 — — Die Särge . — Der Gallapfel . — Der böse Feind . Dresden.
1453 — — Die Geister des Erzgebirges . — Das Verhängniß . — Der

selige Moritz . — Die Lagergäste . Dresden.
1454 — — Das Modell . — Der Landstand . — Die Anfechtungen . —

Der Wundarzt . Dresden.
1455 — 56 — — Die Ignoranten . 2 Bände . Dresden.
1457 — — Wallmann der Schütze . — Die Flitterwoche . — Das selt¬

same Brautgemach . Dresden-
1458 — — Die schöne Sybille . Dresden.
1459 - Das Orakel . — Hänschens Engel . — Der Sachwalter . —

Der Festabend . Dresden.
1460 — — Die Saat des Bösen . Dresden.
1461 - Blätter aus dem Buche der Vorzeit . Das Brautgeschenk . —

Die Fehlschüsse . Dresden.
1462 — — Der Roman im Roman . Dresden.
1463 — — Die Bedrängte . Das Burgverließ . Der Feldjäger . Dresden.
1464 - Bagatellen von Z . Kuckuk. Die Einquartirung . — Der

Gevatterbrief . Dresden.
1465 — 66 — — Verkümmerung . 2 Bände . Dresden.
1467 — — Der Beichtvater . Dresden.
1468 — — Der Königschuß . — Die Hanswürste . — Der Lockfisch. —

Der Freßdreier . Dresden.
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1469  Schilling Gust . Flöckchen . — Die Wasserprobe . — Ein Nacht¬
stück. — Die Kranken . — Die Villa . Dresden.

1470 — — Gotthold 's Abentheuer . Dresden.
1471 - Der Weihnachtabend . — Die Nachwehen . Dresden.
1472 — — Die Wunder - Apotheke . — Das Teufelshäuschen . Dresden.
1473 — 74 - — Irrlichter . Roman . 2 Theile . Dresden.
1475 — — Wallows Tochter . Dresden.
1476 — — Daniel der Bergknappe . Angiolo . Der Schatz . Dresden.
1477 - Lottchen 's Freier . — Die Aschenfrau . — Das Nonnenbad . —

Die Opfer . Dresden.

1478 — — Klärchen 's Geständnisse . — Die Heimsuchung . Dresden.
1479 — — Die Versucherinnen . — Die Kammersänger . — Die Für¬

sprecherin . — Die Kränze der Mime . Dresden.
1480 —81 — — Die Familie Bürger . 2 Bände . Dresden.
1482 - Die Brautschau . Dresden.
1483 — — Die Reise nach dem Tode . Schmerz und Heil . — Der

Fund . Dresden.

1484 — — Mondsteinwürfe . — Die 3 Sonntage . Dresden.
1485 — — Röschens Geheimnisse . Dresden.
1486 — — Der Mädchenhüther . Dresden.
1487 — 88 — — Die Vorzeichen . 2 Theile . Dresden.
1489 - Der Feiertag . — Der Ehrensold . — Der Mantel — Der

Witwe Leid und Lohn . Dresden.
1490 — 91 — — Das Erbbild . 2 Bände . Dresden.
1492 — — Die Folgen der Versuchung . — Der Schieferdecker . —

Die Brille . Dresden.

1493 — 94 — — Leander 's Irrfahrten . 2 Bände . Dresden.
1495 — — Die Ueberraschungen . Dresden.
1496 — — Der Hofzwerg . Dresden.
1497 — — Welland 's Wege . Dresden.
1498 — 99 — — Stern und Unstern . 2 Bände . Dresden.
1500 - Der Leichtfuß und seine Geschwister . Dresden.
1501 — 2 — — Wolfgang , oder der Name in der That . 2 Bde . Dresd.
1503 —4 — — Der Hausgenosse . Roman . 2 Bde . Dresden.
1505 - Der Puppensegen . Der Ersatz . Der Johannistag . Dresd.
1506 — — Der Mann wie er ist . Dresden.
1507 - Das Eichhorn . — Das Beichtkind . — Die Nachkirmeß.

— Die Sabbathfeier . Dresden.
1508 — — Das Helle Fenster . — Die Angsttaufe . — Die Verheim¬

lichung . — Das Altarbild . — Die gute Frau . Dresden.
1509 — — Glück und Geschick. — Gottfried und Sabine — Der Todten-

gräber . — Das Nachtquartier . — Der Liebling . Dresden.
1510 — — Der todte Mann . — Der Geburtstag . — Das Pirnaische

Elend . — Die Bedingungen . Dresden.

1511 — — Die Segnung . — Der Regenschirm . — Die Wechselbriefe . —
Der Anstoß . — Die alten Bekannten . Dresden.

1512 — 13 — — Die Patienten . 2 Theile . Dresden.
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1514—15  Schilling Gust. Leben und.Weben. 2 Thle. Dresden.
1516 — — Farbenspiele. — Der Gürtel. — Zeichen und Wunder. —

Die Nothlügen. Dresden.
1517—18 — — Der Renegat. Roman. 2 Bde. Dresden.
1519—20 - Kleinbilder. Die Erscheinungen. Roman. 2 Bde. Dresd.
1521—22 — — Der Beliebte. Roman. 2 Bde. Dresden.
1523—24 — — Der Nothhelfer. 2 Bände. Dresden.
2976 Schilling  August. Reifperlen. Novellen. Leipzig 1838.
7976 Schirges  G . Der Bälgetreter von Eilesrode. Dorfgeschichte.

Hamburg 1845.
1412 - Zwei Gräber. Zwei Novellen. Leipzig 1843.
7536—37 Schirmer  Ad. Moderne Jntriguanten oder Enthüllungen der

Aristokratie. Roman. 2 Bde. Hamburg 1850.
9084 Schlachtfelderblüthen aus Ungarn. Novellen nach wahren Kriegssce-

nen. Pesth und Leipzig 1850.
5430—33 Schlenkert  Fr . Ehr. Friedrich mit der gebissenen Wange.

Historischer Roman. 4 Bde. Neue Auflage. Leipzig 1846.
5434—35 — — Rudolf von Habsburg. 2 Bde. Neue Aufl. Leipz. 1846.
7090—94 — — Kaiser Heinrich der Vierte. Historisch-romantische Ge¬

schichte. 5 Bde. Dresden 1795.
7470—72 — — Graf Wiprecht von Groizsch. 3 Bde. m. K. Zürch 1796.
2593 Schlesinger  vr . Sig . Novellen. Leipzig 1847.

Inhalt:  24 Stunden. — Die Unvermählte. — Die Höhle des Grabes. —
Oie Bacchanalien. — Die Rose von Padua.

8961—63 Schloß Ronceaux. Roman. 3 Bde. Nach einem alten Ma¬
nuskripte. Breslau 1850.

5916—18 Schloß Wildon. Historischer Roman. 3 Bde. Leipzig 1844.
5140—41 Scholz I . Merkwürdige Strafrechtsfälle(Kriminalgeschichten)

aus mehreren Ländern Deutschlands. 2 Bde. Braunschw. 1840.
3657 Schönfeld  F . W. Myrthenblüthen. Ein Kranz von Liebesno-

vellen. Magdeb. 1837.
9134 Schoppe  A . Das Majorat. Roman. Leipz. 1850.
8120—22 — — Polixena. Historischer Roman aus der Geschichte Schwe¬

dens. 3 Bde. Jena 1844.
8123—25. — — Der Profet. Historischer Roman aus der Neuzeit Ame¬

rikas. 3 Bde. Jena 1846.
8126—28 — — Die Edelfrau von Kellingdorfen. Historischer Roman.

3 Bde. Jena 1847.
8129—31 — — Tabitha von Geiersberg. Historischer Roman aus dem

16. Jahrhunderte. 3 Bände. Jena 1845.
3373 — — Gilles de Raiz oder die Geheimnisse des Schlosses Tiffaugs.

Historischer Roman. Leipzig 1841.
3374—75 — — Die erste Liebe eines Prinzen. Historischer Roman.

2 Bände. Leipzig 1841.
7187—89 — — Die Minen von Pasco. 3 Bände. Leipzig 1833.
3467—68 — — Waldemar. 2 Bände. Gera 1829.
5768- 69 - Aus Haß Liebe. 2 Bände. Leipzig 1842.
5424 -Leonhard , oder die Verirrungen des Schmerzes. Braunsch.1827.
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1675—76  Schoppe A. Pierre Vidal, der Troubadour. Roman. 2Bde.
Leipzig 1841.

1677—78 — — Die Jüdin. 2 Bande. Leipzig 1844.
1679- 80 — — Tycho de Brahe, der Sterndeuter. Historischer Roman.

2 Bände. Leipzig 1839.
1681—83 — — Vittoria. 3 Bände. Leipzig 1838.
1684—85 — — Die Schlacht bei Hemmingstädt. Historischer Roman

in 2 Bänden. Leipzig 1840.
1686—87 — — Die Rache, oder der Leinweber von Segovia. Histo¬

rischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1839.
1688- 89 - Oktavia. 2 Bde. Leipzig 1838.
1690—91 — — Cyanen. Novellen und Erzählungen. 2 Bde. Leipz. 1838.

Inhalt : 1. Bd. : Eliza. — Der Wilddieb. — Die zwei Schuldigen. — Der
Sängerkrieg auf der Wartburg.— Das Mädchen von Navarra. — 2. Bd. : '
Die Marchese von Santaval. — Das Staatsgeheimniß- — Die Ahnun¬
gen. — Frauenlift.

2625 — — Antonie, oder Liebe und Entsagung. Roman. Leipzig 1826.
2419—20 — — König Erich der Vierzehnte und die Seinen. Historischer

Roman. 2 Bände. Gera 1830.
2315 — — Die neue Armida. Leipzig 1824.
2302—3 — — Die Verwaisten. 2 Bände. Leipzig 1825.
2282—84 — — Für müssige Stunden. Neue gesammelte Novellen und

Erzählungen. 3 Bände. Leipzig 1836.
Inhalt:  1 . Bd-: Der Unbeständige. — Alf und Alwide. — Liebe um Liebe.

— Nina. — 2. Bd.: Marie. — Der Jehuist. — 3. Bd. : Susanna. —
Der Hammer, oder das Gewissen. — Honesta.

2273—74 — — AnnaLapukhin. Historischer Roman. 2Bde. Leipz. 1837.
2271—72 — — Die Kolonisten. 2 Bde. Leipzig 1836.
2270 — — Marie, oder Liebe bildet. Leipz. 1832.
2243 —44 — — Maral. Historischer Romam. Bde. Braunschw. 1838.
2046 — — Oliva. Roman. Leipz. 1828.
2021 — — Erzählungen. Leipzig 1826.

Inhalt:  Florentine. — Angelika Kaufmann. — Elisabeth, Prinzessin von
Taracanow. — Die Witwe.

1692—93 — — Bilder aus dem Familienleben. 2 Bde. Leipz. 1843.
Inhalt:  1 . Bd. : Der Vetter. — Mutter und Sohn. — 2. Bd.: Die beiden

Schwestern. — Veronika.
1694 - — Helene von Tournon. — König Robert. — Die Freund¬

schaftsprobe. Leipzig 1842.
1695 — - Peter Schöffer. Eine einfache Geschichte. Leipzig 1842.
1696 —97 — — Zeitlosen. Novellen und Erzählungen. 2 Bde. Leipz. 1837.

Inhalt:  1 . Bd. : Die Maler. — Das Turnier. — Das Mordloch. — Der
Kuß. — 2. Bd. : Die Folter. — Das Wagstück. — Viktoriue.

1904 — — Mathilde, oder Liebe über Alles. Leipzig 1830.
5565—67 Schoppenhauer  I . Gabriele. Roman. 3 Bde. Leipz. 1821.
5568- 69 - Die Tante. 2 Bde. Leipzig 1837.
5570—72 — — Sidonia. 3 Bde. Frankfurt 1828.
1355—56 — — Richard Wood. Roman in 2 Bden. Leipzig 1837.
789 Schoppenhauer  Adele, Haus-, Wald-u. Feldmährchen. Leipz. 1844.
7277—78 — — Anna, Roman. 2 Bde. Leipzig 1845.
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8432—35  Schräder Aug. Das Staatsgefängniß. Roman aus der neue¬
sten Zeit. 4 Bde. Leipzig 1850.

8629—30 Schubar  L . Das schwarze Buch. Roman. 2Bde. Lemgo 1849.
8118—19 — — Fürst und Volk. Roman aus der Zeit der Marztage

in Berlin. 2 Bde. Berlin 1849.
8404 — — Die Märztage. Historischer Roman. (Als Fortsetz. u. Schluß

von des Verfassers Roman: »Fürst und Volk.«) Berlin 1850.
1419—30 - Mysterien von Berlin. 12 Bde. Berlin 1848.
1431 - Memoiren eines Verurtheilten. Berlin 1848.
1432- 33 - Memoiren eines Edelmannes. 2 Bde . Berlin 1848.
1434 - Louise. Eine Geschichte, aus den Papieren eines Staats¬

mannes. Berlin 1848.
1435—36 — — St . Truyen. Roman in 2 Bden. Berlin 1846.
1437—39 — — Gesammelte Novellen. 3 Bde. Berlin 1848.
3491—92 Schubert  Ernst . Graf Ladroni, oder die Todtenkrone.

Historisch-romantisches Gemälde aus der Zeit des 30jährigen Krieges.
2 Bände. Leipzig 1841.

9785—86 Schücking Levin, Der Bauernfürst. Roman. 2 Bde. Leipz.1851.
7534 - 35 — — Novellen. 2 Bande. Leipzig 1848.
7279—80 — — Ein Schloß am Meer. Roman. 2 Bde. Leipz. 1843.
7281—83 - Die Nitterbürtigen. Roman. Leipzig 1846.
7284 - Eine dunkle That. Roman. Leipzig 1846.
5822 — — Eine Romerfahrt. Coblenz 1848.
2047 Schütze St . Muntere Unterhaltungen. Leipzig 1829.
7989 S chwertinger  C. Der Henker und sein Kind. Roman. Leipz. 1844.
5177—79 Schwestern diê, oder die Gefahren der Verheimlichung. 3 Bde.

Braunschweig 1826.
*7̂ 4—56 Sealsfield  Charles, Der Legitime und Republikaner. Eine

Geschichte aus dem letzten amerikanisch-englischen Kriege. 3 Bände.
Stuttgart 1845. / // -7  ^

757—59 — — Der Wrey und die Aristokraten in Mexiko itÜ Jahre 1812.
Historischer Roman. 3 Bde. Stuttgart 1846̂ -̂ 6/ Lv-<) 7,/ ^ 7-0.

760—61 — — Morton oder die große Tour. Romem. 2Bde.Stuttg . 1846//><H?
762—66 - Lebensbilder aus der̂ westliHen Hemisphäre. 5 Bände>

Stuttgart 1846./L X / -/
Inhalt : 1. Bd. : George Howard's Esquire Brautfahrr. — 2. Bd. : Ralf

Doughby's Esq. Brautfahrt. — 3. u. 4. Bd. : Pflanzenleben; und: Die
Farbigen. — 5. Bd. : Nathan der Squatter-Regulator, oder der erste
Amerikaner in Texas.

s
767—68 — — Das Cajütenbuch, oder nationale Charakteristiken. Roman, ^

aus dem amerikanischen Land- und Seeleben. 2 Bde. Stuttg. 184̂ ^ V^
9943—45 — —- Süden und Norden. (Amerkianische Geschichten. 3 Bde.

Stuttgart 1842.
9216—17 See Gustavv. Die Belagerung von Rheinfels. Historischer

Roman. 2 Bde. Leipzig 1850.
2975 Seidl  Joh . G. Episoden aus dem Romane des Lebens. Wien 1839.

Inhalt:  vr . Faust am Riederberge. — Der lebendige Schatten. — Der
Annaball. — Das Blumenstück.
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7237 — 39 . Sei blitz Julius , Böhmen vor 400 Jahren . Historischer
Roman . 3 Bde . Leipzig 1837.

337 — 38 — — Novellen . 2 Bde . Leipzig und Wien 1845.
2304 Sellen  Gust . Ausgewählte Erzählungen , aus dem Englischen des

Thomas Hood . Leipzig 1828.
Inhalt:  Die Räuberschenke. — Romantische Liebe. — Die Flucht aus dem

Harem . — Das schöne Mädchen von Ludgate — Die treuen Liebenden
von Sicilien.

5110 Selten  I . Claudie oder die Stiefmutter . Braunschweig 1838.
5848 — 49 Seybold  Fried . Republikaner und Royalisten . Historischer

Roman . 2 Bände . Stuttgart 1833.
8337 Sezanne  F . Die drei Königinnen . Roman aus dem Französischen.

2 Theile . Leipzig 1850.
5134 - 37 Sherry,  Leben und Abentheuer Valentin Vox des Bauch¬

redners . Humoristischer Roman aus dem Engl . 4 Bde . Braunsch . 1841.
1569 — 70 Sherwood  M . Der Mönch von Cimiö.s . Roman . 2 Bde.

Reutlingen 1840.
1571 — 72 — — Die Noune . Roman . 2 Bde . Reutlingen 1840.
7879 — 81 — — Die Abende im Herrnhause . Sammlung höchst intessan-

ter Erzählungen . Aus dem Englischen . 6 Thle . in 3 Bden . Stutt¬
gart 1834.

2760 Sieboth  C . Auruna , die Berg -Fee , oder : Das Kreuz über dem
Walde . Nordhausen 1838.

3662 — 63 — — Die Sigwarts -Kapelle . Roman . 2 Bde . Nordh . 1838.
3664 — 65 — — Das Waldhuhn und das Orakel in den Ardennen . 2

Bde . Nordhausen 1837.
3666 — 67 — — Das wilde Roß , oder des zürnenden Geschickes Söhne.

Rittergeschichte . 2 Bde . Nordhausen 1842.
8063 Sieg,  H . v. Harold der Zigeunerkönig . Roman aus dem 17 . Jahr¬

hundert . Siegen 1838.
7798 — 7800 Sigwart . Eine Klostergeschichte. 3 Bde . Stuttg . 1844.
339 — 40 Simms  W . G . , Der Jemassee - Indianer . Ein Roman aus

dem Karolina - Staate in Amerika . Aus dem Englischen von M . B.
Lindau.  2 Bände . Dresden 1847.

5299 — 5300 Sievert  C . Armer Leute Kind . Eine Geschichte aus der
Neuzeit des nordöstlichen Deutschlands . 2 Bde . Dresden 1847.

7611 — 12 Slick Jonathan , Leben und Treiben der vornehmen Welt in
New -Aork . Aus dem Englischen . 2 Bde . Leipzig 1847.

6873 Skizzen eines vielbewegten Lebens . Von einer Dame aus dem höheren
Stande . Stuttgart 1846.

5824 Skizzenbuch aus den Tagen vor und während der polnischen Revolu¬
tion vom Jahre 1830 . Von einer Polin . Fürth 1832.

5840 — 43 SmidtH.  Michael de Ruiter . See -Roman . 4 Bde . Berl . 1848.
3800 — 3801 - See -Novellen . 2 Bde . Frankfurt 1838.

Inhalt:  1 . Ld . : Das Asyl. — Der alte Burkhardt . — Das Schiffstagebuch.
— Der Werft . — Das Erbschifft — 2. Bd . : Weltfrieden . — Das
Brautschiff.
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3753—55  Smidt H. Das Loggbuch. Seeroman. 3 Bde. Franks. 1844.
3756 — — Heinrich Flaggentrost. See-Roman. Frankfurt 1846.
4838—46 - Die Belagerung von Glückstadt. Historisch-romantisches

Seegemälde. 3 Bde. Altona 1838.
2174—76 - Steuermann Johannes Smidt. Ein See-Roman. 3 Bde.

Frankfurt 1840.
2276 — — Hamburgs Catonen. Historische Erzählung aus dem 17. Jahr¬

hundert. Leipzig 1829.
2318 — — Das Schlachtengemälde von Fehrbellin. Historische Novelle.

Leipzig 1829.
1891 - Seegemalde. Erzählungen. Leipz. 1828.
7775 — — Der Dominikaner. Historischer Roman. Berlin 1831.
341- 43 Smidth  I . H. Ulrika's Flucht. Historischer Roman aus dem

letzten Drittel des vorigen Jahrhunderts. Aus dem Dänischen von L.
Kruse. 3 Bde. Hamburg 1831.

6410—12 Smith  Horace, Arthur Arundel. Roman aus der Zeit der
englischen Revolution. 3 Bände. Leipzig 1845.

7179—81 - Jane Lomax, oder das Verbrechen aus mütterlicher
Liebe. Familiengeschichte. 3 Bde. Aus dem Englischen. Leipz. 1839.

S593—95 — — Massaniello. Historischer Roman in 3 Bden. Aus dem
^ Englischen. Leipzig 1843. ( ^ «̂ 6, j

8152—54 — — Olivier Cronuvrll. HistorischerD̂oman. AuL dem Eng-
lischen. 3 Bände. Leipzig 1841.

3526 Soirve, die letzte, der Gräfin Tolfa, oder der̂ emesis Walten. Ro¬
man. 2 Bde. Leipzig 1848.

344 Soldaten-Bibliothek. Erstes Bändchen, enthält: Erzählungen in der
Wachtstube. Berlin 1848.

2670—71 Solo na  Fr . v. ( Ed. v. Bülow) , Drei Tage am Bord der
deutschen Najade. Roman. 2 Bde. Leipzig 1828.

2453—54 Sommer 's Will . Die Seherin der Hochlande. Roman. 2 Bde.
Leipzig 1845.

4867 So st mann  Wilh . Der Buchstabe des Gesetzes. Roman. Braun¬
schweig 1843.

4868 — — Die Brautkrone oder der Majoratsherr. Braunschw. 1830.
4869 — — Die Somnambule. — Liota oder der Schleierfall. Braun¬

schweig 1841.
4870 — — Donata oder Liebe und Weltton. Braunschw. 1840.
4871—73 - Die Frauen des Hauses Vaubreuil. 3 Bde. Braun¬

schweig 1842.
4874—76 — — Elisabeth, oder Glück und Leben unserer Zeit. 3 Bde.

Braunschw. 1831.
4877—78 - Freund und Bruder, oder die Herren von Brauvours.

2 Bde. Braunschw. 1831.
5155—56 — — Der polnische Jude. Historischer Roman. 2 Bände.

Braunschweig 1833.
5157 - Männerherz und Frauentreue. Braunschweig 1848.
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5158 - 59  Sostmann Wilh . Novellen und Erzählungen . 2 Bände.
Braunschw . 1829.

Inhalt : 1. Bd. : Lenore. — Thranen-Segen. — 2. Bd. : Schicksals Urtheil.
— Die Verführerin.

9298 —99 Soulie  Fried . Der Graf von Toulouse. Histor . Noman.
2 Bände . Leipzig 1835.

345 — 50 - Die Memoiren des Teufels . Aus dem Französischen Ro¬
man . 6 Bände . Stuttgart 1845.

351 —56 — — Saturnin Fichet , oder die Verschwörung des Marquis
von la Rouarie . Historischer Roman . Aus dem Französijchen von
Louis Fort . 6 Bände . Leipzig 1848.

357 —59 — — Die Gräfin von Monrion . 3 Bde . Leipzig 1847.
1320 - Von Tag zu Tag . Roman . Stuttgart 1844.
360 — 61 — — Zwei Leichen. Historischer Roman aus den Zeiten Crom-

wels. 2 Bände . Braunschweig 1839.
2808 —2810 — — Die Geheimnisse der Provinz . Leipzig 1844.
2436 —38 — — Der Herzog von Guise. Roman . 3 Bde . Leipz. 1847.
4883 —84 — — Der Graf von Veziers . Historischer Roman . 2 Bde.

Braunschweig 1841.
4885 —87 — — Generalbeichten. Roman . 3 Bände . Braunschw . 1841.
4888 —90 - Der Paradies - Feigenbaum . Roman . 3 Bde . Braun¬

schweig 1843.
4891 —92 — — Magarethe . 2 Bde. Braunschweig 1842.
4893 —94 — — Sathaniel . 2 Bde . Braunschweig 1838.
4895 — 96 - Aus dem Leben eines Schriftstellers . Noman . 2 Bde.

Braunschweig 1839.
4897 — — Die Schulmeister . Roman . Braunschweig 1839.
4898 —99 — — Die Schule des Lebens. 2 Bde . Braunschw . 1842.
2443 —50 - Geheime Dramen . Roman aus dem Französ . 8 Bde.

Leipzig 1845.
2813 —14 - Es war hohe Zeit , oder : auch das Böse hat sein Gutes.

Roman . 2 Bde . Nordhausen 1846.
4900 — 2 — — Die vier Schwestern . 3 Bde . Braunschweig 1841.
4903 —4 — — Der Serpent . 2 Bde . Braunschweig 1840.
4905 — 6 — — Die Eisenhütte . 2 Bde . Braunschweig 1841.
4907 — — Eulalie Pontis . Braunschweig 1841.
4908 — — Modernes Treiben . Skizzen aus Frankreich , und Paris.

Braunschweig 1838.
4909 — — Ein Liebestraum . Braunschweig 1840.
4910 — — Der verliebte Löwe. Eleonore von Montefeltro . Braun¬

schweig 1840.
3945 — — Die Eroberung von Toulouse . Histor . Novelle. Leipz. 1842.
3496 —99 — — Das Schloß in den Pyrenäen . 4 Bde . Leipz. 1848.
5379 — 82 Souvestre  Emil . Die Verworfenen und die Auserwählten.

Roman aus dem Französ . 9 Thle. in 4 Bden . Stuttgart 1846.
5383 —84 — — Der schwarze Koffer. Roman aus dem Französischen.

4 Thle . in 2 Bänden . Stuttgart 1846.
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8155  Souvestre E . Reich und Arm . Roman . 2 Thle . Altona 1837.
8016 — — Das rothe Haus . Roman . 2 Thle . Altona 1838.
7824 — — Frauenloos . In 4 Erzählungen . 2 Thle . Altona 1837.

Inhalt : 1. Bd . : Die Frau aus dem Volke . — Die Bürgerin . — 2 . Bd . :
Die Grisette . — Die Dame.

9779 — 81 Sparre (Graf ) , Der See -Cadett . Roman aus dem Schwe¬
dischen. 6 Thle . in 3 Bden . Leipzig 1851.

6621 — 23 — ' — Der letzte Freisegler . Histor . Roman . 3 Bde . Leipz . 1841.
362 — 64 Spaßmacher , der Wiener , oder Heiterkeit und Frohsinn in

allen Gestalten . Gedichtet , gesammelt und herausgegeben von Fuchs-
mundi dem Jüngern . 3 Bändchen . Wien 1847.

1847 Spaziergänge in die Hölle . Roman . 2 Austage . Eisenberg 1830.
5230 — 32 Spencer  Ed . Der Proset aus dem Kaukasus . Historischer

Roman ; aus dem Englischen von Lindau . 3 Bände . Leipzig 1841.
365 — 68 Spieß  CH . H . Die Löwenritter . Eine Geschichte des 13 . Jahr¬

hunderts . 4 Bände mit Kupfer . Neueste Auflage . Stuttgart 1844.
2779 — — Der Mäusefallen und Hechelkrämer . Eine abenteuerliche Ge¬

schichte. Nordhausen 1840.
2780 — — Der Marienthurm . Rittergeschichte . Nordhausen 1841.
1440 — 41 — — Die Ritter mit dem goldenen Horn . 2 Bände mit

Kupfern . Frankfurt 1799.
1442 — 44 — Die 12 schlafenden Jungfrauen . 3 Bde . Leipzig 1795.
2759 — — Gemäldesaal menschlicher Ungeheuer , berüchtigter Gauner

und Betrüger . Nordhausen 1839.
3474 — 77 — — Der alte Ueberall und Nirgends . Geistergeschichte . 4 Bde.

Leipzig 1826.
5621 — — Die Schlangenritter . Geistergeschichte mit Kupfer . Leipzig.
5909 — 10 — — Das Petermännchen . Geistergesch . 2 Bde . Nürnb . 1841.
5911 — 12 — — Biografien der Selbstmörder . 2 Bde . Nürnberg 1841.
5913 — 15 — — Die Geheimnisse der alten Egyptier . Eine Wunder¬

geschichte. 3 Bde . Leipzig 1799.
6128 — 30 — — Leben und Thaten des Jakob von Buchenstem , Erb-

Lehn - und Gerichtsherrn auf Ober - Mittel - und Unterbuchenstein.
Komischer Roman . 3 Bände . Leipzig 1798.

6233 — 36 — — Hans Heiling , vierter und letzter Regent der Elementar¬
geister . 4 Bände . Frankfurt 1809.

8059 — — Biografien der Wahnsinnigen . 3 Theile . Leipzig 1796.
10450 — 53 Spindler  C . Putsch und Compagnie 1847 — 1848 — 1849.

Roman . 4 Bde . Stuttg . 1851.
7735 — 38 — — Fridolin Schwertberger . 4 Bde . Stuttg . 1845.
7739 — 40 — — Meister Kleiderleib . Roman . 2 Bde . Stuttg . 1847.
8870 — 71 — — Lustige Geschichten für ernste Zeit . ( Weltansichten,

Historien und wunderliche Bekanntschaften vom Touristen Theophil
Langenstrick , genannt : » 6 ?anä k'usil « 2 Bde . Stuttgart 1850.

676 — 79 — — Der Vogelhändler von Jmbst . ( Tirol vor 100 Jahren . )
4 Bände . Stuttgart 1847.

680 — 83 - Der Bastard . Histor . Roman . 4 Bde . Stuttgart 1847.

^L84 — 87 - Der Jude . 4 Bde . Stuttgart 1847 . ^ ^ //
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^ - »̂688 - 92 Spin dl er C. Der Invalide . 5 Bde . Stuttgart 1847 . ^ ^ ^ ^
693 —95 — — Der König von Zion . 3 Bde . Stuttgart 1847 . -

,696 — 98 — — Der Jesuit . 3 Bande . Stuttgart 1847 . / X /
^ 699 —701 — — Die Nonne von Gnadenzell . 3 Bde . StntFart 1847.

702 —703 — — Boa Constrictor . Roman . 2 Bde . Stuttgart 1847.
^ 704 - Der Schwärmer . Stuttgart 1847.

705 — — Freund Pilgram . Stuttgart 1847.
706 - Blümlein Wunderhold > oder Abentheuer bei dem großen Frei¬

schießen zu Straßburg im Jahre 1576 . Stuttgart 1847.
708 — 10 — — Je langer , je lieber. Erzählungen . 3 Bde . Stuttg . 1847.

Inhalt : 1. Bd . : Das stille Haus . — Aus dem Leben eines Glücklichen. —
Der Vampyr und seine Braut . — 2. Bd . : Des Falkners Braut . — Son-
nenblüthe . — Walderichs Söhne . — 3. Bd . : Das Gespenst von Roden¬
stein. — Onkel und Neffe . — Der gryße Unbekannte.

711 —13 — — Moosrosen . Erzählungen 3 Bände . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Skizzen aus dem Bade -Journal eines Sechzigers . — Der

Missionar . — 2. Bd . : Sylvesters Nacht . — Pinselchen . — Der Gang
ins feindliche Lager . — Die Virtuosin . — 3. Bd . : Friedmüllers Tänn¬
chen. — Der Bräutigam aus Hayti.

714 —- 16 — — Kettenglieder . Erzählungen . 3 Bände . Stuttg . 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Pretiosa . — Knecht Dunkelschott . — Die Reise auf dem

Eilwagen . — Porta Nigra . — 2. Bd . : Der erschlagene Meister . — Das
Fest des Königs . — Die Schicksalspastete . — 3. Bd . : Der Maire von
Quelle -Reine . — Das Geheimniß . — Der geheime Agent . — Denkwür,
digkeiten eines Wahnsinnigen.

717 — 18 — — Tag und Nacht . Erzählungen . 2 Bde . Stuttg . 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Der Liebestrank . — Der Talisman . — 2. Bd . : Der We¬

ber an der Wand . — Buhlerischer Liebeszauber . — Zigeuner -Idylle . —
Faschings -Freude . — Die Geleitstage.

719 — 20 — — Sommermalven . 2 Bde . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Fior de Levante — Der Herr im Hause . — An der Be-

resina . — Lorbeer» , Palmen und Nesseln aus dem Lorbeerkranze des Mi¬
men . — 2. Bd . : Der gespenstige Hof . — Die Novelle aus Florenz . —
Die öde Drillingsburg . — Der Mann ohne Namen.

721 — 22 - Lenzblüthen. 2 Bde . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Furchtlos und treu . — Glück über Alles . — Engellieschen.

— 2. Bd . : Die Schlange in Reggio . — Nenuphar . — Die Mohrin von
Toledo.

723 — 24 — — Mancherlei . 2 Bde . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Gesellen der schwarzen Kunst . — Abt und Lehens¬

leute in der Reichenau . — 2. Bd . : Das Testament des Wucherers . —
Die Gastfreunde.

725 —26 - Rosetten . 2 Bde . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Der große Antlaß zu München . — Das böse Auge . —

Der Statthalter von Khorossan . — 2. Bd . : Erzählungen bei Ebbe und
Fluth . — Die Schatzkammern von Burghausen.

727 — 28 — — Regenbogenstrahlen . 2 Bde . Stuttgart 1847.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Herzogin von Esten . — Das heimliche Gericht der

Galeerensklaven . — Zauberlaterne . — Saint - Simons - Apostel. — Adhe-
mars Ball - und Hochzeitsfest. — Ein Contumazhaus . — 2. Bd . : Die
Pest zu Marseille . — Morlakkisches Mährchen . — Der schönen Nani Le-

, benslauf.
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729—30  Spin .dler  C . Frutti di Mari 2 Bde. Stuttgart 1847.
Inhalt : 1- Vd. : Vonacia. — Eine Wallfahrt nach Jerusalem. — Geheim-

nißvolle Liebe in Neapel. — Fata Morgana. - 2. Bd. : Cosa rara.
731—32 — — Scenen und Geschichten. 2 Bde. Stuttgart 1847.

Inhalt:  1 . Bd.: Ein Dampfschiff. — Fünf Stockwerke. — Encyklopädischer
Erdspiegel. — Die Ulme des Vauru. — 2. Bd. : Das Lustspiel im Wa«
gen. — Proben und Prüfungen. — Das Gasthaus zur goldenen Rose, —
Die Freileute von der Herrnwiese.

733—34 -- Herbstviolen. 2 Bde.
Inhalt:  1 . Bd. : Kapuzinerfahrt. — Ein Abend der Ninon. — 2. Bd.: Das

Modell und das Ave Maria. — Maruzza. — Das Haus der Frommen.
735—36 - Bunte Geschichten. 2 Bde. Stuttgart 1847.

Inhalt:  1 . Bd. : Das Diamanten- Elixir. — Der Koch des Cornaro. —
2. Bd. : Das Diamanten-Elixier(Schluß). — Freund Omnibus.

737—38 — — Schilderten. 2 Bde. Stuttgart 1847.
Inhalt:  I . Bd.: Der Sklave Casar und seine Familie. — Napoleons Zebru.

— 2. Bd. : Flammen unter Schnee. — Der Nürnberger Sophokles. —
Ein Viertel nach Mitternacht.

739 —4y — — Hell und Dunkel. 2 Bde.
Inhalt:  1 . V. : Der alte Ordelaffe und sein tapferes Weib. — Steckelbur-

gers Reise nach London. — Ein Saltner-Mahrchen. — Sphinx der Rath»
selvolle. — 2. Bd. : Der Ueberall. — Acht Tage auf Ehrenwort.

741—42 - Winterspenden. 2 Bände.
Inhalt:  1 . Bd. : Drei Sonntage. — Schlafrock und Wachmantel. — 2. Bd. :

' Das Schloß zu Castellaun. — Münchner Festkalender. — Vergißmeinnicht,
oder das nie gesehene Bild.

- 743—44 — — Walpurgis- Nächte. 2 Bde.
Inhalt:  1 . Bd.: Die Profetin zu Rottenbrunn. — 2. Bd. : Der Wechsel¬

balg. Hexengeschichte aus dem 17. Jahrhundert.
745 — — Eugen.,von Kronstein oder des Lebens und der Liebe Masken.

Roman in 2 Theilen. Stuttgart 1847.
8177—88 — — Der Erzähler aus der Heimath und Fremde. Original¬

erzählungen und Uebersetzungen vom Herausgeber und den neuesten
besten Schriftstellern. 12 Bde. Stuttgart 1846—48.

(Siehe auch in der Rubrik»Taschenbücher«) .
7999—8001 Spindler  Ed . Des Schusters Zögling. Historischer Roman

aus der Zeit Kaiser Rudolfs von Habsburg. 3 Bde. Wesel 1838.
3786—90 - Die Mauren in Spanien. 5 Bde. Wesel 1840.
5787 -Der Kretin. Novelle. Wesel 1837.
1968 Spintler  W . .Eugenio Moroso, Hauptmann einer Räuberbande,

oder die Erstürmung von Constantine. Leipzig 1838.
3668—69 Sporn  C . Vesania die Wahnsinnige oder der Racheschwur.

Räubergeschichte. 2 Bde. Nordhausen 1838.
3670—71 — — Die Herberge zur wilden Bache oder des Meisters

Fehlschluß. Räubergeschichte. 2 Bde. Nordhausen. 1842.
2687—88 — — Der Pfad der Nacht, oder der Räuberhäuptling. Rau¬

bergeschichte. 2 Bde. Nordhausen 1841.
1912 Stahl  H . Die Familie Hachenburg. Novelle. Leipzig 1828.
2978 Stahl  Karoline, Erzählungen. Wien 1820.
5051 SLahlknecht  Adolf, Des Juden Fluch. Roman. Hambg. 1844.

10 *
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6774  Stahmann Fr . Seherblicke, oder Weissagungen, Profetische
Traume, Ahnungen, Geistererscheinungen rc. rc. Neuhald. 1839.

6775 — — Die Grabesrose von Jericho. Histor. Novelle. Neuhald. 1837.
6776 — — Drei Nächte aus dem Leben der Königin Anna von Oester¬

reich, Gemalin Ludwigs XIII. Neuhald. 1838.
6582—84 Stahr  Ad. Die Republikaner in Neapel. Histor. Roman.

3 Bände. Berlin 1849.
7600 Starkloff  L. Sirene. Schlösser- u. Höhlengeschichte. Leipz. 1847.
7601—2 — — Armin Galoor. Roman. 2 Bände. Leipzig 1847.
3764—65 Staub  Johannes , Der Freischärler und seine Familie. Ein

tagsgeschichtlicher Roman. 2 Bände. Leipzig 1849.
6131 — — Drei Nächte aus dem Jahr 1839. Schweizerische Volks-

Novelle. Leipzig 1847.
3021 Stefan Fadinger. Eine Geschichte aus den Zeiten Kaiser Ferdi¬

nand II. mit Kupfer.
7757—59 Steffens  H . Die Revolution. Roman. 3Bde. Bresl. 1837.
1854 — — Gebirgssagen. Breslau 1837.
1855—57 - Die Familien Walseth und Leith. Familien-Roman.

5 Theile in 3 Bänden. 3. verbesserte Auflage. Breslau 1837.
1858—60 — — Die vier Norweger. Roman. 6 Theile in 3 Bänden.

2 verbesserte Auflage. Breslau 1837.
1861—62 — — Malkolm. Eine norwegische Novelle. 4 Theile in 2

Bänden. 2. verbesserte Auflage. Breslau 1838.
7378—79 Steger  Fried . Die Reise in das Leben. Roman. 2 Bande.

Leipzig 1840.
3951—52 Stein  Carl , Der Sohn des Kriegs. Roman. 2 Bde. Leipz.
3970 - Die beiden Arlequine. Erzählung. Wien 1816.
3672 Stein  Otto , Der Ritter mit dem Monde. Romantische Geschichte

aus der Zeit der Kreuzzüge. Nordhausen 1837.
3673 — — Die Räuber im Erzgebirge. Nordhausen 1838.
1918 — — Marco Scarra , der König des offenen Landes. Räuber¬

geschichte aus dem Ende des 16. Jahrhund. Nordhausen 1839.
2691 — — Pietro. Historisch-romantische Räubergeschichte. Nordh. 1838.
3509—10 Stein mann  Fried . Mefistofeles. Revue der deutschen Gegen¬

wart in Skizzen und Umrissen. 2 Bände. Cassel 1843.
1630—31 Steinmetz  A . Der Jesuit in der Familie. Roman. 2 Bde.

Grimma 1848.
7524—25 Stelzhamer  Franz , Heimgarten. Novellen und Erzählungen.

2 Bände. Pesth und Leipzig 1847.
5296—98 Stendahl  H . v. Kerker und Kirche. Roman. 3 Bände.

Dresden 1845.
2540—41 Stengel  F . v. Wildhanns. Ein historischer Roman. 2 Bde.

Mannheim 1844.
2542 — — Die Rose von Innsbruck. Historischer Roman. 2 Theile.

Mannheim 1844.
2543 — — Das apulilsche Kind. Historischer Roman. Leipzig 1846.
2275 - Otto von Oldesloe. Historischer Roman. Leipzig 1837.
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8018  Stengel F . v. Der Bäckerjunge . Historischer Roman aus dem
17 . Jahrhunderte . 2 Bande . Mannheim 1841.

8566 Stern  A . Leiden und Schicksale meines jugendlichen Herzens . Il¬
menau 1833.

10324 — 25 Sternberg  Ä . v. Der deutsche Gilblas . Roman . 2 Bde.
Bremen 1851.

6469 —70 — — Die gelbe Gräfin . Roman . 2 Bde . Berlin 1848.
6493 — 94 - Kallenfels . Roman . 2 Bde . Berlin 1839.
6495 — 97 — — Diane . Roman aus Berlins neuester Zeit . 3 Bände.

Berlin 1842.
6498 — 99 - Jena und Leipzig . Novelle in 2 Bden . Berlin 1844.
3438 — — Moliere . Novelle . Stuttgart 1834.
3503 — — Georgette . Roman . Stuttgart 1840.

L227 — 28 — — Susanne . Roman . 2 Bde . Berlin 1847.
-2629 — 30 — — Fortunat . Roman . 2 Bde . Leipzig 1838.
2631 —32 — — Der Missionär . Roman . 2 Bde . Leipzig 1842.
369 — 70 — — Paul . Ein Roman aus der neuesten Zeit . 2 Bände.

Leipzig 1845.

1892 — — — Lessing . Eine Novelle . Stuttgart 1844.
3319 — 20 — — Psyche . Roman . 2 Bde . Frankfurt 1838.
3321 — 22 — — Saint - Sylvan . Roman . 2 Bde . Frankfurt 1839.

^ ^ 8916 — — — Braune Mährchen . Bremen 1850.
8919 — 21 - Neue preußische Zeitbilder . 3 Bde . I . Bd . Die Roya¬

listen . II . Bd . Die beiden Schützen . III . Bd . Die Kaiserwahl.
Bremen 1850.

9906 — — Ein Fasching in Wien . Wien 1851.

6125 — 27 S tie r le - H o lz me  i ste r s I . Gesammelte humoristische No¬
vellen , Erzählungen und Gedichte . 3 Bände . Wien 1844.

^4787 — 90 S t ifter  Adalbert , Studien . ( Novellen ) . 1 — 4 . Band Zweite
^ Auflage . Pesth 1847.

Inhalt : I . Bd . : DerCondor . — Das Heidedorf . — Feldblumen . — 2 . Bd . :
Der Hochwald . — Die Narrenburg . — 3 . Bd . : Die Mappe des Urgroß¬
vaters . ( 1. Die Alterthümer . — 2 . Das Gelobniß . — 3 . Der sanftmüthige
Obrist . — 4. Margaretha . — S. Thal ob Pirling . — 6 . Das Scheiben¬
schießen in Pirlinq . — 7. Das Nachwort . ) — 4 . Bd . : AbdiaS . — Das
alte Siegel . — Brigitta.

' 9293 - 94 - detto 5 . u. 6 . Band . Pesth 1850.
Inhalt : I . Bd . : Der Hagestolz . — Oer Waldsteig . — 2. Bd . : Zwei Schwe¬

stern . — Der beschriebene Tännling.
5219 —21 Stimme die , des Unsichtbaren , oder Geschichte Franzesco 's,

Enkel des unglücklichen Don Sebastian , Königs von Portugal . Ro¬
man vom Verfasser des wandernden Gerippes . 3 Bde . Braunsch . 1822.

2490 — 92 Stolle  Ferd . 1813 . Historischer Roman . 3 Bände . 2 . ver¬
besserte Auflage . Leipzig 1847.

2493 — 95 — — Elba und Waterloo . Historischer Roman . 3 Bände.
Leipzig 1847.

2496 — 98 - Napoleon in Egypten . Historischer Roman . 3 Bände.
Leipzig 1847.
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2499 — 2501 Stolle Ferd . Die Erbschaft in Kabul . Roman . 3 Bde.
Leipz . 1847.

2502 — 4 - Deutsche Pikwikier . Komischer Roman . 3 Bde . Leipz . 1847.
371 — 73 - Der neue Cäsar . (Napoleon . ) Histor . Roman . 3 Bde.

Leipzig 1841.
452 — 54 - Der Weltbürger . Ein historischer Roman aus den Jahren

1830 — 32 . 3 Bande . Leipzig 1839.
8976 — 78 - Die weiße Rose . Geheimnisse aus dem Serail . Roman.

3 Bände . Plauen 1851.
9085 — — Na da lacht zu ! oder der Dorfbarbier in seiner besten Laune.

Humoristisches und Drolliges . Leipzig 1848.
.7882 — 90 Storch  Ludw . Ein deutscher Leineweber . Historischer Roman

aus dem 16 . Jahrhund in 3 Abtheilungen . 9 Bde . Leipz. 1846 — 50.
Inhalt:

Erste Abtheilung : Philipp von Oesterreich . Roman . 3 Theile.
1. Theil : Die schöne Kaufmannsfrau von Antwerpen.
2 . „ Die Reise nach Spanien.
3 . ., Die Königskrone.

Zweite Abtheilung:  Karl von Spanien . Roman . 3 Theile
4 . Theil : Der Herzog von Burgund und Niederland.
5. „ Der König von Spanien.
6. „ Der deutsche Kaiser.

Dritte Abtheilung:  Das Haus Fugger . Roman . 3 Theile.
7. Theil : Der Bauernkrieg.
8. „ Der große Reichstag zu Augsburg,
v. „ Der Zug nach Tunis.

^48 —50 — — Die Haideschenke. Historischer Roman aus der Revolutions¬
zeit Irlands . 3 Bände . Bunzlau 1837.

. 2348 — 49 — — Die Kuruzzen . Historisches - romantisches Gemälde aus
der Revolutionszeit Ungarns . 2 Bände . Leipzig 1828.

2891 — 93 — — Die Beguine . Historischer Roman aus dem 14 . Jahr¬
hunderte . 3 Bände . Frankfurt 1833.

3003 — 6 — — Der Jakobsstern . Histor . Roman . 4 Bde . Franks . 1836.
2184 — 85 — — Der Karikaturist . Novelle . 2 Bände . Frankfurt 1835.
2186 — 87 — — Die Jntrigue . Novelle . 2 Bände . Frankfurt 1833.
2188 — — Des Malers Traum . Novelle . Frankfurt 1832.
2189 — — Der Diplomat . Novelle . Frankfurt 1834.
2190 — 93 — — Novellen . 4 Bände . Frankfurt 1831.

Inhalt:  1 Bd . : Dintenseppchen . — Die Blutsverwandten . — 2. Bd . :
Die Verschwörung der Pazzi . — Das Mädchen von Hereford . — 3. Bd . :
Der Brandbrief . — Der Ritter vom silbernen Schild . — Des rothen
Königs Traum . — 4 . Bd . : Lebensversicherungen . — Der Diebstahl . —
Reinhartsbrunn.

3410 — 13 - Der Freiknecht . Historischer Roman aus dem 14 . Jahr¬
hunderte . 4 Bände . Tabor 1850.

3414 — 16 — — Max von Eigel . Roman . 3 Bände . Leipzig 1845.
7222 — 23 - Die Fanatiker . Histor . Roman . 2 Bde . Leipz. 1831.
3711 — — Der Glockengießer . Novelle . Gotha 1842.
3340 - Die Feuerschlange . Der Profet Thüringens . 2 Erzählungen.

Frankfurt 1840.



Romane und U nte r h altu n g s schr iften . 1A1

6970 — 71  Storch Ludw . Der Fluch des Urahn . Roman . 2 Bde.
Gotha 1835.

6972 —73 - Carl d. Zweire , König v. Spanien . 2 Bde . Gotha 1834.
6974 — — Förberts Henns . Novelle aus dem Leben eines Wunderman¬

nes neuerer Zeit . Leipzig 1830.
3741 - — Pauline von Belsis . Gotha 1834.
6291 —92 - — Zimmergarten . 2 Bde . Frankfurt 1838.

Inhalt : 1. Bd. : Die gebackenen Tage. — Die braune Marche. — Theo-
xena. — Der Engel der Gefängnisse. — 2. Bd. : Der Galeerensklave. —
Die Feenlinde. — Der Priestermord.

3771 - Phantasiegemälde für 1840 . Enthalt ; Kynosura . Novelle.
Frankfurt.

3963 - 64 — — Licht und Nacht . Novellen. 2 Bde . Wismar 1837.
Inhalt:  1 . Bd. : Soldatenliebe. — Der stille Freitag. — Judith von Siena.

2. Bd. : Die Rose von Salerno. — Geschichte einer Matrikel.
8139 — 42 - Nepenthes . Neueste Novellen . 4 Bde . Stuttg . 1841.

Inhalt:  1 . Bd . : Die Tochter des Blitzes. — Die Prinzessin von Wales. —
Niobe von St . Bonifazio. — 2. Bd . : Die schöne Komödiantin. — Eine«
rich Tököly und Helena Zriny. — Die Bürgerjagd. — 3. Bd : Die Dame
aus England. — Die Wunder der Zöpfe. — Die Dämonen der Vesper.
— 4. Bd. : Der Sohn der Amme. — Laura. — Ida.

8217 — — Die Schmuggler . Die Rückreise aus dem Bade . Gotha 1832.
8218 — 19 — — Allerlei Geschichten. 2 Bände . Leipzig 1846.
8134 - Orestes in Paris . Novelle. Gotha 1836.
8135 — — Winterflora . Novellen. Gotha 1836.

Inhalt:  Der seltene Diener. — Der Fluch der bösen That. — Vier Stock¬
werke.

8136 — — Bergmüllers Röschen. Gotha 1835.
8137 — 38 — — Was Euch beliebt. 2 Bände . Leipzig 1846.

Inhalt:  1 . Bd . : Kynosura. — Das erlogene Kind. — 2. B . : Der Fliegen¬
schneider. — Der Goldschacht. — Die gespenstige Puppe.

767/t — — Dur - und Molltöne . Novellen . Leipzig 1832.
Inhalt:  Die Entdeckung von Madeira. — Die Jäger.

8334 —36 Storch  Leop . Nur eine Weberstochter . Histor . Roman aus
dem 18. Jahrhund . 3 Bde . Leipzig 1850.

— — Caroline , die Wiener Amazone. Leipzig 1850.
374 Straube  Cm . Die Pest in Wien . Novelle. Wien 1842.
275 — — Die Schweden vor Brünn . Wien 1843.
376 —77 — — Der Krüppel von Verona . Roman in 2 Bde . Wien 1846.
378 —79 — — Kleeblätter . Erzählungen . 2 Bde . Wien 1846.

Inhalt:  1 . Bd . : Correggio. — Das arme Gretchen. — Coeur Dame- —
2. Bd. : Herr und Diener. — Das Medaillon. — Der Shawl . — Der
verrätherischeKranz

380 — — Die Nemesis. Novelle der neueren Zeit . Wien 1843.
^8953 —-55 St reck fuß Ad. Die Demokraten . Roman . 3 Bde . Berl . 1850.

1325 Struensee , oder : Günstling und Königin. Historischer Roman aus
dem Französischen. Stuttgart 1845.

8948 - 50 Struve  Amalia , Historische Zeitbilder . 3 Bde . ( I . Band.
—^ Westmünster . II . Bd . Der Fall von Magdeburg . III . Bd . Heloise

Desfleurs .) Bremen 1850.
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5057—59  Stuart M. Lord Dacre von Gilsland. Roman nach dem

Englischen. 3 Bde. Braunschweig 1845.
6629—31 Suau de Varennes,  Die Pariser Matrosen. Seeroman,

Au8 dem Franzos, von Heine. 3 Bde. Leipzig 1843.
9648—52 Sue Eng. Die Profezeihung. Roman, aus dem Französischen.

5 Bde. Leipzig 1851.
10434—35 — — Miß Mary, die Erzieherin.Roman.2 Bde. Leipz. 1851.
8276 —77 — — Die Kinder der Liebe. Roman, aus dem Französischen.

2 Bde. Leipzig 1850.
832—41 — — Die Geheimnisse von Paris . 10 Bde. Leipzig 1847.
842—53 — — Der ewige Jude. 12 Bde. Leipzig 1848.
1529 — — Atar Gull. Leipzig 1847.
1781 - Die Abenteuer des Herkules Kühn, oder Guyana im Jahre

1772. Leipzig 1844.
2962—63 — — Die Cucaracha. 4 Theile in 2 Bden. Leipzig 1847.
2964 — — Paula Monti, oder das Hotel Lambert. Leipzig 1847.
2965—66 — — Der Abenteurer, oder der weibliche Blaubart. 2 Bde.

Leipzig 1847.
2967—68 — — Arthur. 4 Theile in 2 Bden. Leipzig 1847.
2969 — — Der Oberst von Sürville. Leipzig 1847.
2970 — — Die Kunst zu gefallen. Leipzig 1847.
2971—72 - Der Comthur von Malta. 3 Theile in 2 Banden.

Leipzig 1847.
'2973—74 - Latroaumont. 3 Thle. in 2 Bden. Leipzig 1847.
1326—27 — — Die Fanatiker der Cevennen. 2 Bde. Stuttg . 1844.
1328—33 — — Mathilde, oder Leiden einer jungen Frau. Roman aus

dem Pariser Leben. 6 Bände. Stuttgart 1845.
1334—41 — — Martin der Findling, oder Denkwürdigkeiten eines

Kammerdieners. 8 Bände. Stuttgart 1847.
2459 — — Godolfin. Roman. Leipzig 1846.
2527—30 - Die Spanierin, oder das Schlachtopfer eines Mönchs.

4 Bände. Leipzig 1847. *
1530—34 — — Die sieben Todsünden. I. Abtheilung: Die Hoffahrt. —

(Die Herzogin) 5 Theile. Leipzig 1848.
2251—53 — — Die sieben Todsünden. — II. Abtheilung: Der Neid.

(Fridrich Bastien.) 3 Bände. Leipzig 1848.
3433—34 — — Die sieben Todsünden. 111. Abtheilung: Der Zorn.

(Höllenbrand). 2 Bände. Leipzig 1848.
3435—36 - detto IV. Abtheil. : 'Unkeuschheit. (Magdalena). 2 Bde.

Leipzig 1848.
6246 — — Die sieben Todsünden. V. Abtheilung: Trägheit. (Vetter

Michel). Leipzig 1849.
8265—66 — — Die Verschwörung, oder Ludwig XIV. und sein Hof.

2 Bände. Aus dem Französischen. Stuttgart 1847.
7693—94 — — Der Wartthurm von Koat-Vön. Seeroman. 6 Theile

in 2 Bänden. Leipzig 1847.
8378 — — Der Hirte von Kravan . 2 Theile . Leipzig 1849.
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5653 Sue Eug. Der Salamander. Seeroman. 2 Theile. Leipzig 1845.
3488 — — Therese Dunoyer. Roman- Stuttgart 1847.
2239—40 Suhr  A . v. Ludwig von Baiern und Friedrich von Oester¬

reich. Historische Novelle. 2 Bande. Hamburg 1833.
6386—88 - König Christian II. Histor. Roman. 3 Bde. Leipz. 1834.
1897 Sutsos  Alex. Der Verbannte von 1831. Roman. Berlin 1837.
3372 Sydow  Fried, v. Der Grandmusketier. Roman aus der Kriegszeit

1730. Leipzig 1834.
1955 Sylphen. Novellenkranz. Herausgegeben vonC. Riedel. Leipz. 1843.

Inhalt:  Die Todtenjagd. — Don Juan de Marno . — Die Macht des Blu¬
tes. — Das Schillerfest. — Die Rache des Zufalls . — Der Kardinal als
Staatsgefangener.

T.
5287 Tagebuch eines Richters. Kriminalgeschichten. Leipzig 1847.
2729—30 Tanne  Fritz, Geronimo der Rauberhauptmann und sein Zög¬

ling Leonardo. 2 Bände. Nordhausen 1841.
2731 - Der Tod des Grafen Günther von Hohenstein, oder die Zer¬

störung der Schnabelburg. Nordhausen 1841.
2735—37 — — Die Schlacht bei Frankenhausen. Historisch-romantisches

Gemälde aus den Zeiten des Bauernkrieges. 3 Bde. Nordh. 1842.
2778 — — Jobst v. Bahner, oder die Zerstörung des Klosters Marien¬

born. Klostergeschichte. Nordhausen 1841.
2685—86 - Edelwolf von Tyren. Nirtergesch. 2 Bde. Nordh. 1841.
6872 Tante, die todte. Novelle. Hannover 1845.
7183—84 Tarnow  Fanny, Malwina oder die Ruinen von Jnismore. Ro¬

man. 2 Bde. Leipzig 1824.
2300—1 - — Chlorinde. Roman nach dem Französ. 2 Bde. Leipz. 1837.
2028—42 — — Ausgewählte Erzählungen und Romane. 15 Bde. Leip¬

zig 1830.
2858—61 — — Lilien. Erzählungen. 4 Bde. Wien 1828.
2831 Tarnowsky  L . Der Blutracher, oder die Rosen von Cordova.

Roman. Leipzig 1844.
2832 — — Der Tenorist und seine Braut. Novelle. Leipzig 1844.
2833 — — Die jüdische Gaunerbande. Kriminalgeschichte. Leipz. 1843.
2834 — — Die Schlacht auf dem Marchfelde. Erzählung aus Oesterreichs

Vorzeit. Breslau 1839.
2824 — — Der Musikant von Calloa. Leipzig 1844.
2825 — — Der Findling des Henkers. Kriminalgeschichte. Leipz. 1844.
2826—27 — — Kriminalgeschichten; nach wahren Begebenheiten erzählt.

2 Bde.. Leipzig 1843.
2828—29 - Vorstinberg. Novelle aus Schlesiens Vorzeit. 2 Bände.

Breslau 1839.
2830 — — Fürstenstein. Roman aus Schlesiens neuester Zeit. Bresl. 1839.
3955 - — Kreuz und Halbmond. Histor. Roman. 2 Thl. Bresl. 1838.
4851—53 - — Waldteufel. Gespenstergeschichten. 3 Bde. Grünbg. 1842.
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4921—23  Tarnowsky L. Menschen und Zeiten. Novellen. 3 Bde.
Braunschw. 1840.

Inhalt : 1. Bd. : Hugo O'Nial. — Das griechische Feuer. — 2. Bd . : Der
Stern von Zion. — Die drei Könige. — Oer Meister und sein Thurm.
— 3. Bd. : Der Prior. — Der Häuptling, oder Irland und England im
12. Jahrhundert.

4924—25 — — Blutige Fußtapfen. Arme-Sündergeschichten. 2 Bände.
Brannschweig 1842.

4926—28 — — Napoleon und die Philadelfen. Roman aus den Jaheen
1806—1809. 3 Bde. Braunschweig 1841.

5153 - Küchenknechtund Viskounteß. Histor. Novelle. Braunsch. 1843.
5154 - Die Schleuderer an der Haselmattküfe. Der blutige Osterjubel.

Braunschweig 1843.
6777 Täuffer  Eug . Erzählungen. Neuhald. 1838.
2246 Tauffkirchen -Engelsburg (Gräfin ), Die Schwärmerin. Roman.

Leipzig 1846.
2247 — — Die Schwestern von Savoyen. Roman. Leipzig 1847.
5064—66 Taylor  M . (Kapitän) , Tippo Saib, Sultan von Mysore.

Histor. Roman aus dem Englischen in 3 Bden. Braunschw. 1843.
2770 Telto  Des Bettlers Gabe. Erzähl, aus dem schwäbischen Bauern¬

krieg. Nordhausen 1839.
^7663—64 (Temme)  Neue deutsche Zeitbilder: Erste Abtheilung; Anna

Hammer. Ein Roman aus der Gegenwart. 3 Bde. Eisleben 1850.
9471—73 — — Zweite Abtheilung: Josefe Münsterberg. Roman neue-

^ ^ rer Zeit. 3 Bde. Eisleben 1850.
7810—11 Tempelritter, der. Historischer Roman. 2 Bde. Leipzig 1833.
381—82 Leppichkrämer der (Andreas) , oder der wunderbare Doppel¬

gänger. Romantische Geschichte. 2 Bde. mit Kupfer. Wien 1840.
6753 Terpen  C . Der Diamant. Roman. Hamburg 1840.
2278—79 - Skizzen aus dem Leben. 2 Bde. Leipzig 1836.

Inhalt:  1 . Bd. : Der Offizier. — Der Student. — 2. Bd. : Die Sängerin.
— Der Maler.

383 Tesche Walter, Die Rose von der Pzerwa. Roman. Leipzig 1846.
3461 — — Die Majorats-Urkunde. Breslau 1847.
3462 — — Walowna. Novelle. Breslau 1847.
8811—12 — — Erzählungen aus dem Bergischen. 2 Bde. Pesth und

Leipzig 1847.
5783—86 Teufel der, in Paris . Herausgegeben von Balzac, Dumas,

Gozlan, Janin , Karr, Sand , Sue rc. rc. 4 Bde. Aus dem
Französischen. Augsbnrg 1845.

10129 Thakeray  W . M. Die Snobs. Humoristische Bilder aus Alt-
England. 2 Theile. Aus dem Englischen. Leipzig 1851.

7423—27 - Die Geschichte von Arthur Pendennis, seine Freuden
und Leiden rc. rc. 9 Theile in 5 Bänden. Leipzig 1850.

6252—57 — — Der Markt des Lebens. Roman aus dem Englischen.
6 Bände. Leipzig 1849.

7346 - Samuel Titmarsch oder der Familiendiamant. Roman aus
dem Englischen. Grimma 1849.
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—58 Thakeray W . M . Komische Erzählungen . 2 Bde . Aus dem
Englischen . Leipz . 1851.

9409 — — Memoiren eines englischen Livreebedienten . Aus dem Eng¬
lischen. Leipzig 1851.

3679 Thal  K . Der Tod des Raubritters oder die Zerstörung der Ebers¬
burg . Rittergeschichte . Nordhausen 1838.

. 3680 - Gotsche und der Greif des Riesengebirges , oder der Kampf
um die Herzogstochter . Rittergeschichte . Nordhausen 1839.

3674 — — Die Hunde von Kuenring . Rittergeschichte . Nordh . 1841.
3675 — 76 - Die Raben des schwarzen Waldes . Raubergeschichte.

2 Bände . Nordhausen 1841.
3677 — — Das Eheweib des Ritters Jehu von Teufel . Nordh . 1841.
3678 — — Der wilde Ezzelino , oder des Kaisers Statthalter . Nord¬

hausen 1842.

7560 — — Die Mordmühle . Raubergeschichte . Nordhausen 1840.
7909 — — Der Sohn des Predigers oder der Naubhorst im Spessart¬

walde . Räubergemalde . Nordhausen 1845.
2712 — — Link und Klunk , oder die blutigen Racheopfer im Kloster

Marieburghausen . Nordhausen 1843.
2775 - Die verführten Opfer . Sage der Vorzeit . Nordhausen 1843.
3681 Thalheim,  Der treue Knappe am Kreuz , oder der blutige Gang zur

St . Johanneskapelle . Nordhausen 1841.
3682 - Der Erzbischof von Cölln und Hermann von Grein , der kühne

Löwenbändiger , oder der Aufstand in Cölln . Ritter -, Kloster - und
Räubergeschichte . Nordhausen 1838.

3683 — — Die wilden Ritter vom Stiege , oder die Blutschuld und
die Gründung des Klosters zu Ilfeld . Nordhaus . 1839.

9086 — — Die Todtenschenke , oder der Führer der schwarzen Rotte.
Raubergeschichte . Nordhausen 1839.

2711 — — Der Ketzermeister , oder Heinrich von Reiffenberg und Agnes
von Birkenbach . Nittergeschichte . Nordhausen 1846

2774 - Lukas Dorn und Adelheid von Steinberg , oder der Sohn
des Lauenburgers . Rittergemalde . Nordhausen 1842.

7767 Therese (von Bacheracht ) , Weltglück . Roman . Braunschw . 1845.
7768 — — Heinrich Burkart . Braunschweig 1846.
9467 — 68 — — Novellen . 2 Bande . Leipzig 1849.
384 Thermitonia , das Buch der Geistereien . Vom Verfasser des Rinaldo

Rinaldini . Leipzig 1825.
2236 —38 Theodor , König der Korsen . Roman . 3 Bde . , vom Verfasser

des Rinaldo Rinaldini . Leipzig 1801.
1835 Thieme  Moritz , Der Kampf des Alten mit dem Neuen . Roman.

Eisenberg 1823.
1769 Thomas Armenteros , oder das /4uto - üa - 5v. Roman vom Ver-

fasser von Wilhelm Meisters Meisterjahren . ( Pustkuchen - Glanzow . )
Quedlinburg 1825.
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5052—547  Thomson M. Witwe und Witwer. Roman aus dem wirk¬
lichen Leben. Nach dem Engl, von W. du Noi. 3 Bände. Braun¬
schweig 1844.

1344—46 - Die weiße Maske. Roman in 3 Bden. Stuttg . 1846.
6720—23 Thümels  A. M. v. sämmtliche Werke. 8 Thle. in 4 Bden.

Leipzig 1839.
9276—77 Thurnberg  M . v. Die Rose am See. Roman. 3 Theile.

Wien und Leipzig 1851.
10299 — — Sprossen der Erinnerung. Neueste Novellen. (Erhabene

Liebe. Die Sennerin. Die Sühne.) Wien 1851.
387—88 — — Die graue Schwester. Roman in 2 Bden. Wien 1846.
389—90 — — Novellen. 2 Theile. Wien 1845.

Inhalt : Der Kerker in Gastrin. — Amalie. — Die Säuserberger»Klamm.
— Des Fischers Tochter.

1765—66 Tiek  Ludw. , Vittoria Accorombana. Roman in 2 Bänden.
Breslau 1841.

2902 — — Gesammelte Novellen. Erster Band, enthält: Der Wassermensch.
— Der Mondsüchtige. Breslau 1847.

2903 — — detto 2. Band. Weihnachtabend. — Das Zauberschloß. —
Uebereilung. Breslau.

2904 — — detto 3. Bd. Der Gelehrte. — Die Ahnenprobe. Breslau.
2905 — — detto 4. Bd. Der wiederkehrende griechische Kaiser. Breslau.
2906 — — detto 5. Band. Eine Sommerreise. BreSlau.
2907 - detto 6. Bd. Die Wundersüchtigen. Pietro von Albano.
2908 — — detto 7. Bd. Das alte Buch und die Reise in's Blaue

hinein. — Der Alte vom Berge. Breslau.
2909 — — detto8. Bd. Eigensinn und Laune. — Die Gesellschaft auf

dem Lande. Breslau.
2910 — — detto9. Bd. Der Schutzgeist. — Die Klausenburg. Bresl.
2911 — — detto 10. Bd- Wunderlichkeiten. — Die Glocke von Aragon.

Breslau.
2912 — — detto 11. Bd. Des Lebens Ueberfluß. — Der Dichter und

sein Freund. Breslau.
2913 — — detto 12 Bd. Liebeswerben. — Waldeinsamkeit. Breslau.
2914—15 — — detto 13. und 14. Bd. Die Vogelscheuche. Novelle in

2 Theilen. Breslau.
7813—14 — — Der jnnge Tischlermeister. Novelle. 2 Bde. Berl. 1836.
^7295—7314 — — Sämmtliche Werke. 20 Bände. Berlin 1840.

Inhalt:
7295. 1. Bd. : Kaiser Octavianus. Ein Lustspiel. In 2 Theilen.
7296. 2. Bd : Leben und Tod der heiligen Genoveva. Ein Trauerspiel. — Der

Abschied. Ein Trauerspiel. — Leben und Tod des kleinen Rothkäppchens.
Eine Tragödie

7297. 3. Bd. : Fortunat. Ein Mährcben in 5 Aufzügen. In 2 Theilen.
7298. 4. Bd. : Phantasus. Erster Theil: Einleitung. — Der blonde Eckbert.

— Der getreue Eckart und der.Tannenhäuser. — Der Nunenberg. —
LiebTRzauber.^ - Liebesgeschichteder sch'bri'etŝ Magelone und des Grafen
Peter von Provence. — Die Elfen. — Der Pokal.

7299. 5. Bd. : Phantasus. Zweiter Theil: Der Blaubart. Ein Mährchen in
5 Akten. — Der gestiefelte Kater. Ein Kindermahrchen in 3 Akten. —
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Die verkehrte Weit . Ein historisches Schauspiel in 5 Aufzügen . — Leben
und Thaten deö kleinen Thomas , genannt Däumchen . Ein Mahrchen in
3 Akten.

^7800 - 7301 . 6. u . 7 . Bd . : William Lovell . 2 Theile.
^7302 . 8. Bd . : Abdallah . Eine Erzählung . — Die Brüder . Eine Erzählung.

— Almansur . Ein Idyll — Das grüne Band . Eine Erzählung.
7303 . 9. Bd . : Arabesken : Denkwürdige Geschichtschronik der Schildbürger . —

Die sieben Weiber des Blaubart . — Leben des berühmten Kaisers Abraham
Tonelli . — Das jüngste Gericht.

7304 . 10. Bd . : Prinz Jerbino , oder die Reise nach dem guten Geschmack. Ge¬
wissermaßen eine Fortsetzung des gestiefelten Katers . Ein deutsches Lustspiel
in 6 Aufzügen.

7305 . 11. Bd . : Schauspiele : Alla -Moddin . Schauspiel . — Carl von Verneck.
Trauerspiel . — Das Ungeheuer und der verzauberte Wald . Musikalisches
Mahrchen.

7306 . 12. Bd . : Lustspiele: Herr von Fuchs . — Epicocne . — Die Theegesellschaft.
7307 . 13. Bd . : Mahrchen : Die Heymonskinder . — Melusine . — Dramatische

Gedichte : Ein Prolog . — Der Autor ; ein Fastnachtsschmaus . — Frag¬
mente : Magelotte . Prolog . — Aus dem alten Heldengedicht vom König
Rother . — Der erste Akt des Donauweibchens.

7308 . 14. Bd . : Erzählungen und Novellen : Schicksal. — Die männliche Mut¬
ter . — Die Rechtsgelehrten . — Die Versöhnung . — Peter Lebrecht; erster
Theil . — Der Fremde . — Der Geheimnißvolle.

7309 . 15. Bd . : Erzählungen : Peter Lebrecht ; zweiter Theil . — SiegmundS
merkwürdigste Tage . — Ulrich, der Empfindsame . — Fermer , der Geniale.
— Der Naturfreund . — Die gelehrte Gesellschaft . — Der Psycholog . —
Der Roman in Briefen . — Ein Tagebuch.

7310 . 16. Bd . : Franz Sternbald 's Wanderungen . Eine alldeutsche Geschichte.
7311 . 17. Bd . : Novellen 1. Theil : Die Gemälde . — Die Verlobung . — Die

Reisend en . — Musikalische Leiden und Freuden.
7312 . 18. Bd . : Novellen . 2 . Theil : Kenelworth . — Dichterleben.
7313 . 19. Bd . : Novellen . 3. Theil : Glück giebt Verstand . — Der 15. Novem¬

ber. — Tod des Dichters.
7314 . 20 . Bd . : Novellen . 4 . Theil : Der Jahrmarkt . — Der Hexensabbath.

4882 Tobias Nimmersatt . Komische Geschichte eines Geizhalses . Merse¬
burg 1823.

5060 — 61 Tochter,  die , des Grobschmidts . Historischer Roman . 3 Bde.
Nach dem Englischen . 2 Bande . Braunschweig 1845.

2977 ToldF.  X . Der Zigeuner . Roman . Leipzig 1842.

4976 — 77 TölkeC.  Der Verbannte . Historischer Roman aus der Zeit
der französischen Revolution . 2 Bde . Braunschweig 1838.

391 Tommaseo  N . Der Herzog von Athen . Roman aus dem Italienischen.
Stuttgart 1847.

2595 — 96 Toms,  der bleiche. Roman in 2 Bänden . Magdeburg 1837.

3524 — 25 Töpfer  Rud . Genfer Novellen . Herausgegeben von Heinrich
Zschokke. 2 Bände . Aarau 1839'

Inhalt:  1 . Bd . : Daß Pfarrhaus . — Die Erbschaft . — Ein Buckliger . — .
Julius oder die zwei Gefangenen . — 2. Bd . : Julius oder die Bibliothek
des Dheims . — Julius oder die Mansarde . — Das Thal von Trirnt . —
Elise und Widmer . — Der Col d'Anterne.

7817 — — Rosa und Gertrud . Aus dem Leben eines Genfer Geistlichen.
Aus dem Französischen . Berlin 1846.

1916 Tora die Heldin aus Norden , oder der Racheschwur auf dem Schlöffe
Gorno . Sage der Vorzeit . Leipzig 1829.
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1953 — 54  Touchard - Lafosse , Die Operndamen . Roman in 2 Bden.
Aus dem Französischen . Leipzig 1838.

10281 — 83 T .oussaint  A . L. Die Engländer in Utrecht. Histor . Roman;
übersetzt von O . L. Wolf . 6 Thle . in 3 Bdep . Leipzig 1851.

4918 — 20 — — Eine Krone für Karl den Kühnen . Roman . 3 Bde.
Braunschweig 1843.

392 — 93 - Das Haus Lauernesse. Historischer Roman . 2 Bande.
Stuttgart 1847.

2738 — 39 Train  I . K. v . Der Brief aus der Armensünderstube . Kri¬
minalgeschichte . 2 Bde . Nordhausen 1832.

8577 — — Zuchthaus und Rabenstein . Gallerie merkwürdiger Verbre¬
chen. rc. Ilm . 1832.

8578 — — Gemälde aus dem Mönch 's - und Nonnenleben ritterthümlicher
Zeiten . Ilm . 1833.

3684 - Kriegerische Abentheuer . Nordhausen 1841.
Inhalt : Der Gang nach dem Friedhofe . — Liebe und Rache.

3685 — — Des Kriegers Leben und Walten . . Erzähl , aus dem Solda¬
tenleben . Nordhausen 1831.

3686 - Romantische Erzählungen aus dem Alterthume . Nordh . 1831.
Inhalt:  Die Tochter der Wildniß — Rache und Familienhaß . — Das Gelübde.

3687 — — Historische Gemälde aus dem Kriege . - Nordhausen 1831.
521 — 22 Traun  Jul . (.von der) , Südfrüchte . Novellen . 2 Bände.

Leipzig 1848.
Inhalt:  Der Liebe Muh ' umsonst . — Die schöne Helena von Malchin . —

Jakob Rainer der Geigenmacher . — Der grüne Student . — Jaleo de
Zkeres. — Die Heimkehrenden . — Vier Jahreszeiten eines Herzens . —
Götterdämmerung und heiterer Abend.

523 - Oberösterreichisches Skizzenbuch . Leipzig 1848.
6416 — 20 Troll ope  Francis . Die Witwe . Roman . 5 Bände . Nach

dem Englischen . Stuttgart 1841 .-
6421 — 24 — — Die Witwe wieder verheirathet . ( Fortsetzung des Ro¬

mans : Die Witwe ) . 4 Bände . Stuttgart 1842.
7821 — 23 — — Tremordyn Cliff . Roman aus dem Englischen . 3 Bde.

Leipzig 1836.
394 — 98 — — Leben und Abenteuer Michel Armstrongs , des Fabriks¬

jungen . Aus dem Engl , von A. Freiherrn v. T . 5 Bde . Stuttg . 1841.
399 — 401 Trolloppe  Miß , Vormund und Mündel . Ein Roman aus

der wirklichen Welt . 3 Bände . Frankfurt 1843.
1746 — 49 Trollope  F . ( Paul Föval .) Die Geheimnisse von London.

4 Bände . Leipzig 1844.
1111 — 14 Tromlitz  A . v Die Pappenheimer . Historischer Roman aus

der Zeit des 30jährigen Krieges . 4 Bände . Dresden 1829.
1115 — — Der Page des Herzogs von Friedland . Dresden 1829.
1116 - Der Ring . Dresden 1829.
1117 — — Ritterlicher Sinn . Johannes . Dresden 1830.
1118 — — Fleurettens Denkmal . Dresden 1830.
1119 — 23 — — Franz von Sickingen und seine Zeitgenossen . Historischer

^ Roman aus dem 16 . Jahrhundert . 5 Bande . Dresden 1830.
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1124 Tromlitz A . v. Die Jungfrau von Ornäs . Täuschung . Dresd . 1831.
1125 - Das Asyl am Kiuast . Das Zigeunergrab . Dresden 1831.
1126 - Die Schlacht von Marignano . Dresden 1831.
1127 — — Die Lady von Mull . Das Opfer der Untreue . Dresd . 183k.

-1128 — — Der Fall von Missolunghi . Dresden 1831.
1129 — — Die drei Wünsche . Dresden 1831.
1130 — — Der Friedhof von St . Sebaldus . Das Turnier zu Eisenach.

Dresden 1831.

1131 - 34 — — Mutius Sforza . Histor . Roman . 4Bde . Dresden 1832.
1135 - Der Findling . Romantische Erzählung . Dresden 1832.
1136 - Johanna Lavil . Die Legende von San Domingo de la Cal-

zada. Dresden 1832.
1137 - Sängerliebe . Dresden 1832.
1138 — — Der Rezensent . Erzählung . Dresden 1832.
1139 — 40 - Die Belagerung von Candia . 2 Thle . Dresden 1832.
1141 — — Der Handorgelspieler . Dresden 1832.
1142 - Vergeltung . Dresden 1832.
1143 — — Der Tag von Granson . Dresden 1832.
1144 — — Des Waldhornisten Todtenfahrt . Dresden 1832.
1145 - Der alte Troubador . Dresden 1832.
1146 — — Die Vierhundert von Pforzheim . Dresden 1832.
1147 — 50 — — Romantische Gemälde aus dem Leben Albrechts des Krie¬

gers , Markgrafen von Brandenburg . 4 Bde . Dresden 1832.
1151 — — Der Schwan . Der Myrthenkranz . Dresden 1832.
1152 — — Die seltsame Wette . Dresden 1832.
1153 — — Katharina Guzmann . Dresden 1832.
1154 - Tschesme . Historische Erzählung . Dresden 1832.
1155 - Die Flammengruft . Das Mädchen aus dem Haslithale . Dres¬

den 1832.
1156 — 57 — — Das Mädchen von Eßlingen . 2 Bde . Dresden 1832.
1158 - Der Papagei . Scenen aus dem Kriegsleben in Spanien.

Dresden 1832.

^ ^ 1159 — 61 — — Die Carrara . 3 Bände . Dresden 1832.
1162 — — Die Blinde . Dresden 1832.
1163 — — Der Alte von Furnatsch . Dresden 1832.
1164 - Der Herzog von Buckingham . Reiseabenteuer . Dresden 1832.
1165 — 66 — — Der Brauer von Gent . 2 Bände . Dresden 1832.
1167 — — Marie von Lancaster . Dresden 1832.
1168 — — Das Bild . Die Häuptlinge von Esenz . Dresden 1832.
1169 — 70 - Selim . 2 Bände . Dresden 1832.
1171 — — Der Zweikampf . Dresden 1832.
1172 — — Die Berennung von Hohentwiel . Die Reise in die sächsische

Schweiz . Dresden 1832.
1173 - Der Carneval . Dresden 1832.
1174 - Schloß Rödelheim . Das Lotterie - Loos . Dresden 1836.
1175 — 76 — — Der Ordensbruder . 2 Theile . Dresden 1836.
1177 - 80 - Das Opfer . 4 Bände . Dresden 1836.
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1181 —82 Tromlitz A . v . Die Günstlinge . 2 Bande . Dresden 1836.
1183 — 84 — — Die Morisken . 2 Bände . Dresden 1837.
1185 — — Anna Groslot . Dresden 1837.
1186 - Constanze von Clermont . Dresden 1837.

^1187 - Der Rebell von Hoogstraten . Dresden 1838.
1188 — — Jaquet Poltrot . Dresden 1838.

^ 1189 — 90 — — Karl der IX . und die Bartolomäusnacht . 2 Bande.
^ Dresden 1838 . ,

1191 — 93 - Jsabella von Limeuel . 3 Bde . Dresden 1838.
1194 — — Die schöne Gabriele . Dresden 1839.
1195 — — Die Schlacht von Jarnak . Die Amazone vou Miremont

Dresden 1839.

^ 1196 — 97 Hans Waldman , Bürgermeister von Zürch . 2 Bde . Dresden 1839.
1198 — — - Maria Offida . Dresden 1839.
1199 - Das Mädchen von Beauvais . Dresden 1839.
1200 — 1 Der alte Guerilla von Granada . Historische Erzählung . 2 Bde.

Dresden 1840.
1202 — 3 - Das Mädchen aus Amsterdam . Der Schloßhauptmann

von Copenhagen . 2 Bde . Dresden 1840.
1204 - - Die Nachbarn . Dresden 1841.
1205 — 6 — — Hedwig , Königin von Polen . 2 Bde . Dresden 1841.
1207 — — Ein Abend im Louvre . Dresden 1841.
1208 — 9 — — Bilder aus den Jugendjahren der Königin Maria Stuart.

2 Bände . Dresden 1841.

1210 — 11 - Die Norweger oder romantische Wanderung durch die
sächsische Schweiz . 2 Bde . Dresden 1841.

1212 — — Die Herzogin von Cleveland . Dresden 1841.
1213 — 14 — — Die Rechberge . Historisch -romantische Erzählung . 2 Bde.

Dresden 1841.

^ -.1215 — 16 - Ugolino . 2 Bde . Dresden 1841.
1217 — — Bruder Estevan . Dresden 1841.
1218 — — König Przemysl Ottokar II . Dresden 1841.
2298 — 99 — — Herbstblüthen . Novellen und Erzählungen . 2 Bde.

Leipz. 1828.
402 — 3 Tschabuschniqq  Ad . v. Der moderne Eulenspiegel . Roman.

2 Bde . Leipzig 1848.
404 — 5 Turnier , das , zu Nürnberg , oder die Rache des Schicksals . Ritter¬

geschichte. 2 Bde . mit Titelkupfer . Gera 1839.
1347 — 48 Tutti Frutti . Erzählungen und kleine Romane . 2 Bde . Stutt¬

gart 1845.
Inhalt : Bis in den Tod . Novelle . — Peter und Camilla oder die seltsame

Ehe . Novelle . — Javottes Geheimnisse . Novelle . — Der Tambour von
Wagram . Roman . — Ein Mahrchen vom Rhein . — Die Hugenotten¬
familie . Erzählung.

u.
1934 Udo , der Stählerne , oder die Ruinen von Drudenstein . Ritterge¬

schichte. Wien 1823.
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10372 Uhl Fried. An der Theiß. Ein Still -Leben. Leipzig 1851.
6559—60 Unbekannte, die. Roman aus den Papieren einer Fürstin; vom

Verfasser der »Geheimnisse der vornehmen Welt in Wien, Prag und
Pesth.« 2 Bde, Leipzig 1848.

8922—23 Unter reit er  Fr . Die Erben des Hasses. Historischer Roman.
4 Theile. Wien 1848.

l9688 — — Der böse Stamm. Roman. Wien 1848.
7396—97 Urmutter Agathe. Geistergeschichte. 2 Bde. Leipzig 1809.

B.
406—8 Varennes  S . de, Die Mysterien von Brüssel. 3 Bde. Stuttg .1847.
2776 Varin  B . Romeo und Julie, oder Treue bis zum Tode. Roman.

Leipzig 1845.
7635—40 Varnhagen von Ense,  K . A. Denkwürdigkeiten und ver»

mischte Schriften. 2. Auflage,' 6 Bde. Leipzig 1843.
746 - 53 Velde  E . F. van der, sammtliche Schriften. 8 Bde. verb.

Auflage. Stuttgart 1839.
Inhalt : 1. Bd. : Asmund Thyrsklingurson. — Der Flibustier. — Die

Trude Hiorba. — Gunima. — Die Tartarenschlacht. — Axel. — 2. Bd. :
Die Eroberung von Mexiko. HistorischerRoman in 3 Theilen. — 3. Bd. :
Prinz Friedrich. — Der Maltheser. Historische Erzählung. — 4. Bd : Die
Liechtensteiner. — Die Wiedertäufer. — Die Patrizier. (Historische Erzäh¬
lungen.) — 5. Bd. : Arwed Gyllcnstierna. — Guido- — 6. Bd. : Der
böhmische Mägdekcieg. — Das Liebhaber- Theater. — 7. Bd. : Christine
und ihr Hof. — Das Horoskop. — Die Heilung der Eroberungssucht. —
8. Bd . : Der Jaubermantel- — Die böhmischen Amazonen. — Die Ge¬
sandtschaftsreise nach China. — Lebenslauf.

5341—42 — — Bertha, Novellenu. Erzählungen. 2 Bde. Leipz. 1831.
Inhalt:  1 . Bd. : Katharina Gabrieli. — Die Deutschen in Welschland. —

2. Bd. : Lodoiska Soltyk. — Jsabella Fuentes. .
409—10 Venturini  Carl , Margaretha von Nordheim, oder Ahnung

und Schicksal. Roman. 2 Bde. Leipzig 1824.
1927—29 Verschwornen, die, oder die Ruinen der Rothenburg. Ritter¬

und Raubergeschichte der Vorzeit. 3 Bde. Quedlinburg 1821.
7460—63 Verschwörung die, der Carbonari in Rom. Historischer Roman

aus dem ersten Viertel unser's Jahrhunderts. Aus dem Französischen.
4 Bde. Wien 1850.

3688 Verurtheilung meine, zum Tode, vom Kriegsgericht zu Lille, oder
die 7 merkwürdigsten Jahre meines Lebens zu Land und zur See in
französischen und englischen Kriegsdiensten zur Zeit Napoleons. Wahre
Geschichte eines Sachsen. Nordhauser» 1830.

5378 Victorin,  Die Räubermutter oder die Höhle in den Appenninen.
Leipzig 1849.

- 2620—22 Vidog,  Die wahren Geheimnisse von Paris . 6 Theile in 3
Bänden. Berlin und Paris 1844.

6636 - 37 Viel -Cast el (Graf von) Albert von St . Pouance. Roman.
2 Bde. Aus dem Französischen. Leipzig 1843.

6638—39 — — Oskar von Aizac. Ein aristokratischer Roman. Aus
dem Französischen. 2 Bände. Leipzig 1840.

11
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4935 — 37  Brennen t I . P . Die Engelsburg . Historischer Roman . 3
Bände . Aus dem. Französischen . Braunschweig 1834.

2952 — 53 — — Pabst Alexander VI . und sein Sohn , der Cardinal Cäsar
Borgia , die größten Bösewichter ihrer Zeit . Historischer Roman . 2
Bände . Leipzig 1834.

^ 411 — 12 Vigny  Alfred de, Cing - Mars oder eine Verschwörung gegen
< den Kardinal Richelieu . Historischer Roman . 2 Bde . Aus dem Fran¬

zösischen. Stuttgart 1847.
4980 — — Erinnerungen aus dem Leben eines Kriegers . Frei nach dem

Französischen v. Stöger . Braunschweig 1836.
3408 Vilney  A . Toni . Roman aus Ungarns neuerer Zeit . Manh . 1844.
3409 — — Adalai . Ein Gemälde aus den Freiheitskämpfen der Tscher-

^ kessen. Manheim 1845.
' 10458 — 59 — — Der Zeitkrüppel . Ein Wiener Roman . 2 Bde . Zürch1846.

2979 Vogl  I . N . Volksmährch .n. Wien 1837.
2980 - Erzählungen eines Großmütterchens . Wien 1847.
6749 — — Neue Erzählungen und Novellen . Wien 1841.

Inhalt : Der tolle Geiger in Wien . — Die Wege der Nemesis . — Der
Schließer von Norwich . — Das schwarze Haus.

6573 — — Die ältesten Volksmährchen der Russen . Wien 1841.
6686 — — Karthäuser - Nelken . Sagen und Legeuden . Wien 1847.
2248 — 49 Voigts  Fried . Novellen . 2 Bde . Leipzig 1848.

Inhalt:  1 . Bd . : Der Schatzgräber . — Das letzte Opfer . — Giusto . — Die
Heimath . — 2. Bd . : Oie Geige . — Der verlorene Sohn . — Er besinnt
sich. — Der Traum . — Der Besuch auf dem Lande . — Der weiße Löwe.

7407 — 10 Volksbücher , neue . Unter Mitwirkung ausgezeichneter Schrift¬
steller herausgegeben von C . Rinitz . 4 Bde : Berlin 1849.

Inhalt:  1 . Bd . : Unglück kann Glück werden . — Herr Thomas Und seine
Nachbarn . — Die Wolfsschlucht . — Alfons und Rose Santorre . — 2. Bd . :
Robinson und dessen Kolonie . ( Das Vollständigste über Robinsons Aben¬
theuer , Schicksale und Erfolge .) — 3. Bd . : Der Bergknabe . — Anna
Auglowsky . — Die Jugendfreunde . — Eine Geistergeschichte. — 4 Bd . : -
Der treue Neger . — Die Insel Felsenburg . — Das Geständniß . — Der
Tyroler.

3905 Volkssagen und Mährchen , schwedische. Aus dem Schwedischen über¬
setzt von C . Oberleituer . Wien 1848.

75i7 — 22 Volkswitz der , der Deutschen über den gestürzten Bonaparte,
seine Familie und seine Anhänger . Zusammengestellt aus den 1813
und 18l4 erschienenen Flugschriften , und mit besondere Bezugnahme
auf die Napoleoniden der Gegenwart neu herausgegeben . 12 Theile
in 6 Bänden . Stuttgart 1849.

92 — 94 V ol taire 's Komische Romane . 3 Bände . Leipzig 1840.
Zn halt:  Zadig . — Die Welt wie sie ist. — Memmon . — Die beiden Ge¬

trösteten . — Scarmentando 's Reisegeschichte. — Mikromegas . — Candide.
— Der Offenherzige . — Der Mann von 40 Thalern . — Die Prinzessin
von Babylon . — Ieannot und Colin . — Jenni 's Geschichte. — Der weiße
Stier . — 6n8l - 8kmei.a. — Platons Traum — Dababec . — Abentheuer
des Gedächtnisses. — Die Blinden als Richter der Farben . — Ein indi¬
sches Abentheuer . — Die Reise der Vernunft.

6938 — — Kandide oder die beste Welt . Aus dem Französischen mit An¬
merkungen . Leipzig 1844.
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6939  Voltaire , Zadig oder das Geschick. Morgenländische Geschichte.
Leipz. 1844.

6940 — — Der Hurone. Aus dem Französischen. Leipzig 1844.
413 Vorleser, der. Eine Sammlung interessanter Kriminalgeschichten, No¬

vellen, Erzählungen rc. mit Titelkupser. Wien 1845.

W.
8069 - 71 Wache, die schwarze. Histor. Roman. 3 Bde. Braunsch. 1834.
2384 Wachsmann  C . v. Erzählungen und Novellen. 1. Band. Die Mi¬

neurs. Die Schatzkammer des Inka. Leipzig 1836'
2385 - 2. Band: Der Währiner. Der Jnfant. Die Auserwählten.

Leipzig 1837.
2386 — — 3. Band: Die Verwandlungen. Die Hexenprobe. Der Be¬

sessene. Leipzig 1838.
2387 — — 4. Band: Ritter und Bürger. Die Conquisttadoren. Die Hel¬

din von Dunbar. Leipzig 1839.
2388 — — 5. Band: Der Jnquisitionspalast zu Valadolid. Der Kretin.

Das Bad der Walkyren. Leipzig 1839.
2389 — — 6. Band: Der Pächterv. Ballengiech. Der Leuchthurm. Der

Hirt von Villarcajo. 1839.
2390 - 7. Band: Montalto. Laura Verastegui. Leipzig 1840.
2391 - 8. Band: Die letzten Frangepani. Der Sturm auf Ismail.

Leipz. 1840.
.2392 — — 9. Band: Der Brautraub. Die Tochter des Pharaonen.

Leipzig 1840.
2393 - 10. Band: Die Rächer. Das Fest zu Morizburg. Hackel¬

berg. Leipz. 1840.
2394 - — 11. Band: Die geheime Sendung. Der Untergang der Scala.

Leipzig 1841.
2395 — — 12. Band: Seine und Kaukasus. Brautwerbung. 1841.
2396 - 13. Band: Die Maron-Neger. Entsagung. Leipzig 1841.
2397 - 14. Band: Das Majestätsverbrechen. Der Unbekannte. 1841.
2398 — — 15. Band: Die Kelchner. Der Schwesterthurm. Leipz. 1843.
2399 - 16. Band: Das Lob des Schönen. Die Afrikanerin. 1843.
2400 — — 17. Band: Der Cagot. Die Todfehde. Leipzig 1843.
2401 - 18. Band: Die Hexenwage. Die Schicksalsnacht. Leipz. 1843.
2402 — — 19. Band: Die alten Preußen. Haß und Liebe. Leipz. 1844.
2403 — — 20. Bd. : Burg Gardovall. Die Nebenbuhlerinnen. Leipz. 1844.
2404 — — 21. Bd. : Die Flucht aus der Engelsburg. Der Fremde. 1844.
2405 — — 22. Band: Julia Gonzaga. Die Meergeusen. Leipzig 1844.
2406 — — 23. Band: Der 9. Thermidor. Wieben-Peter. Leipzig 1846.
2407 - 24. Band: Louise von Montmorency. Sotir . Esther. 1846.
2408 — — 25. Band: Ein gefallener Stern. Die Einsiedelei. 1846.
2409 - 26. Band : Das Wahrzeichen. Das Heimweh. Mohun

Pang. Leipzig 1846.
11*
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2048  Wachsmann C . v. Neueste historische Novellen . Leipzig 1832.
Inhalt : Der neunte Thermidor . — Louise von Montmorency . — Die

Meergeusen.

2410 — I I. - Denksteine . Historische Novellen . 2 Bde . Leipzig 1847.
Inhalt : 1. Bd - : Natur und Bildung . — Ein Nendez -vous . — Ein Mann

aus dem Volke . — 2. Bd . : Vulkanischer Boden . — Frauenhaß.
8992 — 94 - Epheuranken . Historische Erzählungen und Novellen

3 Bände . Leipzig 1849.
Inhalt:  1 . Bd . : Nord und Süd . — Der Helgoländer . — Desolution . —

2 . Bd . : Andre . — Adrienne de Seragy . — Ladikas Lampe . — 3. Bd . :
Mutter Carys Hühnchen . — Die Kinder des Nebels.

^445 Wahrmann  Th . Friedrichs Freiherrn von Trenk Lehen , Kerker
und Tod . Leipzig 1837.

-6446 — — Leben, Thaten , Abentheuer , Gefängniß und Tod des Franz
Freiherrn von der Trenk , Panduren - Oberst rc. Charaktergemälde
aus dem 18 . Jahrhundert . Leipzig 1837.

1398 — 99 Walch Heinrich , Das Gelübde . Roman in zwei Banden.
Leipzig 1835.

L981 — 83 Waldau  Max ( Spiller von Hauenschild ) , Nach der Natur.
Lebende Bilder aus der Zeit . Roman . 3 Bande . Hamburg 1850.

Inhalt : I . Vd . : Tirol . — 2 . Bd . : Schlesien . — 3 . Bd . : Baden.
8984 - 85 — — Aus der Junkerwelt . Roman . 2 Bde . Hamburg 1850.
5444 — 45 Wal len heim  Lud . Anna von Bretagne . Histor . Novelle.

2 Bande . Braunschweig 1844.
6925 Waller  Ed . Der Dirnenraub im Schauerthale und die Geheim¬

nisse der schwarzen Eulenburg oder der Todtentanz beim Leichenstein.
Nittergeschichte mit Kupfer . Znaim 1847.

2567 — 68 Waller  F . Constant , oder Jesuitenführung und Schicksalslau¬
nen. 2 Bände . Leipzig 1832.

5125 — 27 Wallmar  Fried . Prag unter König Wenzel IV . Historischer
Roman 3 Bände . Leipzig 1846.

4985 — 86 Wallmoden  Fr . von , Die ^Königsbraut . Histor . Erzählung.
2 Bände . Braunschweig 1846.

280 Wallner  Franz , Aus dem Tagebuche des alten Komödianten.
Leipzig 1845.

3953 Wanderungen , die , in Großpolen und Masowien . Histor . Erzählung
aus der neuern Zeit . Leipzig 1840.

5627 Wanderungen nach dem Schlosse des Schreckens oder die unruhigen
Nächte . Roman mit Kupfer . Wien 1803.

2345 Wandsdorf  Alb . v. Die Erstürmung des Falkensteins , oder des
Drachenfelsers Tod durch die Macht der Zauberkräfte . Ritter - und Gei¬
stergeschichte. Gera 1840.

1718 — 20 Wangen heim  F . Th Der Mönch . Histor . Roman . 3 Bde.
Hamburg 1836.

2884 — 86 - Paul Flemming , oder die Gesandtschaftsreise nach Per¬
sien. Histor . Roman . 3 Bände mit Illustrationen . Leipzig 1842.

2887 — 89 - Johann Ziska . Histor . Roman . 3 Bde . Leipzig 1842.
3715 — 18 - Der Spion . Histor . Roman . 4 Bde . Leipzig 1840.
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6946—48  Wangen heim F. Th. Jacob von Molay, der letzte Templer.
Historischer Roman. 3 Bände. Altona 1838.

5480—82 — — Die Räuber. Roman nach Schillers Trauerspiel: »Die
Räuber.« 3 Bde. Hamburg 1837.

5183—84 — — Der Dachdecker von Maidstone. Historische Erzählung.
2 Bände. Braunschweig 1834.

5485 — — Ritter Homburg von Hiels oder Rache und Vergeltung. Ro¬
man aus der Zeit der Kreuzzüge. Braunschweig 1834.

5486—87 — — Der Financier Law. Historischer Roman. 2 Bände.
Braunschweig 1834.

5488—90 — — Die letzten Stuarts . Historischer Roman. 3 Bände.
Braunschweig 1833.

5164 - 66 — — Die Polin. Historische Erzählung. 3 Bde. Braunsch.1833.
5167 — — Historische Erzählungenu. Phantasiegemälde. Braunsch.1834.

Inhalt:  Der Christabend. — Das Innerste-Grab. — Das Vermächtniß. - -
Signor Rana.

8149—50 - Der Rebell. Historischer Roman. 2 Bde. Leipz. 1839.
7825—27 — — Der Kerkermeister. Roman. 3 Bde. Leipzig 1842.
7871 — — Die Luftschiffer. Novelle. Hamburg 1836.
7872 - Die Höllenkur. Roman. Zwickau 1843.
7835—36 — — Die Perle von Zion. Roman. 2 Bde. Leipzig 1839.
7992—93 — — Der Jude des 19. Jahrhunderts. Roman. 2 Bände.

Leipzig 1835.
4959—61 — — Der Seelenverkäufer. Roman aus unserer Zeit, nach

Thatsachen. 3 Bde. Braunschweig 1841.
4962 — — Marguerite Mercier. Novelle aus der Criminal-Rechtspflege

in Frankreich 1697—1701. Braunschweig 1846.
6451 — — Weibertreu und Fürstenwort. Historische Novelle. Leipz. 1839.
1070- 76 Warren 's Samuel , gesammelte Werke. 7 Bde. Aus dem

Englischen übersetzt. Stuttgart 1843—1847.
Inhalt : 1. u. 2. Bd. : Erzählungen aus dem Tagebuche eines Arztes. —

3—5. Bd. : Zehntausend Pfund Renten. Roman in drei Bänden. — 6. u.
7. Bd . : Einst und Jetzt. Roman. 2 Bde.

7601 Wauer  Minna , Die Jünger Börne's. Roman. Leipzig 1850., '
1573—80 Weber  Veit , Sagen der Vorzeit. 8 Bde. Letzte Originckl-

auflage. Leipzig 1840.
Inhalt:  1 . Bd . : Männerschwur und Weibertrene. — Der Harfner. — Das

Ritterwort. - - 2.  Bd . : Wolf. — Das heilige Kleeblatt. — Der Müller
des Schwarzthals. — Der graue Bruder. — 3. Bd. : Tugendspiegel. —
4. u. 5. Bd. : Die Teufelsbeschwörung. — Die Brüder des Bundes für
Freiheit und Recht. 2 Bde. — 6. Bd. : Die heilige Vehme. — 7. Bd . :
Der Findling von Egisheim. — Nackt und bloß. — 8. Bd . : Die Detfahrt
des Bruder Gramsalbus.

4811—22 Weber  Jul . Demokritos, oder hinterlassene Papiere eines lachen-
den Philosophen. Neueste verbesserte Auflage. 12 Bde. Stuttg . 1843.

10402—4 Webber  Fr . Die Goldjäger. Ein amerikanischer Roman.
3 Bde. Leipzig 1851.

7392 Wehl  Fedor , Berliner Wespen. Leipzig 1843.
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5654  Weil ! A . Sitteugemälde aus dem elsäßischen Volksleben . (Dorf¬
geschichten.) Stuttgart 1843.

Inhalt : Stasi . — Udilie und Gertruds . — Selmel die Wahnsinnige . —
Frohm.

5926 WeißJ.  Bertha . Geschichte aus den Zeitend . Kreuzzüge . Cassel 1837.
2573 — 74 - — Carlos della Fiarra , der gefürchtete Räuber der Provinz

Valencia , der Schrecken von ganz Spanien . Raubergeschichte neuerer
Zeit . 2 Bde . Leipzig 1848.

2146 — 57 Weis flog  Chr . sämmtliche Schriften . 12 Bde . Original¬
ausgabe . Dresden 1839.

Inhalt:
1. Bd : Brief des Privatschreibers Jeremias Kätzlein an E . T . A. Hoffmann

in Dschinistan . — Der Pudelmuhe 26stes Geburtsfest . — Die Geschichte
der Zitterpappel . — Der wüthende Holofernes . — Eps , der Zwiebelkönig.
— Licht- und Schattenpunkte aus meinem Leben. — Der Teufel und sein
Liebchen rc.

2. Bd . : Sebastian , König von Portugal . — Die Fahrten des Forstrathes von
Elben und seines getreuen Jakobus . — Der Tag in Batavia . - - Das
Credo der Todten.

3. Bd . : Das große Loos. — Lieutenant von Reißaus und seine Soldaten.
4. B . : Reisenotizen aus dem Tagebuche der beiden Handwerksburschen , des

Schlossers Hans Schwerlich von Mannheim und des Schneiders Franz
Zickel aus Ulm . Ein Anhang zur ersten Historie vom großen Loose. —
Wohlthun trägt Zinsen . — Der Brief an den Herrn Gevatter . — Hobel¬
späne.

5. Bd . : Die Kunst - und Bettelfahrt des Bratschisten Fidelius . — Das Aben¬
theuer im Paradiese . — Der Nautilus . — Die Wallfahrt nach Weimar.

6. Bd . : Die Quellnymphe . — Der Denkzettel . — Der Vater.
7 . Bd . : Ein ortographischer Traum . — Der Jahrmarkt zu Mäuseborn . —

Dritte Historie vom großen Loose. — Der Doktor Derber.
8. Bd . : Des Herrn Abendmahl , von Leonardo da Vinci . — Die Fichtelberger.

— Der arme Teufel . — Biographische Spittelfreuden des abgesehten Pri-
vatschreibers Jeremias Kätzlein.

9. Bd . : Gleiches mit Gleichem . — Der Impuls . — Hobelspäne . ( Neue Folge .)
— Der Herr von Rummelmaier.

10. Bd . : Der Pudelmütze Tod und Hochzeit. — Ernst ist das Leben , heiter
die Kunst . — Das stille Wasser.

11. Bd . : Die Badekur . — Die Mühle der Humoristen . — Die Adepten.
12. Bd . : Der Beruf . — Der Himmelsprokurator . — Das Land Utopia . —

Der Einfall der Türken . — Geschichte und Empfindungen eines Hinge¬
richteten.

3689 — — Die Verdammten . Ein Nachtstück aus Frankreich . Nordh . 1835.
Z690 — 91 — — Die Astrologen , oder : Gange um Mitternacht . Roman.

2 Bde . Nordhausen 1835.
3692 — — Die schwarzen Rebellen . Historische Erzählung . Nordh . 1835.
2055 Wendelin von Höllenstein oder die Todtenglocke . Eine Geistergeschichte

aus dem zwölften Jahrhundert , mit Kupf . Wien 1800.
414 Wendelin , der Raubritter , oder der unbekannte Racher . Erzählung

aus den Ritterzeiten . Mit Kupf . Wien 1848.
2233 Werder  Bertha v. Altes Lieben , neues Hoffen . Roman . Leip¬

zig 1847.
10335 — — Traumfahrt in das Land des Aufgangs . Morgenländische

Mährchen . Bremen 1851.
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2108  Werfer Albert , Lebensbilder aus dem Volke für das Volk . Tü¬

bingen 1848.
Inhalt : Der junge Krieger . — Der Missionar . — Die Bettlerin.

8356 - Die barmherzige Schwester . Roman . Tübingen 1850.
7891 Werg  August , Der Engel von Augsburg . Roman . Berlin 1837.
7892 - Die Jüdin von Prag . Roman . Berlin 1833.
7893 — — Die Profezeihung . Roman . Berlin 1842.
7894 — — Das Missionsdorf . Roman . Berlin 1837.
7895 — — Der Verwaiste . Roman . Berlin 1845.

7896 — — Die Eingemauerten im Schlosse Szuniogh . Roman . Berl . 1837.
7897 — — Der Schacht von St . Ursula , oder das verhängnißvolle Bild.

Berlin 1842.
7898 — — Der Gebrandmarkte . Roman . Berlin 1836.

7899 — — Die Vergeltungsnacht auf Cypern . Berlin 1841,
7900 . — — Hans Pinzeuauer auf dem Kufstein . Histor .Erzählng . Berl . 1833.
7901 — — Der Thurm der sieben Straßen , oder der Untergang des

Hauses Gherardeska . Berlin 1836.
6756 — — Leopold von Oesterreich und die Solothurner . Historische

Erzählung . Neuhald . 1834.
6757 - Placidia , Königin der Westgothen . Historisch -romantische Er¬

zählung . Neuhald . 1849.
3962 - Die Vergeltung . Romantische Erzählung . Berlin 1842.

415 Werner  Otto , Des Kaisers Traum . Histor . Novelle . Gera 1843.
W94 Weerth  G . Leben und Thaten des berühmten Ritters Schnapp-

hansky . Satyrisches Gemälde neuerer Zeit . Hamburg 1849.
9470 Wetterbergh  vr . Olga . Roman aus dem Schwed . Leipzig 1851.
8917 — 18 — — Das Altargemälde . Roman , aus dem Schwed . 2 Bde.

Stuttgart 1851.
1349 — — Ein Name . Roman . Stuttgart 1846.

2986 — 88 Wetter  st ett  vr . Geld und Arbeit . Socialer Roman . 3 Bde.
Aus dem Schwedischen von G . v. Rosen . Leipzig 1848.

416 — 18 Whitefriars , oder die Tage Karls des Zweiten . Ein historischer
Roman . 3 Bände . Aus dem Englischen . Stuttgart 1845.

2791 — 93 Whitehead  E . PierreFalcon der Ausgestoffene . Roman aus
dem Englischen . 3 Bände . Leipzig 1835.

1751 — 52 — — Leben , Thaten und Schicksale der merkwürdigsten Räu¬
ber und Piraten , von der frühesten bis auf die neueste Zeit . Aus dem
Englischen vön I . Sporschill . 2 Bde . 2 . Auflage . Leipzig 1836.

1386 — 88 Wiederkehr , die. Ein Roman ; herausgegeben von dem Einsied¬
ler bei St . Johannes . 3 Bde . Leipzig 1843.

8723 - 58 Wieland 's C . M . sämmtlicheWerke . 36 Bde . Leipz . 1839.
Inhalt : 1. u . 2 . Bd . : Don Silvio von Rosalba . — 3 . Bd . : Poetische Schrif¬

ten . — 4 — 6. Bd . : Agathon . — 7— 8. Bd . : Der goldene Spiegel . —
9. Bd . : Geschichte des weisen Danischmend . — 10 — iS . Bd . : Poetische
Werke - — 13 — 14 . Bd . : Die Abderiteu . — 15 . Bd . : Der neue Amadis.

16 — 17 . Bd . : PeregrinusProteus . — 18 . Vd . : Agathodamon . — 19 . Bd . :
Poetische Schriften . — 20 . Bd . : Oberon . — 21 . Bd . : Poetische Werke . —
22 — 24 . Bd . : Aristipp . — 25 — 27 . Bd . : Vermischte Schriften . — 28 . Bd . :
Dramatische Werke . — 29 —36 . Bd . : Vermischte Schriften.
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419 Wiener M . Die Proselytin . Roman neuerer Zeiten . Berl . 1834.
.420 — — Selma , die jüdische Seherin . Berlin 1838.

-^3379 Wiest  F . Aus der Mappe eines deutschen Journalisten . Wien 1848.
^ H660 - Rococo . Humoresken und Fantasiestücke . Leipzig 1845.

781 Wildenhahn  Di -. Aug . Erzgebirgische Dorfgeschichten . Erster Band.
Leipzig 1848.

Inhalt:  Die Hoffahrtsprobe . — 's Vübel . — Die beiden Schwestern - —
Der Stöckeladvokat . — Die Witwe und ihr Sohn.

7327 - Erzgebirgische Dorfgeschichten . 2 . Band . Leipzig 1850.
Inhalt -- Die Dorel . — Der Nußbuttenmann . — Der neue Schulmeister.

6967 — — Vier sinnige Erzählungen für Volk und Zeit . Stuttgart 1850.
Inhalt: Der Galeerensklave. — Aus des Schulmeisters Tagebuch. — Wil¬

helm Kind . — Anselmus Wunderfahrt.
8867 — 69 Wilhemina,  Königin Philipps . Histor . Roman . Aus dein

Schwedischen . 6 Theile . Leipzig 1851.
421 Willibald  I . K . Die Zigeuner im Tilln - Walde . Volks - und

Kriminalgeschichte . Wien und Leipzig 1843.
5112 Wilke  H . Der Pfarrhof von Norderhug . Historische Novelle.

Die Seeräuber von Rügen . Historische Novelle . Braunschweig 1844.
5113 — 14 — — Die Quarantaine . Novelle aus dem ersten Viertel

des 19 . Jahrhunderts . 2 Bände . Braunschweig 1835.
5115 - Der Lohn des Verbrechens . Das Bild der Diana . Novellen.

Braunschweig 1838.
5116 — 17 — — Römerherrschaft in Britanien . Historische Novelle . 2

Bände . Braunschweig 1837.
5142 — 43 — — Die Vermählung zu Madrid und des Günstlings Glanz

und Fall . Historische Novelle . 2 Bände . Braunschweig 1832.
5144 - Die Belagerung von Diu . Historische Novelle aus dem 16.

Jahrhundert . Braunschweig 1833.
5145 — — Die Braut von Portobello . Die Ruinen von Agrigent.

Historische Novellen . Braunschweig 1831.
5427 - - Die Gründung von Batavia . Histor . Novelle . Braunschw . 1833.
1635 — 38 WillkommE.  Wallenstein . Histor .Roman . 4 Bde . Leipz . 1844.

-1639 — 43 — — Weiße Sklave »,, oder die Leiden des Volkes . Roman
' aus der neuesten Zeit . 5 Bde . Leipzig 1845.

445 — 47 - Die Nachtmahlsbrüder in Rom . Ein Roman ans der
neuesten Zeit . 3 Bände . Leipzig 1847.

1565 - Denkwürdigkeiten eines osterreich. Kerkermeisters . Leipz . 1843.
422 — 24 — — Grenzer , Narren und Lootsen . Novellen , Land - und

Seebilder . 3 Bde . Leipzig 1842.
425 — 27 — — Eisen , Gold und Geist Roman . 3 Bde . Leipz . 1843.
428 — — Schattenrisse aus dein Volks - und Fürstenleben . Novellen.

Leipzig 1844.
6402 — 3 — — Der Traumdeuter . Roman . 2 Bde . Stuttg . 1840.
6467 - 68 — — Ein Brautkuß . Irische Novelle . 2 Bde . Leipz . 1848.
6487 —89 — — Lord Byron . Roman . 3 Bde . Leipzig 1839.
8540 - 41 — — Italienische Nachte . ( Bilder aus Italien ) . 2 Bände.

Leipzig 1847.
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153!)—4t Wilson,  Tom Cringle's Schiffs- Tagebuch. See -Roman.
3 Theile Braunschweig 1839. »

5850 Winter  Amalie, Nur ein armes Dienstmädchen. Lebensbilder aus
höheren und niederen Kreisen. Leipzig 1843.

1987—88 — — Deutsche Lebensbilder. Novellen. 2 Bde. Leipz. 1838.
8379—80 — — Diadem und Zepter. Eine Gallerie großer Herrsche¬

rinnen. 2 Bde. Weimar 1841.
7776 — — Memoiren einer Unvermählten. Leipzig 1843.
6425 Wirth  Max , Die Flucht von der Harzburg. Historische Novelle

aus dem Leben Kaiser Heinrich IV. Schwab. Hall 1849.
2604—5 Witte  K . Karl Philibert. Roman. 2 Bde. Leipzig.
2049—50 Woche, eine Novelle, herausgegeben von dem Einsiedler bei St.

Johannes. 2 Bände. Leipzig 1848.
2594 Wolf  L . Mustafa Pascha, oder die Verschwörung auf Malta.

Hamburg 1837.
429 — — Die Flucht aus Genf. Roman. Hamburg 1839.
2597—99 Wolff  O . L. B. Vittoria Colonna. Historischer Roman.

3 Bände. Gera 1828.
1767- 68 — — Scherben,  Novellen und Erzählungen. 2 Bände.

München 1830.
Inhalt : 1. Bd. : Die Verstummte. — Die schöne Spanierin. — Heilung

durch Krankheit. — 2. Bd. : Die schöne Jüdin. — Der Schiffskoch.
4847 Wollheim  D . A. Spanischer Pfeffer gegen deutsches Salz. Briefe

einer Dame. Hamburg 1835
2433—35 Weltmann  C . v. Das Erbe. Historischer Roman. 3 Bde.

Leipzig 1849.
8017 Weniger  A . Zigeuner und Edelleute. Roman. 2 Bde. Verl. 1844.
3693 Worosdar.  Graf Königsmark. Histor. Novelle. Magdeb. 1837.
3694 — — Die Wunder des Harzes. Roxelane oder die Halbbrüder. No¬

vellen. Magdeburg 1837.
3531—32 Wunder  Erasmus , Wundergeschichten aus der Natur nnd

Menschenwelt. 2 Bände. Leipzig.
5619 Wundermann der, oder die geraubten Mädchen. Rittergeschichte. Wien.

Z.

6783 Zayas  M . de, Novellen. Neuhald. 1833. (Aminta oder die ge¬
rächte Ehre. Der Geizige. Die glückliche Verzweiflung).

6376 Zehner  H . G. Der gespenstige Schwede oder die Opfer der Ver¬
jüngung. Roman. Hanau 1833.

3798 — — Die Pietistin. Roman. Frankfurt 1832.
6784 Zeichnungen aus dem Leben berühmter Abentheurer. Neuhald. 1833.
3009 —10 Zeipel  v . Karl IX. Rabenius und der Hexenprozeß. Histor.

Roman. 5 Bde. Stuttgart 1845.
10179—81 Zeit, die rächende. Roman vom Verfasser der »Emilie

Windham .« Aus dem Englischen. 3 Bde. Leipzig 1851.
6643—45 Zenobia, Königin von Palmyra. Historischer Roman. Aus dem

Englischen von W. A. Lindau. 3 Bde. Leipzig 1839.
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3950  Ziegler I . Hilarius Zwerg. Historischer Roman aus dem Leben
in Neapel. BeAe-Vue. 1848.

3695 Zigeuner-Mutter, die, oder: des Findlings Geschick. Roman. Nord¬
hausen 1837.

5873 Zimmermann  Wilh . Fürstenliebe. Novelle. Cornelia Bororquia
oder die Inquisition. Erzählung. Stuttgart . 1834.

6231—32 — — Amor's und Satyr 's. Novellen. 2 Bde. Stuttg . 1834.
6599 Zimmer mann  K . Leben, Thaten und Höllenfahrt des Doktor

Faust. Leipzig 1840.
3596 Znafer  L . Husarenglück. Historische Erzählung. Nordhausen 1835.
3697 - Der Sturm von Sinaja. Roman aus der Leit des Tür¬

kenkrieges von 1788. Nordhausen 1837.
3698 — — Ritter Jonathay, der gewaltige Bezwinger dex Zauberer

und Hexen. Geistergeschichte. Nordhausen 1837.
3699 — — Lenardo Belloni, oder: der Ahnenruf im Hain der Nemesis.

Räubergeschichte. Nordhauseu 1838.
3700—3701 - Bogislaw der polnische Räuberhaupmann. Räuber¬

geschichte2 Bände. Nordhausen 1836.
3702 — — Bilder aus dem Feldzüge Napoleons nach Egypten. Nord¬

hausen 1840.
2602—3 Zöllner  F . L. Antonius, Prior von Crato. Historischer Ro¬

man. 2 Bände. Gera 1830.
2558—59 - Pedro de Montillos, der Geächtete. Räubergeschichte

aus den Zeiten der Eroberung durch Napoleon. 2 Bde. Gera 1838.
430—39 Zschokke's Heinrich, Novellen und Erzählungen. 10 Bde. Achte

verbesserte und vermehrte Originalausgabe. Aarau 1847.
Inhalt:

1. Bd. : Alamontade der Galeerensklave. — Harmonius. — Der Eros , oder
über die Liebe. — Die Herrnhuter-Familie. — 2. Bd. : Das Gastmahl des
Lebens. — Kleine Ursachen. — Jonathan Frock. — Die Verklarungen. —
Blätter aus dem Tagebuche des armen Pfarrvikars von Wiltshiere. —
Diokletian in Salona . — 3. Bd. : Der todte Gast. — Der Fürstenblick. —
Das Loch im Aermel. — Ein Narr des 19. Jahrhunderts. — Die weib¬
lichen Stufenjahre. — Der Millionär. — 4. Bd. : Abentheuer einer Neu¬
jahrsnacht. — Die Walpurgisnacht. — Der Blondin von Namur. — Krie¬
gerische Abentheuer eines Friedfertigen. — Die Bohne. — Es ist sehr mög¬
lich. — Erzählungen im Nebel. — Die isländischenBriefe. — Das blaue
Wunder. — 5. Bd . : Rückwirkungen- , oder wer regiert denn? — Der
zerbrochene Krug. — Herrn Quints Verlobung. — Die Nacht in Brzwez-
misl. — Das Bein. — Hanns Damps in allen Gassen. — Tanntchen
Rosmarin, oder Alles verkehrt. — Die Reise wider Willen. — Der Abend
vor der Hochzeit. — Das Wirthshaus im Cransac. — 6. Bd. : Adderich
im Moos. Historischer Roman. — 7. Bd .: Der Freihof von Aarau. Hi¬
storischer Roman. — 8. Bd. : Der Flüchtling im Jura. — Die Gründung
von Mayrland. — Die Irrfahrt des Philhelienen. — Florette, oder die
er ste Liebe Heinrichs IV. — Nur eine zwölfstündige Todesangst. — 9. Bd.:
Die Prinzessin von Wolfenbütttel. — Agathokles. — Der Pflanzer in
Euba. — Hermingarda. — 10. Bd. : Der Creole. — Der Pascha von

. Buda. — Der Feldweibel.
1723 — — Das Goldmacherdorf. Eine wahrhafte Geschichte. 2. Auflage.

Aarau 1818.
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7170 — 73 Zschokke  Heinrich , Aehrenlese . 4 Bände . Aarau 1844.
Inhalt : 1. und 2 . Bd . : Die Rose von Disentis . ( Roman ) . — Pandora:

(Civilisation , — Demoralisation und Todesstrafen ) . — 3. und 4. Bd . :
Lyons! Hartington . Erzählung . 2 Bde.

6426 - Aballino der große Bandit . Romantische Erzählung . Berl . 1823.
(Siehe Zschokke unter den Rubriken : „Biografien « und »vermischte Schriften «) .

2757 Zschockke Fried . Die Walpurgisnacht , oder die Hexe der Bials-
höhle . Leipzig 1845.

2771 - Die Todtenaruft , oder die unterirdischen Racheschwerter.
Leipzig 1845.

3489 - Joaquino Codexo , genannt Quingastos , der furchtbare Räu¬
berhauptmann Leipzig 1841.

5923 — — Der Raubritter Rino oder die Burg Schreckenstein . Leipz . 1841.
7675 — 76 — — Kunigunde oder das unschuldige -Opfer der Kabale.

Roman . 2 Bände . Leipzig 1835.

b) Taschenbücher und Kalender.

8162 Adami  Fr . Sonnenblumen . Taschenbuch für 1842 . Berlin.
Inhalt:  Die Derschworne . Grüner Donnerstag vor und nach der Revolution.

Giftmischerin — oder nicht ? — Der Missionar .'
8163 — — detto für 1843.

Inhalt:  Die Jugendfreunde . — Ein Osterlamm . — Der Märtyrer für
das Volk.

8164 — — detto für 1844.
Inhalt:  Egmon *, Alba und der letzte Artevelde . — Die Jungfräuliche . —

Ein Tochterherz . — Eine Heirath aus der Kaiserzeit.
8165 — — detto für 1845.

Inhalt:  Geheime Verbrecher . — Der holländische Häring . — Eine Nacht
auf dem Kirchhofe. — Napoleon als Ehestifter.

8166 - detto für 1846.
Inhalt:  Der Hochverrats — Der Dolch . — Die Bluttaufe . — Der Einsame.

8260 Album , schlesisches; herausgegeben von vr . G . Kletke u. C . Be-
rendt;  mit Beiträgen der ausgezeichnetsten Schriftsteller Deutschlands.
Berlin 1847.

3723 Aurora . Taschenbuch für 1849 . Herausgegeben v. I . G . Seidl . Wien.
8996 — — detto für 1851.
10110 — -— detto für das Jahr 1844 . Wien.
9953 — — detto für das Jahr 1842 . Wien.
48 Brausepulver . Humoristisch -satyrisches Album für 1848 . Herausgege¬

ben von I . Märzroth , mit komischen Bilder -Beilagen . Wien 1848.
3940 Bülow  Ed . v. Jahrbuch der Novellen und Erzählungen . Braun¬

schweig 1840.
Inhalt:  Das Gewissen. — Sehen ist nicht glauben . — Traum um Traum . —

Die Jugend des armen Mannes in Toggenburg . — Der Mönch.
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10048 Cyanen. Taschenbuch für das Jahr 1830.
6993 - detto für das Jahr 1840.
5039 — — detto für' 1841.
10049 — — detto für 1842.
IY050 — — detto für 1843.
8385 Epheu , Lilien und Rosen. Taschenbuch für 1850 m. Kupf. Grimma.
10460 — — detto für 1851. Grimma.
10200 Falstaffs  närrischer Fest- und Sonntagskalender für das Jahr

1850. Grimma.
10044 Frauenenlob. Taschenbuch für das Jahr 1835. Herausgegebenvon

I . N. Vogl.
10045 - detto für 1836.
10046 - detto für 1837.
10047 - detto für 1838.
3994 Gedenke Mein. Taschenbuch für 1846. Wien.
3995 - detto für 1847.
3996 — — detto für 1848.
3806 — — detto für 1849.
7506 — — detto für 1850.
9034 — — detto für 1844.
10040 — — detto für 1836.
10041 - detto für 1837.
10042 - detto für 1840.
8914 Germania. Taschenbuch für 1851. Bremen 1851.
6549 Glaßbrenner  Ad. Komischer Volkskalenderfür das Jahr 1848.

Hamburg.
6550 - detto für 1849.
787 GubiH  F . W . Jahrbuch des Nützlichen und Unterhaltenden für das

Jahr 1848. Mit mehr als 100 Holzschnitten. Berlin 1848.
2340 Hacklander  F . W . Mährchen- Almanach. Mit Kupfer. Stutt¬

gart 1843.
2095 Helena. Taschenbuch für 1839. Bunzlau.

Inhalt : Liebeswerben, Novelle von Lud. Tiek. — Sonnenflug , Novelle v.
Bernd v- Gusek. — Der arme Dschem, historische Novelle von L. Sche-
fer. — Niobe von San Bonifacio, corsisches Sittenbild von Ludw. Storch.

->̂ 2096 - detto für 1840. Bunzlau.
Inhalt:  Der Zögling der Revolution. Novelle von Emerentius Scavola. —

Archangel und Spitzbergen. Novelle v. Lud. Rein- — Lebenskämpfe, No¬
velle v. Bernd v. Gusek.

3459 Herbstrosen für 1840. Novellen von M. Wiener. Breslau.
3460 — — für 1841. Novellen von M . v. Stambke. Breslau.
2623 Herloßsohn  Karl , Phantasiegemälde. Taschenbuch romantischer

Erzählungen für das Jahr 1846. Leipzig.
Inhalt:  Die arme Therese. — Onkel Förster. — Schwester Anna und ihr

Tagebuch.
2624 - detto für 1847.

Inhalt:  Bruder Fritz. — Die Weihnachtsbescheerung.
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8403  Horn W . O . v. Die Spinnstubc . Volksbuch für 1851 . Frankst.
7484 - detto für das Jahr 1850.
3900 Huldigung der Frauen . Taschenbuch für 1846 . Wien.
3991 — — detto für 1847.
3992 — — detto für 1848.
9952 — — detto für 1840.
3392 - dftto für 1835.
3899 Immergrün . Taschenbuch für das Jahr 1839 . Wien.
3900 - detto für 1840.
3901 - detto für 1841.
3902 — — detto für 1842.
3903 - detto für 1843.
3904 — — detto für 1844.
9653 Juxhalle , Wiener . Album für Witz , Scherz und Satvre . Heraus¬

gegeben von dem Vereine der Juxbrüder . Mit 100 Jllustr . Wien 1850.
8915 Kalender , illustrirter , für die deutsche Frauenwelt auf das Jahr

1848 . Leipzig.

8997 Libussa. Taschenbuch für 1850 . Herausgegeben von Klar.  Prag.
8998 - detto für 1851.
2649 — — detto für 1848 . Heransgegeben von P . A . Klar;  mit Er¬

zählungen von Fürst Friedrich Schwarzenberg,  Joseph Rank,
Uffo Horn,  Jean Charles  u . Andern . Prag.

9128 — — detto für 1844 . Herausgegeben von P . A . Klar.  Prag.
9129 — — detto für 1845.
9080 Liebes -Kalender , humoristisch-satyrischer , für das Jahr 1851 . Berlin.

, 274 Müller  Wilh . Bettlersgabe . Taschenbuch für das Jahr 1837 . Cöslin.
275 — — detto für das Jahr 1839.

3407 Nie ritz Gust . Sächsischer Volkskalender für 1849 . Mit Erzäh¬
lungen von Nieritz , George Sand , H . Kurtz, Simmrock rc. Leipzig.

10043 Novellen - Almanach für das Jahr 1844 . Wien.
9130 — — detto für 1843 . Hexausgegeben von A . Schuhmacher,

mit Novellen von F . W . Arming , S . Kolisch , I . Rank , M.
Felder - Rolf , I . Pfundheller , A . Schuhmacher , A.
Stifter , I . A . Schindler.  Wien 1841.

^ ^ 2890 Oettinger  E . M . Narren -Almanach . für das Jahr 1843 . Leipzig.
2672 - detto für 1844.
2673 - detto für 1845.
2674 — — detto für 1846.
2675 - detto für 1847.
7362 - detto für 1849.
10109 Orpheus.  Taschenbuch für das Jahr 1841 . Wien.
9131 P a y n e's Miniatur - Almanach für das Jahr 1851.
7620 — — Miniatur - Almanach , für 1850 . Leipzig.
8381 Penelope . Taschenbuch für 1845 . herausgegeben von Tbeod . Hell . Leipz.
8382 - detto für 1846.
8383 - detto für 1847.
8384 — — detto für 1848.
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8995 Perlen . Taschenbuch für 1851 . Herausgegeben von Ludwig Wech¬
sle in . Nürnberg.

2363 Phantasiegemälde ; für das Jahr 1835 . Herausgegeben von Ed.
Duller.  Frankfurt.

2364 — — detto für das Jahr 1836 . Frankfurt.
3771 - detto für das Jahr 1840 , herausg . v. L. S torch . Frankfurt.
2234 Rosen und Vergißmeinnicht . Taschenbuch für das Jahr 1847 . Leipz.
3989 — — detto für 1845 . Leipzig.
8212 Saphir  M . G . Herz - scherz- schmerzhafter Sylvester - Nachtwächter

für die Neujahrsnacht 1850 . Mit Holzschnitten . Wien 1850.
7556 Siona . Taschenbuch religiöser Dichtungen für 1850 ; in Vers und

Prosa . Mit Beitragen der besten deutschen Schriftsteller , herausg.
von Herm . Waldow . Wien 1850.

1321 SpindlerC.  Vergißmeinnicht . Taschenbuch für das deutsche Volk.
1 . Jahrgang . Stuttgart 1845.

Inhalt : Vom rochen Männel aus Straßburg . — Von der Frau Demuth
und der Frau Hurrle . — Die Mordkammer in Constanz . — Die Prin¬
zessin von Hornberg . — Die sieben Frauen von Föhrenbach . — Die Ge¬
schichte vom stummen Wendl . — Beuzenweilcr . Eine Gespenstergeschichte.
— Das malische Kraxenmannerl . — Milord und Milady . — Der Thaler¬
mann . — Der Ring des Alarich.

1322 — — detto 2 . Jahrgang . Stuttgart 1846.
Inhalt:  Dreikönigabenteuer zu Basel am Freischießen . — Der Olymp auf

dem Schwarzwalde . — Ein Naturdicbter im Donauthale . — Der Tiroler
Franzl . — Von den Versuchungen des Holzschlagers . — Des alten Herrn
Geschichte. — Der Klosterhirt . -— Eine schwere Nacht . — Ritter und
Bürger . — Der böse Feind im Sack . — Der glückliche Heerd.

1323 - detto 3 . Jahrgang . Stuttgart 1847.
Inhalt:  Der Heidegger und sein Liebchen. — Geschichten eines Hundert¬

jährigen . — Die Alraune von Gmunden . — Der französische Cavalier
in Wien . — Der Schutzgeist.

1324 — — detto 4 . Jahrgang . Stuttgart 1848.
Inhalt:  Marschall Hahnreiter . — Löb Süßlich , der ewige Jude . — Husaren¬

garn . — Der Schwarzweber . - Heute mir , morgen dir . — Gutedel vom
Lande . — Schneppepperle . — Der alte Wallanscher . — Die Schenke
zum Judas.

3523 - detto für 1849.
Inhalt : Der 46ger . — Das Strafgericht der Eidgenossen . — Die kleine Offka.

8884 Steffens  K . Volkskalender für 1851 . Mit Erzählungen . Berlin.
5040 Taschenbuch , Rheinisches , für 1840 . Frankfurt.
5041 — — detto für 1841.
5042 - — detto für 1844.
5043 — — detto für 1845 . .
9009 — — detto für 1851.
6843 Taschenbuch , satyrisch-literarisches für 1848 . Unter Mitwirkung des

jüngsten Deutschlands . (Herausgegeben von B . Friedmann ) . Leipzig.
10379 Thalia . Taschenbuch für das Jahr 1848 . Wien.
7428 — — derto für 1849 . Wien.
10408 - detto für 1850.
10409 — — detto für 1851.
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Hl67 Urania , Taschenbuch für das Jahr 1839 . Leipzig.
Inhalt : Des Lebens Ueberfluß . Novelle von L. Tiek. — Goethe ' s Briefe an

die Gräfin Auguste zu Stolberg . — Die Entführung . Novelle von I - v.
Eichendorff . — Der Gekreuzigte Novelle von L. Schefer . Irrwisch -Fritze.
Novelle von F . Berthold . - - ^

8168 - detto für 1840.
Inhalt:  Pulcherie . Novelle von A. v. Sternberg . — Die blaue Blume.

Novelle von I . Mosen . — Angelica ; von Th . Mügge . — Ein Frühlings-
traum . Novelle von Ed . v. Bülow . — Der Todte von St . Anna 's Kapelle.

8169 - detto für 1841.
Inhalt:  Der Prätendent . Novelle von Willib . Alexis . — 6nrsori8 issbellinu «.

Novelle von W . Martell . — Bon den 3 Schwestern ; von Aug . Hagen.
Waldeinsamkeit ; Novelle von L. Tiek.

8170 — — detto für 1842.
Inhalt:  Der gefährliche Gast . Novelle von Th . Mügge . — Das Kind des

Thales ; Novelle von Ed . v. Bülow . — Der lahme Hanns . Dorfgeschichte
von W . Martell . — Das neue Jahr . Novelle von Frau v. W.

8171 - detto für 1843.
Inhalt:  Das diamantene Kreuz . Novelle von Ludw. Nellstab . — Der Erbe

von Thronstein . Novelle von Wilh . Martell . — Reden oder Schweigen?
Von L >tto Ludewig.

8172 - detto für 1844.
Inhalt:  Die Wellenbraut . Von C. Gutzkow. — Physiologie der Gesellschaft;

von Aug . v. Sternberg . — Das Heimweh ; Novelle von I . Mosen . —
Der Wilddieb . Erzählung von Willib . Alexis . — Nur keine Liebe. Novelle
von Levin Schücking.

8l7Z -detto für 1845.
Inhalt:  Eduard Montague ; von Theod - Mügge . — Die Selbsttaufe ; von

C . Gutzkow. — Die Loisenhütte ; von W . Martell . — Scholastika ; von
A. v. Sternberg.

8174 - detto für 1846.
Inhalt:  Urania ; von A. v. Sternberg . — Der Schein trügt ; von F . Din-

gelstädt . — Ein armes Mädchen ; von Fanny Lewald . — Die Sängerin;
von W . Martell . — Sträflinge ; von Verth . Auerbach.

8175 - detto für 1847.
Inhalt:  Sibylle ; von A. v. Sternberg . — Jnterlacken ; Novelle von The¬

rese v. Bacheracht . — Jmagina ; von C . Gutzkows — Die Tochter der
Niccarnes ; von F . Gerstäcker. — Die Frau Professorin ; von Berth .,Auerbach.

8176 - detto für 1848.
Inhalt:  Sigismund ; Novelle von Therese von Bachcracht . — Die Flucht

nach Amerika ; von W . Alexis - — Die Schwester;  von Levin Schücking.
— Marie Remy . Kriminalgeschichte von Wilh . Martell.

10277 Vergißmeinnicht . Taschenbuch für das Jahr 1847 . Herausgegeben
von Carl Herloßsohn.  Leipzig.

Inhalt:  Schwester und Braut .- Novelle von C . Herloßsohn . — Cocodrillo,
der Günstling der Höfe ; von Alf. Strauß . — Sieben Tage in einer Hütte;
von Aug . Peters . — Zwei Virtuosen in Einer Person ; von Theodor Dro-
bisch. — Die schöne Schifferin von Vrienz ; von Fried . Wieburg . — Pie¬
tro Metastasio ; von C . M . -Oettinger.

10278 - detto für das Jahr 1848.
Inhalt:  Ein Kirmeßtag und drei Freier . Erzählung von Lud . Storch . —

Der Domherr ; von Fanny Lewald - — Aus den Memoiren einer Schwalbe;
von Ferd . Stolle . Pelagie , von Carl . Herloßsohn.
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377V Vergißmeinnicht . Taschenbuch für das Jahr 1849 . Leipzig.
Inhalt:  Vinzenze ; Novelle von Jeanns Marie — Fraulein Lisbeth ; Novelle

von Herloßsohn — Ein Erdbeben ; Novelle von Bernt von Guseck. —
Der Pechbrenner ; Erzählung von Adalb . Stifter.

7561 — — detto für 1850.
Inhalt:  Ein katholischer Landpfarrer ; von Herloßsohn . — Die Goldkaravane;

von Ad. Görling . — Temeritas ; von Bernt von Guseck. — Der Bräu¬
tigam aus der Luft ; von Th . Drobisch

8986 Vielliebchen . Taschenbuch für 1851 . Herausgegeben von Theodor
Mügge . Leipzig.

7565 — — detto für 1850 . Herausgegeben von Theodor Mügge . Leipz.
6693 — — detto für 1848 . Herausgeg . von Bernd vonGusek.  Leipzig.
7566 Weber 's I . I . illustrirter Volkskalender für 1850 . Leipzig.
6112 Wintergrün.  Taschenbuch für 1849 . Hamburg.

e) Theater . Dramaturgische Schriften.

2044 Alb ini A . Dramatische Spenden für Freunde des Scherzes . Ber¬
lin 1827.

Inhalt:  Die Bekehrten oder der türkische Edukationsrath . Posse in 2 Akten.
— Die Menagerie . Lustspiel in 3 Akten. — Der kleine Proteus . In 1 Akt.

10415 — 18 Angely  L Lustspiele und Vaudevilles . 4 Bde . Berl . 1842.
Inhalt:  1 . Bd . : Das Fest der Handwerker . — Die beiden Hofmeister . —

Der Dachdecker. — 2. Bd . : Schlafrock und Uniform . — Schülerschwänke.
— Der Schmarotzer in der Klemme . — 3. Bd . : List und Phlegma . —
Der 100jährige Greis . — Das Ehepaar aus der alten Zeit . — 4. Bd . :
Sieben Mädchen in Uniform . — Der Mann von 4. Frauen . — Die bei¬
den Eifersüchtigen.

10395 — 96 Arnim,  Lud . Achim v. Schaubühne . Herausgegeben v. Wilh.
Grimm . 2 Bde . Berlin 1840.

Inhalt-  1 . Bd . : Jann 's erster Dienst . — Der Auerhahn — Das Früh¬
lingsfest . — Mißverständnisse . — Die Vertreibung der Spanier aus Wesel
1629 . — 2 . Bd . : Das Loch, oder das wiedergefundene Paradies . —
Herr Hanrei und Maria vom langen Markte . — Der wunderthätige
Stein . — Jemand und Niemand . — Die Appelmänner . — Die Kapitu¬
lation von Oggersheim.

9137 Auerbach  Berthold , Andres Hofer . Geschichtliches Trauerspiel in
5 Akten . Leipzig 1850.

8834 —8853 Auffenberg  I . Freiherr v. Dramatische Werke . Wies¬
baden 1843.

Inhalt:
8834 . 1. Bd . : Pizarro , Trauerspiel in 5 Aufzügen . — Die Spartaner , Trauer¬

spiel in 5 Aufzügen , mit einem Vorspiele . — Der schwarze Fritz , roman¬
tisches Trauerspiel in 5 Aufzügen.

8835 . 2. Bd . : Die Bartholomäus - Nacht, Trauerspiel in 5 Aufzügen . — Die
Flibustier , romantisches Trauerspiel in 4 Aufzügen.

8838 . 3 . Bd . : Wallace , Trauerspiel in 5 Aufzügen . — Die Syrakuser , Trauer¬
spiel in 5 Aufzügen.
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8837 . 4. Bd . : Die Vorschau , romantisches Trauerspiel in 5 Aufzügen . —
König Erich , Trauerspiel in 5 Aufzügen.

8838 . 5. Bd . : Das Opfer des Themistokles , Trauerspiel in 5 Aufzügen . —
Die Verbannten , Trauerspiel in 5 Aufzügen mit einem Nachspiele.

883S. 6. Bd . : Die Schwestern von Amiens , Trauerspiel in 5 Aufzügen . —
Fergus Mac - Jvor , Trauerspiel in 5 Aufzügen.

8840 . 7. Bd . - Das Nordlicht von Kasan , Trauerspiel in 5 Aufzügen . — Der
Schwur des Richters , Trauerspiel in 4 Aufzügen . — Der Prophet von
Florenz , Trauerspiel in 5. Aufzügen.

8841 . 8. Bd . : Ludwig der Eilfte in Peronne , Schauspiel - in 5 Aufzügen . —
Das böse Haus , Schauspiel in 5 Aufzügen . — Der Löwe von Kurdistan,
romantisches Schauspiel in 5 Aufzügen.

sg— 14. Bd . : Alhambra , Epos in dramatischer Form in 3 Thln .- od. 6 Bdn .).
8842 . 9. Bd . : 1. Theil r Boabdil in Cordova , Vorspiel in 1 Aufzuge . —

Abenhamet und Alfa'i'ma , Trauerspiel in 4 Aufzügen.
8843 . 10. Bd . : 2. Theil : Die Gründung von 8nnls ke , heroisches Schauspiel

in 5 Aufzügen . — 3. Theil : Die Eroberung von Granada , heroisches
Schauspiel in 6 Aufzügen . 4 Bde . :

8844 . 11. Bd . : 1. Thl . : 1—3. Act . 1. Der Phönix , 2 . Die Tizona , 8. Wehe
mir , Almansor!

8845 . 12. Bd . : 2 . Thl . : 4 . Act. Se 'i'rs Christnacht.
8846 . 13. Bd . : 3. Thl . : 5. Act. Der Fuß des Zornes . — 14. Bd . : 4 Bd . :

6. Act. Molathemoun.
8847 . 15. Bd . : Der Renegat von Granada , dramatisches Gedicht in 5 Ab-

theilungen.
8848 . 16. Bd . : Berthold der Zähringer , Oper in 2 Aufzügen . — Die Raketen

des Teufels , Lustspiel in 3 Aufzügen.
8849 . 17. Bd . : Die Hexe von Pultawa , bestehend aus einem gleichnamigen

lyrischen Drama in 4 Aufzügen , einer Novelle : das Nordlicht von Karls¬
ruhe , und 2 Beilagen : 1. Cäsar Morbel 's Testament , 2 . Denkschrift des
Holofernus Spontenknabel , die Gründung eines stehenden deutschen Thea¬
ters in Pultawa betreffend.

8853 . 21. Bd . : Skanderbeg . Trauerspiel in 5 Akten.
6574  Bauernf .eld Ed . Großjährig . Lustspiel in 2 Akten und einem

Nachspiel : Ein neuer Mensch . Wien 1849.
6950 - Ein deutscher Krieger . Schauspiel in 3 Akten. Wien 1847.
6951 — — Das Liebes -Protokoll . Lustspiel Ln 3 Akten. Wien 1847.
6952 - Industrie und Herz . Lustspiel in 4 Akten. Wien 1847.
6953 — — Die Geschwister von Nürnberg . Lustsp. in 4 Akten. Wien 1847.

(Siehe ferner in „ Taschenbuch dramatischer Originalien «) .
7119 — 20 — — Theater . 2 Bde . Manheim 1837.

Inhalt:  1 . Bd:  Die Bekenntnisse . (Lustspiel) . — Franz Walter ( Schauspiel ) .
— 2. Bd . : Helene . ( Schauspiel ) . — Der Zauberdrache (Lustspiel) .

5340 — — Die Republik der Thiere . Phantastisches Drama mit Illu¬
strationen von Ranftl . Wien 1848.

9143 Baumann  Alex . Singspiele aus den österreichischen Bergen im
Bolksdialekt . Wien 1850.

Inhalt:  Das Versprechen hinterm Heerd . — Der Freiherr als Wildschütz. —
s' Erste Bußerl . — Der Löwenrachen.

6838 — 42 Bened ix  Roderich , Dramatische Werke . 1— 5 . Bd . Leipzig.
Inhalt:  1 . Bd . : Die Männerfeindinen . Lustspiel. — Das bemooste Haupt.

Schauspiel . — Die Sklaven . Schauspiel . — 2. Bd . : Die Sonntagsjäger.
Lustspiel. — Die Mode . Lustspiel. — vr . Wespe . Lustspiel. — Der Weiber¬
feind . Lustspiel. — 3. Bd : Der Steckbrief . Lustspiel. — Der Liebestrank.

1L
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Lustspiel. — Der alte Magister . Schauspiel — 4. Bd . : Unerschütterlich.
Vorspiel . — Der Nus . Lustspiel. — Entsagung . Lustspiel. — Der Vetter.
Lustspiel. — 5. Bd . : Die Banditen . Lustspiel. — Eigensinn Lustspiel. —
Die Sündenböcke . Lustspiel. — Der Prozeß . Lustspiel.

8645  Beer M . Struensee . Trauerspiel in 5 Akten. Stuttgart 1847.
10123 —24 Bir ch-P fe iffer  Charlotte , Gesammelte dramatische Schrif-

ten. 1 . Band : Die Marquise von Billette . ( Schauspiel in 5 Akten. )
Elisabeth . ( Schauspiel in 5 Akten .) Simon . ( Schauspiel in 5 Akten.)
Berlin 1847.

— — detto 2 . Band : Rubens in Madrid . Schauspiel in 5 Akten.) Mut¬
ter und Tochter . ( Schauspiel in 4 Akten.) Nacht und Morgen . ( Drama
in 5 Akten) . Berlin 1847.

5023 Blum er  I . Der Liebe Duldung . Drama in 5 Akten . Braunsch . 1841.
9275 Bö Ltg er Adolf , Agnes Bernauer . Drama in 4 Akten . Leipz. 1847.
8264 Vraunthal  B . v , Faust . Tragödie . Leipzig 1835.
9138 — — Die Geopferten . Trauerspiel in 4 Akten . Wien 1835.

Castelli  I . Theater . ( SieheCastelli 's sämmtliche Werke Nr . 3918 — 33 .)

10419 — 20 Cos mar A . Dramatischer Salon . 2 Bände . Berlin 1841.
Inhalt:  1 . Bd . : Möllere als Liebhaber. — Die Getrennten . — Mädchen

und Frau . — Der Gemal an der Wand . 2. Bd . : Charlotte Mardyn.
— Gasthofabentheuer . — Riquiqui . — Die Husaren in der Klemme.

2056 Debraux  Emil , Die Barrikaden von 1830 . Nach dem Französ.
Leipzig 1830.

3513 — 15 Deinhardstei  n I . L. Gesammelte damatische Werke . 3 Bde.
Leipzig 1848.

Inhalt : 1 Bd . : Liebe und Liebelei. (Lustspiel) . — Der Egoist . ( Schauspiel ) .
— 2. Bd . : Brautstand und Ehestand . ( Lustspiel) . — Das diamantene
Kreuz . (Lustspiel) . — Modestus . ( Lustspiel) . — 3. Bd . : Verwandlungen
der Liebe (Lustspiel) . — Zwei Tage aus dem Leben eines Fürsten . ( Lustsp.)

6701 — 7 Devrient  Ed . Dramatische und dramaturgische Schriften . 7
Bände . Leipzig 1848.

Inhalt:  1 . Bd . : Das graue Mannlein . ( Schauspiel .) — Die Gunst des
Augenblicks. (Lustspiel). — Hans Helling . ( Oper ) . — 2 . Bd . : Die Ver¬
irrungen . (Schauspiel ) . — Der Fabrikant . ( Schauspiel ) . — Die Kirmes.
(Oper .) — 3. Bd . : Treue Liebe. (Schauspiel ) . — Wer bin ich? (Posse) .
— Der Zigeuner . (Oper .) — 4. Bd . : Briefe aus Paris . — Ueber Thea»
terschule. — 5—7 . Bd . : Geschichte der deutschen Schauspielkunst . 3 Bde.

' ^ 9950 — — Das Nationaltheater des Neuen Deutschlands . Eine Reform-
^ schrift . Leipzig 1849.

^2365 Duller  Eduard , Franz von Sickingen . Dramatisches Gemälde in
5 Abtheilungen . Frankfurt 1833.

8244 Elmar  Carl , Die Wettte um ein Herz , oder Künstlersinn und
Frauenliebe . Lustspiel mit Gesang , in 2 Akten. Goldteufel,
oder ein Abentheuer in Amerika ; in 3 Akten. Wien 1846.

9256 — 59 Feldmann  L . Deutsche Original - Lustspiele . 1— 4 . Band.
Wien 1845 - 49.

Inhalt: ) . Bd . : Der Sohn auf Reisen , in 2 Akten. — Die Kirschen, in
1 Akt. — Das Portrat der Geliebten , in 3 Akten. — Die freie Wahl,
in 1 Akt. — Die schone Athenienserin , in 4 Akten. — 2. Bd . : Der Pascha
und sein Sohn , in S Akten. — Ein Freundschaftsbündniß , in 4 Akten. —
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Ursprung des Korbgebens, in 1 Akt. — Eine unglückliche Fistognomie, in
3 Akten. — Drei.Candidaten, in 3 Akten. — 3. Bd. : Ein höflicher Mann,
in 3 Akten. — Der 30. November, in 1 Akt. — Ein Mädchen vom Thea¬
ter, in 4 Akten. — Baron Beisele und Doctor Eisele in München, in 3
Akten. — Der Lebensretter, in 3 Akten. — 4. Bd. : Der Rechnungsrath
und seine Töchter, in 3 Akten- — Der deutsche Michel oder Familjen-
Unruhen, in 5 Akten- — Kern und Schale, in 3 Akten. — Ahnenstolz in
in der Klemme, in 1 Akt. — Das Narrenhaus, in 2 Akten.

7391  Freitag Gust . Die Valentine . Schauspiel in 5 Akten. Leipz. 1848.
10342 — — Die Brautfahrt oder Kunz von der Rosen. Lustspiel in 5

Akten. Leipzig 1848.
9764 - Graf Waldemar . Schauspiel in 5 Akten. Leipzig 1850.
6988 Gärtner  W . Andreas Hofer . Trauerspiel in 5 Akten. Leip¬

zig 1845.
9400 — 3 Gervinus  G . Shakespeare . 4 Bde . 2 . Aust. Leipz. 1850.
5657 Goethe 's Götz von Berlichingen mit der eisernen Hand . Schau¬

spiel in 5 Akten. Berlin 1848.
(Goethes dramatische Werke siehe unter: Goethe 's säm m tische Werke ) .

10341 Grabbe,  Kaiser Friedrich Barbarossa . Trauerspiel in 5 Akten.
Franks . 1829 . — Kaim  B . Heinrich der Vierte , König von Frank¬
reich und Navarra . Trauerspiel in 4 Akten. Leipzig 1834.

9632 Griepenkerl  Rob . Maximilian Robespierre . Trauerspiel in 5
Akten. Bremen 1851.

^7514 Grillparzer  Franz , Das goldene Vließ . Dramatisches Gedicht
in 3 Abtheilungen . Wien 1822.

5044 — - - König Ottokars Glücku.Ende . Trauersp . in 5 Akten. Wien 1825.
6237 — — Die Ahnfrau . Trauerspiel in 5 Akten. Wien 1844.
6455 — — Ein treuer Diener seines Herrn . Trauerspiel in 5 Akten.

^ ' Wien 1830.
6819 — — Weh ' dem, der lügt . Lustspiel in 5 Akten. Wien 1840.
6820 — — Des Meeres und der Liebe Wellen . Trauerspiel in 5 Akten.

Wien 1840.
1089 —93 Gutzkow  K . Dramatische Werke . 1 —5. Bd . Leipz. 1842 - 48.

^ Inhalt:  1 . Bd. : Richard Savage. (Trauerspiel). — Werner, oder Her̂z
und Welt. (Schauspiel) . — 2. Bd. : Patkul. (Trauerspiel) : — Die Schule
der Reichen. (Schauspiel) . — 3. Bd . : Ein weißes Blatt. (Schauspiel) .
Zopf und Schwert. (Lustspiel) . — 4. Bd. : Pugatscheff. (Trauerspiel) . —
Das Urbild des Tartüffe. (Lustspiel) . — 5. Bd . : Der dreizehnte November.
(Drama) . — Uriel Acosta. ( Trauerspiel).

8880 - Dramatische Werke . 6 . Bd . Enthält : Wullenweller , Trauer«
spiel in 5 Akten. Leipzig 1848.

Û IOAI — — Liesli . Volkstrauerspiel in 3 Akten. Leipzig 1850.
3956 — — Nero . Trauerspiel . Frankfurt 1848.
2024 Halirsch  Ludwig . Der Morgen auf Capri . Drama in 3 Akten.

Leipzig 1829.
2025 — — Dramaturgische Skizzen . 2 Bde . Leipz. 1829.
5131 — 33 Haffner  Carl . Oesterreichisches Volkstheater . 3 Bände . Leip¬

zig 1846.
Inhalt:  1 . Bd. : Das Marmvrherz. Volksmärchen in 3 Akten. — Der wilde

Jäger oder das rothe Häuschen. In 2 Akten. — Der Tod und der Wun«
IS*
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derdoktor . Mährchen in 3 Akten. — 2. Bd . : Die Thränenquelle . Mähr-
chen in 2 Akten. — Die Wiener Stubenmädchen oder der Ball in der
Schusterwerkstatt . Posse in 2 Akten. — Der Stock im Eisen oder das
sa-warze Weib im Wienerwalde . Volksmärchen in 4 Akten. — 3. Bd . :
Peter Kranau oder der Räuber und sein Kind . Drama . — Asmodeus der
hinkende Teufel :c. Komisches Gemälde in 3 Akten. — Der Zeitgeist.
Komisches Gemälde in 2 Akten.

6814  Halm Fr . Der Adept . Trauerspiel in 5 Akten . Wien 1838.
6815 - König und Bauer . Lustspiel in 3 Akten ; nach Lope de Vega.

Wien 1842.
6816 — — Griseldis . Dramatisches Gedicht in 5 Akten . Wien.
6817 — — Der Sohn der Wildniß . Dramat . Gedicht in 4 Akten. Wien.
6818 — — Imelda Lambertazzi . Trauerspiel in 5 Akten . Wien.

/ 9760 Hebbel  Fr . Julia . Trauerspiel in 3 Akten . Leipz . 1851.
? 9019 - — Maria Magdalena . Trauerspiel in 3 Akten. Hambg . 1844.
: 9020 — — Der Diamant ; in 5 Akten . Hamburg 1847.

9021 — — Judith ; Tragödie in 5 Akten . Hamburg 1841.
9022 — — Genovefa . Tragödie in 5 Akten. Hamburg 1843.

s 9023 — — Herodes und Marianne . Tragödie in 5 Akten . Wien 1850.
9024 — — Der Rubin . Lustspiel in 3 Akten . — Ein Trauerspiel in Si¬

zilien ; in 1 Akt . Leipzig 1851.
955 Her ; Henrik, König Renös Tochter . Lyrisches Drama . Oldenbg . 1846.
2866 Hoffmann,  Tasso 's Tod . Trauerspiel in 5 Akten . ( Als Fortsetz,

zu Goethes Tasso.) Leipzig 1834
3339 — — Faust . ( Als Fortsetzung zu Goethe 's Faust .) Leipz . 1833.
8322 Holtey  C . v. Almanach für Privatbühnen . Leipzig 1839.

Inhalt:  Das Liederspiel , oder der schottische Mantel , in 1 Akt. — Hans
Jürge , in 1 Akt. — Ein Achtel vom großen Lose, in 1 Akt. — Die Per¬
lenschnur , in 1 Akt. — Herr Heiter , in l Akt. — 33 Minuten in Grüne¬
berg , in 1 Akt. — Wiener in Paris , 1 Akt.

441 HugoK.  Ein Ungarkönig . Historisches Drama in 4 Akten . Pesth 1847.
^066 Hugo  Victor , Der König amüsirt sich. Drama . — Hernani . Drama.
7070 — — Angelo , Tirann von Padua . Drama . Marion de Lorme . Drama.
2071 — — Lucrezia Borgia . Drama . — Maria Tudor . Drama.
7072 - — Cromwell . Drama.
7082 - Ruy Blas . Drama.
2854 Jahrbuch deutscher Bühnenspiele für das Jahr 1848 . Herausgegeben

von F . W . Gubitz . Berlin 1848.
Inhalt:  Vor 100 Jahren . Komisches Sittengemälde von Naupach . — Die

Frau im Hause . Lustspiel von A. P . — Wo ist mein Lustspiel ? Posse
von Heinrich Smidt . — Steffen Langer aus Glogau , oder der holländische
Kamin . Lustspiel von Charlotte Birch -Pfeiffer . — Genugthuung , oder das
Urtheil des Paris . Schwank von W . M.

5658 — 69 Jffland 's A . W . Theater . Gesammtausgabe . 24 Theile in
12 Banden mit Kupfer . Wien 1819 . »

Inhalt:  1 . Bd . : Jfflands Leben und theatralische Laufbahn . — 2. Bd . :
Verbrechen aus Ehrsucht . — Bewußtsein . — 3. Bd . : Reue versöhnt . —
Albert von Thurneisen . — 4. Bd . : Der Veteran . — Die Jäger . — 5.
Bd . : Das Vaterhaus . — Liebe um Liebe. — 6. Bd . : Achmet und Zenide.
— Leichter Sinn . — 7. Vd . : Der Spieler . — Die Kokarden . 8. Bd . :
Der Hausfrieden . — Friedrich von Oesterreich . — S>Bd . : Der Herbst-
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tag . — Die Hagestoszen . — 10 . Bd . : Die Mündel . — Die Geflüchteten.
— 11 . Bd . : Die Erinnerung . — Das Gewissen . — 12 . Bd . : Figaro in
Deutschland . — Die Verbrüderung . -— 13 . Bd . : Die Aussteuer . — Das
Vermächtniß . — 14 . Bd . : Der Mann von Wort - — Luasan . — 15 . Bd . :
Elise von Valberg . — Dienstpflicht . — 16 . Bd . : Die Advokaten . —
Frauenstand . — 17 . Bd . : Selbstbeherrschung . — Allzuscharf macht schar¬
tig . — 18 . Bd . ; Der Fremde . — Der Vormund . — 19 . Bd . : Alte
und Neue Zeit . — Reise nach der Stadt . — 20 . Bd . : Die Hohen . —
Schsinverdienst . — 21 . Bd . : Familie Lonau . — Der Eichenkranz . —-
22 . Bd . : Die Künstler . — Vaterfreude . — 23 . Bd . : Das Erbtheil des
Vaters . — Magnetismus . — 2t . Bd : Die Hausfreunde . — Der Komet.

8245  Kaiser Friedr . Stadt und Land oder der Viehhändler aus Ober-
Oesterreich . Posse in 2 Akten. — Geld . Posse in 3 Akten . Wien 1846.

8246 — — Die Industrie -Ausstellung * Posse in 2 Akten. Der Krämer
und sein Commis . Posse in 2 Akten . Wien - 1846.

9164 — — Sie ist verheirathef . Posse in 3 Akten . Wien 1846.
9946 Kleist  Heinr . v. Das Käthchen von Heilbronn , oder die Feuerprobe.

Schauspiel . Berlin 1846.
9947 — — Der zerbrochene Krug . Lustspiel . Prinz Friedrich von Hom¬

burg . Schauspiel . Berlin 1846 . " "
. 5024 Klingemann  Aug Die Braut vom Kynast . Schauspiel in 4 Ak¬

ten. Bianka di Sepolcro . Trauerspiel , Braunschweig 1830.
5025 - Ahasver . Trauerspiel in 5 Akten Braunschweig 1827.
5026 - Allgemeiner deutscher Theater -Almanach . ( Enthält : Dramati¬

sches. — Ueber Dramaturgie . — Historische Notizen und Miszellen ) .
Braunschweig 1822.

5027 — 29 . — — Kunst und Natur . Blätter aus meinem Reisetagebuche.
3 Bande . Braunschweig 1825.

5030 — 31 — — Theater . 2 Bände . Braunschweig 1847.
6132 — 33 Kling  er 's F . M . dramatische Schriften , Lust- , Schau - und

Trauerspiele . 2 Bände . Stuttgart 1842.
9479 — 80 Klopstock 's F . G . dramatische Werke . 2 Bde . Leipzig 1839.

Inhalt:  1 . Bd . : Der Tod Adams . Trauerspiel . — Hermanns Schlacht.
Schauspiel . — 2. Bd . : Salomo . Trauerspiel . — Hermann und die Für¬
sten. Schauspiel.

6923 Köllner - Werdenau  I . Die Leichenbraut . Tragödie in 5 Ak¬
ten . Prag 1826.

9810 König  Heinrich , Die Bußfahrt . Trauerspiel in 5 Akten . Leipz. 1836.
Körner  Theod . ' Theater . Siehe : Körn  er 's Werke ( Nr . 8645 — 48 ) .
603 — 42 Kotzebue 's August von , sämmtliche Theater . Neuste und voll¬

ständige Originalausgabe in 40 Bänden . Wien und Leipzig 1841.
Inhalt:

1. Bd - : Der Eremit , auf Formentera . — Menschenhaß und Reue . —- Die
Indianer in England . — 2 . Bd . : Die Sonnenjungfrau . — Das Kind
der Lieö4 . — Der weibliche Jakobiner - Klubb . — 3 . Bd . : Der Spiegel-
ritter . — Bruder Moritz der Sonderling . — Die edle Lüge . — Der Pa¬
pagey . — 4 . Bd . : Sultan Wampum . — Graf Benjowsky oder die Ver¬
schwörung auf Kamtschatka . — Die Spanier in Peru , oder Rollas Tod,
— 5 . Bd . : Armuth und Edelsinn . — Der Mann von 40 Jahren . —
Die Negersklaven . — Die Verlaumder . — 6 . Bd . : Die Wittwe und das
Reitpferd . — Der Wildfang . — Der Graf von Burgund . — Falsche
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Scham . — 7. Bd . : La Peyrouse - — Die Versöhnung . — Die Verwandt»
schäften. — Die Unglücklichen. — 8. Bd . : Der Opfertod . — Das Dorf
im Gebirge . — Die silberne Hochzeit. — 9. Bd . : Die Corsen . — Der
alte LeibkutschcrPeter des III . — Ueble Laune . — Johanna von Mont»
faucon . — 10. Bd . : Das Schreibepult . — Der Gefangene . — Der hy-
perboiäische Esel . — Das neue Jahrhundert . — Der Taubstumme . —
11. Bd : Lohn der Wahrheit . — Das Epigramm . — Die kluge Frau
im Walde , oder der stumme Ritter . — 12 . Bd . : Die Zurückkunft des
Vaters . — Octavia . — Die beiden Klingsberg . — 13. Bd . : Gustav Wasa.
— Bayard . — 14. Bd . : Der Besuch. — Des Teufels Lustschloß. — Die
barmherzigen Brüder . — Cleopatra . — Unser Fritz . — Der Hahnenschlag.
— Ariadne auf Naxos . — Die schlaue Wittwe . — 15. Bd . : Die deut¬
schen Kleinstädter . — Die französischen Kleinstädter . — Der Wirrwarr . —
Die Hussiten vor Naumburg . ^- 16. Bd . : Hugo Grotius . — Der Schau¬
spieler wider Willen . — Das Urtheil des Paris . — Die Tochter Pharao-
nis . — Rübezahl . — Jncvgnito . — Die Uhr und die Mandeltorte . — Sul¬
tan Bimbambum . — 17. Bd . : Don Ranudo de Colibrados . — Pagen-
streiche. — Der todte Neffe ; — Die hübsche kleine Putzmacherin . — Der
Gimpel auf der Messe. — Hygea . — Die Sparbüchse , oder der »arme Kan¬
didat . — 18. Bd . : Mädchenfreundschaft . — Der Trunkenbold . — Eduard
in Schottland . — Der Vater von Ungefähr . — Der Abschied. — Heinrich
Reuß von Plauen . — Die Stricknadeln . — 19 Bd . : Die Schule der Frauen . —
Fanchon das Leiermädcken — Die gefährliche N - chbarschaft- — Das Köstlichste.
— Eulenspiegel . — 20 . Bd . : Die Brandschatzung . — Das verlorne Kind.
— Die Organe des Gehirns . — Blinde Liebe. — Karolus Magnus . —
Der Sammtrock . — 21 . Bd . : Das liebe Dörfchen . — Der Kater - und
der Rosenstock. — Kaiser Claudius . — Das Lustspiel am Fenster . — Das
Standrecht . — Das Posthaus in Treuenbriehen . — Der Leinweber . —
Der Stumme . -— Die .Erbschaft . — Der Graf von Gleichen. — Der De¬
serteur . — 22. Bd .: Der Russe in Deutschland . — Die Unvermählte . —
Das Gespenst . — Die englischen Maaren . — 23 . Bd . : Die Seeschlacht
und die Meerkatze. — Das Landhaus an der Heerstraße . — Der kleine
Deklamator . — Der Hagestolz und die Körbe . — Die Abendstunde . —
Ubaldo . — Das Intermezzo . — 24. Bd . : Der blinde Gärtner . — Herr
Gottlieb Merks , der Egoist und Kritikus . — Pandorens Büchse. — Die
Zerstreuten . — Der häusliche Zwist . — Esels Schatten . — Der Harem.
— 25 . Bd . : Die kleine Zigeunerin . — Der verbannte Amor . — Die
Feuerprobe . — Blind geladen . — 28 . Bd . : Der arme Minnesänger . —
Die Komödiantin aus Liebe. — Das zugemauerte Fenster . — Die Glück¬
lichen. — Sorgen ohne Noch und Noth ohne Sorgen . — Das arabische
Pulver . — Feodorc . — 27. Bd . : Oie alten Liebschaften. — Das Thal
von Almeria . — Der Lügenfeind . ' — Die Ouäcker . — Das unsichtbare

' » Mädchen — Pachter Feldkümmel von Tippelskirchen . — Die neue Frauen¬
schule. — 28 . Bd . : Die Belagerung von Saragossa . — Max Helfenstein.
— Die Rosen des Herrn v. Malesherbes . — Die beiden kleinen Auverg-
naten . — Oie Masken . — Oer arme Poet . — Das getheilte Herz . —
Die respektable Gesellschaft. — 29. Ad . : Der Brief aus Cadix . — Die
deutsche Hausfrau . — Belas Flucht . — Ungarns erster Wohlthäter . —
Die Ruinen von- Athen . — Oer Fluch eines Römers . — Die Nachtmütze
des Propheten Elias . — Die seltene Krankheit . — 30 . Bd . : 'Zwei Nichten
für Eine . — Braut und Bräutigam in einer Person . — Die Prinzessin
von Cacambo . — Pervonte - — Die Alpenhütte . — Häntz Max Gisbrecht

- von der Humpenburg . — Der Käficht. — 31 . Bd . : Adelheid v. Wulfingen ..
— Der Kosak und der Freiwillige . — Bäbbel . — Der schelmische Freier.
— Die Rückkehr der Freiwilligen . — Wer weiß wozu das gut ist. — Der
Shawl . — 32. Bd . : Die Kreuzfahrer . — Der Schuhgeist . — Die Groß¬
mama. — 33. Bd . : Die Beichte. — Der Westindier . — Der Verschwie¬
gene wider Willen . — Die Seelenwanderung ." — Der Edukationsrath.
— Drei Väter auf Einmal . — Die Uniform des Feldmarschalls Welling-
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ton . — 34. Bd . : Der Rehbock , oder die schuldlosen Schuldbewußten . —
Rudolph von Habsburg und König Otlokar von Böhmen . — Des Hasses
und der Liebe Rache. .— - 35 . Bd . : Der ' Freimaurer . — Der Ruf . — Der
Citherschlciger und das Gaugericht . — Die Bestohlenen — Der gerade Weg
der beste. — Die Brilleninsel . — Der Kiffhäuser -Berg . — 36 . Bd . : Alfred.
— Der hölzerne Sqbel , oder die Heerschau . — Die Wüste . — U. A. w. g.
oder die Einladungskarte ., — Marix . — Der Vielwisser . — 37 . Bd . : Der
Spiegel , oder laß das bleiben . - - La Peyrouse (nmgearbeitet ). — Der
Rothmantel . — Kapitan Belronde . — Die Verkleidungen . — Der fürstliche
Wildfang , oder Fehler und Lehre. — 38 . Bd . : Die Selbstmörder . — Die

, Nosenniadchen . — Gisela . — Das Taschenbuch. — Di ? entlarvte Fromme,
oder 'ein Pröbchen vom Zeitgeiste . — 39 . Bd . : Der deutsche Mann und die
vornehmen Leute. — Hermann und Thusnelda . — Menschenhaß und Reue
(umgearbeitet ) . — Die eifersüchtigeFrau . — 40 . Bd . : Pfalzgraf Heinrich . —
Verlegenheit und List. — Die Frau vom Hause . — Der Flußgott Niemen
und nach Jemand . — Noch Jemand 's Reiseabenteuer - — Das Liebhaber-
theatei^ vor dem Parlament . — Die schöne Unbekannte . — Biographische

. Nachrichten über Kohebue . — Register.

8651  Kramer PH . Ulrich der Verbannte . Historisches Schauspiel in
5 Akten . Ulm 1848 ..

8375 Lamartine  A . de , Toussaint Louverture . Drama in 5 Akten.
Aus dem Französischen . Stuttgart 1850.

1555 — 60 Laube  Heinr . Dramatische Werke . 1 — 6 . Bd^ Leipzig 1847.
Inhalt : 1. Bd . : Monaldcschi . Trauerspiel in fünf Akren . — 2. Bd . : Ro¬

koko. Lustspiel ln fünf Akten. — 3. Bd . : Die Bernsteinhexe . Historisches
Schauspiel in fünf Akten. — 4. Bd . : St ruensee . Trauerspiel in 5 Akten.

. — 5. Bd - : Gottsched und Geliert . Lustspiel 7w fünf Akten^ — . 6. Bd - :
Die Karlsschüler . Schauspiel in fünf Akten.

9208 Lefrane  A . Mißverständniß und Resignation . Politisches Lust¬
spiel in 3 Akten . Leipzig 1850.

5010 Lemoine,  Die Savoyardin . Drama in 5 Akten . Nach dem Fran-
- jösischen der Oraee cle viou . Braunschweig 1842/

9818 — 20 Lessing 's G . E . Dramatische Werke.
Inhalt:  1 . Bd . Die Juden ( Lustspiel.) — Der Freigeist . ( Lustspiel.) — ,2 . Bd . :

Miß Sara Sampson . (Trauerspiel .) — Philvtas . (Trauerspiel ) . — Minna
von Barnhelm oder das Soldatenglück . ( Lustspiel.) — Emilia Galotti.
(Trauerspiel ) . — 3. Bd . : Nathan der Weise. Dramatisches Gedicht in 5 Akten.

^ -0824 — 25 — — Hamburgische Dramaturgie . 2 Bde.
^ 956 - Nathan der Weise . Dramatisches Gedicht in 5 Akten.

- Wien 1815.
6837 Lobedanz  Ed . Des Bildschnitzers Tochter . Drama . — Kyneburga,

oder das Kloster in Irland . Drama . Kiel 1847.
8325 Malß  C . Volkstheater in Frankfurter Mundart . Frankst . 1850.

- 10171 Marlow  F . Gutenberg . Drama in 5 Akten. Leipz . 1840.
10172 — — Faust . Dramatisches Gedicht in 3 Akten . Leipz . 1839.
1-0529 Mosenthal  S . H . Cäcilie v. Albano . Schausp . in 5 Akten . Pest 1851.
8293 - Deborah . Volksschauspiel in 4 Akten. Pesth 1850.
958 Müller  Wilh . Dramatische Frühlingsgabe . Berlin 1843.

Inhalt:  Die Weisheit in der Klemme . Lustspiel von Albini . — Die Zauber¬
salbe. Posse von W . Müller . Die Flöte Friedrichs des Großen . Lustspiel
von W . Müller.

». 5716 Nestroy  Joh . Die verhängnißvolle Faschingsnacht . Posse in 3 Ak¬
ten. Wien 1841.
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5717  Nestroy Joh . Der böse. Geist Lumpacivagabundus , oder das lieder¬
liche Kleeblattt . Posse in 3 Akten. Wien 1838.

8247 — — Zu ebener Erde und ersten Stock . Posse in 2 Akten. Wien 1838.
8248 — — Einen Jux will er sich machen. Posse in 4 Akten . Wien 1844.
8249 — — Der Talisman . Posse in 3 Akten. Eulenspiegel oder Scha-

bernak über Schabernak . Posse in 4 Akten . Wien 1843.
8250 - Das Mädl aus der Vorstadt . Posse in 3 Akten . — Glück,

Mißbrauch und Rückehr, oder das Geheimnis des grauen Hauses . Posse
in 5 Akten . .Wien 1845.

Platen 's (Graf Aug . v. ) , dramatische Schriften . Siehe Platen 's Werke,
Rubrik 4 . Nr . 7227 — 7231.

6955 — 58 Prutz Rob . Dramatische Werke . 4 Bde . Leipz . 1848 —49.
Inhalt . Ir Vd . : Nach Leiden Lust ; Lustspiel in 5 Akten. 2r : Karl von Bour¬

bon . Trauerspiel in 5 Akten. 3r : Erich der Bauernkönig . «Schauspiel in
5 Akten. — 4r : Moriz von Sachsen . Schauspiel in s Akten.

959 — 63 Raimund 's Ferd . sämmtliche dramatische Werke . 4 Bände.
Wien 1837.

Inhalt : Der Diamant des Geisterkönigs . — Der Alpenkönig und der Menschen¬
feind . — Moisasurs Zauberstuch . — Das Mädchen aus der Feenwelt . —
Der Barometermacher auf der Zauberinsel . — Die gefesselte Phantasie . —
— Die Unheilbringende Zauberkrone . — Der Verschwender.

964 Rank  F . Die Patrizier . Schauspiel in 5 Aufzügen . Zweite Auflage.
Leipzig 1846.

7741 Raup  ach Ernst . Dramatische Werke ernster Gattung . 1. Band:
Hamburg 1835 . Enthalt : Rafaele . Trauerspiel . Die Tochter der
Luft . Tragödie.

7742 — — detto 2 . Band : Robert der Teufel . Der Niebelungen -Hort.
7743 — — 3 .' Band : Genovefa . — Der Müller und ' sein Kind.
7744 — — 4 . Band : Tasso's Tod . — -""Vormund und Mündel.
7745 — — Die Hohenstaufen . ( Ein Cyclus historischer Dramen , in 8

Bänden . ) 1. Band ; Kaiser Friedrich 1. Erster Theil . — Kaiser
Friedrich I. Zweiter Theil.

7746 — — Kaiser Friedrich I. Dritter Theil . — Kaiser Friedrich I.
Vierter Theil.

7747 - Kaiser Heinrich VI . Erster Theil . — Kaiser Heinrich VI.
Zweiter Theil.

7748 - — König Philipp . Erster Theil . — König Friedrich Zweiter Theil.
7749 — — Kaiser Friedrich II . Erster Theil . — Kaiser Friedrich II.

Zweiter Theil.
7750 — — Kaiser Friedrich II . Dritter Theil . — Kaiser Friedrich II.

Vierter Theil
7751 — — König Enzio — Manfred , Fürst von Tarent.
7752 — — König Manfred . — König Konradin.
7753 - Das Mährchen im Traum . — Der Prinz und die Bäuerin.
7754 — — ^Corona v. Saluzzo . — Themisto.
7755 — — Die Schule des Lebens . — Die Royalisten oder Cromwell

General . *
7756 - Cromwell . Eine Trislogie.
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8240  Raup ach E . Die Bekehrten . Lustspiel in 5 Akten . Hamb . 1827.
7057 — — Die Fürsten Chawansky . ( Drama ) . Die Leibeigenen oder Isi¬

dor und Olga . ( Trauerspiel ) . Wien 1828.
3358 Rellstab  L . Dramatische Schriften . Leipzig 1844.

Inhalt : Karl der Kühne. (Trauerspiel ) . — Bianka . (Trauerspiel ) . — F ranz
von Dickinaen. ( Trauerspiel ) . " ^

0932 Sand  George , Claudia . Schauspiel in 3 Akten . Aus dem Fran¬
zösischen Leipzig 1851.

7059 Scribe  Eug . Fesseln . Lustspiel in 5 Akten. Wien 1842.
7060 - Das Glas Wasser . Lustspiel in 5 Akten . Wien 1843.
7061 — — Die Gevatterschaften . Lustspiel in 5 Akten . Wien 1842.
7062 — — Cromwells Sohn oder:  Eine Restauration . Drama in 5 Ak¬

ten. Wien 1842.
7063 — — Verlaumdung . Schauspiel in 4 Akten . Geliebtsein oder ster¬

ben. Lustspiel . Wien 1843.
7064 — — Rücksichten. Lustspiel . Valerie . Lustspiel . Wien 1843.
7065 — — Oskar oder der Mann , der seine Frau betrügt . Lustspiel.

Wien 1842.
10173 Schauspiele von König Gustav III . von Schweden . Aus dem Schwe¬

dischen von K. E i ch el . Leipzig 1843.
Inhalt:  Helmfelt . Schauspiel in 5 Akten. — Gustav Adolf und Ebba Brahe.

Schauspiel in 3 Akten. — Gustav Wasa - Schauspiel in 3 Akten. — Siri
Brahe . Schauspiel in 3 Akten.

965 Schauspiele , verworfene . Herausgegeben von Lud. Foglar . Pesth 1847.
Inhalt:  Löwe un^ Rose . Trauerspiel in 5 Akten von Levitschnigg. — Der

goldene Boden , oder Bureau und Boutique . Lustspiel in 2 Akten von
Karl Arnold . — Walter v. Kasteien . Trauerspiel in 5 Akten von Ad. Fog¬
lar . — Der Blaustrumpf . Lustspiel in 4 Akten von Lud. Foglar.

2130 — 41 Schiller  Fr . von sammtliche Theater . Stuttgart.
5872 — — Dramatischer Nachlaß . Enthalt : Warbeck ; historisches Drama

in 5 Akten . Nürnberg 1842.
9763 Schmidt - Ebers  G . William Penn ; oder die Gründung Phila-

delfia 's . Drama in 4 Abtheilungen . Leipzig 1850.
7004 — — Timoleon . Trauerspiel in 5 Akten . Leipzig 1849.
968 Schubar  L . Der Günstling , oder keine Jesuiten mehr. Lustspiel

in 4 Akten . Berlin 1847.
5828 — 35 S h ak esp ear e's W . Dramatische Werke , übersetzt von Ernst

Ortlepp . 8 Bände mit Stahlstichen . Stuttgart 1838.
707 Spindler  C . Haus Waldmann , Bürgermeister von Zürich . Histor.

Schauspiel in 5 Akten. Stuttgart 1847.
9260 Stegmayer  C . Die Schlacht bei Essegg . Historisches Schauspiel

in 4 Akten . Wien 1843.

2633 — 38 Taschenbuch dramatischer Originalien . Herausgegeben von vr.
^ Gustav von Frank . Sechs Jahrgänge . 1837 — 42 . Leipzig.

Inhalt:  1 . Jahrgang : Der Musikus von Augsburg . Lustspiel von Bauern¬
feld. — Milton 's Muse . — Dramat . Gedicht v. G . Liebenau . — Autors¬
qualen . Lustspiel von vr . Frank . — Die Ehristnacht . Schauspiel von Pan-
nasch. — Der Herr im Hause . Lustspiel von vr . Frank . — L. Jahra . - /
Erzählung , Charakteristik . Briefe . — Die gefährliche Tante . Lustspiel
Albini . — Die Leibrente. Schwank von G . A. Maltih . — Der Telegraf.
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Lustspiel von vr Frank . — Der literarische Salon . Lustspiel von Bauern¬
feld. — 3. Iahrg .: Die Rosen . Dramat . Gemälde vonAlbini . — Das Tage¬
buch. Lustspiel von Bauernfeld . — Die Opfer  des Schweigens . Trauerspiel
von Jmmermann . — Der Gaskogner in P arTTT' Lnftfpi'el '-^ or? v r . Frank . —
l . Iahrg . : D 'Schwoagerin . Schwank im Oesterreichischen Dialekt von Ca¬
stelli. — Liebesbothschaften. Lustspiel von Weichselbaumer . — Das Gespenst
auf der Brautschau . Lustspiel von I . v. Zahlhas . — Der Heckthaler . Schwank
von N . v. Lagusius . — Der Bräutigam von Haiti . Lustspiel von vr . Frank.
5. Iahrg . Irrgänge des Lebens. Trauerspiel von Pannasch . — Christine
von Schweden . Drama v. W . Dogel . — Richard Savage , oder der Sohn
einer Mutter . Trauerspiel von K. Gutzkow,̂ -"Wörcesser , oder Geist uud
Narrheit . Lustspiel von vr . Frank . — 6. Iahrg . : Die Schlittenfahrt , oder
der Herr vom Hause . Lustspiel von Franz v. Holbein . — Ernst und Humor.
Lustspiel von Bauernfeld . — Der Oberst und der Matrose . Trauerspiel
von August Hagen . — Die Sylvesternacht . Drama von vr . Frank.

4920  Töpfer  Carl , Lustspiele . Berlin 1839.
^ Inhalt : Die Einfalt vom Lande . — Laßt mich lesen. — Karl der Zwölfte . —

Der Pariser Taugenichts.

5118 Veltheim  Graf von , Dramatische Versuche . Braunschweig 1846.
Inhalt:  Seekönig . — Splendiano.

5011 Vampyr der , oder die Todtenbraut . Schauspiel in 3 Akten.
Braunschweig 1822.

10183 VoglJ.  N . Der Generalsbefehl . Volksdrama in 3 Akten . Wien 1850.
5670 — 75 Werner  Fr . Lud . Zacharias , Theater . 7 Bde . Wien 1813.

^ Inhalt:  1 Bd . : Die Söhne des Thales . 1. Theil : ( Die Templer auf Cypern.
— 2. Bd . : Die Söhne des Thales . 2. Theil . (Die Kreuzesbrüder .) —
3. Bd . : Martin Luther , oder die Weihe der Kraft . 4. Bd . - Das Kreuz
an der Ostsee : (Die Brautnacht . — Wanda , Königin der Sarmaten ). —

, , 5. Bd . : Attilla , König der Hunnen . — 6. Bd . : D er 24 . Februar. — Kunigunde
/ die Heilige , römisch-deutsche Kaiserin . — 7. Vd ^: Die Mutter )er Makkabäer.

7118 Wl 'e'se ' ŜIg . Don Juan . Trauerspiel . Leipzig 1840.
2022 Wohlbrück  W . Der Templer und die Jüdin . Romantische Oper

in 3 Akten . Leipzig 1829.
1830 Würth  Adam , Belletristisch -dramatische Beiträge . Wien 1838.

Inhalt:  Der Nachtwandler . (Schauspiel .) — Die Wahrsagerin . (Drama .) . —
Die Sympathie . ( Lustspiel) .

8411 — 19 Zie gler 's Fr . W . Ausgewählte dramatische Werke . 9 Bde.
Wien 1834.

Inhalt:  1 . Bd . : Der Brudermörder wider Willen . Trauerspiel . — Die vier
Temperamente . Lustspiel. — Vierzehn Tage nach dem Schüße . Lustspiel. —
Eulalia Meinau oder die Folgen der Wiedervereinigung . Trauerspiel . —
2 . Bd . : Seelengröße , oder der Landsturm in Tirol . Schauspiel . — Oie
Mohrin . Schauspiel . — Weltton und Herzensgute . Schauspiel . — 3 . Bd . :
Der Machtspruch. Trauerspiel . — Jolanthe , Königin von Jerusalem . Trau¬
erspiel. — Der Hausdoktor . Lustspiel. — 4. Bd . : Der Liebe Leiden und
Freuden . Lustspiel. — Naymond v. Mayenne . Schauspiel . 5. Bd . : Die
Macht der Liebe, Trauerspiel . — Verrath an Freundes Hand . Schauspiel.
— 6. Bd . : Die Großmama . Lustspiel. — 18000 Thaler . Lustspiel. —
7. Bd . : Der weibliche Husar . Lustspiel. — Die Schleichwege . Lustspiel. —
Das Blutopfer , Drama . — 8. Bd . : Thekla , die Wienerin . Schauspiel . —
Es bleibt beim Alten . Lustspiel. — Die Caution . Lustspiel. — 9. Bd . : Das
verkaufte Kind . Lustspiel. — Ehrgefühl . Schauspiel . — Der Glückswechsel.
Schauspiel.
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ä) Gedichte.

3342 Adelshalle, österreichische. Sammlung historischer Dichtungen, von
den ausgezeichnetsten Schriftstellern. Wien 1842.

6750 Andersen  H . Gedichte. Aus dem Dänischen von H. Zeise.  Kiel
1846. — Winterling  E. Epigramme, in4 Centurien. Erlang.1847.

1737—30 Ariost 's rasender Roland. Heldengedicht, neu übersetzt von
H. Kurtz . 3 Bde. Stuttgart 1841.

8852 Auffenberg  I . v. Lyrischer Blumenkranz in Balladen, Romanzen
und verschiedenen Gedichten. Wiesbaden 1844. '

^ -̂ 74 Beck Carl, Lieder vom armen Mann. Mit Vorwort an das Haus
^ Rothschild. 2. Auflage. Leipzig 1846.

.7058 B 6ranger 's Lieder. Auswahl in freier Bearbeitung von Adalbert
7L,- » von Chamisso und Freiherrn von Gaudy. Leipzig 1845.

8593—97 Blumauer 's Aloys, Gesammelte Werke; sammt Ergänzungen
von seinen Freunden. 5 Bde. Stuttgart 1840.

. / Bürger 's G . A. Gedichte. (Siehe Vürger's Werke, Nr. 6264—71).
. ' j 6674 - 83 Byron 's (Lord ) sämmtliche Werke. Aus dem Englischen nach

! der neuesten Uebersetzung. 9 Bde. Stuttgart 1839.
VZ396 Camoens,  Die Lusiade. Ein Heldengedicht. Leipzig 1807.

3341 Carneri  L . Gedichte. Leipzig 1848.
Castelli  I . Gedichte, siehe Castelli's sämmtl. Werke unter Nr. 3918—33) .
7711 Castelli  I . F . Zeitklange. Sammlung politischer Gedichte, ver¬

faßt vom 13. März 1838 bis Februar 1850. Wien 1850.
9809 CerriC.  Glühende Liebe. Deutsche Lieder eines Italieners. Wien 1850.
3772 - und Bo witsch  L . Phönix. Politische Lieder und Zeitstim¬

men aus Oesterreich. Wien 1848.
7411 — — An Hermine. (Gedichte.) — Bowitsch: L. Servet. (Gedicht.)

Wien 1849. . .
< -6715 Chamisso  Adalb. v. Gedichte. 6. Auflage. Leipzig 1841.

3916 Dilia  Helene. Lieder. Mit Vorwort v. L. Tiek. Berlin 1848.
3404 Doerr  Ad. Titan und Eros. (Gedichte.) Darmstadt 1848.
8262 Eckermann  I . P . Gedichte. Leipzig 1838. *
8590 — — Unpolitische Lieder. 2 Thle. Hamburg 1842.
10425 Franckl  Lud. Aug. Don Juan d' Austria. Heldenlied. Leipz. 1846.
3343 Franzisceen. Sammlung von Anecdoten, Charakterzügen und merk¬

würdigen Momenten aus dem Leben Kaiser Franz 1. In poetischen Be¬
arbeitungen von verschiedenen Schriftstellern. Wien 1843.

8588 Freiligrath  Ferd . Gedichte. Stuttgart 1848.
^8589 - — Ein Glaubensbekenntniß. (Zeitgedichte.) Mainz 1844.
2097 Gärtner  A . Gedichtein oberösterreichischer Mundart; einbegleitet

von Adalbert Stifter. Pesth 1848.
6362 Glaßbrenner  Adolf, Neuer Reineke Fuchs. Leipzig 1836.
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7191  Grahl  H. Nachtklänge des Herzens. Leipzig.
6831 Gross wsky  R . v. Aus der Einsamkeit. (Lieder.) Leipz. 1849.

Grün  Anast. (Graf Auersperg) , Pfaff vom Kahlenberg. Gedicht.
Leipzig 1850.

16117 — — Spaziergänge eines Wiener Poeten. 2. Auflage. Hambg. 1842.
/ 6805 - — Schutt. Dichtungen. Leipzig 1835.

^ 5223 — — Gedichte. 2. Auflage. Leipzig 1838.
9811 Hahn - Hahn  Jda (Gräfin). Unsrer lieben Frau. (Gedichte.)

Main; 1851.
7508 — — Venezianische Nächte. (Gedicht). Leipzig 1836.

>̂ -2023 Halirsch  Ludw. Balladen und lyrische Gedichte. Leipzig 1829.
9060 Hebbel  Fried. Gedichte. Hamburg 1842.
5013 Heidelberg  Wilhelm, Philomele. Gedichte. Braunschweig 1830.
5014 -15 — — Orpheus und Eurydice. Episches Gedicht. 2 Bände.

Braunschweig 1829.
5893 Heine  H . Das Buch der Lieder. 6. Auflage. Hamburg 1847.

^ 5894 — — Neue Gedichte. 2. Auflage. Hamburg 1844.
! 5895 — — Atta Troll. Ein Sommernachtstraum. (Gedicht). Hamb.1847.
^-6849 — — Deutschland. Ein Wintermährchen. Hamburg 1844.

7507 Herloßsohn  C . Das Buch der Lieder. Leipzig 1849.
6581 Her sch, Herm. »Thekla« (Gesänge der Liebe). Bonn 1849.
6247—48 Herwegh  G . Gedichte eines Lebendigen. 2 Bde. Zürch 1848.
7633—34 Hoffmann von Fallersleben,  Gedichte. 2 Bände.

Leipz. 1834.
8883 — — Deutsche Lieder aus der Schweiz. 4. Auflage. Leipz. 1848.
Hugo  Victor, Dichtungen. Siehe Hugo's sämmtl. Werke Nr. 7066—7084.
10184 Jelaöic,  Jos . Freiherr von, Gedichte. Wien 1851.
2045 Kaltenbrunner  C . A. Alm und Cither. Oberösterreichische Lieder

und Gedichte. Wien 1848.
10189 Kauffer  Ed . Gedichte. Leipzig 1850.

^ .8797 Kinke  l Gottfried, Gedichte. Stuttg. 1843.
9474- 76 Klopstock's F . G. Messias. Ein Gedicht. 3 Bde. Leipz. 1839.
9477- 78 - - Oden. 2 Bde. Leipzig 1839.
8213 Kor tum C. Die Jobstade. Grotesk-komisches Heldengedicht. 6. Auf¬

lage. Bielefeld 1845.
5656 Kuffner  Ehr . Neuere Gedichte. Wien 1840.
6532—35 Langbein  A . F. Gedichte. 4 Bände. Stuttgart 1850.
5655 Langer  Joh . Gedichte. Wien 1840.
8823—33 Lamartine  A. v. Werke. 6 Bände. Uebersetzt von G. Her¬

wegh. Stuttgart 1843.
9761 Lenau  N . Dichterischer Nachlaß; herausgegeben von Anastasius

Grün.  Stuttgart 1851.
l 9762 — — Die Albingenser. Dichtungen. 2. Auflage. Hamburg 1814.
>.9090 — — Savonarola. Ein Gedicht. Stuttgart 1844.
L910 Faust. Ein Gedicht. Stuttgart 1836.
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/ 5862  Lenau  Nikol. Gedichte. Stuttgart 1832.
V.7558—59 — — Gedichte. 2 Bande. Neueste Auflage. Stuttgart 1846.

9818 Lessing  G . E. Sinngedichte. Leipzig 1841.
10182 Leutrum -Ertingen,  Freiherr v. Gedichte. Hannover 1850.
957 Levitschnigg  H . v. Ein Mährchen. Gedicht. Pesth 1847.

-^7236 Löhner  Lud. v. (pseudonymL. v. Morajn) , Gedichte. Berl. 1848.
-— "3400 L otz G. Gedichte. 3. vermehrte Auflage. Hamburg 1840.

Maltitz  G . A. v. Pfefferkörner. 4 Bde. Hamburg 1834.
^ ^ 3899 Maurer  G Herzensergießungen. (Gedichte.) Leipzig 1848.
-^ 6575—76 Meklenburg  E . Abraham und die Seinen. Roman in Ver-
^ sen. 2 Bde. Leipzig 1847.

3318 Meißner  Alf . Ziska. Ein Heldengedicht. Leipzig 1846.
6655 Musenklänge aus Deutschlands Leierkasten; Komische- satirische Ge¬

dichte, mit Holzschnitten. Leipzig 1850.
10108 Neubauer  E . R. Schilf und Weide. Gedichte. Wien 1847.
6748 Oesterlein  N . Gedichte. Wien 1840.

.9091 Petöfi  Alex. Der Held Jänos. Ein Bauernmährchen. (Gedicht) .
' Aus dem Ungarischen übersetzt. Stuttgart 1850.

^ Platen (GrafAug . v.) Gedichte. Siehe Platen's Werke, Nr. 7227 —31.
6694 Proschko  F . I . Fels und Aster. (Gedichte) . Leipzig 1849.

,71,̂ 412 Prutz Rob. Neue Gedichte. Mannheim 1849.
9087—89 Pyrker  I . L. sämmmtliche Werke. Neue verbesserte Auflage.

3 Bande. Stuttgart 1845.
Inhalt : 1. Bd. : Tunisios. Heldengedicht. — 2. Bd. : Rudolf von Habsburg.

Heldengedicht. — 3. Bd. : Perlen der heiligen Vorzeit. Dichtungen.
3405 Ratz er I . K. Gedichte. Brünn 1846.

---"^9200 Redwitz  Oscar v. Amarants». (Gedichte.) 7. Aufl Mainz 1851.
3359 Rellst ab  L . Gedichte. Leipzig 1844.
3406 Rück ert Friedr. Nal und Damajanti. Eine indische Geschichte in

Versen. 2. verbesserte Auflage. Frankfurt 1838.
' 6844 Nutte  Fr . Ein Sträuschen. (Gedichte). Wien 1847.
. 5124 S a llet  Fried, v. Laien-Evangelium. (Gedichte.) 5. Aufl. Bres-

lau 1848.
5012 Sarazin  A . Scherz und Ernst; in Dichtungen. Braunsch. 1818.
10424 Seidl 's I . G. Bifolien. Gedichte. 4. vermehrte Aufl. Wien 1849.
7441 — — Gedichte in niederöstreichischer Mundart. Wien 1844.
3344 Sievers  I . H. Wladislaw und Dissepli. Eine tscherkessische

^ Erzählung. (Gedicht.) Leipzig 1846.
f 9940—41 Tasso  Torquato, Das befreite Jerusalem; übersetzt von I.
/ D. Gries.  6 . Aufl. 2 Thle. Leipzig 1844.

8355 Uhland  Lud. Gedichte. Stuttgart 1843.
6797 Vogl  I . N. Neuer Liederfrühling. (Gedichte). Wien 1841. Der

Kahlenberg bei Wien und seine Bewohner. Wien 1846.
6742 — — Balladen und Romanzen. Zweite Auflage. Wien 1841.
3311 — Bilder und Klänge aus Ungarn. (Gedichte.) 3. vermehrte

Auflage. Wien 1848.
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8210  Vogl I . N . Schnadahüpfeln . Ein Beitrag zur österreichischen
Volkspoesie . Wien 1850.

6371 Voigts  Fried . Lieder für Liebende . Aus den besten deutschen
Dichtern gesammelt . Hannover 1847.

9633 Volks -Humor , deutscher ; in Schwänken , Schelmenliedchen , Jahr¬
marktsdichtungen und aller Zeiten und Gegenden ; mit komischen Holz¬
schnitten . 2 Theile . Stuttgart 1850.

7198 Voltaire,  Die Henriade . ( Gedicht ) . Leipzig 1840.
3401 — 3 Voß I . H . poetische Werke . 3 Bande . Leipzig 1846.

3397 Walthers von der Vogelweide  Gedichte . Nach den Lach
mann schen Ausgabe des Urtextes vollständig übersetzt von Friedrich Koch.
Halle 1848.

3398 Whil  Ludw . West -östliche Schwalben . ( Gedichte ) . Mannh . 1847.

5494 Winterling  C . M . Mimen und Idyllen . Erlangen 1848.
7543 — — Rhytmen und Reime . ( Gedichte ) . Erlangen 1850.
9199 Wunderhorn , des Mädchens . Sammlung der schönsten Gedichte der

neueren Dichter . 3 . vermehrte Auflage . Leipzig 1851.

9031 Zedlitz  Freiherr v . Gedichte . Stuttgart 1839.

e) Vermischte Werke und Nachträge.

8099 — 8115 Abrahama.  St . Clara , sämmtliche Werke . 1— 20 . Band.
Passan 1835 — 1846.

Inhalt : 1—7 Bd. : Judas der Erzschelm. — 8. Bd. : Neim dich oder ich lies
dich. — 9. Bd. : Abrahamisches Bescheidessen. — 10. Bd . : Hui und Pfui
der Welt. — 11. Bd. : Abrahamisches Gehab dich wohl. — 12. Bd. : Das
Narrennest. — 14. Bd. : Etwas für Alle. — 15—18 Bd. - Geistliche Tu-
gendschule. — 19. Bd. : Heilsames Gemisch-Gemasch. — 20. Bd. : Gak,
Gak , Gaik a Ga.

8608 Anleitung zum Selbststudium der Kristallografie — der Versteinerungs¬
kunde — der Berg und Hüttenkunde — der Meteorlogie . Aus dem
Englischen von Karl Hartmann . Mit vielen Abbildungen . Leipz . 1837.

8609 Anleitung zum Selbststudium der Mechanik . Aus dem Engl , von I.
Sporschill , mit 92 Abbildungen . Leipzig 1842.

8610 Anleitung zum Selbststudium der Mineralogie . Aus dem Englischen
von C . Hartmann , mit 49 Abbildungen . Leipz . 1837.

8611 Anleitung zum Selbststudium der Chemie . Aus dem Englischen von
C. Hartmann , mit Abbildungen . Leipz . 1838.

8612 Anleitung zum Selbststudium der Geologie . Aus dem Englischen von
C. Hartmann , mit Abbildungen . Leipz . 1838.

8613 Anleitung zum Selbststudium Pyronomik — der Optik — der Elek¬
trizität — des Galvanismus und Magnetismus . Aus dem Englischen
mit Abbildungen . Leipzig 1839.
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8614 Anleitung zum Selbststudium der Hydrostatik und Hydraulik — der
Pneumatik — der Akustik . Aus dem Englischen . Mit Abbildungen.
Leipzig 1834.

8615 Anleitung zum Selbstunterricht der Botanik . Mit 140 Abbildungen.
Leipzig 1836.

^3251 Auerbach  Verth . Schrift und Volk . Grundzüge der volkstümlichen
Literatur re. Leipz . 1848.

2857 Beta  H . Der Sonntag in London . Nach dem Englischen . Ber¬
lin 1842.

8606 — 7 Boucharlet  K . L. Populäre Mechanik für Schule und Haus.
Aus dem Französischen . 4 Theile in 2 Bänden , mit Abbildungen.
Stuttgart 1846.

10428 — 29 Cahagnet,  vr . L. Die Geheimnisse des Jenseits oder die
Fortdauer nach dem Tode nnd die Berufung und Befragung der Ver¬
storbenen auf magnetisch -ekstatischem Wege rc. 2 Bde . Grimma 1850.

10430 - Das Heiligthum der Geisterwelt , das ist : Offenbahrungen
über die menschliche Seele und ihre Beziehungen zum Weltall nach den
Ergebnissen des Somnambulismus rc. ( Als Fortsetzung der Geheim¬
nisse des Jenseits von demselben Verfasser ). Grimma 1851.

(Zum bessern Verständniß dieser Werke siehe : Dupotet de Sennevoy,
Darstellung des thierischen Magnetismus , Nr . 10431.

7695 — 96 Crove  C . Die Nachtseite der Natur , oder Geister und Gei¬
sterseher . 2 Bände . Aus dem Englischen . Stuttgart 1850.

10431 Dupotet de Sennevoy,  Elementare Darstellung des thieri¬
schen Magnetismus . Aus dem Französischen von vr . Hugo Hartmann.
Grimma 1851.

8652 Folgen , die schrecklichen , der Unmäßigkeit im Branntweingenuße.
Volksbuch Wien 1846.

787 Gubitz  F . W . Jahrbuch des Nützlichen und Unterhaltenden für das
Jahr 1848 . Mit vielen Holzschnitten . Berlin.

10432 — 33 Gregorius von Tours,  Zehn Bücher Fränkischer Ge¬
schichte ; übersetzt von Wilh . Gisebrecht.  2 Bde . Berlin 1851.

10541 — 42 Hormayr  Jos . Freih . v. Leben und Bildnisse böhmischer
Regenten . 2 Bde . Wien 1812.

6510 Hufeland  Du . Ehr . Makrobiotik , oder die Kunst , das mensch¬
liche Leben zu verlängern . 5 . vermehrte Auflage . Wien 1825.

5823 Jesuitenbüchlein . Leipzig 1845.
7700 — 7701 Kühne  Guss . Männliche und weibliche Charaktere . 2Bände.

Leipzig 1838.
9806 — 7 — — Portraits und Silhouetten . 2 Bände . Hannover 1843.

A237 — 38 Kerner  Justinus , Die Seherin von Prevorst . Eröffnungen
über das innere Leben des Menschen und über das Hereinragen einer
Geisterwelt in die unsere . 2 Bde . Stuttgart 1829.

9038 Mechanik , die , und die Elemente der praktischen Maschinenkunde und
der bewegenden Kräfte . — Die Gesetze der Materie und Bewegung.
(Für Schule und Haus .) Aus dem Englischen von F . Kottenkamp.
Stuttgart 1846.
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8320—21 Methusalem, der neue; oder lange leben und gesund bleiben
ohne Doktor und Medezin. Ein Haus- und Familienbuch mit geprüf¬
ten Anweisungen und Belehrungen rc. 2 Bände. Wien 1850.

-2113 Müller  D . I . Ehrenkränze. Lebensbeschreibungen von Bürgern,
die sich als Kaufleute, Mechaniker, Handwerker und Landwirthe zu
Achtung und Ansehen emporgehoben. Stuttgart 1848.

10533—40 Münch Ernst, Allgemeine Geschichte der neuesten Zeit, von
dem Ende des großen Kampfes der europäischen Mächte wider Na¬
poleon Bonaparte, bis auf unsere Zeit; mit Fortsetzung von Kotten¬
kamp.  8 Bde. complett. Stuttgart 1837.

7117 Mundt  Theod. Die Götterwelt der alten Völker. Mit Kupfer.
Berlin 1846.

3407 Nie ritz Gust. Sächsischer Volkskalender für 1849. Mit Erzählun¬
gen, Sagen rc. Leipzig.

6798 Radike  I . Lehrbuch der Demagogie. (Humoristisch-satyrisch.)
Leipzig 1849.

7212—15 Rousseau  I . B. Emil, oder über Erziehung. 4 Bände.
Leipzig 1840.

^ 7216 — — Ueber den Bürgervertrag und über die Ungleichheit unter den
Menschen. Leipzig 1840.

Sailer 's Sebast . sämmtliche Schriften in schwäbischen Dialekte.
Neueste Ausgabe. Ulm 1850.

2565 Schneidawind  F . I . Feldmarschall Graf Radetzky, sein krie¬
gerisches Leben und seine Feldzüge vom Jahre 1784— 1850. Augs¬
burg 1851.

4847 Wollheim  D . A. Spanischer Pfeffer gegen deutsches Salz. Briefe
einer Dame. Hamburg 1835.

7334—43 Zschokke  H . Stunden der Andacht. Für denkende Leser
10 Bde. Aarau 1847.
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4009K̂rautes (la Itucliosse), 1>eux Ooeur« 6« Kemme. Paris 1833.
4008 — — Hedwige , Heine de poloKue. Pr,?!« 1838.
4006 —7 — — Souvenirs d'une Vmbasssde. 2 Vol. Paris 1837.
4004 —5 — — ka vallee des k^renees. 2 Vol. Paris 1839
4002 —3 — — l'Kxile, urie rose au desert. 2 Vol. Paris 1838.
4000 —1 — — 8cenes de la vie kspaAnole. 2 Vol. Paris 1836.
10187 —88 /Vc k s r d V. Lelle - Kose. 4 Vol. Lrux . 1850.
10530 —32 — — ka ckasse royale. 7 Part en 3 Vol. Lrux . 1851.
4032 VIbitte  O . kn clair de lune. Paris 1833.
4036 —37 Vlkv  K . katksrine de Aiavarre. 2 Vol. Paris 1838.
4039 —40 Vllio)  N . 8ous le kroc. (Ke kksrtreux ) . 2 Vol. Paris 1836.
4028 —29 VIlart  U . 8ettimis . 2 Vol. Paris 1836.
4033 —34 Vlo'ise , ou le testament de Uobert. 2 Vol. Paris 1835.
4020 —21 Vita rocke,  Vventnres de Victor Vu§ero>. 2 Vol. Pa¬

ris 1838.
4030 d'VnKlemont Kd. Ke predestine Paris 1839.
4038 Vr «Ko  3 . Insomnies. Paris 1833.
10491 d'Vrbouville ( la Komtesse) , kesiKnation. (kkristine ) . Historie

Uollandsise. Lrux . 1851.
10111 —12 d'V rlin co urt (Vicomte ) , la tacke de sang. 5 Part . e„

2 Vol. Krux. 1850.
10548 d' Vr I i n c o u r t , Kes ksnces de ls mort. Lrux 1851.
10Z48—50 - Ke pelerin. 3 Vol. Paris 1842.
4022 —23 Vrnsnd V. klemence. 2 Vol Paris 1841.
4024 —25 - Pierre . 2 Vol. Paris 1836.
4487 —88 — — kes sventures d'un rene§at ; ecrites sous sa diclree.

2 Vol. Paris 1836.
4663 Vrnould  V . kne idee tixe Lrux . 1848.
10467 — — kesibnee ; suite d un secrel . Lrux 1841.
4010 —11 Vrtksud  k . La msudite. 2 Vol. Paris 1837.
4012 —13 — — Ke cimetiere de)ur) ou le ksdavre . 2 Vol. Paris 1843.
4014 —15 — — Ke tils du kamjueroutier . 2 Vol. Paris 1837.
4016 —17 — — Ka Korne; roman de moenrs. 2 Vol. Paris 1833.
4031 Vrtknr . komsn Paris 1837.
10492 V^ c « rd N. l>1adame de Kiusnt. 3 Vol. Krux. 1850.
4026 —27 — — dulienne petite ou le Voleur et la Orisette . 2 Vol.

Paris 1837.
13
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4018 —19  ä '-̂ LSKlio AI. Dector Bieramosea , ou le delü de Barlette ;
trad de l'itaiien. 2 Vol. Baris 1833.

«
4077—78 Baden  B . lVlontbrun ou le» Hugenotte» enDaupliine. 2 Vol.

Baris 1848.
3150 —52 — — Oin^enes ou B^on en 1793 . 3 Vol. Bruxelles 1847.
10468 —69 Balrac  D . (le, Be Bousin Bons. 3 Vol. Brux . 1847.
1075 —76 — — Dn^rand Iionime de province »Baris. 2 Vol. Baris 1839.
3087 —89 — — Ba Bousine Bette. 3 Vol. Brux . 1847.
3090 — — Ba derniere incarnation (le vautria . Brux . 1847.
6008 — — Dinati kivdeker. Brux . 1844.
6009 — — Bes petits manKres d une kemme vertueuse. Brux . 1845.
6010 — — Bne instruetion criminelle. Brux . 1846.
4063 —64 — — Brsule Alirouet. 2 Vol. Baris 1842.
4065 —66 — — Be livre m^stihue . 2 Vol. Baris 1836.
4067—68 — — David 8ecliard. 2 Vol. Baris 1843.
4069 —70 — — Be cakinet des Antique«; scene de la vie de krovinee.

2 Vol. Baris 1839.
4071 —72 — — Bes deux kreres. 2 Vol. Baris 1842.
4073 — — Bes Bkouans ou la LretsKne en 1799. Brux. 1839.
4074 — — Lertke la repentie ; contes drolati^ues. Baris 1839.

-4618 — 19 Bariault  Bn ». BuKene. 2 Vol. Brux . 1839.
4606 —9 Last  Ba petite lViece de IVinon. 4 Vol. Baris 1829.
4080 —81 — — Bes pa§es du Boi d'4rmeniv , ou l'liotel de 8ens en

1375 . 2 Vol. Baris 1838.
4093 —94 Laudier )' k . B'enkant de la pitie. 2 Vol. Baris 1839.
4095 —96 — — Alemoiresd'un komme du peuple. 2 Vol. Baris 1838.
4035 — — Buciole. Baris 1837.
8786 —87 Barvr Nad. Ba 6Ilv d'Donneur. 2 Vol. Brux . 1841.
10454 —55 Baraneourt L de, Vntonia. 2 Vol. Brux . 1845.
4127 —28 — — B'escadron volsnt de la reine . (1560 ) .2 Vol. Bar.1836.
4129 —30 - 3erd „.e kudeix . ( 1440). 2 Vol. Baris 1842.
4082 —83 Leaulieu  Ba maryuise , et la )olie title des lialles.

2 Vol. Baris 1837.
4056 —57 Beau me  3 . Henri Bremond, plnsioloque du prelre . 2 Vol.

Baris 1838.
4133 Le a u mo n t-Va lis )?, Vicouite , Don Bouis ; Ilistoire du dernier

lieritier de Don 3uan . Baris 1839.
10344 —47 Leauvoir  k . de,  Ba portv du soleil. 4 Vol. Baris 1844.
6006 — — l'lnkante. Brux . 1841.
4046 —47 — — Ba Bescomliart. 2 Vol. Baris 1841.
4045 — — II pulcinella et l' liomme des madonnes. (Baris , Vaple«,

üome) . Baris 1834.
5992 —93 - 8 »6a. 2 Vol. Brux. 1844.
3118 — — Ba puerta de sol. Brux . 1844.
4079 Becard  3 . Bn acces de iievre Baris 1834
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4054 —55  Lersud -4. Le pendu ou UII6 Krandv dsnie de I» restsu-
rstion Vspolitninv. 2 Vol. Laris 1834.

4048 —49 LerKouuioux  L . Le eonseil de Kuerre. 2 Vol. ksris 1836.
4134 — — Nadsine 6« Vsrrenne«. Lsris 1835.
4089 L e r ni o n d L. de, Lsptive de Lsikerousse , koi d'̂4lK6r. ks-

ris 1839.
6002 —5 Lei nsr - 6 Llisrles de , Lu keau-pere. 4 Vol. Lrux. 1845.
4622 —26 — — Le Kentiliioinnie LsmiisKnsr,!. 5 Vol. Lrux. 1846.
4084 Lei ns .v 6 8ou« le8 toits. Lsris 1833.
9281 Lertliet  Llie , La roelie treinblsnte. Lrux. 1850.
5998 — — Le Loup-Llsrou. Lrux. 1843.
5999 — — Le« VS 808  sacres . Lrux. 1846.
6000 —1 — — Le esdet de Vornisndie. 2 Vol. Lrux. 1842.
4657 —58 — — Le elistesu d'XuverKiie. 2 Vol. Lrux. 1848.
4659 — — Le nid de KiKOKiies. Liux . 1846.
4660 — — La iielle vrspiere . Liux . 1843.
3116 —17 — — Le espitsine Leni) . 2 Vol. Lrux. 1845.
6007 — — ksul vuvert . Liux . 1841.
4058 —59 Lertdoud  H . Le elieveu du distile. 2 Vol. Lsris 1833.
4135 —36 — — Nster dolorosa. Lomsn. 2 Vol. Lsris 1834.
4060 —61 Libnsu ^4 Luv lsntsisie de Loui8XIV. 2 Vol. ksris 1838.
4062 — — Le dernier de8 LsrloviiiKiens. Lsris 1837.
4050 —51 Lilderbeek  L . de,  3se <jues-Loeur, XrKentier de Liisrles

VII. 2 Vol. ksris 1836.
4052—53 — — Ls rue de ls lidelite. 2 Vol. Lsris 1838.
4295 Lodin  6 . IVIix; le roinsn de l'svenir. Lsris 1834.
4116 —17 - Lne Lsssion en Lrovenee. 2 Vol. Lsris 1836.
4118 —19 - Meleiiior. 2 Vol. Lsris 1839.
4120 —21 — — 3esnne. 2 Vol. Lsris 1841.
4122 —23 — — l'4l)be Nlsuriee. 2 Vol. ksris 1837.
4124 —25 — — Leveries dsns les niontsKiies. 2 Vol. Laris 1837.
4126 — — Ll Xltisnieo. ( l ^ventsil). Lsris 1833.
4320 —21 Lonnellier  U . Vostrsdsinus. 2 Vol. ksris 1833.
4l04 —5 — — Le Vieointe d'Xeiie. 2 Vol. ksris 1839.
4106—7 — — L'annesu de Laillv. 2 Vol. Lsris 1836.
4108 —9 — — La Krille et ls petite porte. 2 Vol. Lsi is 1837.
4110 —11 — — Ln nisllieur doinestî ue. 2 Vol. Lsris 1837
4112 — — 3uive et msuresljue. ksris 1838.
4113 — — Lsloninie. Laris 1833.
4114 — — Lue ineelisnte kemme. Laris L833.
4043 —44 Lonvslet,  4 . Le« vilsins et lvs Lontrebsndiers. 2 Vol.

ksris 1836.
4115 Lore su  V . 3elisnne Hiilemsnt ou le mssssere de Vsss^ 1562.

ksris 1836.
4087—88 Lorel  I ». Nsds .ue Lutipliar. 2 Vol. Lsris 1839.
4041 —42 Louet  V kirste et Lorssire. 2 Vol. Laris 1836.
4090 Louvet  Kd . kortvteuille d'un nisrin Lsris 1839.

13 *
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4131 —32 8 risset  N . L.3  moieellLle 8 »iut ^ ndi-v. 2 Vol. Karls 1839.
4097 - 98 8 rot 4 earl « and . 2 Vol . Paris 1836.
4099 — 4100 — — Drilles smoul 's 2 Vol . 1839.
4101 — 2 — — « oiree aux 4ventures . 2 Vol . 1840.
4103 — — 4insi ^oit -il ; lustoire du 6oeur . Paris 1833.
4091 —92 8 rune -1 . 4n §e de 8 pols . ( ktudes de lemmes .) 2 Vol.

Paris 1842.
4085 - 86 kusoni ? !, . luselme . 2 Vol . Paris 1835.

4183 Oakuck et  T 'ouss . ltl Cilipard , depute , ou les ineoNveniens
de !» Frondeur . Paris 1839.

4170 —71 Oalitian pap äeux ILremites de. menil moutant rentrvs dans l6
Monde. 2 Vol . Paris 1839.

4180 —81 Oarlove  p k.a 8 »n-(1iovsnni de klorenee . 8 om»n. 2 Vol.
Paris 1838.

7642 - 53 6 asanov» (de Kein^alt ) 3ae . Nemoires , eerit » par lni-
meme . 12 Vol . 1̂ ij-ri. 1838.

4167 —68 Oarlovvitr ( >a karonne ) , «lean le Parieide ou l'absolu-
tion ; roinan ltislori ^nv. 2 Vol. Paris 1835.

4165 —66 — — 8 a komm« du propres , ou l'kmaneipation . 2 Vol.
Paris 1838.

8284 —85 6 aussidiere, (kx -krekset de Police et kepresentant du
peuple ete .) , Alemoires . 5 Part . en 2 Vol . Krux . 1848.

4174 — 75 Oliartreuse,  I » , de karme . 2 Vol . Paris 1839.
4176 — 77 6 t,asserot,  Ho »; mvrv sniliitieuse . 2 Vol . Paris 1842.
4600 —1 O t, a te s u lr r i « n d N . de , 6 on^ re 8 de Verone . Ouerre d'ks-

pa«ne. iVeKoeiations. Kolonie« kspa ^ noles . 2 Vol . Krux . 1838.
4173 6 i,audese i § nes  3 . Klisa de Kialto . Paris 1834.
4163 —64 6 l,aumoi, 8 . 8 'evecjue d'4utun . 2 Vol . Paris 1838.
8311 6  l, e n u V 8 es 6 onspirateurs . Krux . 1850.
6031 Otievaiier  4 . l'Ouvrier . 8 iux.  1842.
4170 —71 Olaire 6 at»Ian2i ou tu 6 orse ou 1736 . 2 Vol . Paris 1838.
4162 Olaudou  p plierese ou Io ^redietion . Paris 1832.
4169 Ooekut  V parvenir ! romnn . Paris 1834.
4172 6 oIet 8 6 i«arlotte 6 ordav et 4ladsme koland . Paris 1842.
4616 — — 1a j«;ui»e8se du Miralreau . Krux . 1842.
4447 6 o » staut 8 . Deux femrues. Paris 1836.
4178 —79 6 osmovveil,  praltison et Ven ^ esnee ; ronran !nstori <jtte.

2 Vol . Paris 1841.
4156 —57 t ! o u » i I l, a e 8 . 4vant iOr ^ie . 2 Vol . Paris 1836.
4158 —59 — — IIuv pieur 3» « oleil ou Io leiume aimalrle . 2 Vol

Paris 1838.
4160 —61 — — pitie ponr eile . 2 Vol . Paris 1837.
5703 Oottiu !VIad . klisal -etii , ou les Lxiles de « itrerie . pestli 1828.
5704 — 5 — — Matiiilde . kouian . 2 Vol kestk 1828.
3282 - 83 - — Maivina . 2 Vol . kestl , 1828.
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4149  Oorbiere L6 . Les pilotes <lv l'lroine . ko,nan maritime . Paris 1832
4137 —38 — — Les trois pjrate .s. 2 Vol . Paris 1828
4139 —40 — — Les 4spirans 6« Vlsrine . 2 Vol Paris 1835.
4141 — 42 — — Le Vanian . komsi , maritime . 2 Vol. Paris 1836.
4143 —44 — — L «8 Polles - Prise «. 2 Vul Paris 1838.
4145 —46 — — I,es Ilots tle Vlartin Var . kornan maritiine . 2 Vol.

Paris 1842.
4147 — 48 — — 8oenes 3« mer . ( Oapitaine Voir . — keneontre ) . 2 Vol.

Paris 1835.

8639 —44 Oouvra ^ , Lonvet tle , La V ie 6t le« Vventures ,lu Odevalier
3« paublas . 13 Part . en 6 Vol . Loiitlres 1790.

4150 —51 Or ^ nslii  3 . , 1,6 koi 3es pa ^sans . 2 V' ol. pari « 1838.
4152 —53 — — 1,s kossak . koman distoritjue . 2 Vol . Paris 1836.
4154 —55 - 8t «ttko le kekelie . koman distoricsue . 2 Vol Paris 1837.

I»
4190 Daminois  V6ele , 1,6 eloitre au XIX . sieele . Paris 1836.
4208 —9 Darxsu <l 3 . Oeorxe ou »in« »me 3ans le sieele . 2 V̂ol.

Paris 1840.
4188 — 89 Darsixn^  p . DescarnaZo ou karis ä vol 6e Diable . 2 V̂ol.

Paris 1837.
3096 —97 vÄ sli Oomtesse , Distoire 6'un Ours . 2 Vol . Paris 1845.
3127 —28 — — La pouclre et Is neixe . 2 Vol . Krux . 1844.
3284 Daviti  3 . Le serment . Krux . 1841.
4195 —96 Ds ^ in p One 6lle naturelle . 2 Vol. Paris 1836.
4206 —7 Dsrur  p . Vlsrie ou l' initiation 2 Vol . Paris 1833.
4216 — 17 Deleelure  k Donna Olimpia . 2 Vol . Paris 1842.
4191 —92 Delix,, )? Lux . Les ülles repenties . 2 Vol . Paris 1836.
4193 — 94 Delrieu  X . Virxinite ! 2 Vol Paris 1837
5994 — 97 Des » o ^ er«  I, . ^tvmtures 3e Koberl - ködert . 4 Vol.

Krux . 1843.
4205 Desrivieres  Ob . La «illo äu Vi illarVl. Paris 1836.
4214 —15 Di <lier  Ob . Lo odevalier ködert . 2 Vol . Paris 1838.
4199 — 4200 Dinocourt  p . Le Pape et l'Lnipereur ; roman bislo-

ritjue . 2 Vol . Paris 1832.
4201 —2 — — L « siexe lie kome . (Deuxieine Partie <lu Pape et I Lin-

pereur .) 2 Vol . Paris 1839.
4197 — 98 — — La nuit <lu treibe 8eptemdre . 2 Vol. Paris 1843.
4203 — 4 — — Le sae <le nuit <le 8,' r ködert . 2 Vol . Paris 1840.
3112 — 13 Drouineau  O . L'ironie . 2 Vol . Krux . 1834.
4221 — 22 Duebesse , l» ^ 6e pontanoe . 2 Vol . Paris 1833.
4218 — 20 Dueliesse , !a , ,!e Vlellina Oeü . 3 Vol. Paris 1843.
4210 - 11 Duxue  p . (UeoKro)? kutlel . 2 Vol . Paris 1838.
10 ^93 — 94 Dumas ^ Le « Düstre kestaurations . 3 Vol . Krux . 1849.
10495 — 99 — — Die » llispose . 8 Vol . Krux . 1851.
10500 —5 — — Vventurescle «jnatre femmes vt tl'uu perro ^uet . 6 Vol.

Krux . 1847.
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11)506 —7 Duma « Antoine. 2 Vol. Krux. 1849.
10508 — — Da eliasse an el,a«tre. Krux. 184 l.
10421 —23 — — Doui« «ei?.e. 5 part . en 3 Vol. Krux. 1851.
8312 —14 — — Doui« XV. 5 Part . en 3 Vol. Krux. 1850.
9194 — — Da vie a vin^t an«. Krux . 1850.
9645 — — Da Dame »ux Dliamelia«. 2 Part . Krux. 1851.
9646 — — Diane de Dz«. Krux. 1851.
9223 —24 - 'proi« liomme« kort«. 2 Vol. Krux. 1850.
9225 —26 - Da keKenee. 2 Vol. Krux. 1849.
9410 — — Desarine. Krux . 1849.
9292 — — OranKette. Krux . 1850.
10477 —79 — — De drame de tjuatre -vin^t - treiLe ; «eene« de la

vie revolutionnaire. Vol. 1—3. Krux. 1851.
10482—84 — — DeVeloee, ou l 'anAer, ^ l^ ier et l 'uni«. 3 Vol. 1849.
10474 —76 - De« nulle et nn kantome«. 6 Part , en 3 Vol. Krux.1849.
3069 —73 — — De« troi« Alousquetaire«. 5 Vol. Lruxell . 1846.
3268 —73 — — Vin»t an« spie». 8 Part . en 6 Vol. kruxell . 1845.
6874 —86 — — De Vicomte de Lra ^elonne. 14 Vol. Krux. 1849.
5943 —47 - Dne kille du keZent. 5 Vol. Lruxell . 1844.
5948 —55 — — Da Heine Margot. 8 Vol. Krux 1845.
4719—25 — — Da Dame de lVIon«oreau. 7 Vol. Krux. 1846.
4752 —57 — — De» Huarsnte -Din̂ . 6 Vol. Lruxell . 1848.
4741 —44 — — Da 6uerre de« kemme«. 4 Vol. Krux. 1845.
4745 —46 — — kernsnde . 2 Vol. Krux. 1844.
4747 - Da Hobe de Xoee. Krux . 1844.
4748 — — De« Äledici«. Krux. 1845
4749 — — Oakriel Damlrert. Krux. 1844.
4750 — — Dne kamille 6or«v. Krux. 1844.
4751 - AIie!,el-^ nK6. Krux. 1844.
4758 —59 - ^ maur^. 2 Vol Krux. 1844.
4760 —68 — — Hiemoire« d'un Nedeein. 10 Vol. Krux. 1848.
8625 —28 — — De« lVIemoire«d'un Nedeein. II Partie : »De Kollier de

la keine .« 7 Kart, en 4 Vol. Krux. 1850.
10485 —88 — '— De« memoire« d'un mvdeein. III . Partie : ^ nZe pilou.

Vol. 1—6. Krux. 1851.
8637 —38 — — De l 'ulipe noire. 2 Vol. Krux. 1850
4l84 —86 — — kxeursion « «ur le«Kord« du Kinn. 3 Vol. pari « 1841.
4187 — — ^ venture« de D̂ derie. pari « 1842.
3062 - 64 - De « peronare. 3 Vol. Krux 1844.
3065 —67 — — De katard de lVIauleon. 4 Vol. kruxell . 1847.
3119 —26 — — De komte de Alonte-Kliristo. 8 Vol. Krux . 1839.
3137 —38 - 4ete . 2 Vol. Krux. 1839.
4726 - 28 - Vsoanio. 3 Vol. kru §. 1843.
4729 —37 - De« deux Diane. 9 Vol. Krux. 1847.
4738 —40 — — De korrieolo . 3 Vol. Krux. 1843.
4716 — — Naitre ^ dam le kalsl>rai«. Krux. 1839.
4717 —18 - ^ Ibine. 2 Vol. pari « 1843.
4212 —13 Dupin -4 . Narie 'kudor. 2 Vol. pari « 1845.
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4380  l 'Lpina ^ 11. Llara Ze Xoirmont. karis 1840.
4224 — 25 Lstjuiros ^4 . Le inaKieien. 2 Vol .. karis 1838.
4223 Ltienner,  kauline . karis 1833.
4248 — 49 L'kve «jue 6orlin , ou le sieZe Ze karis par les XorinanZ« ;

ekroni^ue Zu IX sieele . 2 Vol . karis 1832.

V'.
9284 — 91 kerr^  L !ab. Le Lvureur des Lois . 8 Vol . Lrux . 1850.
9736 — 37 keval  k . Lakee des Orvves . 3 kart . en 2Vol . Lrux . 1851.
9814 —17 — — Les belles de nuit. 7 kart . en 4 Vol . Lrux . 1850.
9252 —55 — — Le jeu de la mort. 8 kart . en 4 Vol . Lrux . 1850.
8909 - Lei Vemonio . 2 Vol . Lrux . 1850.
8886 — — Lne keeberesse . 2 Vol . Lrux . 1849.
8872 — — Ln vrole de Lorps. 2 Vol . Lrux 1849.
9206 —7 — — Hliria ksuli . 2 Vol . Lrux . 1848.
5956 —64 — — Le üls Zu diable. 9 Vol . Lrux . 1846.
4701 — 6 — — La quittanee Ze ininuit . 6 Vol . Lrux . 1846.
3074 — — Le mendiant noir . Lrux . 1847.
4226 — 27 klo ^ on  k . vistraetion . 2 Vol . karis 1833.
4238 ko » ober  k . La unsere Zaus l'amour. karr« 1832.
4796 — 97 koudras (1 ^ Harijuis Ze) , Ln Lspitainv Ze Leauvoisis.

4 kart . en 2 Vol . Lrux . 1850.
4798 —99 — — Ln espriee Ze § rande Lame . 2 Vol . Lrux . 1850
4707 — 15 koudras et Nontepin.  Les Lbevaliers Zu Lans^uenet.

9 Vol . Lrux . 1848.
4232 —33 kouiuet  k . L'enkant Ze trois nieres. 2 Vol . karis 1838.
4234 — 35 — — Le viilsKe sous les ssbles . 2 Vol . karis 1834.
4236 —37 konrnier  X . Alexis kertovviteb ^ bistoire russe Ze 1715—

1718 . 2 Vol . karis 1835.
4228 —29 krem^ ^4 . klkride. 2 Vol. karis 1833.
4230 —31 — — Les Zeux anxes . 2 Vol . karis 1833.
3103 kridolin,  Le ebien Z'.lleibiad «. Lrux . 1844.

«.

4255 —56 o Ll Vi m 0 n t de , La kolle vie . 2 Vol . karis 1839.
4629 —32 Harde Ze la (Lomte ) , ketes et Souvenirs Zu Louvres de

Vienne ; tableanx des 8aIons , seenes aneedotiques ete. 1814 — 1815.
4 Vol . Lrux . 1843.

9195 (lautier  L 'b. 3ean et 3eannette . Lrux 1850.
4251 —52 — — Mademoiselle Ze Maupin. 2 Vol . karis 1835
4253 —54 — — Ira los montes. 2 Vol . karis 1843.
4610 —11 O e n l i s Msd. Les Lattueeas . 2 Vol. karis 1816.
5702 — — La Luobess « Ze la Valliere kestk 1828.
4259 —60 Oerber  V . Les Zeux Lommandenrs. 2 Vol . karis 1836,
4265 — 66 Oirod ^4 . Mauriee. 2 Vol . karis 1841.
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4664 —66 6 o I) i n e » u 4 6e , lonnovo. 3 Vol Liux 1848.
10509 —10 o 0 n tl r e eo u r t .4. clo, lln smi äiadolicsue. 2 Vol Lrux .1848.
6019 OoNLSlv«  1 . 1.68 k63N68-̂ UA68. Lnux. 1846.
4261 —62 — — 1.6' Hoi ^68 ko88itznot8. 2 Vol. 1*3618 1837.
4263 —64 — — Alrinon 13  vr »»onn6. 2 Vol. k »r>8 1838.
4257 —58 Ootti8  A1»6. Uno^I3itr688e<lo kr3Nyoi8I. 2 Vol. k3ri81838
9937 —38 Oorlon  l 1.» 6oint6886 «le Lrennes , <>u 1« nunelre - pi«Z.

2 Vol. « l-ux. 1848.
4239 —40 - 1.68 Al6an6ie8. 2 Vol. kai-i« 1837.
4241—43 — — 1.6 Nöäoein 6u ? 6e<j. 3 Vol. k3ii8 1839.
4244 —45 — — 4V»8liinAton1.6V6i't6t8oei '»t6l .6bIkme. 2Vol . kar 1838.
6983 — — — ? our un oliovou blonä. Liux . 1844.
3110 —11 — — 1.68 nuit8 6« k6r6 '1.sc63i86. 2 Vol. Krux. 1845.
3141 —42 — — 1.« Votoino c>6 6kr»nUIl) . 2 Vol. lkiux. 1836.
4250 Or6tin6 » u - 3oI^  3 . Iln 6l8 äo kaii' 6o kioneo. I*3ii8 1839.
4267 —68 6 u ör i »- 1. e o n 41. Vielll68 6t nouv6ll68 6i8toii68. 2 Vol.

1*3ri8 1836.
4269—70 — — I.» k'l6uri8t6. 2 Vol. ksri8 1835.
4271—72 — — Hlodoleino la ropentio. 2 Vol. ko , ,8 1837.
4273—74 — — Olotilrlo, on l'Ouvriöro 6t I» Al3r̂ u!86. 2 Vol. ksp 1836.
4275 —76 — — Uno ^ oti'ieo. 2 Vol. I*«ri8 1833.
4277 —78 — — 1.3 Nocli8t6 ot lo 6ar »bin. 2 Vol. I*3ii8 1836.
4279 —80 — — 3uli6tt6 , ou nno könne kllo. 2 Vol. ksils 1839.

»L
4293 —94 Ü0MM6 , le 6̂UN6. 6kronii »68 tlu 6»kö tl6 ksi' 18. 2 Vol.

kar >8 1833.
4296 l ' lloto  L . 1In6 keine ä'̂ in ôur. Kar!-» 1837.
4289 —90 Hou88A ^6 ^. 1 .3 Kelle su koi8 cloi mont. 2 Vol. K3118  1839.
4281 — — 1.» Oouroune<le Kluet8. komsn. k«ri8 1836.
4282 —83 — — Vnv kectiere^ e. 2 Vol. ? 36I8 1837.
42 84 — — 1.68 Vv6Nt»r68 S»lsnt8 l!e Nsi'AOt. 2 Vol. 1*3118.
4285 —86 — — 1.6 Oafv <Ie la keSenee. 2 Vol. I*3ii8 1843.
4287 —88 — — 1. 6 «erpent 80U8 l 'kerke. 2 Vol. 1*3618 1838.
9670 UuKv  Vieton , 1.68 Orientalen knris 1841.
9671 - - 1. 68 f6Ulll68 tl'automnk!. 1,68 ell3nt8 3u ei epuseule. 1*31.1841.
4291 — - 1.110666« K06KI3. vraine . 1*3618 1833.
4292 — — ku ^ Kl38. Oraine. K36I8 1838.
4597 — — Oromwell. Orsme. 1*3618 1835.
6984 — — KUS 3360-31. Liux . 1834.
3100 —2 — — Votrv-Oöme (l6 K36I8. 3 Vol. kiux . 1837.

10456 - 57 3r»6ob  k . los Ostsevmbes «Io koine. kom»n en 2 Vol.
Krux 1845
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4307—8 3seoIi L Ls Lointes ê Ze Llioiskul- Lrs8>in ; lristoir« Zu
U;mp8 Z«; Loui^ XV. 2 Vol. Lari -, 1841.

4309 — — L'tlommo su mssqus Zu ker. Lsris 1837.
4297—98 — — LiKnerol; ron,an kistoricsuv. 2 Vol. Lsri « 1836 . .
4299—4300 — — Le« »venture « Zu xrsnZ Lslrise ; In8toirv eomî ue

6u temp« >le Loui« XIII . 2 Vol. 1839.
4301— 2 — — AIon SrsnZ fsuteuil 2 Vol. 1836.
4303 —4 — — L» tolle Z'Orlesn«; klstoire Zu temp« Ze Loui« XIV.

2 Vol. 1836.
4305 —6 — — HusnZ ^vtsi« êune. 2 Vol. 1833.
4595 —96 — La elismbre Ze« poison«. 2 Vol. 1839.
4654 — — Le tils Ze nutsire . Krux. 1844.
6028 — — Ln Zuei «ans temoins. Lrux . 1843.
6029—30 — — Le «in^e ; l»i«toire Zn temp« Ze Loui« XIV 2 Vol.

Lrux . 1842

4310 —11 Xsrr ^Ipk . Le ekemin le plu« court . 2 Vol. Lsri« 1836.
4312 —13 — — Lnv lieure trop tsrZ. 2 Vol. Lsri« 1833.
4314—15 - Linerle?. 2 Vol. Lari« 1833.
4318—19 Xerstr^  Al. Ls Lsronne Ze Xerlvzs , ou uue ksmilleLre-

tonne s Lsri«. 2 Vol. Lari« 1846.
9025 —28 Xoeic  kau ! Ze, Lerisette . 4 Vol. Lrux . 1851.
8278 —82 - Lue Osillsrtle . 5 Vol. Lrux . 1850-
4790 —95 — — L'smsnt Ze ls lune. 10 Vol. Lrux . 1847.
4699 —4700 — — 'Lsquinet le Lo88u. 2 Vol. Lrux . 1848.
7055 — — L >lmour <zui ps8«e et l'Xmour ĉui vient. Lrux . 1847.
3160 —65 — — Lsrotin. 6 Vol. Lrux . 1845.
3166 —69 — — Alon Xmi LillsrZ et Lliipolsts. 4 Vol. Liux.  1844.
3170 —74 — — XnZre le 8svo^srZ. 5 Vol. Lrux . 1837.
3175 — — l ^ ler le Louvreur . Liux.  1844.
3176 —81 — — La Camillo Oo^o. 6 Vol. Liux.  1845.
3182 —85 — — L'^ moureux trsnsi . 4 Vol. Lrux . 1843.
3186 —93 — — L« ArsnZe Ville. Xouvssu 'l'sblesu ZeLsri «, eomiijue,

eritique ete. 8 Vol. Li ux. 1843.
3194 —97 — — Oeor^ette , ou la Xieee Zu Islrvllion. 4 Vol. Lrux . 1834.
3198 — — Lonte« en Vor«. Liux.  1833.
3199—3202 - Le A1on«ieur. 4 Vol. Lrux.  1842.
3203 — — 3enn^. Lrux . 1841
3204 —7 — — L'Homine aux troi« Lulotte« , ou ls kvpuliliijue , l'Lm-

pire et I» kestsurstioii . 4 Vol Li ux. 1841.
3208 —11 — — Ls ôliv lssille Zu Lsulrour̂ . 4 V̂ol. Lrux . 1840.
3212 —15 — — Ln jeune Homme eksrmsnt . 4 Vol. Lrux . 1839.
3216 —19 — — Ln Vismsnt s Zix lp'seette «. 4 Vol Lrux . 1839.
3220 —23 — — Aloustseke 4 Vol. ' Lrux 1838.
3224 —27 - - »— Le Barbier Ze ksri «. 4 Vol. Vt̂ux. 1837.
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3228 —31 Xoek k . 6e , Di, loulourou . 4 Vol. Krux. 1837.
3232 —39 — — Noeurs Kai isiennes. Vouvelles. 8 Vol. Krux. 1839.
3240 —43 — — IVi Mnials , ni toû onrs. 4 Vol. Krux. 1835.
8815 —18 — — De 6oeu. 4 Vol. Krux . 1832.
8819 —23 — — D'bonnnv 3k la IVature et l'komme pollee. 4 Vol.

Karls 1831.
8908 — — Oustave » ou le inauvais sû'vt. Karls 1842.
9061—61 — — Kr» kueelle <le kellevllle. 4 Vol. Karls 1834.
9065 —66 — — D'enkant 6s ma fenime. 2 Vol. Karls 1833.
9067 - 70 - 3ean. 4 Vol. Karls 1833.
10380 —84 — — Da inaison klanebe. 5 Vol. Karls 1834.
10385 —88 — — Drere 3ae<;ue8. 4 Vol. Karls 1829.
10389 —92 — — Sanseravate , ou Ie8 eoininissionnalres. 4 Vol.

Krux. 1844.
10393 —94 — — Du bai «lans Is gran6 monäe. 4 Vol. Krux. 1845.
3244 —47 — — Lisine . 4 Vol. Krux. 1837.
3248 —51 — — Non Volsin ks ^monä. 4 Vol. Krux. 1837.
3252 —55 - 8oeur 4nne . 4 Vol. Krux.
3256 —59 — — Du bon Xnkant. 4 Vol. Krux. 1833.
3260 —63 — — Da Dsitiere 6s Nontternieil . 4 Vol. Krux. 1832.
3264 —67 — — N. vupout , ou la êune Dille et 8a Lonne. 4 Vol.

Krux. 1838.
10436 — — Da bulle 6e 8avon , ou eboix de ebansons Krux. 1837.
9406 - 7 Xoek  kl de , krin - d'Vmour. 2 Vol. Krux. 1851.
10511 —13 — — Da eourse aux sn,our8. 3 Vol. Krux. 1846.
4316 —17 Xras ins kl  H . Domte, Lataille de Xirbolm , ou l'an,our

dune ^nglalse ^ koman blstorikjue. 2 Vol. Karls 1836.

r
4377 Da butte  V . Dbronilsue <le jour tie8 mort8. Karls 1833.
4358 —59 Daeombe  N . Xmile, ou une apostasie. 2 Vol. Karls 1835
4386 DaeressonnlereV . de,  Da Salnte du Vorarlberg . Karls 1838.
6025 —27 Da Droix <le kern ^. 3 Vol. Krux . 1845.
4351 —52 Daeroix 3 . Da rents viagere. 2 Vol. Karls 1839.
4353 —54 — — Dne tleur a vendre. 2 Vol. Karls 1835.
10351 — — De masljue <le velours. Karls 1844.
4372 —73 Dafa ^ ette  Obarles ; Da mort du 6oeur . 2 Vol. Karls 1839.
4381 —82 Dakon  N . kvrtrand «le Korn. 2 Vol. Karls 1839.
10140 —47 Dan , artine  V . <le , Histolrv des Olrondlns. 8 Vol.

Krux. 1847.
8616 —17 — — lienevieve . 2 Vol. Krux. 1850.
9411 —14 - Histoiredv la kevolution de 1848. 4 Vol. Krux. 1849.
10514 — — De taiiieur de kierres de 8alnt -kolnt . Krux. 1851.
4390 —91 D» mot b e-Da n go n (karon) , Da lXieee du Dure. 2 Vol.

Karls 1839
4337 —38 — — Souvenirs dun santoine. 2 Vol. Karls 1838.
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4339 —40 1. 8 »I 0 t ii e - 1. 8 n » 0 n , 68§!i08t>'0 , ou l'knliiKU8ttt et le
68iZin8l. 2 Vol. kriri« 1835.

4341 —42 — — 1.8 tÜoelie Zu4'i'eps88e, ou l«8 Älzsteres Zu ekäteeu
Ze Leeuvoie. 2 Vol. ksii's 1839.

4343 —44 - I.e koi et la « i'isette. 2 Vol. k8ri8 1836.
4345 —46 — — 1.68 ôlie« kille8. 2 Vol. l?8ii8 1835.
4360 —63 1. 8vol I. . Ze, 1.68 A8l8Nteiie8 ilu lVIrweeliul ZeL.i 880 mpieile.

4 Vol. kari8 1839.
4364 —65 — — I.e 6omte 6e Vet) . 2 Vol. krni8 1838.
4655 —56 1. 8vertue V. Du xenliltiomme Z'oiOourZ'kui. 2 Vol.

Leux 1847.
6015 —16 — — 1.8 6iio888ienne. 2 Vol. Liux . 1846.
6017— 18 — — 1.8 êeliereke Ze l'ineonnue. 2 Vol. Liux . 1846.
4366 —67 I. eeo Nike 3. I.'ile Ze le kortue; iom8n nwiitiuie. 2 Vol.

1'8li8 1837.
4368 —69 — — I.'ubolZgAe; loinen in8ii'u'ine. 2 Vol. k3ii8 1836.
4370 —71 — — I.e 68pit8ine KoborZ. 2 Vol. k8ri8 1839.
4392—93 — — 6incs eoup8 Ze poli»ii8rZ, et M8in Ze plätie. 2 Vol.

kr»ri8 1846.
4326 —29 I. eZtiu)  6 . Neiiioiie8 Ze lu moit. 4 Vol. l?8ii8 1839.
4330—31 — — Oeoi>»68 Ze Ho8iei'68. 2 Vol. Vori« 1839.
4332—33 — — 1.8 piieie Zu 8oir. 2 Vol. k8ri8 1840.
4334—35 — — I.e liouZoii' et l8 m8ii88iZe. 2 Vol. kril'is 1838.
4336 — — Hwni88 Ze Noiie . k8?i8 1835.
4385 I. ekloeli Vie. kouvre lille. koiis 1834.
4379 I. e 868Zieu  V . Ilue f8t8lite. ksri8 1836
4378 I. e8KuiHon >1 . Gloriek'oueliet. kiii'i.8 1833.
6032 1. 68p 68 I.. 1.68 Iiî 8t6668 Zu Ki anZ 0P668. Leux. 1843.
4355 —56 I. 688ei ' 6 . Ze, Vnn8le8 8666ete8Z'une kumille penZsnt 180ll

8N8, NN868 8U ^oue. 2 Vol. k8i'i8 1834.
4357 — — 1.8 N8U168A6 et le Ze86?t. k8?i8 1839.
4387 —88 1. e) n86 i er 6 . 1.68 Zeux iuolii68. 2 Vol. I*rn'i8 1838
46l4 —15 l. ioZtr  k '. Vp?68  le eouvre-keu. 2 Vol. Liux . 1838.
4375 —76 1. iKN68  u- Oi'8u 6 ooui'  K. L8sili le k'orbkin. 2 Vol. k8i .1834.
4322 —25 I. ivre le io.?;; ieeit8 et e8U86rie8 Ze êun68 keniuie8. 4 Vol.

Î ii8 1834.
4349 —50 1. ueliet V.  IVeee et 8oeui'. 2 Vol. k8ei8 1838.
4374 I. UK8N  k '. 1uni8 ; nouvelI>;8 3kiine8. k8ii8 1834.
4383 —84 I. ut8N § e3.  Iln p8§e Ze 6li8ele8-le-'1'emei'8i66. 2 Vol. 1̂81.1838.

VT
4389 -VI8 60 NN 818 1". 1.68 AI'i8ett68 V6NS668. k8II8 1838.
4431 —32 i>l8Z8ine 6v Hoeolieie. (6ki oni'ksue Zu 1'8l3i8 ro) 8l.) 2 Vol.

koi'i'8 1835.
4417 —18 HIuZvlriin^  l ' Ii. Ze le , I.e lustieiei' Zu koi ( 1539). 2 Vol.

P8i'i8 1834.
4415 —16 — — I.e poiitllleat Ze OreKoii'kVII. körnen. 2 Vol. kkii'.1837.
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4409 —10 HIs i r e 3 . Ln«; soeur de I'Lmpereur. 2 Vol . Lsris 1839.
4435 —36 HIsitresse , une,  de Kleb,;,'. 2 Vol . Lsris 1836.
4411 — 12 Nsm 6 6 . Ls mere et Is title. 2 Vol . Lsri« 1836.
4434 HIsnsion  L . Hloutebss - ^- ^ bies « ; episode« de tvrre et de mer.

Lsris 1833.
4438 — 39 Hlsnroni ^Ilex . Le« tisnees ; iiistoire Hlilsnnsise du XVII.

«ieele ; tisduite de l'itslien . 2 Vol . Lrux . 1843.
4421 Hlsrebsl  6b . Ls dsme de lrvüe . Lsri» 1847.
4422 — — Leneditto . Lsris 1842.
4423 — 24 — — Hlederic ; romsn intim«'. 2 Vol . I?sri « 1842.
4426 —27 Hlsrqui« , I«, de Lruno) . 2 Vol . Lsri « 1836.
4433 Hlsrtin )' L Lnv 6o «juette . Lsris 1836.
4419 —20 Hls 88 « L. Le sieKe de 'loulon , ou Io? 8ix derniers mvk«

de lsnnee 1793 . 2 Vol . Lsris 1834.
4400 — 1 HIssson  Hl . Lssile . 2 Vol . ksri « 1841.
4402 — — kose Himmel . Lsris 1841.
10340 — — Ln smour perdu. 2 Lsrt . Lrux . 1842.
4428 — 29 Hl3« 8 ^ L. Ls 6IIe dun Ouvrier . 2 Vol . ksris 1834.
4425 Hlsxime  1K . Ln psrvenu , ou Iv 61s <lu msrebsnd de pesux de

lspins . Lsris 1833.
8931 — 38 Hiemoires dune  Lonteniporsine , ou Souvenirs dune  Lemme

sur les prineipsux personns^es 3b ls kepubliljue , du Lonsulst,
de l'kmpire ete. 8 Vol . Lrux . 1829.

4394 —99 Hiemoires , correspondsnee et msnuscrlts du Oenersl Lsss-
^ette ; publies psr «3 fsmille . 6 Vol . ksris 1838.

4602 — 5 Hiemoires du prinev de Islle ^rsnd - LeriKordz psr Hlsd. ls
Lomtessv 0 ***. 4 Vol . Lrux . 1839.

5965 — 68 Hiennevsl  N . ( le Lsron ) , Xspoleon et Hlsrie - Louise;
Souvenirs bistori ^ues. 4 Vol . Lrux . 1843.

4430 Hiepiise,  1 .3 double, Lsris 1833.
4403 —4 Hleree^  HI . liel le rodeur. 2 Vol . Lsris 1834.
3145 —47 HIe r l i n 6omtesse , Ls Hsvsnne . 3 Vol . Lrux . 1844.
10294 —95 Hler ^ , 1 .3 3uive su Vstiesn , ou ^ mor e Itoius ; romsn

eontemporsi ». 3 Vol . Lrux . 1851.
9196 — 98 — — Hndre 6kenier . 3 Vol . Lrux 1850.
10515 — 16 — — 8slons et8outerrsins . 4Lsrt . en 2 Vol . Lrux . 1851.
4667 —68 — — Lne veuve ineonsolsble . 2 . Vol . Lrux . 1848.
4669 — — 1.68 deux 4msrones . Lrux . 1848.
5990 — — Ln Hisris^e de ksris . Lrux . 1848.
5991 — — Lne Lonspirstion du Louvre . Lrux . 1846.
3143 —44 — — Lg Ouerre du Xirsm . 2 Vol . Lrux . 1844.
3148 —49 — — Le ebutesu vert . 2 Vol . Lrux . 1847.
10517 — — Ls (Komtesse Hortensie . Lrux . 1842.
10518 — 19 Hl0 I e - 6 e n ti l b 0 m me , 8srsb Lsrtkvrell , ou Is justiee

«ou« 3sclsue « IL 2 Vol. Lrux . 1847.
4405 —6 HI0 n e u s e ( Hlsd.) , Lenins . 2 Vol . Lsris 1838.
4440 — — Lrois snr »pres. ksris 1836.
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0282 —83  Vlonsvlet Llisrles , Le « Lllemise « rouKv«. 4 Part . «n
2 Vol. Lrux . 1850.

4413 —14 Vlontaran,  La N »rqui «e tle Vivonne . 2 Vol . Paris 1830.
10178 l̂ Iontepin  Xsv . Le loup noir . 2 Vol . Lrux . 1851.
9270 —80 — — Lonkessions ü' un Lokemv . 4 Part , vn 2 Vol. Lrux .1850.
5969 —71 N o n t l»o I o n ( l« Ovneral ) , Distoirv <le la csptative üe 8ainte-

Delene . 3 Vol . Lrux . 1846.

3278 —81 Nont ^ o ^ ep.  Distoirv 6e quatre LspaZnols . 4 Vol . Paris.
10470 Vlusset  k . 6e,  Le reve ä 'un Lsroarol . Lrux . 1847.
4407 — 8 Nusset ^Ik Ln spectaeie clans un fauteuil . 2 Vol . kari «1834.
4617 — — Le 5ô er 6e l'opera . Lrux . 1841.
4627 —28 — — pnvlaurens . 2 Vol . Lrux . 1848.
4437 lVl̂ stere . Loman par Vlail. ls Laronne äe p ***. Paris 1831.

4441 — 44 V a u ,l e IVL Nauleon 6e samt i>air . 4 Vol . Paris 1830.
4448 — 49 Veukjours (l 'D^ mvn, ou la Lour vn 1610 . 2 Vol . Paris 1840.
4661 lVociier  66 . Les ljnartre I 'alimans . Lrux . 1838.
3139 — 40 Voisiel !̂1 La marquise nur -» manvais tvnijis . 2 Vol.

Lrux . 1846.
4445 — 46 Vluits, les , rle Lvrlin . 2 Vol Paris 1838.

4450 —51 Ourliae  L . 3eanne la noiro . 2 Vol . Paris 1833.

I?
3108 —9 kalurot  3vrome , Le eol; 6e eloeiler , 2 Vol . Lrux . 1845.
4452 —53 kerrin  Vlax . La pemme <iu Votairv . 2 Vol . Paris 1841.
4454 — 55 — — Le Domino rose , on !a Vlaitresse invisikle . 2 Vol.

Paris 1841.
4456 —57 — — Le öumboeiivur . 2 Vol . Paris 1811.
4458 —59 — — 81» viville l 'ante , ou lv selueteur tie 8» pemme.

2 Vol . Paris 1840.

4460 —61 — — Les 8alti 'mli3ncjues, ou t' ilonneur (l'une iUere. 2 Vol.
Paris 1842.

4462 — 63 — — La servante Naitresse . 2 Vol . Paris 1836.
4464 — 65 — — La Dvmoiseile cle la 6onfervrie . 2 Vol . Paris 1837
4466 —67 - La Pille clv i'lnvalitle . 2 Vol . Paris 1836.
4468 —69 — — Los mauvaises I 'etes . Lssjnisses <Iv moeurs . 2 Vol

Paris 1834.
4474 Lei ! vtan  L . I 'ribsltlo . Paris 1839.
4477 — 78 k i t r e - 6 ii e v al i e r , Lrune et 6lon6e . 2 Vol. Paris 1841.
4472 — 73 Pons  p . Lne passion seerete . 2 Vol . Paris 1834.
4475 —76 Lower  Le secret <lu Loi . 2 Vol . Paris 1832.
4479 —80 prinevssv , la , LoiAliese ; liistoire <lv l' Lmpire . 2 Vol. Pa¬

ris 1833
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n
4521 —22 Kak sn , kauvres Vmours, ou Aentlllesses 6es ^ran6s sel^-

neurs. 2 Vol. Karls 1838.
6011—13 kskou  Hk . l 'allev 6es Veuves. 3 Vol. Krux 1845.
6014 — — les Grands danseurs du koi. Krux. 1846.
4499 —4500 kaim 0 n 6 Nickel, les sept keckes. 2 Vol. Karls 1833.
4501 —2 — — 8oirees » Oordeil. 2 Vol. Karls 1836
4503 —4 — — le kortefeuille noir. 2 Vol. Karls 1839.
4505 —6 — — Nenson̂ e. 2 Vol. Karls 1837.
4507 —8 — — Nael». koman inedit. 2 Vol. Karls 1841.
4509 — — 1.6 puritain de 8elne - et - Nsrne. Karls 1832.
3098 —99 — — ln «oelvt. 2 Vol. Karls 1835.
4524 kem ^ V. ^nna; romsn 2 Vol. Karls 1839.
4513 —14 Renal  V . la robe rou§e. 2 Vol. Karls 1839.
4481 —86 keverberes , 168. Okronitjue de nult du vieux 6t du nouveau

Karls. 6 Vol. Karls 1835.
10136 —39 kez 'kaud  louis , 3erome katurot ä Is recke relie 66 la

ineilleure 668 kepublihues. 4 Vol. Krux. 1849
10437 —-39 k 6) b»u 6 6K. les anclens Oouvents de Karls. 3 V̂ol.

Krux. 1848.
4517 —18 — — 6 »brielle et luele . 2 Vol. Kains 1842.
46 62 — — 1.68 deux Nsr »uerlte. Krux. 1845.
5984 —85 — — 8sn8 6ot. 2 Vol. Krux 1845.
5986 — — 6abrivlle. Krux. 1843.
3115 — — kelice. Krux. 1847.
6020 —24 — — ldouard Nono-eron. 5 Vol. Krux. 1846.
4510 Ke ) -I) uss eueil,  N . Istrella . Karls 1843.
4526 Ricard 4 . 1.6 vol et l'amour, ou l'artlcle 386. Kurls 1838.
4489 —90 — — 3adls et aû ourdkui. 2 Vol. Karls 1839.
4491 - 92 - 1e vlveur. 2 Vol. Karls 1839.
4493 —94 — — 1a ststuv 6e la Vierte . 2 Vol. Karls 1839.
4495 —96 — — Na petlte 8oeur. 2 Vol. Karls 1839.
4523 ködert  6 . l 'akbe Ollvier. Kurls 1839.
3105 —7 — — 1e trikunal secret. 3 Vol. Krux. 1847.
4515 —16 Robert Nacaire, Nemolres et Souvenirs. 2 Vol. Karls 1838.
3031 Rocker, le. Kurls 1827.
4525 kockoux  V . le eoeur et le Kode. Karls 1838.
4497 —98 Kol, le , 6es Kalles. 2 Vol. Karls 1836.
4511 Kol an 6 , le Lureau du koi . koman. Karls 1834.
4512 kollin  A . Ine kete sanKlante( 1632). Karls 1834.
4519 —20 Roncieres ^4 . le rameau 6'or. 2 Vol. Karls 1845.
3068 Rousseau  3 . .1. la nouvvlle Kelo'ise, Karls 1843.

8 .
4548 —49 8alnt - 4ubin  H l 'excommunie. 2 Vol. Karls 1837.
4612 —13 8 » l nt - kelix  k . les nuits 6e koine. 2 Vol. Krux. 1839.
4346 —47 — — le Oolonel Kickinond. 2 Vol. Karls 1838.
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9933 —36  8aint - <4eorx6 AL. lle, V'e8pion <lu Krand mon6e. 7 ksrt.
ei, 4 Vol. Lrux . 1850.

10471 —72 — — Vn markaxe 6e prinee. 2 Vol. Lrux . 1851.
4539 8 a i n t - k r s n § o i 8 V 6e, Vventuies <lu Okvvalier 6 lea8. ka-

ri8 1843.
8315 —16 8 aint -Lil » ire  L . N. äe , Ve8 A1) 8tere8 3e 8ainte-LeIeue.

2 Vol. Lrux . 1847.
4540 —41 — — Ve-s siä68-<le-eamp <le t'Lmpereur . 2 Vol. Lari8l841.
4442 —43 — — v'kotel 6e8 Inv»li«1e8; Souvenirs intimes tlu tenips

6e l'Lmpire. ' 2 Vol. karis 1841.
4544 —45 - vne mauvaise plaisantvrie. 2 Vol . ksris 1839.
3153 8 a i n ti n e X L'esclsvv 6u ksscka . Lrux . 1845.
10473 8 snä O. Le ckätesu <les «lesertes . Lrux . 1851.
10130 —35 — — vonsuelo. 7 kört , en 6 Vol . Lrux . 1843.
3154 —57 — — La 6 omtesse <le Kullolstsät. 4 Vol. Lrux . 1844.
4620 — — Isitlora. Lonian. Lrux . 1845.
5972 —73 - .lesnnv . 2 Vol. Lrux . 1844.
5974 — — 3ean Lisk». Lrux . 1843.
5975 —76 — — Lucreria klorisni . 2 Vol. Lrux . 1846.
5977—79 — Vv kecke 6e Alons. Antoine. 3 Vol. Lrux. 1846.
5980 — — La mare au viakle . Lrux . 1846-
5981 —82 — — ve Aleunier (l'4nKiksult. 3 Vol. Lrux . 1845.
3075 —77 — — Vs kiecinio . 3 Vol. Lrux . 1847.
3158 —59 - velis . 2 Vol. Lrux . 1839.
10520 — — kauline. Lrux . 1840
10521 — — Aleekior. — AIoun)' - Lobin. Lrux . 1843
10522 —23 - Xlsuprat. 2 Vol. Krux. 1841.
10524 —25 — — Incliana. 2 V̂ol. Lrux . 1841.
10526 — — l 'everino. Lrux . 1845.
4690 —98 8 cribo  Lu §ene, kicsuillo Xlliâ a , ou les Nsures sous

kliilippe III . 9 Vol. Lrux . 1846.
3104 — — Alauriee. koman . Lrux . 1845.
4535 —36 8 ekobri,  ekek <le Lri §»n<ls ; cl'apres les AlemoiresI1on»rois

6e son compatriote Vatlislas L oI i e s - 8 2 e lc Iie l 2 V ol. ka>
ris 1839.

4533 —34 8er^ent , le , <le ville. 2 Vol . ksris 1832.
4437 8 ervan  k . vlautlia, ou les prieres cl'une jeune 6Ile. karis 1833
4531 —32 8 ervie 2 4lk . <le, ve vemon (lu mi<li ; ekronique LspaKnole.

2 Vol. karis 1836.
3078—84 8 oulie  k . Vvs ^ venture» 6v 8sturniu kicket , on Is eon-

spirstion <le !a kouarie . 7 Vol. Lrux . 1847.
8622 —24 — — vuit Hours au Vkstesu ; extrsit tles Alemoires (l'uu

zeune komme. 3 XU» Lrux . 1843.
5733 —40 — — Ves Alvmoires6u viakle 8 Vol . Lrux . 1841.
4679—83 — — 8 i '̂eunesse savsit ! . . . 8 i vieillesse pouvait ! . . .

5 Vol. Lrux . 1844.
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4684 —87 8outie  1 . Le Lkäteau lies körendes . 4 Vol Lrux . 1843.
4688 —89 — — Le Duo de Ouise. 2 Vol. Lrux . 1846.
4527 —28 — — Le Lonseiller d'Ltst . 2 Vol. Paris 1837.
4529 —39 ' — — Le 6omle de poulouse. 2 Vol. Paris 1838.
3085 —86 - La Lionne. 2 Vol. p ?ux. 1845.
3129—30 - Les pur ^erons. 2 Vol. Lrux . 1841.
10440 —41 — — AlarKuerile. 2 Vol. lSrux. 1842.
10442 —43 — — 8atksnie1 2 Vol. Lrux . 1837.
10444 — — Le Lomte de koix. Lrux . 1843.
10445 —46 - Ls 8erpent . 2 Vol. Lrux . 1839
10447 —48 — — Le Lananier . 3 Vol. Lrux . 1842.
10449 — — Ln reve d'amour. Lrux . 1840-
10527 — — Le mäitre d'Leole. Lrux . 1839.
4621 8ouvk8tre  L . kierre Landais. Lrux . 1840.
3114 — — 8ulpiee. Lrux . 1843.
3131 —34 — — Les reprouves. 4 Vol. Lrux . 1845.
4538 8 t 6 n d li a I N . L'abeasse de eastro. Paris 1839.
3135 —36 8 lern  O . !>>elida. 2 Vol. Lrux . 1846-
9756—59 8ue Lu^. La lionne Vventure. 4 Vol. Krux . 1851
3058 —59 — — Latresnmont . 2 Vol. Paris 1846.
8308— 10 — — Les Lnkants de l'^ mour. 3 Vol. Lrux . 1850.
4633 —51 — — Le 3uit errsnt . 19 Vol. Lrux . 1845.
3025—30 — — Natkilde. Nvmoires d une Min « kemme. 6 Vol.

Paris 1845.
3032 —34 - La vi^ ie de Xoat-Ven. konrsn maritime. 3 V̂ol. Par 1846.
3035 —42 — — Nartin , l'enkant trouve , ou les Nemoires dun valet

de ekambre. 8 Vol. Paris 1847.
3043 —46 — — .7ean Lsvalier , ou les panatilfues de Levennes. 4 Vol.

Paris 1846.
3047 —50 — — Vrtkur 4 Vol. Paris 1845.
3051 —52 — — Paula Nonti , ou I'Hotel Lambert. 2 Vol. Par . 1845.
3053 — — — I) elv.>ter , ilrakian , 6odoiplnn , Xsrdilri. Paris 1846.
3054 —55 — — pkerese Ouno^er. 2 Vol. Paris 1846.
3056 —57 — — veux kistoires 1772 — 1810 . 2 Vol (I. 4ventures

d'üeroule Hardi. II . Le Lolonel de 8urville .) Paris 1847.
3060 —61 — — Le Lommandeur de Nalte. 2 Vol. Paris 1836.
Z091 - plik et plok. (l. Ll Oitano. II . Lernok Io pirate .) kar .1845.
3274 —75 — — La Louearatoka. 2 Vol.
3285 —99 — — Les Nzsteres de Paris . 15 Vol. Lrux . 1845.
4771—74 — — Les sept keckes Lapitaux. I. Partie : ( l'OrKoil.) La

Duekessv. 4 Vol. Leipr . 1847.
4775 —77 — — dvtto II . Partie : (l'knvie ) . Prederie lVastien. 3 Vol.

Leipir. 1848.
4778 —79 — — detto III . Partie : ( LaLvleie .) ^ i ôn d'Lnker. 2 Vol.

Leipr . 1848.
4780 —81 — — detto IV. kartier (La Luxurv) lUadelaine. 2 Vol.

Leipri. 1848.
4782 — — V. Partie : (Le Lousin Niekel ) Leipr . 1849.
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4573 — 74 Venint  VA . 3osepk lOsmund . 2 Vol . Nrux . 1847.
4182 Verez?  Ale . De piik et tu «oreiere . kuri « 1833.
5741 l ' keatre krsn ^ ui« (Domvdie « , Drsme « , IkruKedie« , V̂uude-

ville « ete .) De Dor^ non , pur 8eribe . — Dominique ou le possede,
pur d'LpsKN̂ et Dupin . — De« kourberie « de «eupin , pur Noliere.
— De Vo^s^e ü Divppe , pur VVatklurd. Lielekeld 1844.

5742 — — AI. Nusurd , on comme le temp« p»««e , pur kieurd —
Douison , pur Xlk. de Nusset . — Noiroud et DompuAniv, pur
Ns^urd . — De eure de poinponne , pur Lu^srd . — De« »renouil-
le« qui demsndent un Noi,  pur Dluirville . — Du koire sux idee«,
pur Deuven . — De Did , pur Dorneille Lielekvld 1849.

5743 — — Doui«v , P»r8eritie — 0 smitie ! . . . psr8eribv . — kere
et portier , pur Lu ^urd . — De Nisuntkrope , pur Notiere . Diele-
keld 1850.

5744 — — Du loi «ulique , pur 8erike . — ^ Kne« de Nerunie , pur
konssrd . — Dn muri qui «e derun ^e , pur Dormon . — De que
kemme veut . . . purDuvert etDeurunne . — Xoemie , purDenner ^ .
Lielekeld 1848.

5745 — — De eliiKonnier de ? uri « , pur k'vlix p>ut^ — Didier l' iwn-
nete komme , pur 8erit )e. — Dn« kemme qui «e lette pur !u kenvtrv,
pur 8eril )e. — Du kumille Niquetiour ^ , pur 8eril >v. — Doui« XI,
pur Dusimir Deluvij^nv. Lielekeld 1848.

5746 — — Diolene , pur l^ ut. — De kudKet d un leune menu^v , pur
8erilre . — Nurie Ni ^not , pur Lu ^urd . — Dn nuu§e »u Diel , pur
Lu^srd . — Du Zloire et le pot su keu, pur Lu ^srd . — D' Deole >ie«
kemme« , pur Notiere . Lielekeld 1847.

5747 — — Nsdemoiselle de Kelle- i«lv, pur X. Dumu «. — Oenvvivve,
pur 8erike . — Lstelle , ou le pere et lu litte , pur 8erib6 . — Dnv
Hournee s Versuille « , pur O. Duvsl . — Du DiKuv, pur L . XuẐier.
Lielekeld 1845.

5748 — — De deux kliiiilrert , purkieurd . — Dn Premier »mour , pur
Ls ^urd . — Du pu««ion «eerete , pur 8eril »e. — "Doulour« ou l'uvenir
dun lil« , pur 8eribe . Lielekeld 1850.

5749 — — Dne eliaine , pur 8erilre . — De« independunt «, pur 8eribe.
— Nietiel kerrin , pur Nelesville . Lielekeld 1845.

5750 — — De« m) «tere « de Luri « , pur LuK. 8ue . — De« morulistv «,
pur8erilie . — Du Lerline de l kmi ^ re , pur Nellesville . — Dne eliun-
miere et «on eoeur , pur 8erike . Lielekeld 1844 . - "

5751 — — De Lurbier de 8evi !le , pur Lesumureilai «. — De Nou ««e,
pur L . 8ouve «tre . — De Dlievulier du Ouet , pur Doelrro^ — De«
vivux pvetie« , pur Nellesville . — Dn moment d'imprudenee , pur
VVatklurd. — De lron xur ^on , pur Lieurd . >— Velvu ou l'orpkeline
Nüsse , pur 8cride . Lielekeld 1844.
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5752 'kkeätre f »» ny !»18 ete . Henri Uamvlin , pan K. 8ouvestre . —
Datkerine ou la eroix ck'or , par klarier et Nellesvilie . — 6kaeun
«je 8vn rote , p»!' Nareres . — 6kut ! par8eride . — Da 8omnam-
bule , par 8eribe . Lielekelck 1844.

5753 — — Ossimir , ou I« 6ommis -Vo)'»K8ur, par Dupont. — Da
premiere «Miro , par Nerville . — De Kursiv» , par 8eribv et L»)'-
arck. — Da seeonäe annee , ou ä qui 1» kaute? par 8eribe et Neles-
ville . Lielekelck 1843.

5754 — — De msrisKe an tsmbour , par Dvuven et Lrnnsrviek . —
De bourKmestre cke 8srckam, ou le prinee ekarpentier , par Nelles-
ville . — Lkatterton , pan Vlk. cke Vi^n^. — Des trois quartier«,
par kiearck. Lielekelck 1843.

5755 — — De 6omle Hermann , par ^ lex . Dumas . — pran ôis le
6ksmpi , par Oeor^e 8anli . Lielekelck 1850.

5756 — — Voussaint Douverturs , par Lamartine . — Irene , ou ie
msAnetisme , par 8eribe . — l 'rois rois , trois cksmvs, par D.
Oorlan . Lielekelck 1850.

4555 4?ko me 6K. karri et Neckiei. Paris 1838.
4552 2' kouret  Voussaint le muiätre. 2 Vol . pari « 1834.
4550 —51 liileul  L . Des ckeux»mours. 2 Vol . Paris 1843
4558 l ' i liier  6 . Non Oncie Len âmin. ksris 1843.
7473 —74 Vo u e k a r ck- Da ko ss e , Des trois Vristoerstivs . 2 Vol.

karis 1843.
4559 —60 — — kuckolke, ou ä moi la kortune. 2 Vol . Paris 1837.
4561 —62 — — De remouleur, ou la êunesse ckorve. 2 Vol . ksris 1842.
4563 — 64 - Helene cke koitiers . 2 Vol . Paris 1841.
4565 — 66 — — Nartke la Divonienue ; kistoire Kusse. 2 Vol ksr .1839
4567 —68 — — De üoi cke Lonr^os. 2 Vol . Paris 1839.
4556 — 57 Tristan  p . Nepllis . 2 Vol . Paris 1838.

V.
4575 —76 Valekere  6 . NsrKuerite Vubert. 2 Vol . Paris 1839.
4577 — 78 Vallee  N ksuvre ckeannette»etuslite . 2 Vol Paris 1837.
4587 —88 Van » uIck 1̂. Narie - ^ nbe. 2 Vol . Paris 1837.
4571 — 72 Van - cker- Lur ^ llL.  De koi Nar§ot ; roman kistorique.

2 Vol . Paris 1835.
3276 —77 Vie torine  N . Des 8oirees cke 8ooiete , ou nonvesux pro-

verbes ckramstiques. 2 Vol . Paris 1813.
4670 —78 Vickocq,  Des vrais N ^steres cke Paris . 9 Vol . Lrux . 1844.
4569 —70 Viel - ^ sstel  N . Nackemoisellecke Verckun. 2 Vol . p»r.1838.
5987 —89 — — -Ilkert cke8 »int-pouanS6. 3 Vol . Lrux . 1842.
3094 —95 — — Lertranck cke ker ^ovt. 2 Vol . Krux. 1841.
4581 — 82 Viennet  N De ekätesu 8aint - ^ n^e ; roman kistorique.

2 Vol . ksris 1834.
4583 —84 — — Da tour cke Nontker^. 2 Vol . Paris 1833.
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4579 —80  ViIle märest AD De 6l« de Nsinlioi ; ronisn tlistoriiue.
2 Vol. Lari« 1839

4585 —86 Voisrt k . 0 »' , Deviner ! 2 Vol. 1838
4599 Voltaire.  11i «toire de Oliärle« XID Deipri. 1845.

4593—94 Wallis D. de, ^n ^elies Laukmann. Uoman. 2 Vol. Lsr .1838.
4589 —90 Wsldor  Alelanie, D'skbsz'e de« kontenelle«. 2 Vol. La

ri « 1839.
2591 — — Da ruv anx Our« Lsri « 1837.
3092 —93 — — Da eoupv de eordsl . 2 Vol. Lrux . 1842.
4592 Walter  L . de, Da eantine de ls rue verte et le Domino noir.

Lsri« 1838.

Leetme pourI« .lMN688e.

8452 —53 Lesumont  Nad . De Ns ^srin de« knsant«, au dialoKue«
d une «»Ke Oouvernsnte avee «e« Kleve«. 4 Lart . en 2 Vol. La-
ris 1846.

8454 —55 — — De A1»»srin de« ^ dolesevnte« ete. 4 Lsrt . en 2 Vol.
Dills 1836.

8485 —86 Lerquin,  De petit Orandison. 2 Vol. Vienne 1830.
8465 —66 — — 4drexv de l'>4mi de« kntans ; Oonte« ete. 2 Vol.

kari « 1836.
8467—68 — — (le nouveau) de I» 3eun6««e ete 2 Vol. ksri « 1824.
8440 Osmpe  1 . D. De nouveau kobin«on. pari « 1833.
8474 Oonteur, le petit , de« knkan«. Lsri « 1848.
8472 Ds ^ W . De petit kierre , ou l'Knfsnt du Alaltieur. kari « 1837.
8473 Desolramp«  Nad . 6u «tave et Dueie, ou le« Knkans simablv«.

ksri « 1836
8483 kabi -e« d'ksnpv. Lari « 1835.
8457 —64 Oalland  N . De« Ni Ile et une Xuit«. Oontv« ^ rabe« ete.

8 Vol. Lari« 1847.
8487 —88 6enli«  Alad . .de , D'inOuenee de« komme« «ur la litvrature

krsnxsise ete. 2 Vol. Vienne 1814 . ^
8448 —51 — — De« Veillee« du Okäteau, ou 6our « de Alorale ä

l'ussKe de« knkan«. 4 Vol. Vienne 1839.
8469 —70 Orsnd-Lspa , le , et «e« petit«- vnkan«. 4 ksrt . en 2 Vol.

kari « 1824.
8436 —37 OuiLot  Nile . De« knkan«. Oonte« a l'usaSe de la 3eune««e

2 Vol. Lrux . 1837.
8438 —39 — — Dne kamille; vuvraKk a l'u«»A6 3v la êunesse. 2 Vol.

Lrux . 1837.
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8475 L sko n t s i n 6 , ksbles . Vours 1842.
8479 Le 8 » Ae,  Le Oisble boiteux . 2 ksrt . ksris 1839.
8484 Livre le, 6e ksmille ; ouvr »Kv instruetiv et smussnt vte. ksris 1937.
8471 N ^tlwloKie 6e ls »leunesse , ksris 1824 ..
8456 kernult,  6ontes 6es Lee« ; svee 92 ^ ravures . ksris 1847.
8477 — 78 k i As u I t-L e l>r u n , Lontes s mon petit -tils . 2 Vol . ksr .1831.
8476 klreville  N . Le morsliste <le ls 3eunessv . ( Uistoires et

sneerlotes ete .) ksris 1837.
8480 —81 üiKsuä  kslites , Lontes vte . 2 Vol . ksris 1833.
8482 8sn8ou  4 . Le Oulliver tle is 3eune8se , ou les Vo^s^ e« tle

Oulliver . 2 ksrt . ksris 1838.
8441 8elimiil  Liiristoke , kose tle 'ksnnebourK . 8tuttS . 1847.
8442 — — Le Kon kritlolin et le msuvais Hiivrri . 8tuttK . 1848.
8443 — — Ls Lorbeille tle kleurs . 8tuttK . 1849.
8444 — — Henri äLielienkels . — "klumotkee et kliiivmon . — Le

rosi ^ nol, — L» 6 !ispelle su Lois . — L'ims ^v 6v Nsrie î tuttA 1849.
8445 — — Ooävfro ) le ^eune Lremite . — ^ NKvliyue. — Ls Lolombv.

— Le rosier . — Le Nelon . — Ls 6roix «le Lois.
8446 — — Louis , le petit Liniere . — Ls veillv 6e Noet. — Ls

OuirIsn6e «le Houblou . — 8tutt ». 1847.

8447 — — Le 8erin . — Le ver luissnt . — Le petit ^tKnesu . —
Les Ovuks «le ks ^ ues . 8tutt ^ . 1847.



S13

III

LllKlisk Vyvk8.

9165 ^ivsvvortk >v 8aint 3anles's , Ol' lkv eourt ok tzueen Vnne:
Paris 1845.

9547 — — Olä saint Pauls ; a tale ok tke plague an6 tke tire. Pa¬
ris 1842.

9548 — — Lookwood. Paris 1836.
9549 — — Oriekton. Paris 1837.
9550 — — Hie Vower ok London. Paris 1841.
9551 — — Parkes , or tke Kunpovvder treason. Paris 1841.
9552 — — 'pke miser's dalû kter . Paris 1842.
6107—8 — — Vke Laneaskire Witekes . 2 Vol. LeipriK 1849.
6109 — — Windsor Oastle. pari « 1843
6110 — — 3aek 8Iieppsrt. Paris 1846.
10286 —87 voll ^ . 6.  Wntkerin » keiKts; and ^ Knes 6re ^ 2 Vol.

LeipriA 1851.
7541—42 — — 8kirle ^ ; a tale 2 Vol. Leipsii- 1850.
6921 —22 — — 3ane L) re. 2 Vol. LeipriK 1848.
8801 —2 Llessinxton  Lad ^ , Oountr^ tzuartsrs . 2 Vol. Leip». 1850.
6095 —96 — — 8tratkern . 2 Vol. Lvip/ix 1844
6097—98 — — Uarmaduke Herbert . 2 Vol. Leiprix 1847.
6099 — — Nlemoirs ok a pemme de ekamkre. Leiprix 1846.
6891 — — Älvreditk. Leiprix 1843.
5699 — — Deatlres Look ok Leaut^. London 1835.
7578—80 Lor ( Okarle« Diekens) , l 'ke personal kistor^ , adventure»,

vxperienees and observatlons ok David Oopperkeld tke Vounxer.
3 Vol. Leiprix 1850.

6897—99 — — Dombs^ and 8on. 3 Vol. Leiprix 1848
6071 — — — Oliver l 'wist, or tke karisk dô s proxrvss. Paris 1839.
6072—73 — — l 'ke live and adventure« ok Vieolas Riekled̂ . 2 Vol

pari « 1839.
6074—75 — — llie live and adventure« ok Martin Lkurrlevvit ete.

2 Vol. 1843.
6076 —78 — — Laster Dumpkre^'s Oloek. 3 Vol. Lviprix 1846
6079 — — -k Okristmas Oarol in krose ; tke Orieket on tke Deartk

Leiprix 1846.
5695 —96 — — l 'ke postkumes kapers ok tke kiekwik -Olub 2 Vol.

pari « 1839.
10543 —46 — — Dousvkold words. 1—4. Vol. Leiprix 1851.
9171 — — 8ketekes. Paris 1839.
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9172 Loie ( Lbitl'les Dieken «) , kieture « ki'Olii Ikal)' . Leipzig 1846.
9173 — — .Imerienn note « , toi' »eneral eirenlakion . Lsri « 1839.
9174 — — 'Ibe baunted man and tlie Kbost's Karpain ; a fanc)' kor

eliristmas -time . — Vbe dsttie ok like. ^ iove «tor ^. — 1'ke Lki-
mk« ete . Leipzig 1848.

9576 LrouKb »in Lord H. Uistoriesl sketeiie « ok 8late8mvn wbo üou-
rislied in tbe time ok 6eor »e III . , ko wbieb »re sddv<l , remark«
on tbe kreneii Revolution ete . Laris 1844.

10289 —91 Lul wer k , 1/. V̂lv novel , or varieties in enKlisti like.
3 Vol . Leipz . 1851.

10406 —7 — — Vne Lsxton « ; » kainil.v pielnre . 2 Vol . Leipz . 1850-
6912 — — vevereux . Leipz . 1842.
6913 — — iVî bt »ml Norninx . ksris 1841.
6914 — 15 — — Liieret !» , or tbe Lbildren okiViKbt. 2 Vol . Leipz . 1846.
7056 — — Lau ! Llilkord. Lsri « 1833
6916 — — Hie new Union , s poetiesl romsnze . ^ nd tbe L»d^ ok

L^ons , oi' love snd pride ; a pla^ . l^ ipL. 1849
6917 — — Lsnoni . Leipz . 1842.
5686 — — Hie Visowned . karis 1837.
5687 — — I 'lie l»8t (l»v8 ok Lompe^i. Leipz . 1842.
5688 — 89 — — Hie l»8t ok tbe Larons . 2 Vol . Leipz . 1843.
5690 — — Lelk »in ; or tliv adventure » ok a Oentlvmsn . Lsri « 1842.
5691 — — Lrnst ikaltrsver «. Leipz . 1842.
5692 — — kuKenv 4rsm . Lari « 1836.
6040 — 41 - — kin § ^ rtbnr . 2 Vol . Leipz . 1849.
6042 — — -lliev or tlie N ^steries . Leipz 1842.
6043 — 44 — — v »rold , tlie Isst ok tlie 8 »xon kinZs . 2 Vol.

Leipz . 1848.
6045 —46 — — ^ tiien « it« kisv and kall . 2 Vol . Leipz . 1843.
6047 - Lv ». — riie ili - oinvned N »ris §e , tlie Lil ^ rim « ok tbe

kbine . Leipz . 1842.
6048 — — Oodoliin . — ^ alkland . Leipz . 1842.
9554 — — None )?; » Lonied^ in live sets . karr » 1841.
6103 Lulwer (Lad >) , Llievele )' , or tbe man ok bonour . Lsri « 1839.
9163 Lurne^  Alis « , Lvvllina , or tlie liistoi )' ok » ) oun§ L »d^ 8 in-

trodnetion to tlie worlll . Leipzig 1850.
9175 Lu en 8 Kob. koetieal Works . Leipzig 1845.
5700 —1 L ^ ron <Lord ) , von 3u »n. 2 Vol . London 1837.
9l79 —83 - Work «. 5 Vol . Leipz . 1842.
10373 —75 L » rl ) le 'kbom . Vbe krvneli kevolution . V bi«tor >. 3 Vol.

Leipzig 1851.
9568 Laessr LorKia ; an bistorieal romsnze , b^ tlie »utlior ok Wbitv-

kiiai '8. L»ri « 1847.
9511 Lonin »i««ioner , tlie , or de Innatieo iiKjuirendo z witb illustrs-

tions ete . vubtin 1843.
6050 Loope  i- 3 . '1'iie 3 »ek O'Lanterii ( le kvu-kollet) . or tbe krivateer.

kari « 1843.
6051 — .— Ibe two Admirals ; » tale ok tlie 8ea . k »ri « 1842



L n § I i « li book «. SIS

6052 —54 6 ooper  1 . 1'lie 8 p)'. 3 Vol . 1.eip?i. 1825.
9557 — — 1 l«v kilot ; r» tale ok tlie «er». Vr»ri « 1833.
9558 — — Alereede « ok 6 a«ti!e. ksri « 1841.
9559 — — IV^anclotte , or tl»e iiuttecl knoll . kari « 1843.
9560 — — Die «leer «ls^er . karr « 1841.
9561 — — Haveii «n88t , or tlie i»e<l«kiii8. I ' ari « 1846»
9562 — — Hie ellainbesrer , or tlie IittlepaAe nianu «cript «. kari « 1846.

9563 — — Vtloacl and »«ilore , or tlie adventure « ok ^lile « V̂ sIIin ^-
kord. kari « 1844.

9564 — — I ûc) HsräinKe , a «veond «erie « ok süoad and a«!lorv.
kari « 1845.

9565 — — 8 stan «t06 , or Oie ksmil) ok L.ittlep 3Ke; s tale ok tlie 6 o-

lon^ . kari « 1845.
9566 — — 1'tie water wileli , or tl»e «kimmer ok tke «er»« ; » tale.

kari « 1835
9567 — — Nlsrk '« relk, »r tlie erster ; s tale ok tlie paeilic . ksri « 1847.

9545 —46 — — Vke iii«tor ^ ok tlie nsv ^ ok tllv »initvd «täte« ok Ame¬
rika . 2 Vol . ksri « 1839.

9555 Vi « rs 6 li  N . I 'snered or tllv new 6 rn «sde . I?sri « 1847.

9556 — — Henrietta l 'enipie . Vsri « 1837.
6910 — — 6 ontsrini l̂ Ienilnin ^ ; r» konlsnr «. 1-eipri ^ 1846.
6911 —! — 8 ^kil ; or tlie two Vstion «. ksri « 1845.
6049 — — 6 oninK«li) , or tlie new Oeneration . ksri « 1844.
9571 Lmilis Vi indlisni ; s novel . kari « 1846.
9168 Liotken. ^.eip -ri^ 1846.
9177 — 78 k' ieläinK  U . L'lie lli«torv okl 'om 3o.nv« a i ôundlinA. 2 Vol.

L̂sri « 1844.
6088 —89 Vullerton  ll âd^ , Orsntlvv Nsnor . 2 Vol . L,eipr . 1847.
6090 — — Lllen Middleton . ksris 1844.
9495 —9502 Oitldon  Ld . I 'ke lii«tor ^ ok tlie deeline and kr»ll ok tke

koman empire ; will » note« tlie nvv. II . .Vlilmsn . 8 Vol . Var . 1840.

9503 — — 1-ike; witil «eleetion « krön» tii« eorre «ponde»lev ete . l»v
tlie nev . H . Nilnisn . Vari « 1840.

6091 Oore  Ä 1i88, 6 »«t68  in tlie -lir . l -vipr . 1847.
9577 — — Oreville , or r» 8es «on in Vari«. kari « 1841.
9585 Orr »ttan  Hl . Vke ma«tvr p»8«ion, and otlrer tr»le« and «keteke «.

Vsri « 1846.
9512 Hook  Hi . 6 ou«in Oeoüere ^, tlie old bsekelor ; r» novel . Var 1840.

9513 — — Vreeept « and prsetiee . IVovels. Vsri « 1840.
9514 — — 3aek Lrsß . kari « 1837.
9515 — — Lirtk « , deatli « snd marris ^e«. Vsri « 1839.
9516 — — Vetvr VriA^ in« tlie kotiere «eout . kari « 1841.
9517 — — Oilliert Orirne ^ . Vari « 1836.
9518 — — Ourne )?Nsrried ; s «eljllei to Oilbert Ourne ) . Vari« 1839.
9519 — —- 8 a^ittK« snd doin^ s , or «ketelle « krön» like. Vari « 1836.

9520 — — Vatller « snd 8 on« ; r» novel . kr»ri « 1842.
6902 (H o l l i b u r lo n), Ule 6 IoeIrllik»«ter , or tlie «s^ ittK« and »loinK« ok

8 smuel 8 liek , ok 8 liekville. ksri« 1841.
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6906 »lsm «8 o p . Vke 8nttiKKler; 3 tole. k«ri« 1845.
6907 — — VKi'nevurt ; » üonwnre . I*3i-i8 1845
6908 — — Vrok lXeil, or time8 olll. L-eipri. 1844.
6909 — — Vlorlê Vrn8tein, or tke ten3nt8 ok tke keort. 1.eipr. 1842.
6064 — — Lesueilsmp, or tke Lrror . I êipri. 1846.
6065 —66 — — 8ir 4'keoilore ürouLskton, or lk,3urel IVoter . 2 Vol.

1.eipL. 1848
6067 —68 - tt,i88vll. 2 Vol. 1847.
6069—70 Vke Oonviet. 2 Vol I.eip̂ . 1847
6055 — — Ko8v ä'Vlbret , or troudlou8 '1'ime8. 1-eipie. 1844.
6056 — — Oornlê , or tke k'ielö ok tke Olotk ok Ootcl. I êipr. 1847
6057 — — k'or«8t I)s^8. I ôipL. 1843.
6058 — — Hie falso lleir kgri8 1843.
6059—60 — — l 'ke 8tep - Vlotker. 2 Vol. I v̂ipx. 1845.
6061 - Vke Oip8>. r»A,.jj, 1847.
6062 — — Vrokello 8tv3rt . 1<eipsi. 1844.
6063 — — Vke 6»8tlo os kkren8tein . lkeipr. 1846.
9587 — — l 'ke 336tjuerie . or tke 1.3tl̂ 3ncl tke ks ^e. 1'ori8 1842
9588 — — 6or8v de 7,eon, or tke Lri §3Nti. ksri8 1841.
9589 — — N»r^ okLur ^unö^ , or tke revolt ok Okent. ksri .8 1837.
9590 — — Vke likv«ml Lllveuture« ok 3okn Vlar̂ ton lloll . ksri « 1837.
9591 — — Historz? ok tke 1.ike ok kiekorcl Ooeur- cle- I îon . Xin» ok

Ln§l3n,l. 1*31-18 1842
9592 — — Ike Linx 's ki^kvvŝ . ksri8 1840.
9593 — — Henrz? ok <iui86 , or tke stotos ok LI 018  koris 1840.
9594 — ,— V Loolc ok tke p388ion«. k3ri8 1839.
9595 — — On« in 3 3 tkou83Nli, or tke liô s okUenr̂ IV. ksri »1837.
9596 — — Lke man at srm« , or Henr^ <le Oeron8. k3r >8 1840.
9597 — — 7Ke Oentlemon ok tke ol<l 8ekoot. kori » 1839
9598 — — 4Ke äe8ultor̂ man. k3r >8 1836.
9599 — — IKe UliKuonot. I?3ri8 1839.
9600 - - — Tke sneient reKime. k*3ri8 1841.
9601 — — Vttil3. ksriij 1837.

» 9602 — — Heidelberg ; 3 romsinr«. l?3ri8 1846.
9603 — — Oksrle« 4'̂ rreli , or tke bitter bloocl. k»ri8 1839

9578 Irving  W . 1'3l68 ok tke Vlkombro; to vrkiek ore odlleii le-
gen<l8 ok tbe eonque8t ok 8p3in. kari8 1840.

9167 — — Oliver Ooldsmiitk; 3 diogrokz?. L-eip?.. 1850.
8882 — — Hie 1-ike ok Uokomet. I êipL. 1851.
9192 —93 l̂ 3v3n3gk  3ul . Vatkolie. 2 Vol. l -eip«. 1851.
6895 —96 1-ever  Oksrl . .loelc Uinton , tbe yuardsnnrm. 2 Vol.

1-eiprr. 1849
6900 —1 — — Ike Xuigkt ok Ovv̂ nne : 3 tele ok tke tin»e ok tke

union. 2 Vol I*3ri8 1847
6903 — — Ike O OonvKkue; 3 t3le ok lrelonü likt) ^v»r8 3K0.

I êipr. 1845.
6904 - 5 — — Vrtkur 0 '1.6sr) , kis W3n6erinK8 3inl pon6erinx8 in

msnx I ânös. 2 Vol. 1.eipL. 1847.
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6080 —82 ver Oti. Okarles 0 'Naile^ , Nie irisli Oraxon. 3 Vol
l -eipr. 1848.

6083 —85 — — Vom Lurke ok»Ours «. 3 Vol. I êipL. 1848.
6886 —87 — — Vke Lonkessions ok Harr )? 1.orrequer . 2 Vol.

IHpn . 1847.
6106 I^evves  O . ttanUlorpe. 1.vipL 1847.
9Z84_ 86 Naeaula)  Vk . p Vke lnswrv ok Ln^land kroi» tlie aeees-

sion ok 3ames II 1—3. Vol. k-eipr. 1850.
8875 _ 79 — — Oritieal and liislorieal essa^s , eonlribuled lo tlre

LdinburAli reviev». 5 > ol I êip/.. 1850.
10288 — — L-azs ok aneient kome. I êipL. 1851.
9169 klar ) Larton ; a tale ok Nancliester like. p-eipri^ 1849.
10466 N »rr >at (6apt .), koor 3aok. Paris 1841.
9581 — — 3aek Vskore. Paris 1840.
9582 — — 8ir Henr^ Norman, Ike Lueeaneer . Paris 1842.
6892 — — keter 8impl». LeipriA 1842
6893 — — Nlarrative ok tke Vravels and Vdvvntures ok Alonsivnr

Violet in palikornia, 8onora and Westren Vexas. Leipzig 1843.
6894 — — Valerie. LeipLiK 1849.
5693 — — 3»pliet in sesreti ok a Pstkier. ll.eipr:i^ 1843.
5694 — — 3aeob paitiikui. I.eipriK 1842.
6035 — — Pereival Lene. Paris 1845.
6036 — — Vlie Mission, or 8eenes in Vkriea. 1>eis»?.î 1845.
6037 — — Vke 8ettlers in Kanada. LeipriiA 1844.
6038 — — Vlie krivatevr 's - Nan. Paris 1846.
6039 — — Vtie 6kildren ok tke ^iew porest . 1-eipritz' 1848.
5469 — — 3osepli ttuslibrooek , or tke poaelier . Paris 1841.
5470 — — Oll» potrida. Paris 1841.
9510 — — V diar^ in Vmeriea. 2 park. Paris 1839.
9184—88 Kloo re  Vtl . poetieal Works . 5 Vol. 1-eipr . 1842.
9189 Nloriart^  Ld . 8elvetions krom Lritisl « Vutkors in prose »ml

poetr) . LivipriS 1844.
9574 Norier  3 . Vlie Nir -rs. Paris 1842.
9570 Nount 8orel , or tlie keiross ok tke de veres Paris 1845.
9575 Opinions ok Lord LrouZl»am, on polities , tlieoiô ) , laxv, scinee,

vduestion, literature ete. Paris 1841.
9170 Ossisn,  Poems . Leipri. 1843.
9176 kope  V . koetieal Works . Lvipri§ 1848.
9521 8eott  W . tzuentin vurvvard . Paris 1832.
9522 — — (luz? MannerinK, or tke Vstrolô e. Paris 1832.
9523 — — Ivanlioe. Paris 1832. '
9524 — — Vke kortunes ok lXî el. Paris 1832
9525 — — Vlie Antiquar) . Paris 1832.
9526 — — Old A1ortalit>. Paris 1832.
9527 — — » ob » o^ Paris 1832.
9528 — — Xvnilwortli. Paris 1832
9529 — —. "Wavsrle ^ Paris 1832.
9530 — — Vtie pirate Paris 1832.

15
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9531 —32 8 eott vv . 6 l»poniele8 ok tke 6att0NKate. 2 Vol. ( !' 'lkke
lii^liland vvildovv. I 'liv two drovei'8. II. Hiv kaie niaid ok Lertl».)
kaiis 1832.

9533 - 8 t. konans Well. Laris 1832.
9534 — — Led^auntlet . Laris 1832
5697 —98 — — rlie Lridv ok Lammermoor. V taie. 2 Vol. Leipr . 1832.
9535 — — Vnns  ok Oeierstein , oi- tlie n»aiden ok tln; niist. La, 1833.
9536 — — Leveril ok tlie peae. Lar ,8  1832.
9537 — — Woodstoek , op tlie Lavalier. karis 1832.
9538 — — ^ tre monastep̂ . La»>8 1838.
9539 — — l 'lre sirdot, beinK tlie sequel to tlie monsstep̂. karis 1838.
9549 —51 — — Vales ok tlre Ousaders . 2 Vol. (I. I 'lie Leteotliet. —

II. I 'tle talismsn.) Laris 1832.
9542 —44 — — Ikales ok in̂ Landloid. 3 Vol. (I. 6 ount  Lokelt ok

kai i8. Oastle danAeious. II . Hie lieact ok Mid- Lotliian. III . I 'lle
kridv ok Lammel-moop. V lebend ok Monteose. Laiis  1831.

9594 —9 — — Vtie like ok Napoleon Lnonapalte , emperoe ok tlie
kreneli, vvitil a ppoliminai')' viexv ok tlie kpeneli Levolution. 9 ? a>t
en 6 Vol . Lapis 1837

9586 8elk; tke Nutkor ok »6ecil«. Lapis 1845.
6933 8mollett4 ' . Hie ^ dventupes ok kodepiek Landom. Lei'pr . 1845.
6934 — — l 'lie Expedition ok Humpln^ klinkep. Leipr. 1846.
6918 8 terne  L l 'lie like oklpistpam 8 !iand̂ Oentleman. Leipr . 1849.
9572 8 tpawliepp.v Hill ; an liistopieal novel. Lapis 1847.
6929 8 wikt  3onatl >. 6 ulliveps Travel« into sevepsl pomete nations ok

tlie viopld. Leipr . 1844
6919 lempleton  kopaee . Dior) and notes. Leipr . 1848.
6954 ltiaekera^ V̂ . lim kistoi^ ok8amuel litmapski and tlie Apeat

HoKAsrt̂ diamonä, tke Look ok8 not)8. Leipr . 1849.
6944 —46 — — lke kistop)' ok Lendennis. His kortunes and miskop-

tnnes , kis kliends and kis Speatvst enem^. 3 Vol. Lvlp?.. 1849.
6992 —94 — — VrmiiF Laip. 3 Vol. Leips . 1848
9834 — — lke kieklebur^s skload ; a lebend ok tim pkine. — kekeeea

and kowena ; tlie seeond kunepal ok Napoleon. Leipri. 1851.
9579—89 lpoll <»p6  Lp . Vienna and tlie Vustrians ; v̂itk 80 me ae-

eount oka lourne^ tkpoû k 8wabia , Lavapi», tlie l ) pol and tke
8alLburK. 2 Vol. Laris 1838.

9583 —84 Ward,  de vlilkoi-d , op tke konstant man. 2 Vol. Lapis 1841.
6199 Vl̂ apppen  8 . Now and lken . Leipr . 1848.
6191 —2 — — len lkousand N- Veap. 2 Vol. Laris 1841.
6194 —5 - Lassa^es kl om tlie Liar ^ ok s late Lk^sieian 2 Vol.

Laris 1838 . '
9573 VI»verleg sketek Look, tlie. Laris 1849.
9166 N >Vliim, and its eô eqnenees. Leipr . 1847.
9569 ^ liitelisll , oi- tlie da^s ok Okai-Ies I. an liistoi ieal i-oinanee, l>)

tlie autlioi' ok Wllitekinar-s. karis 1845.
19528 Veaat; d.v tt,e Vutlioi- ok Nlton Locke. Leip«. 1851
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10059 ^ueelot  Ns . Nsiis o tie epoelie. Oommeilis. 3usns o un ,li-
86 ^no <U venäetls . 6 omme <l . Nilsno 1839.

10060 — — k'iescki. VrsKê is. I! essietlo öi mi» nipote. 6 omme3is.
Nitsno 1839.

10061 — — It kavorito o ls «orte 6i Lstlienins H. Lomnieä. 6 n ms-
trimonio s pi-ovs <ti is §ione. 6 oininet1. Nilsno 1838.

8685 —86 ^riosto,  I/Oi -I»n<lo Vnrioso. 2 Vol. ksii 8 1846.
5721 ä'^ LvAtio  N . kttore 7ie, 3mo8es o is «tisiicts 6i vseletts . Ni¬

lsno 1838.
8668 — — lVieeolo <le ' l . spi , ovvei o i Osllesel », e i 1' is ^ noni . 7i-

renre 1850-
10057 Ls ^ snä,  L -eonrio , o ppoposili Oiovsnili . ^ oiulneäis in t,-e

stli . Nilsno 1839.
10058 — — Nsttia I' invslido. Lommeciis. Nilsno 1839.
8660 Lsrinoni  O . L . LsKisnells o uns pitoces «lel 1500 . Nilsno 1845.
8675 — — kaleo öells rupe o Is Ouein-s 6i Nu 88o. Nilsno 1831.
5720 — — II 6 s8tello 6i l 'l-oLxo. Voveils 8tories . ksii ^i 1838.
9928 Losuvoil  k . NaiKlierit» tli kolisn e msclsms 6i ^uemenve. kse-

eonti 8toriei. Nilsno 1846
10051 Oonta' « 8svie2?!s ; pieeols 8i,enns pol espo ä'snno. Nilsno 1847.
10399 —10401 6 nntu  Oe«. 8 to>is ,li eento »nni 1750— 1850 . 3 Vol.

k'iienrie 1851.
5722—24 — — Nsn^keiits ku8terls . 3 Vol. Nilsno 1838.
5729 — — kaeeonti . Nilsno 1847.
10175 6 ssti  O . IVovelle Aslsnti. keil . 1829.
10176—77 — — Oli »nimali psilsnti ; poem» epieo lliviso in venUsei

esnti . 2 Vol. Leel. 1829.
8687 —89 Dante  VlKlüerv , Is Divina 6ome«lia. 3 Vol. I 'oi'ino 1840
9927 voll»  Ü 08» Ducl. Nstiläe äi Vrnstsin ; iseeonto . Nilsno 1847.
5730 I)uell 68 «fi Is , tli 8 . Oiulisno. Nilsno 1845.
9907 —9 Du ins8  Vl688. Oioi ^io il Nnlstto . 3 Vol. Nilsno 1848.
9910 —19 — — Il klonte di Nonte-klkristo. 10 Vol. Nilsno 1847
9920 —24 — — I tre Noneliettiei'i. 5 Vol. Nilsno 1847.
8664 —67 kieolisniL .. Deutelmonte . kseeonto . 4 Vol. Lreseis 1844.
8676 —77 — — V»lvs 80l-i vrescisni . kseonti 2 Vol. Lne êi» 1846.
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8669 —71  kerrari  ViburKS Oldokredi. 8eene storietie del se-
eolo XIH. 3 Vol . Nilano 1847.

9925 kiKlio, il , della 8pis ; raeeonto . Nilano 1847.
8678 — 80 Doseolo D^o,  Opere . 3 Vol . Direii v̂ 1850.
10461 — 65 Oioberti  Vineenrio , II Oesuita inoderno. 5 Vol . L.o-

ssnne 1847.
9722 — 23 (lottis  Nad . II Vas«« e I» snineipessa kleonor » d'Ksle.

RoinanLO storieo . 2 Vol . Nilano 1842
10055 Ooetke  W . Oöt^ di LeiliekinKen dalls mano di terio . Orsmma.

Nilano 1843.
5731 —32 Orossi  Hiom . Nareo Visconti . 8toria del 4?reeento esvata

dalle Dronaelie di quel 8eeolo . 2 Vol . Vovsra.
8661 — 62 OuvrraLri,  l -' l̂ssedio di bireinre. 2 Vol . kariKi 1847.
8663 — — 8eritti . ( Veronies . — Dvbo. — 1.» 8erpiKina. — I Vuovi

lartuk . — kensieri — I Lianeki ed i IVeri.) kirsnre 1847.
8672 — — Issliells Orsini , Dueliessa di Rrseeisno . Raeeonto . pi-

renre 1847.
10056 Hu Ko Vittor , ku ) Lias . Drainiua. Nilano 1839.
5713 — — üernani o l'onore DastiKliaiio. vramma . Nilsno 1837.
9049 Ls üola del kensiero ; dono sl Kentil ses ô. ( RkiNvniselies Vsseken-

lruek 5ür dss .Vslir 1851 .) Nilano.
9929 —30 Lafontaine ^UK . L'uom siiiKolare. 2 Vol . Nilano 1846.
10367 NseeliiavvIIi  Xiee Le istorie Viorentine . k'irenrv 1848.
5718 —19 Nsnroni ^less . I promessi 8posi . 8toria «lella Oolonns in-

fsm». 2 Vol . Nilano 1845.
8659 Nsuri  kseeonti . Nilano 1845.
8673 Nielielins.  8eens Nilsnese del 1836 Nilsno 1842 . .
9812 — 13 Nurst Oioaeliino , o storia dol resine di Xapoli dal 1800 »I

1815 . 2 Vol . Nilano 1839.
8681 —83 X i e e 0 I i n i o . L Opere. 3 Vol . k'ireiiLv 1847.
8684 — — ^ rnaldo da Lreseia . ViSKedia. l̂ irenre 1848.
10053 —54 Vota  Alberto , Donnnedie. 2 Vol . Vorino 1836.

Dontento:  I . Vol . Vetrsrea e Laura. — Ludovieo Vrlosto . — I 'oKiuato
't'asso . — II. Vol . Ls domi» Irre^uiets . — La 8P08S dl provlneia . —
II priKioniero 0 I'ineoKnit».

10052 Rastorvt l̂.  Dinars Dstslansri la Dorsiea nel 1736 Nilsno 1839.
8690 Letrares  k '. kime . Viren ê 1847.
9724 kossi  O . Xovelle . Venezia 1824.
5706 — 12 Rossini  Oiov . Lniss 8tronri 8toris del seeolo XVI.

7 Vol . Nseersts 1835.
5725 — 27 — — II Donte IlKolino, della Okersdeses ed i tlliibellini

di Lisa . Romsnno storieo . 3 Vol . Nilano 1843.
5728 - La Nonsea di Nonxs . 8toris del 8eeolo XVII . Lisa 1829.
9725 8eliiller  V . Norte di V̂ sllenstein . VrsKedi» in 5 Îtti ; trad.

dell' ^ less . Ls ^roni V ienns 1843.
9726 — — Ls verKine d'Orlesns ; trsKedis ronisntiea ; trad. dell' 1.

Natkei. iRilsno 1830.
9926 8pedirione d'nsursi kallits,' rsceonto Nilsno 1847.
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8691  Vasso  Vorq. 1.» (Itzru8sl6MM6 lilierat». kirenre 1846.
10070 —93 lestro moäerno spplaû ito ossi» rseeolts äelle piü seelle l 'rs-

Kköiv,  Oommeäie, Dramm! e ksrse. 24 Vol. Veneris 1838—1841.
6ontento : I. Vol. Vristoileino. Irsxeä . 6i Viae Alonti. — II 8or6o o I«

I-oesnäs piens. 6omme<l. 6el 8ixn . veskorxes . — II 8omn»mbulo. ; ksrss.
— II. Vol. IUerope : trsxe6 . tlel Voltsire . — ksxxirstori . Lonimetl. rlel
vumsinisnt . — III . Vol. Îsstino primo tlslls 8esls ; trsAStl. — I.s 6i-
vett » punits . Oommeil. tlel <le Is Xove. — IV. Vol. Xrsto . I 'rsxeü . —
Llsnes ekernsnäo slls tombs tli 6srlo IV. Duos <li VxriKento ; 6rsmm».
— Il mstrimonio improvviso ; ksrss. — V. Vol. VIessio Oouisno ossis
i Venerisni in 6ostsntinopoli ; trs §«6. — Il morto risuseitsto ossis l'eretle
universsle ; eomme6. — 1,e oonvenienre lestrsli ; ksrss. — VI. Vol II
sslto äi 1,eues6e. ; trsxeä . — Il 6uxino <li lisbons ; tlrsmms . — VII. Vol.
L,s Veclov» 6ei lllslsbsr ; trs ^etl. — I/ses6emi » <li musios ; eommeil. —
L.« eonsulte ritlieole ; ksrss. — VIII. Vol. dinevrs 6i 8eoris . — Olivo
« kssqusle ; vommeä. — IX. Vol. Lelmirs ; trsx . — IIMssntropo ; oom-
me«l. — Il psrtito piü ssvio ; ksrss. — X. Vol. Orsrüo ; trsx . — 8intlsn«
e keltrsm ; Gramms. — 1'smor plstonioo ; ksrss. — XI. Vol. XrZ-e-
ni6e ; trsx . — Kuerrs sperts ovvero sstur/ .is eontro ssturxis ; eommetl.
— L,s Vittoris ; fgrss. — XII. Vol. Vltreo e 'kieste ; trsx . tlel Oredil-
lon. — I/orksno in§lese ; «lrsnlms . — XIII. Vol. Ino v 1'euiisto ; trsS.
— II ksddriestore iiiKlese; tlrsiums . — Il8ieilsno ossis l'smor pittore;
fsrss . — XIV. Vol. Kustsvo VVsss; trsx . <li Xles. kiron . — I?orksno;
tlrsmms 6i kixsult - le - krun . — XV. Vol. II 6icl. ; trsx . tli k . Oornelio.
— 6elln<l» e vsiiso ; tlrsmms. — XVI. Vol. liotrutle ; trsx . — Il pre-
xiuiliLio slls mocls; eommetl. — 1s seommesss . — XVII. Vol. koli-
dete ; trax . — Xstslis ; eommetl. clel 8i§u. l̂ereier . — XVIII. Vol.
Itlxenis ; trsx . <li kseine . — Ulelsnitle; 6rsmms . — 1e nosre in Is-
tino ; ksrss. — XIX. Vol. ^ Irirs ; trsx . tli Voltsire — I/svventuriere
notturno ; eommscl. — XX. Vol. vemetrio ; trsx . — II kilosoko msri-
tsto ; eonimetl. tlvl 8ix . vestouelies . — XXI. Vol. IVIeliemet II. trsxetl.
<li kr . Lslbi. — I ŝ Osntstriee in lontlrs ; ärsmms — 1,0  spirito tli eon-
trsääiLione ; ksrss. — XXII. Vol. ^ risrsto ; trsx . — Luxenlo ; tlrsmms.
— XXIII . Vol. I ŝ keilrs ; trsZ .̂ <lel 8i^. kiscine. — I/ottiuiists ossis
I'uomo contento tli tutto ; eommeci. — XXIV. Vol. Osleotto Nsnkretli
prineipe «li ksenr » ; trsz .̂ — 6iuo !io XVillenxvelt»sssssino ; eoinmetl. —
1,s Vsrsntol » ; ksrss.

8674 'komm »860  IV. It Ducs ä'̂ tene. psriKi 1837.
9727 Vurotti  k . II (üonte Oiovsiini 4iiKlik88oIs; «Irsmms in 5 4kli.

Alilsno 1839.
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